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Intended use

Check the appliance for
damage after unpacking it. Do
not connect the appliance if it
has been damaged in
transport.

This appliance is intended for
domestic use only.

Only use the appliance indoors
at room temperature and up to
2000 m above sea level.

Intended use en

Important safety
information

Please read carefully, follow
and retain the operating
instructions. When passing on
the appliance, enclose these
instructions.

This appliance can be used by
children aged from 8 years and
above and by persons with
reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of
experience and knowledge if
they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and if
they understand the hazards
involved. Keep children under
8 years of age away from the
appliance and connecting
cable and do not allow them to
use the appliance. Children
shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made
by children unless they are
older than 8 years and
supervised.



en Important safety information

/A Warning

Danger of electric shock!

= [he appliance may only be
connected to a power supply
with alternating current via a
correctly installed socket
with earthing. Ensure that the
protective conductor system
of the domestic electricity
supply has been correctly
installed.

s Connect and operate the
appliance only in
accordance with the
specifications on the rating
plate. If the power cord of
this appliance is damaged, it
must be replaced by
customer service.

= Do not use if the power
cable or appliance is
damaged. If a fault occurs,
pull the mains plug or switch
off the mains voltage
immediately.

= [0 prevent hazards, the
appliance may be repaired
by our customer service
only.

= Never immerse the
appliance or mains cord in
water.

= The plug and socket
connection of the appliance
must not come into contact
with liquids.

s Please note the special
information on cleaning in
the instructions.

/A Warning

Hazard due to magnetism!
The appliance contains
permanent magnets which may
affect electronic implants, e.g.
heart pacemakers or insulin
pumps. Persons wearing
electronic implants must
maintain a minimum distance of
10 cm from the appliance and
from the following parts upon
removal: milk container, milk
system, water tank and brewing
unit.

/\Warning

Risk of suffocation!

Do not let children play with
packaging material. Store small
parts safely as they can be
easily swallowed.

/A Warning

Risk of burns!

= The milk system becomes
very hot. After use, allow it to
cool down first before
touching it.

s After use, surfaces may still
be hot for a certain period.

s Freshly prepared beverages
are very hot.Leave to cool a
little if necessary.

/A Warning

Risk of injury!

= Improper use of this
appliance may result in
injury.

= Do not reach into the
grinding unit.



Environmental
protection

Saving energy

m [f the appliance is not being used,
switch it off.

m Set the interval for automatic
switch-off to the smallest value.

m If possible, do not interrupt coffee or
milk froth dispensing. Stopping a
process prematurely results in
higher energy consumption and the
drip tray fills up more quickly.

m Descale the appliance regularly to
avoid a build-up of limescale.
Limescale residue results in higher
energy consumption.

Environmentally-friendly
disposal

Dispose of packaging in an
environmentally-friendly manner.

This appliance is labelled in

accordance with European

Directive 2012/19/EU
I

concerning used electrical and
electronic appliances (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE). The
guideline determines the
framework for the return and
recycling of used appliances as
applicable throughout the EU.

Please ask your dealer about current
disposal routes.

Environmental protection en

Getting to know your
appliance

This section provides an overview of
the scope of delivery, the assembly and
the components of your appliance. It
also introduces you to the different
controls.

Note: Depending on the appliance
model, individual details and colours
may differ.

How to use these instructions:

The cover pages of the operating
instructions can be folded out towards
the front. The illustrations are identified
using numbers that are referred to in the
operating instructions.

Example: — Fig. H

Included in delivery

— Fig. ©
A Fully automatic coffee machine

Milk container (container, lid,
riser, connection hose)

** Adapter for milk carton

** Water filter
Measuring spoon
Water hardness testing strip
Operating instructions

The item marked with ** is only supplied
with certain appliances.

el



en Getting to know your appliance

Drip tray (coffee grounds

Assembly and components r f
container, drip plate)

— Fig. A Rating plate

Display Brewing chamber cover
Control panel Water tank

Rotary selector/start- stop Recessed grip on water tank

(rotate and press to navigate) Grind compartment (ground

sl
e & HeFbd H

Outlet system (coffee, milk, hot coffee/cleaning tablet)
water), height adjustable Rotary selector for grinding level
Milk container (container, lid, riser, setting
connection hose) Aroma lid
Bean container
Controls

Button Meaning

on/off Switches the appliance on and off
The appliance rinses automatically when it is switched on and off.
The appliance is not rinsed if:
m itis still warm when switched on, or
m coffee was not dispensed before the appliance was switched off.
The appliance is ready for use when the symbols for drink selection and the on/off button
light up on the display.

n Customising
The appliance provides the option of saving and calling up customised settings for coffee
drinks. — "Customising" on page 19

@ Coffee strength
Adjusting the coffee strength. — "Adjusting beverage settings" on page 17
milk Briefly press:

Setting for share of milk in the drink in %

As a drink or as an ingredient in certain coffee drinks. — "Adjusting beverage settings"
onpage 17

Press and hold for at least 4 seconds:

Child-proof lock — "Childproof lock" on page 21

ml Drink quantity in millilitres. — "Adjusting beverage settings" on page 17

CPp Two drinks
Preparation of two drinks simultaneously. Position cups next to one another under the cof-
fee dispenser. — "Adjusting beverage settings" on page 17

/i Menu settings/service programmes
Briefly press @/i button to call up service programmes. Briefly press @/ button again
to return to the drink selection. If no selection is made within approx. 10 seconds, the
appliance will automatically return to the drink selection.

Note: Pressand hold &/i button for at least 5 seconds to call up the menu settings directly.
Navigation buttons

% For navigating in the display.

10



Display

The display shows the selected
drinks, settings and setting options, as
well as messages about the appliance’s
operating status.

Additional information is shown in the
display; this is hidden after a short
period of time or once the information is
confirmed by pressing a button.

The display also prompts the user to
perform certain actions.

The individual steps for performing the
action are shown in the display.

If the action required was carried out,
e.g. "Fill water tank", the corresponding
message will disappear.

Rotary selector

The rotary selector has a range of

different functions.

m Rotation: navigate in the display and
change settings.

m Pressing: start beverage preparation
or service programme, confirm
menu selection.

m Pressing while drink is being
dispensed: prematurely stop
dispensing.

Accessories en

Accessories

The following accessories are available
from retailers or from customer service:

Accessory Order number

Retail Customer ser-
vice
Cleaning tablets TZ80001N
Descaling tablets T780002N
Water filter TZ70003 00575491
Care set TZ80004 00576330

Adapter for milk car- TZ90008 00577862
ton

The contact data for customer service in
all countries can be found at the back of
these instructions.

11



en Before using for the first time

Before using for the
first time

In this section, you will learn how to
commission your appliance. Before you
can use your new appliance, you must
make some settings.

Note: Only use the appliance in
frost-free areas. If the appliance was
transported or stored at temperatures
below 0 °C, you must wait for at least
3 hours before using it.

Installing and connecting the
appliance

1. Remove any protective plastic film.

2. Place the appliance on a level,
water-resistant surface which can
bear the weight.

3. Using the mains plug, connect the
appliance to an earthed socket that
has been correctly installed.

Commissioning the appliance

Setting the language

Notes

m lLanguage selection appears
automatically when the appliance is
switched on for the first time.

m You can change the language at any
time. — "Settings" on page 21

1. Switch on appliance with
on/off button.
The preset language appears in the
display.

2. Use the rotary selector to select the
desired display language.

3. Confirm with the right-hand
navigation button.

The setting has been saved.

12

Setting the water hardness

It is important to set the water hardness
correctly so that the appliance indicates
in good time when the descaling
programme should be run. The preset
water hardness is level 4.

You can check the water hardness
using the enclosed test strip or by
asking your local water supplier.If a
water softening system is installed in the
house, please select "Softening device".

The table shows the allocation of the
levels to the different degrees of water
hardness:

Level Water hardness

German (°dH) French (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 1521 26-38
4 22-30 39-54

Subsequent changes to the water
hardness can be made at any time.
— "Settings" on page 21

1. Briefly immerse the enclosed test
strip in fresh tap water, leave it to
drip and read off the result after one
minute.

2. Use the rotary selector to set the
water hardness determined.

3. Confirm with the right-hand
navigation button.

The reminder "Fill bean container" lights

up briefly.

4. Either confirm with the right-hand
navigation button or wait a few
seconds.

The reminder "Please fill water tank"
lights up. Fill the water tank.



Filling the bean container

This appliance can be used to prepare
coffee drinks from coffee beans or
ground coffee (not instant coffee).

1. Open the lid of the bean
container [141.

2. Add beans.

3. Close the lid again.

Notes

m Coffee beans that have been glazed
or caramelised or treated with other
sugary additives will block the
brewing unit. Only use pure bean
mixes that are suitable for use in fully
automatic coffee or espresso
machines.

m Never use unroasted coffee beans.

m The coffee beans are freshly ground
for each brewing operation.

m Store coffee beans in a sealed
container in a cool place to ensure
optimum quality.

m Coffee beans can be kept in the
bean container for a number of days
without losing their aroma.Only ever
add the ground coffee shortly before
beverage preparation. — "Preparing
coffee using ground coffee"
on page 15

Before using for the first time en

Filling the water tank

Important: Fill the water tank with fresh,
cold, still water on a daily basis. Prior to
operation, check whether the water tank
has been sufficiently filled.

1. Hold the recessed grip on the
side of the water tank and
gently tilt out the water tank to the
side.

2. Use the handle to remove the water
tank and then rinse out.

3. Fill the water tank with water up to
the "max" marking.

4. Re-insert the water tank in the holder
and tilt back to the starting position.

The brand logo lights up on the display.

The appliance heats up and rinses.

Some water will run out of the outlet

system.

The appliance is ready for use when the

symbols for the beverages and the

on/off button light up on the display.

Notes

m  When the appliance is used for the
first time, after running a service
programme or if it has not been
operated for a long period, the first
beverage will not have the full aroma
and should not be consumed.

m After starting up the appliance for
the first time, you will consistently
achieve a suitably thick and stable
"crema" only after the first few cups
have been dispensed.

m If the appliance is in use for a long
period of time, water droplets will
form on the ventilation slots. This is
normal.

13



en Operating the appliance

Operating the
appliance

In this section, you will learn how to
prepare your appliance for beverage
preparation and how to prepare hot
drinks. It features information on
adjusting the beverage settings and
adjusting the grinding level.

Selecting a drink

m Use the rotary selector to select the

desired drink.

m The display shows the name of the
drink and the currently active values

(e.g. strength or cup size).

m The drink selected can be prepared

with the pre-set values or first
adjusted to individual taste.
— "Adjusting beverage settings"
on page 17

m [|f no controls are activated within
approx. 5 seconds, the appliance

will exit settings mode. The settings

made will be automatically stored.

You can choose from the following
drinks:

Ristretto

Espresso Doppio

Espresso

Espresso Macchiato

14

« . Coffee
Cappuccino
=>
. Latte Macchiato
— Caffe Latte

-

—_

'I.I
K 7 Warm milk
(g

' Hot water
—

Note: For a number of settings, coffee
is prepared in two steps
("aromaDoubleShot"). Wait until the
procedure is fully completed.

Milk froth

Tip: Preheat cups, above all small,
thick-walled espresso cups, e.g. using
hot water.



Preparing coffee using freshly
ground beans

You can choose between Ristretto,
Espresso Doppio, Espresso and Coffee.
The preparation of coffee drinks with
milk is explained in a separate section.
— "Preparing drinks with milk"

on page 16

The appliance is switched on. The water
tank and bean container have been
filled.

1. Place a cup under the outlet system.

2. Use the rotary selector to select the
desired drink.
The name of the drink and the currently
active values are shown on the display.
3. To change the settings for the
selected drink.
— "Adjusting beverage settings"
on page 17 — "Settings"
on page 21
4. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.
The coffee is brewed and then
dispensed into the cup.

Note: To prematurely stop dispensing
the drink, press the rotary selector
again.

Preparing coffee using ground
coffee

You can also operate this appliance
using ground coffee. Do not use instant
coffee. The preparation of coffee drinks
with milk is explained in a separate

section. — "Preparing drinks with milk"

on page 16

The appliance is switched on. The water
tank has been filled.

1. Place a cup under the outlet system.

2. Use the rotary selector to select the
desired drink.

3. Press the @D button.

4. Use the rotary selector to select
"Ground coffee".

Operating the appliance en

5. Press the @2 button.

6. Remove the aroma lid of the
bean container and open the
grounds compartment [11].

7. Add the ground coffee; do not press
firmly. Add no more than two level
measuring spoons.

Caution!
Do not place coffee beans or instant
coffee in the grounds compartment.

8. Close the grounds compartment and
the aroma lid.

The name of the drink and the currently

active values are shown on the display.

9. To change the settings for the
selected drink.

— "Adjusting beverage settings"
on page 17 — "Settings"
on page 21

10. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

The coffee is brewed and then

dispensed into the cup.

Notes

m  Any grounds residue in the grounds
shaft should be directed down the
shaft using a soft brush.

m To prematurely stop dispensing the
drink, press the rotary selector
again.

m For another drink with ground coffee,
repeat the procedure.

m  When ground coffee is used, the
aromaDoubleShot function is not
available.

15



en Operating the appliance

Preparing drinks with milk

This appliance features an integrated
milk system. The milk system can be
used to prepare coffee drinks with milk,
as well as milk froth and warm milk.
You can choose between Espresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato and Caffe Latte.

Notes

m  While milk is being prepared, you
may hear a whistling sound. These
noises are emitted for technical
reasons and are normal.

m Dried milk residues are difficult to
remove, therefore always perform
cleaning. — "Cleaning the milk
system" on page 26

AWarning

Risk of burns!

The milk system becomes very hot.
After use, always let it cool down before
you touch it.

Using the milk container

The milk container has been
designed especially for use together
with this appliance. It is intended solely
for use in the household and for storing
milk in the refrigerator.

Important: The milk container can only
be connected if the milk system is
installed in the outlet system with an
adapter and hose. (— Fig. H)

1. To remove the lid, press the marking
and remove the lid. (— Fig. H)

2. Pour in the milk.

3. Press the lid onto the milk container
until it engages.

4. Connect the milk container on the
left of the appliance. The milk
container must engage.

16

Coffee drinks with milk

The appliance is switched on. The water
tank and bean container have been
filled.
The milk container filled with milk is
connected.
1. Place a cup or a glass under the
outlet system.
2. Use the rotary selector to select the
desired drink.
The name of the drink and the currently
active values are shown on the display.
3. To change the settings for the
selected drink.
— "Adjusting beverage settings”
on page 17 — "Settings"
on page 21
4. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.
The milk is dispensed into the cup or
glass first. The coffee is then brewed
and dispensed into the cup or the glass.

Note: Pressing the rotary selector once
can prematurely stop the dispensing of
milk or coffee; pressing the rotary
selector twice stops the drink
dispensing completely.

Milk froth or warm milk

The appliance is switched on. The water

tank has been filled.

The milk container filled with milk is

connected.

1. Place a cup or a glass under the
outlet system.

2. Select "Milk froth" or "Warm milk"
with the rotary selector.

The name of the drink and the currently

active values are shown on the display.

3. To change the settings for the
selected drink.
— "Adjusting beverage settings"
on page 17 — "Settings"
on page 21

4. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.



Milk froth or warm milk is dispensed
into the cup or glass.

Note: To prematurely stop dispensing
the drink, press the rotary selector
again.

Dispensing hot water

Note: Before dispensing hot water,
clean the milk system and remove the
milk container. If the milk system is not
cleaned, the dispensed water may
contain small quantities of milk.

— "Cleaning the milk system"

on page 26

AWarning

Risk of burns!

The outlet system becomes very hot.
After use, always let the outlet system
cool down before you touch it.

The appliance is switched on. The water
tank has been filled.

Operating the appliance en

1. Place a cup under the outlet system.

2. Remove the milk container, if
connected.

3. Select "Hot water" with the rotary
selector.

4. To change the settings for the
selected drink.
— "Adjusting beverage settings"
on page 17 — "Settings"
on page 21

5. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

Hot water is dispensed into the cup.

Note: To prematurely stop dispensing
the drink, press the rotary selector
again.

Adjusting beverage settings

Once you have selected a drink, you
can adjust certain values depending on
the drink. To do so, please use the
following buttons and the rotary
selector:

Button Function Selection
@D Selecting coffee strength, = mild m extrastrong
ground coffee m normal m doubleShot strong +

m strong m doubleShot strong ++
m verystrong = Ground coffee

milk Milk/coffee mixing ratio Setting share of milk in %
(only for coffee drinks with milk)

mi Cup size Adjustment of volume in ml increments.
Not available for Ristretto.

Lbp Two cups at once Place two cups under the outlet.

The factory settings are shown in
orange on the display. The currently
selected settings are backilit.

Adjusting the coffee strength or
selecting ground coffee

A coffee drink is selected.

1. Press the @2 button.

2. Use the rotary selector to set the
coffee strength or select ground
coffee.

3. Press the @ button or the rotary
selector to confirm.

17



en Operating the appliance

doubleShot function

The longer coffee is brewed, the more
bitter substances and undesirable
aromas are released. This has a
negative effect on the taste and makes
the coffee less easily digestible. The
appliance therefore has a special
doubleShot function for extra strong
coffee.When half the volume has been
prepared, a second portion of coffee
beans is ground and brewed, so that in
each case only the pleasant and
beneficial flavours and aromas are
released.

Note: The doubleShot function can be

selected for all coffee drinks except for:

m drinks with a small volume of coffee,
e.g. Ristretto

m coffee drinks with milk and a small
volume of coffee

= a small volume of coffee, e.g. setting
200 ml "Caffe Latte" with a 90%
share of milk (10% share of coffee)

m preparation with ground coffee

m dispensing two cups

Adjusting the milk/coffee mixing ratio
A coffee drink with milk is selected.

1. Press the milk button.

2. Use the rotary selector to set the
share of milk in %.
Example: When a value of 30% is
configured, 30% milk and 70%
coffee will be dispensed.

3. Press the milk button or the rotary
selector to confirm.

18

Selecting cup size
A drink is selected.

1. Press the ml button. The preset
volume depends on the type of
beverage.

2. Use the rotary selector to adjust the
desired volume in ml increments.

3. Press the ml button or the rotary
selector to confirm.

Notes

m The volume cannot be changed for
ristretto.

m The volume dispensed can fluctuate
depending on the quality of the milk.

Preparing two cups at once

A coffee drink or a coffee drink with milk
is selected.

1. Press the Up button.

2. Place two pre-heated cups on the
left and right below the outlet
system.

3. To begin dispensing the drink, press
the rotary selector.

The selected drink will be brewed and

will then be dispensed into the two

cups.

Notes

m The drink is prepared in two steps
(two grinding operations). Please
wait until the process is fully
completed.

m The aromaDoubleShot function is
not possible in the Tp selection.



Setting the grinding level

This appliance features an adjustable
grinder. This enables the grinding level

of the coffee to be individually changed.

AWarning
Risk of injury!
Do not reach into the grinding unit.

Caution!

The appliance may be damaged! Only
adjust the grinding level when the
grinder is running!

When the grinder is in operation, use
the rotary selector to set the
grinding level.

m Finer grinding level: turn
anticlockwise. (Fig. a)

m Coarser grinding level: turn
clockwise. (Fig. b)

Notes

m The new setting will not become
apparent until the second cup of
coffee.

m For dark roast coffee beans, choose
a finer grinding level; for lighter
beans, choose a coarser grinding
level.

Customising en

@ Customising

User profiles can be created in the
customising menu. In the user profiles,
individual beverages can be stored
under names of your choice.

Creating a user profile

Press &% button. The menu appears.
Use the rotary selector to select a
new profile.

Press the right-hand navigation

button to confirm the selection.

Use the rotary selector to select a

background picture.

Press the right-hand navigation

button to confirm the selection.

The user name can be entered.

6. Use the rotary selector to select the
desired letter. Press the rotary
selector to save the letter.

The letter is saved.

Once the user name has been entered

in full:

7. Press the right-hand navigation
button to save the user name.

8. Press the right-hand navigation
button again to save the profile.
The user profile picture appears.

An individual beverage can be saved for

the user created immediately

afterwards.

N =

o k ©
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en Customising

Saving individual beverages:

1. Use the rotary selector to select the
user created.

2. Press the rotary selector.
"change beverages" appears.

3. Press the right-hand navigation
button to create the beverage.

4. Use the rotary selector to select the
desired beverage.

The selected beverage can be adjusted

in line with personal preference.

— "Adjusting beverage settings"

on page 17

5. Press the rotary selector.
A prompt appears for you to confirm
the selection.

6. Press the right-hand navigation
button to confirm the selection.

7. Press & button.
The settings are completed.

The appliance is ready for use again.

Note: The appliance can store up to
6 profiles each with 10 drinks.

Editing or deleting user profile

1. Press the & button. The menu
appears.

2. Use the rotary selector to select the
desired profile.

3. Press the left navigation button to
delete the profile.
- or -
Press the right navigation button to
edit the settings in the profile.

The settings in the profile can be

changed as described. — "Creating a

user profile" on page 19

4, Press the & button.

The appliance is ready for use again.

20

Saving individual drinks

A drink that is currently being dispensed
can be saved directly in a new or an
existing profile using the individual
settings.

1. Press and hold &% button for at least
5 seconds.

If profiles have not yet been saved, a
new profile appears immediately.

2. If profiles are already saved and the
individual drink is to be saved in a
new profile, use the rotary selector to
select a new profile.

- Or -

If the individual drink is to be saved

in an existing profile, use the rotary

selector to select the desired profile.

3. Press the right-hand navigation
button to confirm.

If a new profile is created, enter name

and select background picture. Confirm

the entries.

Info: If a profile is already available,

select it and save the drink.

4. Press & button.

The appliance is ready for use again.

Note: To exit the menu automatically,
select "Leave profiles automatically"
under "User profiles". — "Settings"
on page 21



) childproof lock

The appliance can be locked to protect
children against scalding and burns.

Activating the child-proof lock
Press and hold the milk button for at
least 4 seconds.

"Child-proof lock activated" appears in
the display.

It is no longer possible to operate the
appliance.

Deactivating the child-proof
lock

Press and hold the milk button for at
least 4 seconds.

"Child-proof lock deactivated" appears
in the display.

The appliance can be used in the usual
way.

Childproof lock en

Settings

This menu is used for changing settings
individually, accessing information and
starting a programme.

Changing settings

1. Press and hold the ®/1i button for at
least 5 seconds to open the "Menu".
The different setting options will
appear in the display.

2. Make the desired setting using the
rotary selector.

The current setting is highlighted in
colour on the display.

3. Press the navigation button under
"select".

4. Use the rotary selector to change the
setting.

5. Press the navigation button under
"confirm".

The setting has been saved.

6. Press the ®/i button to exit the
"Menu".

The drink selection appears on the

display.

Notes

m You can switch to the previous level
by pressing the navigation button
under "back".

m The setting procedure can be
aborted by pressing the navigation
button under "abort".

m Press the @/i button to exit the
menu at any time.

m If no entry is made within
approx. 2 minutes, the menu closes
automatically and the settings are
not saved.

21



en Settings

The following settings are available:

Settings Possible settings
Language Different languages
Beverage settings
Espresso/Cof- m normal
fee temperature = high
= max
Hot water temper- m > 70°C
ature m >80°C
m >85°
m >90°C
m  max
Latte Macchiato = min
pause m 5S
m 10s
Preparation of m first milk
Cappuccino m first coffee
Reset beverage = back
settings m confirm
User profiles m Leave profiles automati-
cally
m Delete all profiles
Water hardness m 1 (soft)
m 2 (medium)
m 3 (hard)
m 4 (very hard)
m Softening device
Switch off after 5 minutes
upto
8 hours
Brightness display Level 1 up to level 10

Standard setting 7
Beverage info

Explanation
Setting the language to be used for display texts.

Setting the temperature for coffee drinks.
The setting is effective for all preparation types.

Setting the temperature for hot water.
The setting is effective for all preparation types.

Setting the pause between milk and coffee dis-
pensing.

Setting that determines whether milk or coffee
should be brewed and dispensed first. (Cappuc-
cino)

Return to factory setting.

Setting that determines whether user profiles
are to be exited automatically or deletion of all
user profiles.

Setting in line with the hardness of the local
water supply.

The preset water hardness is level 4 (very hard).
The water hardness can, for example, be
requested from your local water supplier.

It is important to set the water hardness cor-
rectly, so that the appliance indicates accurately
when the descaling programme should be run.
If a water softening system is installed in the
house, please select the "Softening device" set-
ting.

Setting that determines how long the appliance
should wait after the last beverage preparation

before it automatically switches itself off.
The factory setting is 30 minutes.

Setting that governs the brightness of the dis-
play

Shows the volume of drinks dispensed since the appliance was commissioned.

For technical reasons, the counter does not represent a precise number of cups.
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Factory settings Appliance reset to factory set-
tings

Demo mode = 0N
m Off

Child-proof lock m activate

m  Child-proof lock activated
To switch off, press milk

Starting the "Water filter"or
"frost protection"” programme

1. Briefly press the ®/i button.

2. The rotary selector can be used to
select the "Water filter" or "frost
protection" programme. The current
setting is marked on the display.

Note: The rotary selector can also be
used to select a service programme.
— "Service programmes" on page 27

Water filter

A water filter lessens limescale deposits
and reduces impurities in the water. The
appliance also does not need to be
descaled so often. Water filters are
available from retailers or from
customer service. — "Accessories”
on page 11

If a water filter is inserted, the appliance
will show when it needs to be changed.
The display shows the relevant prompt.

Inserting or replacing a water filter

A new water filter must be rinsed before

it can be used.

1. Select "Water filter" in the Settings
menu.

2. Use the navigation button to select
"insert" or "replace".

Settings en

Resets all your own settings to the condition
when delivered.

For presentation purposes only. The setting "off"
must be activated for normal operation. The set-
ting is only possible in the first 3 minutes after
switching on the appliance.

Setting that governs whether the child-proof
lock is activated or deactivated. — "Childproof
lock" on page 21

3. Use the measuring spoon to press
the water filter firmly into the empty
water tank.

4. Fill the water tank with water up to
the "max" marking.

5. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet and
confirm.
Water will now flow through the filter.
The filter is rinsed.

6. Then empty the container.

The appliance is ready for use again.
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en Daily care and cleaning

Notes

m Rinsing the filter automatically
activates the interval for display of
the filter change.After this interval or
after 2 months at the latest the filter
will no longer be effective. It needs
to be replaced for reasons of
hygiene and to prevent a build-up of
limescale (which could damage the
appliance).

m [f the appliance has not been used
for a prolonged period (for example,
while you are on holiday), the
inserted filter should be rinsed
before the first time the appliance is
used again. To do this, simply
dispense a cup of hot water.

Removing the water filter

If a new water filter is not inserted, the

"Water filter" function must be

deactivated.

1. Select "Water filter" in the Settings
menu.

2. Select and confirm the setting
"remove".

3. Remove the water filter from the
water tank.

4. Re-insert the water tank.

The appliance is ready for use again.

Frost protection

A service programme to prevent frost

damage during transportation and

storage. This programme completely

empties the appliance. The appliance

must be ready for use.

1. Press the rotary selector to start the
programme.

2. Empty the water tank and re-insert it.

3. The appliance emits steam.

4. Empty the drip tray and thoroughly
clean the appliance.

The appliance can now be transported

or stored.
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Daily care and
cleaning

With good care and cleaning, your
appliance will remain fully functioning
for a long time to come. In this section,
you will learn how to correctly clean and
care for your appliance.

AWarning

Risk of electric shock!

Before cleaning the appliance, pull out
the mains plug. Never immerse the
appliance in water. Do not use a steam
cleaner.

Cleaning agent

Please observe the following
information to ensure that the different
surfaces are not damaged by using the
wrong type of cleaning agent.

Do not use:

m Harsh or abrasive cleaning agents.

= Any cleaning agents containing
alcohol or spirits.

m Hard scouring pads or sponges.

3 &
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Notes

m  New sponge cloths may contain
salts. Salts can cause rust film on
stainless steel. Wash new sponge
cloths thoroughly before use.
Always remove any limescale,
residues of coffee or milk, cleaning
or descaling solution immediately.
This residue may cause corrosion to
form.

Caution!
Not all of the appliance's components
can be cleaned in the dishwasher.

— Fig.H-H

Not dishwasher-safe:

FT*I Outlet system cover
: Brewing chamber cover
Brewing unit
Water tank
Aroma lid
E‘ J Drip plate
- Drip tray
Coffee grounds container
max. Coffee grounds slider, red

60°C
Brewing unit cover, red

Measuring spoon
Milk system, all parts
Milk container, all parts

Cleaning the appliance

1. Wipe down the outside of the
appliance with a soft, damp cloth.

2. Clean the display using a micro-fibre
cloth.

3. Any grounds residue in the powder
compartment should be pushed
down using a soft brush.

Daily care and cleaning en

Notes

m If the appliance is cold when
switched on or if it is switched off
after dispensing coffee, it rinses
automatically.The system is therefore
self-cleaning.

m If the appliance has not been used
for a prolonged period of time (e.g.
while you are on holiday), clean the
entire appliance thoroughly,
including the coffee outlet, water
tank, milk system, brewing unit and
trays.

Cleaning the drip tray and coffee
grounds container
— Fig. A

Note: The drip tray and coffee grounds
container should be emptied and
cleaned every day in order to prevent
deposits.

1. Pull the drip tray with the coffee
grounds container forwards and out.

2. Remove the drip plate and clean
with a brush.

3. Empty and clean the drip tray and
coffee grounds container.

4. Wipe out the interior of the appliance
(intake trays).

Cleaning the milk container
— Fig.

Note: For reasons of hygiene, the milk
container must be cleaned regularly

1. Dismantle the milk container into its
individual parts.

2. Clean all parts of the milk container
or put them in the dishwasher.
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en Daily care and cleaning

Cleaning the milk system

The milk system is automatically
cleaned with a short jet of steam directly
after preparing a milk drink.

AWarning

Risk of burns!

The outlet system becomes very hot.
After use, always let the outlet system
cool down before you touch it.

Manually clean the milk system on a
weekly basis or more frequently if
required.For particularly thorough
cleaning, the milk system can be
additionally rinsed with water. — "Rinse
milk system" on page 28

Removing the milk system — Fig.H:

1. Remove the milk container from the
appliance.

2. Slide the outlet system to the bottom
position.

3. Press the unlocking mechanism at
the top right.

4. Fold the cover down towards the
front and remove.

5. Remove the milk system and
dismantle into individual parts.

6. Clean the individual parts with
detergent solution and a soft cloth
— Fig. A.

7. Rinse all parts with clean water and
leave to dry.

Notes

m All parts of the milk system can be
cleaned in the dishwasher.
Detergent residues in the milk
system must be thoroughly removed
following the rinsing process.

= Important: The outlet system cover
is not dishwasher-safe.

Inserting the milk system: — Fig. H:

1. Assemble the individual parts of the
milk system.

2. Insert the milk system into the cover.

3. Slide the outlet system to the bottom
position.

4. Position the cover at the bottom and
pivot it upwards until it engages.
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Cleaning the brewing unit

— Fig. A, — Fig. H

In addition to the automatic cleaning
programme, the brewing unit should be
removed regularly for cleaning.

Caution!
Clean the brewing unit without detergent
and do not put it in the dishwasher.

Remove the brewing unit:

1. Switch the appliance off.

2. Remove the water tank.

3. Slide both red locking sliders
towards one another and remove the
cover.

4. Remove, clean and dry the coffee
grounds slider (red) and the brewing
unit cover (red).

5. Slide the red lock to the right across
the brewing unit.

6. Carefully remove the brewing unit
and clean thoroughly under running
water.

=)

3R

7. Clean the interior of the appliance
thoroughly with a damp cloth,
removing any coffee residues.

8. Allow the brewing unit and the
interior of the appliance to dry.




Insert the brewing unit;

1.

Push the brewing unit into the
appliance in the direction of the
arrow. The arrow is located on top of
the brewing unit.

Position the brewing unit from
above, suspend on the guide rails
and push into the appliance.

Slide the red lock to the left across
the brewing unit.

Insert the coffee grounds slider (red)
and the brewing unit cover (red).
Insert the cover until it engages.
Insert the water tank.

Service programmes en

Service programmes

Every so often - the exact frequency
depends on usage and water hardness
- one of the following messages will
appear in the display in place of the
coffee selection:

Rinse milk system

Run descaling program urgently!
Run cleaning program urgently!
Run calc'nClean program urgently!

The appliance should immediately be
cleaned or descaled using the
appropriate programme. Alternatively,
the two processes Descale and Clean
can be carried out together using the
calc’nClean function. Failure to carry out
the service programme according to the
instructions may damage the appliance.

You can also start the service
programmes at any time without having
to wait for a reminder to appear in the
display. Press the ®/i button, select the
desired programme and run it.

Notes

m Important: If descaling is not
performed on the appliance in good
time, the following appears
"Descaling programme overdue.
Device will shortly be locked!".
Immediately perform the descaling
process in accordance with the
instructions. If the appliance is
locked, it can only be operated
again once descaling has been
carried out.

m Caution! For each of the service
programmes, use descaling and
cleaning agents as described in the
instructions and observe the
(relevant) safety information.

m Do not drink the liquids.

m Never use citric acid, vinegar or any
vinegar-based agents to descale the
appliance.
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en Service programmes

m For cleaning and descaling, only use
the tablets intended for such
purpose.They have been specially
developed for this appliance, and
new stocks can be ordered through
customer service. — "Accessories”
on page 11

m Never insert descaling tablets or
other products into the grounds
compartment.

m Never interrupt the service
programme.

m Prior to starting a service
programme, remove, clean and
re-insert the brewing unit. Rinse the
milk system.

m At the end of a service programme,
wipe down the appliance using a
soft, damp cloth to immediately
remove any descaler residue. This
residue may cause corrosion.

m  New sponge cloths may contain
salts. Salts can cause rust film on
stainless steel, so cloths must
always be washed out thoroughly
before use.

m Using a water filter increases the
intervals until a service programme
needs to be performed.

m [f one of the service programmes is
interrupted, e.g. by a power failure,
proceed as follows:

The appliance automatically starts a
special rinsing process.

1. Rinse out the water tank.

2. Pour in fresh, still water up to the
"max" marking and confirm.

The programme starts and rinses the
appliance.Duration: approx.
2 minutes.

3. Empty, clean and re-insert the drip
tray.

4. Empty, clean and re-insert the milk
container.

The programme has finished. The
appliance is ready for use again.

5. Press Qy/i button to close the
programme.
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Rinse milk system

The milk system is automatically
cleaned with a short jet of steam directly
after preparing a milk drink.

For particularly thorough cleaning, the
milk system can be additionally rinsed
with water.

Duration: approx. 2 minutes

1. Press the ®/i button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"Rinse milk system".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

4. Empty, clean and re-connect the milk
container.

5. Place an empty glass under the
outlet system and confirm.

The programme runs.

6. Empty, clean and re-connect the milk
container.

7. Empty the glass.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

8. Press the ®/i button to exit the
programme.

The milk system should also be subject

to thorough manual cleaning at regular

intervals. — "Cleaning the milk system"
on page 26



Descaling

Duration: approx. 21 minutes

The line at the bottom of the display
indicates in how many minutes the
water tank will need to be rinsed and
refilled with water, for example.

1. Press the ®/1 button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"Descale".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

The instructions in the display guide you

through the programme.

4. Empty the drip tray and re-insert.

5. Empty, clean and re-connect the milk
container.

6. Remove the water filter (if present)
and confirm.

7. Fill the empty water tank with
lukewarm water up to the marking
"0.5 I". Dissolve 1 descaling tablet
in the water.

8. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet system
and confirm.

9. Press the rotary selector.

The programme runs.

Duration: approx. 19 minutes

Info: If there is not enough descaling

solution in the water tank, you will be

asked to: Refill with still water and
confirm.

10. Rinse out the water tank and (if
removed) re-insert the water filter.

11. Pour in fresh still water up to the
"max" marking and re-insert the
water tank.

The programme runs.

Duration: approx. 2 minutes

12. Empty the container and confirm.

13. Empty the drip tray and re-insert.

14. Empty, clean and re-connect the milk
container.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

15. Press the @ /i button to exit the
programme.

Service programmes en

Cleaning
Duration: approx. 6 minutes

1. Press the ®/i button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"Clean".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

The instructions in the display guide you

through the programme.

4. Empty the drip tray and re-insert.

5. Open the grounds compartment,
add a cleaning tablet, close the
grounds compartment and confirm.

6. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet system
and confirm.

The programme runs.

Duration: approx. 5 minutes

7. Empty the container and confirm.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

8. Press the ®/i button to exit the
programme.
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en Service programmes

calc’nClean

Duration: approx. 26 minutes

calc’nClean combines the functions
"Descale" and "Clean". If the two
programmes are due close together,
the appliance suggests this service
programme automatically.

The line at the bottom of the display
indicates in how many minutes the
water tank will need to be rinsed and
refilled with water, for example.

1. Press the ®/1 button to open the
menu.

2. Use the rotary selector to select
"calc’'nClean".

3. Press the rotary selector to start the
programme.

The instructions in the display guide you

through the programme.

4. Empty the drip tray and re-insert.

5. Empty, clean and re-connect the milk
container.

6. Open the grounds compartment,
add a cleaning tablet, close the
grounds compartment and confirm.

7. Remove the water filter (if present)
and confirm.

8. Fill the empty water tank with
lukewarm water up to the marking
"0.5 I". Dissolve 1 descaling tablet
in the water.

9. Place a container with a capacity of
at least 1.0 | under the outlet system
and confirm.

The programme runs.

Duration: approx. 19 minutes

Info: If there is not enough descaling

solution in the water tank, you will be

asked to: Refill with still water and
confirm.

10. Rinse out the water tank and (if
removed) re-insert the water filter.

11. Pour in fresh still water up to the
"max" marking and re-insert the
water tank.

The programme runs.

Duration: approx. 7 minutes

12. Empty the container and confirm.
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13. Empty the drip tray and re-insert.

14. Empty, clean and re-connect the milk
container.

The programme has finished. The

appliance is ready for use again.

15. Press the Q/i button to exit the
programme.



Trouble shooting en

Trouble shooting

Faults often have simple explanations.
Before calling the customer service,
please refer to the fault table and
attempt to correct the fault yourself.

Please read through the safety
information at the beginning of these
instructions.

Fault table

Problem REEH)]

Coffee or milk froth quality var-
ies widely.

No hot water dispensed.

Build-up of limescale in the
appliance.

The milk system or the intake
of the milk system is soiled.

Too little or no milk froth. The milk system or the intake

of the milk system is soiled.

Unsuitable milk.

Build-up of limescale in the

appliance.
No intake of milk by the milk The milk system is assembled
system. incorrectly.

Incorrect connection sequence
for milk container and milk sys-
tem.

The individually selected The grinding level is too fine.
per-cup quantity is notreached.  The ground coffee is too fine.

Coffee dispensing slowstoa e by jiig-up of limescale in
trickle or stops completely the appliance.,

Air in the water filter.

No coffee dispensed, only
water.

An empty bean container is not
detected by the appliance.

The coffee shaft on the brewing
unit is blocked.

Solution

Descale the appliance as described in
the instructions.

Clean the milk system or the intake.
—> "Cleaning the milk system"
on page 26

Clean the milk system or the intake.
—> "Cleaning the milk system"
on page 26

Do not use milk that has already been
boiled. Use cold milk with a fat content
of at least 1.5%.

Descale the appliance as described in
the instructions.

Correctly assemble all parts.
— Fig.

Connect the milk system to the outlet
system first, then the milk container.

Set a coarser grinding level.
Use coarser ground coffee.

Descale the appliance as described in
the instructions.

Immerse the water filter in water until
no more air bubbles escape; insert the
filter again.

Add coffee beans

Note: The appliance will adjust to the
coffee beans on the next dispensing
process.

Clean the brewing unit. — "Cleaning
the brewing unit" on page 26
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Reason
Fault in the appliance.

Problem

The appliance no longer
responds.

Coffee has no "crema”. Unsuitable type of coffee.

The beans are no longer freshly
roasted.

The grinding level is not suita-
ble for the coffee beans.

The grinding level is set too
coarse or the ground coffee is
too coarse.

The coffee is too "acidic".

Unsuitable type of coffee.

The grinding level is settoo fine
or the ground coffee is too fine.

Unsuitable type of coffee.

The brewing temperature is too
high

The coffee is too "bitter".

The coffee tastes burnt.

The grinding level is settoo fine
or the ground coffee is too fine.

Unsuitable type of coffee.

The water filter does not stay in - The water filter is not secured
position in the water tank. correctly.

The coffee grounds are not
compact and are too wet.

The grinding level is settoo fine
or coarse, or not enough
ground coffee has been used.

Water dripped onto the inner  Drip tray removed too early.

floor of the appliance when the

drip tray was removed.
The drip tray cannot be The coffee grounds container is
removed. very full.
The coffee grounds slider
becomes stuck.
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Solution

Press and hold on/off button for
10 seconds.

Use a type of coffee with a higher pro-
portion of robusta beans.

Use fresh beans.
Set a finer grinding level.

Set a finer grinding level or use finer
ground coffee.

Use a darker roast.

Set a coarser grinding level or use
coarser ground coffee.

Change the type of coffee.

Reduce the temperature.
—> "Adjusting beverage settings"
on page 17

Set a coarser grinding level or use
coarser ground coffee.

Change the type of coffee.

Immerse the water filter in water until
no more air bubbles escape; insert the
filter again.

Firmly press the water filter straight
down into the tank connection.

Set a coarser or finer grinding level or
use 2 level measuring spoons of
ground coffee.

Wait a few seconds after the last drink
was dispensed before removing the
drip tray.

Clean the interior of the brewing unit.
—> "Cleaning the appliance”

on page 25

Correctly insert the coffee grounds
slider.



Trouble shooting en

Problem Reason Solution
The outlet system cannot be Incorrect sequence Connect the outlet system (with milk
assembled or disassembled. system) first, then connect the milk sys-

tem; alternatively, on disassembly first
remove the milk container and then the
outlet system.

Display shows "Fill bean con- ~ Beans are not falling intothe ~ Gently tap the bean container.Possibly
tainer". Displayed although the  grinding unit (beans too oily).  change the type of coffee. When the

bean container is already bean container is empty, wipe it with a
full, or the grinder is not grind- dry cloth.

ing any coffee beans.

Display shows: "Empty drip Emptying is not detected when  When the appliance is switched on,
tray" even if the drip tray is the appliance is switched off. ~ remove and re-insert the drip tray.

empty -what o do? The drip tray is soiled. Clean the drip tray thoroughly.

Display shows "Refil'l with still ~ Water tank wrongly inserted.  Insert water tank correctly.
water" or “Remove filter Carbonated water in the water  Fill the water tank with fresh tap water.

tank.

Float is stuck in the water tank. Remove the water tank and clean thor-
oughly.

New water filter not rinsed Rinse the water filter according to the

according to the instructions.  instructions and then switch on.

Air in the water filter. Immerse the water filter in water until
no more air bubbles escape; insert the
filter again.

Water filter is old. Insert a new water filter.

Very frequent display that des-  Water is too hard. Insert water filter and activate accord-
caling is necessary. ing to the instructions. — "Starting
the "Water filter"or "frost protection”
programme" on page 23
Display shows "Clean brewing ~ Brewing unit soiled. Clean the brewing unit.
unit’. Too much ground coffee in the  Clean the brewing unit.Add no more
brewing unit. than 2 level measuring spoons of

ground coffee.

The brewing unit mechanismis Clean the brewing unit. — "Daily care
stiff. and cleaning" on page 24

If you are unable to solve the problem, always call the hotline.

You will find the telephone numbers at the back of these instructions
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Customer service
Technical data

Electrical connection (voltage - frequency)
Power rating

Maximum static pump pressure

Maximum capacity of water tank (without filter)
Maximum capacity of bean container

Length of power cable

Dimensions (Hx W x D)

Weight, empty

Type of grinder

E number and FD number

When calling us, please give the full
product number (E no.) and the
production number (FD no.) so that we
can provide you with the correct advice.
These numbers can be found on the
rating plate [9]. (— Fig. H)

To save time, you can make a note of
the data for your appliance and the
telephone number for customer service
here, should this be required.

FD

E no. Number

Customer service =

The contact data for customer service in
all countries can be found at the back of
these instructions.
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220-240V ~,50/60 Hz
1500 W

19 bar

2.31

290 g

100 cm
39.2x31.6x47.0cm
10-12 kg

Ceramic

Guarantee

The guarantee conditions for this
appliance are as defined by our
representative in the country in which it
is sold. Details regarding these
conditions can be obtained from the
dealer from whom the appliance was
purchased. The bill of sale or receipt
must be produced when making any
claim under the terms of this guarantee.

Changes reserved.
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fr Utilisation conforme

Utilisation conforme

Contréler I'état de l'appareil
apres l'avoir déballé. Ne pas le
raccorder s'il présente des
avaries de transport.

Cet appareil est destiné
exclusivement a une utilisation
domestique et non
professionnelle.

N’utilisez 'appareil que dans
des pieces intérieures a
température ambiante et
jusqu’a 2 000 m au-dessus du
niveau de la mer.
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Précautions de
sécurité importantes

Veuillez lire attentivement la
notice d’utilisation, suivre les
instructions qu’elle contient et
conserver la notice. Si 'appareil
change de propriétaire,
remettez-lui cette notice.

L'appareil peut étre utilisé par
des enfants a partir de 8 ans et
par des personnes ayant des
capacités physiques,
sensorielles ou mentales
restreintes ou ayant un manque
d'expérience et/ou de
connaissances s'ils sont sous
surveillance ou ont été informés
de la manipulation slre de
l'appareil et ont compris les
dangers qui en résultent. Il faut
maintenir les enfants de moins
de 8 ans a I'écart de 'appareil
et du cordon de branchement
et ne pas leur permettre
d’utiliser 'appareil. Ne jamais
permettre aux enfants de jouer
avec l'appareil. Le nettoyage et
I’entretien incombant a
I'utilisateur ne doivent pas étre
effectués par des enfants sauf
s’ils ont 8 ans ou plus et sont
surveillés.



/A\Mise en garde

Risque d’électrocution !

s L'appareil doit étre branché
uniguement sur un réseau a
courant alternatif par
l'intermédiaire d'une prise
secteur installée de maniéere
conforme et disposant d'une
connexion a la terre.
S'assurer que le systéme a
conducteur de protection de
I'installation électrique de la
maison est conforme.

= Ne brancher et faire
fonctionner I'appareil que
conformément aux
indications figurant sur la
plague signalétique. En cas
d'endommagement du
cordon d'alimentation
secteur, celui-ci doit étre
remplacé par le service
apres-vente.

s Ne l'utiliser que si le cordon
d’alimentation et I'appareil
ne présentent aucun dégat.
En cas de défaut,
débrancher immédiatement
la fiche secteur ou coupez la
tension du réseau.

s Pour éviter tous risques, les
réparations de I'appareil sont
réservees a notre service
aprés-vente.

= Ne plongez jamais I'apparell
ou le cordon d’alimentation
dans l'eau.

= Le raccordement de
’'appareil ne doit jamais
entrer en contact avec des
liguides.

= Lesinstructions de nettoyage
spéciales figurant dans les
notices sont a respecter.

Précautions de sécurité importantes fr

/\ Mise en garde

Danger par magnétisme !
L'appareil contient des aimants
permanents qui peuvent
exercer une influence sur les
implants électroniques tels que
les stimulateurs cardiaques ou
les pompes a insuline. Les
personnes portant des implants
électroniques sont priées de
rester a 10 cm de l'appareil et
des pieces suivantes, lors de
leur retrait : réservoir a lait,
systéme de lait, réservoir d'eau
et unité de percolation.

/A Mise en garde

Risque d'étouffement !

Ne permettez jamais aux
enfants de jouer avec les
matériaux d’emballage. Rangez
les petites pieces de maniére
sdre, elles pourraient étre
avalées.

/A Mise en garde

Risque de brilures !

= Le systéme a lait devient tres
chaud. Aprés utilisation,
laisser refroidir avant de le
toucher.

s Les surfaces peuvent rester
chaudes pendant un certain
temps aprées |'utilisation de
I'apparell.

s Les boissons fraichement
préparées sont tres chaudes.
Si nécessaire, les laisser un
peu refroidir.
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/A Mise en garde

Risque de blessure !

s L’utilisation inappropriée de
l'appareil peut entrainer des
blessures.

= Ne pas glisser les doigts a
I'intérieur du broyeur.
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Protection de
I'environnement

Economie d'énergie

m FEteindre 'appareil quand celui-ci
n'est pas utilisé.

m Régler l'intervalle d'arrét
automatique sur la plus petite valeur.

m Dans la mesure du possible, ne
jamais interrompre la distribution de
café ou de mousse de lait. Une
interruption conduit a une hausse de
la consommation énergétique et a
un remplissage accéléré des bacs
collecteurs.

m Détartrer régulierement 'appareil
pour prévenir les dépdbts de tartre.
Les dépbts de tartre conduisent a
une hausse de la consommation
énergétique.

Elimination écologique
Y Eliminez I'emballage en
é respectant I'environnement.

Cet appareil est marqué selon

la directive européenne

2012/19/UE relative aux
appareils électriques et
électroniques usagés (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
La directive définit le cadre
pour une reprise et une
récupération des appareils
usagés applicables dans les
pays de la CE.

S’informer auprés du revendeur sur la
procédure actuelle de recyclage.



Présentation de
I'appareil

Ce chapitre vous offre un apercu des
éléments livrés, de I'assemblage et des
composants de votre appareil. Il vous
fait également découvrir les différents
éléments de commande.

Remarque : Certains détails ou
certaines couleurs peuvent varier selon
le modele d'appareil.

Comment utiliser ce mode d’emploi :
Vous pouvez déplier les pages de la
couverture de la notice d'utilisation. Les
illustrations comportent des numéros
auxquels renvoie la notice d'utilisation.
Exemple : — figure Kl

Contenu de I’emballage

—> Figure

A Machine a expresso automatique
Réservoir a lait (récipient,
couvercle, tube de pompage,
tuyau de raccordement)
Adaptateur pour brique de lait
Filtre a eau

Cuillere doseuse

Bandelette pour déterminer la
dureté de I'eau

Notice d'utilisation

*
*

*
*

A HHEH

La position signalée par ** n'est jointe
que pour certains appareils.

Présentation de l'appareil fr

Configuration et éléments

— Figure H

Ecran

Bandeau de commande
Sélecteur rotatif/start stop
(navigation possible en tournant le
sélecteur et en appuyant dessus)
Systeme d’écoulement (café, lait,
eau chaude) réglable en hauteur
Réservoir a lait (récipient,
couvercle, tube de pompage,
tuyau de raccordement)

Bac collecteur (bac a marc de
café, égouttoir)

Plague signalétique

Cache de la chambre de
percolation

Réservoir d'eau

Poignée encastrée du réservoir
d'eau

Compartiment spécial poudre
(café moulu/pastille de nettoyage)
Sélecteur rotatif pour régler le
degré de mouture

Couvercle préservateur d’arbme
Réservoir a grains

EH

HH

N QO E
de & H BH N H
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Eléments de commande

Touche Signification

on/off Mettre I'appareil sous et hors tension
L'appareil effectue automatiquement un ringage lorsqu'’il est mis en marche et arréte.
L’appareil ne rince pas dans les cas suivants :
m Il estencore chaud au moment de la mise en marche.
m Vous n'avez pas prélevé de café avant de I'éteindre.
L'appareil est prét a fonctionner lorsque les symboles de sélection des boissons sont allu-
més a |'écran et que la touche on/off brille.

T Personnalisation
L'appareil permet d'enregistrer et d'activer des réglages personnalisés pour les boissons a
base de café. — "Personnalisation” a la page 49

/) Intensité du café
Réglage de l'intensité du café. — "Ajustage des réglages des boissons" a la page 47
milk Appuyer brigvement sur :

Réglage de la part de lait dans la boisson en %

Comme boisson ou ingrédient dans les mélanges spéciaux a base de café. — "Ajustage
des réglages des boissons" a la page 47

Maintenir enfoncée au moins 4 secondes :

Sécurité enfants — "Sécurité-enfants" a la page 51

ml Volume de boisson en millilitres. — "Ajustage des réglages des boissons" a la page 47

Cbp 2 boissons
Préparation simultanée de deux boissons. Placer les tasses I'une a coté de l'autre sous la
buse d'écoulement du café. — "Ajustage des réglages des boissons" a la page 47

/i Réglages du menu/programmes d’entretien
Appuyer brievement sur la touche @/i pour consulter les programmes d’entretien.
Appuyer de nouveau brivement sur la touche Qy/1 pour retourner a la sélection des bois-
sons. En cas d’absence de validation, I'appareil repasse automatiquement a la sélection
des boissons au bout de 10 secondes.

Remarque : Maintenir la touche @/i enfoncée au moins 5 secondes pour consulter di-
rectement les réglages du menu.

Touches de navigation

‘g M‘l Pour se déplacer dans I'écran.
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Ecran

L'écran affiche non seulement les
boissons sélectionnées, les réglages
effectués et les paramétres possibles,
mais aussi des messages concernant
|'état de fonctionnement.

Des informations supplémentaires
apparaissent également a I'écran. Elles
disparaissent automatiguement aprés
quelques instants ou si vous les validez
en appuyant sur la touche
correspondante.

L'écran peut également vous demander
de réaliser certaines opérations.

Les différentes étapes de ces
opérations s'affichent a I'écran.

Une fois que les opérations nécessaires
(« Remplir le réservoir d’eau » par ex.)
ont été effectuées, le message
correspondant disparait de I'écran.

Sélecteur rotatif

Le sélecteur rotatif posséde

différentes fonctions.

m Le tourner permet de se déplacer
dans I'écran et de modifier les
réglages.

m  Appuyer dessus permet de lancer la
préparation de boissons ou le
programme de service et de valider
la sélection.

m  Appuyer dessus pendant la
distribution de la boisson permet
d'interrompre la distribution.

Accessoires fr

Accessoires

Les accessoires suivants sont
disponibles dans le commerce ou
aupres du service aprés-vente :

Accessoires Référence

Commerce Service

apres-vente
Pastilles de net- TZ80001N
toyage
Pastilles de TZ80002N
détartrage
Filtre & eau TZ70003 00575491
Kit d'entretien TZ80004 00576330
Adaptateur pour TZ90008 00577862
brique de lait

Vous trouverez les coordonnées du
service aprés-vente dans chaque pays
sur les dernieres pages de la présente
notice.
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Avant la premiere
utilisation

Ce chapitre vous expliqgue comment
mettre en service votre appareil. Avant
de pouvoir utiliser I'appareil, vous devez
procéder a quelgues réglages.

Remarque : Utiliser I'appareil
uniguement dans des locaux hors gel.
Si l'appareil a été transporté ou
entreposé a des températures
inférieures a 0°C, vous devez attendre
au moins 3 heures avant de le mettre
en service.

Installation et raccordement
de I’appareil

1. Retirer les films protecteurs.

2. Poser l'appareil sur une surface
plane, résistante a I'eau et pouvant
supporter son poids.

3. Raccorder la fiche secteur de
I'appareil a une prise femelle a
contacts de terre installée de
maniere réglementaire.

Mise en service de I’appareil

Réglage de la langue

Remarques

m La sélection de la langue apparait
automatiquement lors de la premiére
mise en marche.

m Vous pouvez modifier la langue a
tout moment. — "Réglages”
ala page 51

1. Mettre 'appareil en marche en
appuyant sur la touche on/off.
La langue préréglée s’affiche a
I’écran.

2. Sélectionner la langue souhaitée a
’aide du sélecteur rotatif.

3. Valider la sélection avec la touche
de navigation droite.

Le réglage est mémorisé.
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Réglage de la dureté de I'eau

Le réglage correct de la dureté de I'eau
est important, car il permet a 'appareil
d’indiquer le moment ou un détartrage
est nécessaire. L'appareil a été préréglé
sur une dureté de I'’eau de 4.

La dureté de I'eau peut étre déterminée
a l'aide de la bandelette de test fournie
ou étre demandée a la compagnie
locale de distribution d’eau.Dans le cas
ou un adoucisseur d’eau est installé
dans la maison, choisir le réglage

« Adoucisseur ».

Le tableau ci-apres présente les
équivalences entre les niveaux et les
différents degrés de dureté de l'eau :

Niveau Degré de dureté de I'eau

Allemagne (°dH) France (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 1521 26-38
4 22-30 39-54

Une modification ultérieure de la dureté
de I'eau est possible a tout moment.
— "Réglages" a la page 51

1. Tremper brievement la bandelette de
test fournie dans I'eau fraiche du
robinet, laisser égoutter, puis lire le
résultat au bout d’'une minute.

2. Régler la dureté de I'eau mesurée a
I'aide du sélecteur rotatif.

3. Valider la sélection avec la touche
de navigation droite.

L’indication rappelant de remplir le

réservoir pour café en grains apparait

brievement.

4. Valider avec la touche de navigation
droite ou attendre quelques
secondes.

L’indication rappelant de remplir le
réservoir d’eau apparait. Remplir le
réservoir d’eau.



Remplir le réservoir pour café en
grains

Cet appareil vous permet de préparer
des boissons a base de café en grains
ou de café moulu (mais pas de café
soluble).

1. Ouvrir le couvercle du réservoir
pour café en grains [141.

2. Y verser le café en grains.

3. Refermer le couvercle.

Remarques

m Des grains de café avec glagage,
des grains caramélisés ou enrobés
d’une substance sucrée quelconque
obstruent l'unité de percolation.
Utiliser exclusivement un mélange
de café en grains pour expresso ou
percolateur.

m Ne jamais utiliser de grains de café
non torréfiés.

m Les grains de café sont fraichement
moulus avant chaqgue percolation.

m Stocker le café en grains dans un
endroit frais, a I'abri de I'air pour
conserver tout son arébme.

m Vous pouvez laisser le café en
grains dans le réservoir pour café en
grains plusieurs jours sans que le
café ne perde son arbme.ll est en
revanche préférable de ne mettre le
café moulu que juste avant la
préparation de boissons.

— "Préparation d'une boisson a
base de café moulu" a la page 45

Avant la premiére utilisation fr

Remplir le réservoir d’eau

Important : verser chaque jour de I'eau
fraiche non gazeuse dans le réservoir
d'eau. Avant de faire fonctionner
l'appareil, vérifier gu'il y a suffisamment
d'eau dans le réservoir.

1. Saisir la poignée encastrée
située sur le coté du réservoir
d’eau et faire légérement
basculer le réservoir d’eau sur le
coté.

2. Retirer le réservoir d’eau par la
poignée et le rincer.

3. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au
repere « max ».

4. Replacer le réservoir d’eau dans le
support et le refaire basculer dans
sa position initiale.

Le logo de la marque s’allume a I'écran.

L’appareil chauffe et effectue un

ringage, un peu d’eau s’écoule du

systéme verseur.

L’appareil est prét a fonctionner lorsque

les symboles des boissons ainsi que la

touche on/off sont allumés.

Remarques

m Lors de la premiéere utilisation de
l'appareil ou aprés un programme
d'entretien ou encore aprés une
longue période d’inutilisation, la
premiére boisson servie n’a pas
encore développé son plein ardbme.
Il ne faut donc pas la boire.

m Aprés la mise en service de
l'appareil, plusieurs tasses doivent
avoir été préparées avant d’avoir
une « creme » fine et consistante.

m La formation de gouttes d’eau sur
les fentes d’aération est normale en
cas d’utilisation prolongée.
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Utilisation de I'appareil

Vous apprendrez, dans ce chapitre,
comment préparer votre appareil pour
la préparation de boissons et comment
préparer des boissons chaudes. Vous
obtiendrez des informations sur
I'ajustage des réglages des boissons et
du degré de mouture.

Sélection de la boisson

m  Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

m L'écran affiche le nom de la boisson
choisie, ainsi que les valeurs réglées
telles que l'intensité ou la taille de la
tasse.

m La boisson sélectionnée peut étre
préparée avec les valeurs
préréglées ou étre adaptée
préalablement au go(t individuel de
I'utilisateur. — "Ajustage des
réglages des boissons" a la page 47

m Si aucune action n'est effectuée
dans les quelque 5 seconde qui
suivent, l'appareil quitte
automatiqguement le mode réglage.
Les réglages effectués sont
mémorisés automatiquement.

Vous avez le choix parmi les boissons
suivantes :

Ristretto
Espresso Doppio

Expresso
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Espresso Macchiato
Café Creme
Cappuccino

L —
=5

Latte Macchiato

— Café au lait

_—
TI
L—/

| v|‘
Remarque : Avec certains réglages, le
café est préparé en deux étapes

(« aromaDouble Shot »). Attendre que
I'opération soit entierement terminée.

-

Mousse de lait

Lait chaud

Eau chaude

Conseil : Préchauffer les tasses avec
de I'’eau chaude, en particulier les
petites tasses épaisses pour expresso.



Préparer une boisson a base
de café en grains fraichement
moulus

Vous pouvez faire votre choix entre
Ristretto, Espresso Doppio, Expresso et
Café Créme. La préparation de
boissons a base de café et lait fait
I'objet d'un autre chapitre.

— "Préparation de boissons lactées”
a la page 46

L’appareil est allumé. Le réservoir d'eau
et le réservoir pour café en grains sont
remplis.
1. Placer une tasse sous le systéme
verseur.
2. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.
L'écran affiche le nom de la boisson
choisie, ainsi que les valeurs réglées.
3. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 47
— "Réglages" a la page 51
4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.
L'appareil effectue la percolation et le
café s’écoule ensuite dans la tasse.

Remarque : Appuyer a nouveau sur le
sélecteur rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

Préparation d'une boisson a
base de café moulu

Vous pouvez également mettre du café
moulu dans cet appareil. N'utilisez pas
de café soluble. La préparation de
boissons a base de café et lait fait
I'objet d'un autre chapitre.

— "Préparation de boissons lactées”
a la page 46

Utilisation de 'appareil fr

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau

est rempli.

1. Placer une tasse sous le systeme
verseur.

2. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche @D.

4. Sélectionner « Café moulu » avec le
sélecteur rotatif.

5. Appuyer sur la touche @D.

6. Retirer le couvercle préservateur
d’arbme du réservoir pour café
en grains et ouvrir le
compartiment spécial poudre [111.

7. Mettre du café moulu, ne pas tasser.
Verser au maximum 2 cuilléres a
café rases.

Attention !

Ne jamais mettre de café en grains
ou de café soluble dans le
compartiment spécial poudre.

8. Refermer le compartiment spécial
poudre et le couvercle préservateur
d’arébme.

L'écran affiche le nom de la boisson

choisie, ainsi que les valeurs réglées.

9. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.

— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 47
— "Réglages" a la page 51

10. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

L'appareil effectue la percolation et le

café s’écoule ensuite dans la tasse.

Remarques

m Se servir d'un pinceau doux pour
pousser les restes de poudre
accumulés dans le compartiment
spécial poudre et les faire tomber
dans la cuve.

m Appuyer a nouveau sur le sélecteur
rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

m Pour obtenir une autre boisson avec
du café moulu, répéter la procédure.

m En cas de préparation avec du café
moulu, la fonction aromaDouble
Shot n'est pas disponible.
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Préparation de boissons
lactées

Cet appareil possede un systeme de lait
intégré. Le systéeme de lait vous permet
de préparer des boissons a base de
café avec lait ou mousse de lait et lait
chaud.

Vous avez le choix entre Expresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato et café au lait.

Remarques

m Lors de la préparation de lait,
l'appareil peut émettre un sifflement.
Ces bruits résultent de la technique
utilisée et sont normaux.

m Une fois secs, les résidus de lait
sont difficiles a nettoyer, il est donc
impératif de les nettoyer rapidement.
— "Nettoyage du systéme a lait"

a la page 56

AMise en garde

Risque de bralure !

Le systéme de lait devient trés chaud.
Apres utilisation, laisser refroidir avant
de le toucher.

Utilisation du réservoir a lait

Le réservoir a lait est congu
spécialement pour étre utilisé en
combinaison avec cet appareil. Destiné
uniguement a un usage domestique, il
sert a conserver le lait au réfrigérateur.

Important : le réservoir a lait ne peut
étre raccordé que si le systéeme de lait
équipé de l'adaptateur et du tuyau a été
monté dans le systeme verseur.

(— Figure H)

1. Pour retirer le couvercle, appuyer sur
le repére et enlever le couvercle.
(— Figure @)

2. Remplir de lait.

3. Presser le couvercle sur le réservoir
a lait jusqu'a ce qu'il s'enclenche.

4. Raccorder le réservoir a lait sur le
c6té gauche de l'appareil. Le
réservoir a lait doit s'enclencher.

46

Boissons a base de café et lait

L’appareil est allumé. Le réservoir d'eau
et le réservoir pour café en grains sont
remplis.
Le réservoir a lait rempli est raccordé.
1. Placer une tasse ou un verre sous le
systeme verseur.
2. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.
L'écran affiche le nom de la boisson
choisie, ainsi que les valeurs réglées.
3. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 47
— "Réglages" a la page 51
4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.
L'appareil verse tout d’abord le lait dans
la tasse ou le verre. Puis, I'appareil
effectue la percolation et le café
s’écoule dans la tasse ou le verre.

Remarque : Une pression sur le
sélecteur rotatif permet d'interrompre la
distribution du lait ou du café ; deux
pressions sur le sélecteur rotatif arréte
complétement la distribution de
boisson.

Mousse de lait ou lait chaud

L’appareil est allumé. Le réservoir d’eau

est rempli.

Le réservoir a lait rempli est raccordé.

1. Placer une tasse ou un verre sous le
systéme verseur.

2. Sélectionner « Mousse de lait » ou
« Lait chaud » avec le sélecteur
rotatif.

L'écran affiche le nom de la boisson

choisie, ainsi que les valeurs réglées.

3. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.

— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 47
— "Réglages" a la page 51

4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour

lancer la distribution de la boisson.



De la mousse de lait ou du lait chaud
s'écoule dans la tasse ou le verre.

Remarque : Appuyer a nouveau sur le
sélecteur rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

Distribution d'eau chaude

Remarque : Avant de prendre de I'eau
chaude, nettoyer le systéme de lait et
retirer le réservoir a lait. |l est possible
que l'eau distribuée contienne un peu
de lait si le systéme de lait n'a pas été
nettoyé. — "Nettoyage du systeme a
lait" a la page 56

AMise en garde

Risque de brilure !

Le systéme verseur devient trés chaud.
Apres utilisation, laisser refroidir le
systeme verseur avant de le toucher.

L’appareil est allumé. Le réservoir d’'eau
est rempli.

Utilisation de 'appareil fr

1. Placer une tasse sous le systéme
verseur.

2. Retirer le réservoir a lait s'il est
raccordé.

3. Sélectionner « Eau chaude » avec le
sélecteur rotatif.

4. Pour modifier les réglages de la
boisson sélectionnée.
— "Ajustage des réglages des
boissons" a la page 47
— "Réglages” a la page 51

5. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

De l'eau chaude s'écoule dans la tasse.

Remarque : Appuyer a nouveau sur le
sélecteur rotatif pour interrompre la
distribution de la boisson.

Ajustage des réglages des
boissons

Aprés avoir sélectionné une boisson,
VOUS pouvez ajuster diverses valeurs
selon la boisson choisie. Servez-vous
pour cela des touches suivantes et du
sélecteur rotatif :

Touche Fonction Choix
QD Intensité du café, sélection- m  doux m extrafort
ner du café moulu m normal m aromaDouble Shot fort +

m fort m aromaDouble Shot fort ++
m ftres fort m Café moulu

milk Proportion lait/café Réglage de la part de lait en %
(uniguement pour les boissons a base de cafg et lait)

ml Taille de la tasse Ajustage de la quantité de ml.
Non disponible pour Ristretto.

U Deux tasses a la fois Placer deux tasses sous la buse d'écoulement.

Les réglages usine sont marqués en
orange a I'écran. Les réglages actuels
sont rétroéclairés.

Régler l'intensité du café ou
sélectionner le café moulu

Une boisson a base de café est
sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche @D.

2. Régler l'intensité du café ou
sélectionner le café moulu avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche @9 ou le
sélecteur rotatif pour valider.
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Fonction aromaDouble Shot

Plus la percolation du café dure
longtemps, plus les substances ameéres
et les arbmes indésirables sont
prononcés. Cela a un effet négatif sur le
godt et rend le café moins digeste. Pour
éviter cela et obtenir tout de méme un
café tres fort, 'appareil dispose d’une
fonction spéciale appelée
aromaDouble Shot.Une fois que la
moitié de la quantité a été préparée,
’appareil moud de nouveau du café et
effectue une nouvelle percolation. Cela
permet de ne développer que les
arbmes parfumés et trés digestes du
café.

Remarque : La fonction

aromaDouble Shot peut étre

sélectionnée pour toutes les boissons a

base de café sauf pour :

m les boissons ne contenant que de
faibles quantités de café comme le
Ristretto ;

m les boissons a base de café et de
lait ne contenant que de faibles
quantités de café ;

m les petites quantités de café, p. ex.
pour le réglage « Café au lait » avec
200 ml et 90 % de lait (part de café
de 10 %) ;

m la préparation avec du café moulu ;

m la préparation double tasse.

Ajustage des proportions lait/café

Une boisson a base de café et lait a été
sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche milk.

2. Régler la part de lait en % au moyen
du sélecteur rotatif.
Exemple : si la valeur est réglée sur
30 %, 30 % de lait et 70 % de café
sont versés.

3. Appuyer sur la touche milk ou le
sélecteur rotatif pour valider.
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Sélectionner la taille de tasse
Une boisson est sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche ml. La
quantité préréglée varie d'un type de
boisson a l'autre.

2. Sélectionner la quantité souhaitée de
ml en ml a l'aide du sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche ml ou le
sélecteur rotatif pour valider.

Remarques

m |l est impossible de changer la
quantité pour le Ristretto.

m La quantité versée peut varier en
fonction de la qualité du lait.

Préparation de deux tasses a la fois

Une boisson a base de café ou une
boisson a base de café et lait a été
sélectionnée.

1. Appuyer sur la touche Tp.

2. Placer a gauche et a droite sous le
systeme verseur deux tasses
préchauffées.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
lancer la distribution de la boisson.

L'appareil effectue la percolation et la

boisson sélectionnée s'écoule ensuite

dans les deux tasses.

Remarques

m La boisson est préparée en deux
étapes (deux cycles de mouture).
Attendre que I'opération soit
entierement terminée.

m  Avec la sélection UPp, la fonction
aromaDouble Shot n'est pas
disponible.



Régler le degré de mouture

Cet appareil est équipé d'un moulin
réglable. Celui-ci permet de varier
individuellement le degré de mouture
du café.

AMise en garde

Risque de blessure !

Ne pas glisser les doigts a I'intérieur du
broyeur.

Attention !

L'appareil risque d'étre endommageé !
Ne modifier le réglage du degré de
mouture que pendant que le moulin
tourne !

Régler le degré de mouture a l'aide du
sélecteur rotatif lorsque le moulin
est en marche.

m Degré de mouture fin : tourner dans
le sens inverse des aiguilles d’'une
montre. (fig. a)

m Degré de mouture grossier : tourner
dans le sens des aiguilles d’'une
montre. (fig. b)

Remarques

m Le nouveau réglage n’est
perceptible qu’a partir de la seconde
tasse de café.

m Pour les grains torréfiés de couleur
foncée, choisir un degré de mouture
plus fin, pour les grains torréfiés de
couleur claire, régler un degré de
mouture plus grossier.

Personnalisation fr

@ Personnalisation

Le menu Personnalisation permet de
créer des profils d’utilisateurs. Des
boissons individuelles peuvent étre
enregistrées avec leur nom dans les
profils d'utilisateurs.

Création d'un profil
d’utilisateur

1. Appuyer sur la touche &% pour faire
apparaitre le menu.

2. Sélectionner un nouveau profil avec
le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour valider la sélection.

4. Sélectionner une image avec le
sélecteur rotatif.

5. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour valider la sélection.

Il est maintenant possible de saisir le
nom de I'utilisateur.

6. Sélectionner les lettres souhaitées
en utilisant le sélecteur rotatif.
Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
enregistrer les lettres.

La lettre est alors enregistrée.

Une fois que le nom de I'utilisateur a été

entierement saisi :

7. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour enregistrer le nom de
I'utilisateur.

8. Appuyer de nouveau sur la touche
de navigation droite pour enregistrer
le profil.

L’image du profil d’utilisateur
apparait.

Il est possible d’enregistrer

immeédiatement aprés une boisson

individuelle pour I'utilisateur créé.
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Enregistrer des boissons individuelles :

1. Sélectionnez I'utilisateur créé avec le
sélecteur rotatif.

2. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
« Editer les boissons » apparait a
I’écran.

3. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour créer la boisson.

4. Sélectionner la boisson souhaitée en
utilisant le sélecteur rotatif.

La boisson sélectionnée peut étre

adaptée aux go(ts personnels.

— "Ajustage des réglages des

boissons" a la page 47

5. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
Le systéme demande de valider la
sélection.

6. Appuyer sur la touche de navigation
droite pour valider la sélection.

7. Appuyer sur la touche &h.
Les réglages sont terminés.

La machine est de nouveau préte a

fonctionner.

Remarque : |l est possible d’enregistrer
jusqu’a 6 profils avec 10 boissons
chacun.

Edition ou suppression d'un
profil d'utilisateur

1. Appuyer sur la touche &%, Le menu
apparait alors.

2. Sélectionner le profil souhaité en
utilisant le sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur la touche de navigation
gauche pour supprimer le profil.
- Ou -
Appuyer sur la touche de navigation
droite pour éditer les réglages du
profil.

Modifier les réglages du profil comme

cela a été décrit précédemment.

— "Création d'un profil d’utilisateur"

a la page 49

4. Appuyer sur la touche &h.

L'appareil est de nouveau prét a

fonctionner.
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Enregistrement des boissons
individuelles

Une boisson venant d’étre distribuée
peut étre enregistrée, avec tous les
réglages personnalisés, dans un
nouveau profil ou dans un profil déja
crée.

1. Maintenir la touche &% enfoncée au
moins 5 secondes.

S’il n’existe encore aucun profil
enregistré, un nouveau profil
apparait alors.

2. Si des profils ont déja été
enregistrés, mais que la boisson
individuelle doit étre enregistrée
dans un nouveau profil, sélectionner
un nouveau profil avec le sélecteur
rotatif.

- OU -

Si la boisson individuelle doit étre
enregistrée dans un profil déja
existant, sélectionner le profil
souhaité avec le sélecteur rotatif.

3. Pour valider, appuyer sur la touche
de navigation droite.

Si un nouveau profil est créé, saisir le

nom et sélectionner une image. Valider

les saisies.

Remarque : s'il existe déja un profil, le

sélectionner et enregistrer la boisson.

4. Appuyer sur la touche @&h.

La machine est de nouveau préte a

fonctionner.

Remarque : Pour quitter
automatiquement le menu, régler

« Quitter automatiquement le profil »
dans « Profil d’utilisateur ».

— "Réglages" a la page 51



ﬂ Sécurité-enfants

Afin d’éviter que les enfants se brilent
ou s’ébouillantent, il est possible de
verrouiller I'appareil.

Activation de la sécurité
enfants

Maintenir la touche milk enfoncée au
moins 4 secondes.

Le message « Sécurité enfants activée »
apparait a I'écran.

Une commande n'est alors plus
possible.

Désactivation de la sécurité
enfants

Maintenir la touche milk enfoncée au
moins 4 secondes.

Le message « Sécurité enfants
désactivée » apparait a I’écran.

L'appareil peut étre commandé de la
maniére habituelle.

Sécurité-enfants  fr

Réglages

Le menu permet de modifier des
réglages, de consulter des informations
ou encore de lancer un programme.

Modifier les réglages

1. Maintenir la touche &®/i enfoncée au
moins 5 secondes pour ouvrir le
menu.

Les différentes possibilités de
réglage apparaissent a I’écran.

2. Procéder au réglage désiré a l'aide
du sélecteur rotatif.

Le réglage actuel apparait en
couleur a l'écran.

3. Appuyer sur la touche de navigation
en-dessous de « Sélectionner ».

4. Modifier le réglage a l'aide du
sélecteur rotatif.

5. Appuyer sur la touche de navigation
en dessous de « Confirmer ».

Le réglage est mémorisé.

6. Appuyer sur le touche &/i pour
quitter le menu.

La sélection des boissons apparait

maintenant a I'écran.

Remarques

m |l est possible de retourner au niveau
précédent en appuyant sur la touche
de navigation en dessous de
« Retour ».

m |l est possible de retourner au niveau
précédent en appuyant sur la touche
de navigation en dessous de
« Annuler ».

m |l est possible, a tout moment, de
quitter le menu. Pour cela, appuyer
sur la touche G/i.

m Si aucune saisie n’est effectuée
dans les 2 minutes qui suivent, le
menu se referme automatiquement
sans enregistrer les réglages.
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Les réglages suivants sont

disponibles :
Réglages
Langue

Réglages des boissons
Température
expresso/cafeé

Température de
I'eau chaude

Pause Latte
Macchiato

Préparation d’un
cappucino

Réinitialiser les
réglages des bois-
sons

Profils d'utilisateur

Dureté de I'eau

Eteindre aprés

Luminosité de I'écran

Info boisson
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Réglages possibles
Différentes langues

normal
haut
max.
>70°C
>80°C
>85°C
>90°C
max
min

5s

10s

Lait en premier
Café en premier

Retour
Confirmer

Quitter automatiquement
les profils
Supprimer tous les profils

1 (douce)

2 (moyenne)
3 (dure)

4 (tres dure)
Adoucisseur

5 minutes

a

8 heures

Niveau 1 a niveau 10
Réglage par défaut 7

Affiche le nombre de boissons préparées depuis la mise en service. Pour des rai-
sons techniques, le compteur n'est pas « a la tasse pres ».

Explication

Réglage de la langue d'affichage des textes de
I'écran.

Réglage de la température pour les boissons a
base de café.
Le réglage s'applique a toutes les préparations.

Réglage de la température de I'eau chaude.
Le réglage s'applique a toutes les préparations.

Réglage de la pause marquée entre la prépara-
tion de la mousse de lait et la préparation du
café.

Réglage déterminant si le lait doit étre versé en
premier ou Si au contraire c¢’est le café qui doit
étre percolé et versé en premier. (Cappuccino)

Retour aux réglages usine.

Réglage si les profils d'utilisateur doivent étre
abandonnés automatiquement ou si tous les
profils d'utilisateur doivent étre supprimes.

Réglage de la dureté de I'eau locale.

["appareil a été préréglé sur une dureté d’eau
de 4 (tres dure). Il est possible de demander la
dureté de I'eau aupres de la compagnie locale
de distribution d’eau.

Le réglage correct de la dureté de I'eau est
important car il permet a I'appareil d’indiquer le
moment ol un détartrage est nécessaire.

Dans le cas ou un adoucisseur d'eau est installé
dans la maison, veuillez choisir le réglage

« Adoucisseur ».

Réglage de la durée apres laquelle I'appareil
s'éteint automatiquement une fois la derniére
préparation de boisson terminée.

Le temps préréglé est de 30 minutes.

Réglage de la luminosité de I'écran



Réinitialiser I'appareil aux
réglages usine

Réglages usine

Mode démonstration = allumé
m 6teint
Sécurité enfants m  Activer

m  Sécurité enfants activée
Appuyer sur milk pour
désactiver

Démarrage du programme
« Filtre a eau » ou « Protection
contre le gel ».

1. Appuyer brievement sur la
touche /1.

2. Le sélecteur rotatif permet de
sélectionner le programme « Filtre a
eau » ou « Protection contre le gel ».
Le réglage en cours est signalé a
I'écran.

Remarque : Le sélecteur rotatif permet
également de sélectionner un
programme de service. — "Programme
de service" a la page 57

Filtre a eau

Le filtre a eau permet de prévenir les
dépobts de tartre et de réduire les
salissures présentes dans I'eau.
L’appareil n’a ainsi pas besoin d’étre
détartré souvent. Les filtres a eau sont
disponibles dans le commerce ou
peuvent étre commandés aupres du
service aprés-vente. — "Accessoires”
a la page 41

Si un filtre a eau est utilisé, 'appareil
indique le moment auquel il doit étre
remplacé. Le message correspondant
apparait a I'écran.

Réglages fr

Restaure tous les réglages de I'appareil tels
qu'ils étaient a la livraison.

Uniquement a des fins de présentation. Le
réglage « éteint » doit étre activé pour le mode
normal. Le réglage n'est possible que les 3 pre-
miéres minutes suivant la mise en marche de
['appareil.

Réglage déterminant si la sécurité enfant est
activée ou désactivee. — "Sécurité-enfants”
alapage 51

Insérer ou renouveler un filtre a eau

Un filtre a eau neuf doit étre rincé avant

de pouvoir étre utilisé.

1. Sélectionner « Filtre a eau » dans les
réglages du menu.

2. Sélectionner « insérer » ou
« renouveler » avec la touche de
navigation.

3. Enfoncer fermement le filtre a eau
dans le réservoir d’eau vide a l'aide
de la cuillere doseuse.

4. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au
repere « max ».

5. Placer un récipient d’'une
contenance d’au moins 1,0 litre
sous la buse d’écoulement et
valider.

L’eau coule a travers le filtre. Le filtre
est ainsi rincé.

6. Vider ensuite le récipient.

La machine est de nouveau préte a

fonctionner.
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Remarques

m Le rincage du filtre active
automatiqguement l'intervalle pour
I'indication de changement de
filtre.Une fois cet intervalle écoulé ou
au bout de 2 mois au plus tard, le
filtre n’est plus efficace. Il faut alors
le remplacer pour des raisons
d’hygiéne et afin que I'appareil ne
s’entartre pas (risque
d’endommagement de I'appareil).

m Sil'appareil n'a pas été utilisé durant
une période prolongée (vacances,
p. ex.), rincer le filire en place avant
d’utiliser a nouveau I'appareil. Pour
cela, préparer tout simplement une
tasse d’eau chaude.

Retirer le filtre a eau

La fonction « Filtre a eau » est

désactivée si aucun nouveau filtre a eau

n’est installg.

1. Sélectionner « Filtre a eau » dans les
réglages du menu.

2. Sélectionner le réglage « retirer » et
valider.

3. Retirer le filtre a eau du réservoir
d’eau.

4. Remettre en place le réservoir d’eau.

La machine est de nouveau préte a
fonctionner.

Protection contre le gel

Programme de service visant a éviter

les dommages provoqués par le gel

durant le transport et le stockage. Lors

de ce programme, l'appareil est vidé

entierement. La machine doit étre préte

a fonctionner.

1. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

2. Vider le réservoir d’eau et le remettre
en place.

3. L’appareil émet de la vapeur.

4. Vider les bacs collecteurs et nettoyer
minutieusement l'appareil.

L'appareil peut maintenant étre

transporté ou stocké.
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Entretien et nettoyage
quotidiens

Si vous entretenez et nettoyez
soigneusement votre appareil, il restera
longtemps opérationnel. Ce chapitre
vous expligue comment bien entretenir
et nettoyer votre appareil.

AMise en garde

Risque d’électrocution !

Avant de nettoyer I'appareil, débrancher
la fiche secteur. Ne jamais plonger
I'appareil dans I'eau. Ne jamais utiliser
de nettoyeur a vapeur.

Nettoyants

Afin de ne pas endommager les
différentes surfaces par des nettoyants
inappropriés, veuillez respecter les
indications suivantes.

N'utilisez pas

m de produits agressifs ou récurants,

m de détergent contenant de I'alcool
ou de l'alcool a brdler,

m de tampons a récurer ni d'éponges a
dos récurant.

3 &
2




Remarques

Les lavettes éponges neuves
peuvent contenir des sels. Les sels
peuvent conduire a une rouille
superficielle de 'inox. Avant d'utiliser
des lavettes éponges neuves, les
rincer soigneusement.

Toujours nettoyer immédiatement les
résidus de tartre, de café, de lait, de
produit nettoyant ou de solution
détartrante. Les surfaces situées
sous de tels résidus risquent de se
corroder.

Attention !

Certains composants de l'appareil ne
conviennent pas a un lavage en
lave-vaisselle.

— Figure H-H

Ne vont pas au lave-vaisselle :

Couvercle du systeme d'écoulement
Cache de la chambre de percolation
Unité de percolation

Réservoir d'eau

Couvercle préservateur d’'aréme

Conviennent au lave-vaisselle :

E‘ V Fgouttoir
- Cuvette d'égouttage
Bac a marc de café
60°C  Racleur de marc de café, rouge
max.

Cache de l'unité de percolation,
rouge

Cuillere doseuse
Systeme de lait, toutes les pieces
Réservoir a lait, toutes les pieces

Entretien et nettoyage quotidiens fr

Nettoyage de I'appareil

1.

2.

Essuyer le corps de I'appareil avec
un chiffon doux et humide.
Nettoyer I'écran avec un chiffon en
microfibres.

Se servir d’un pinceau doux pour
pousser les restes de poudre
accumulés dans le compartiment
spécial poudre et les faire tomber
dans la cuve.

Remarques

Si 'appareil est mis en marche a
froid ou arrété apres la préparation
de café, il se rince
automatiquement.L’appareil se
nettoie ainsi de lui-méme.

Si 'appareil reste inutilisé pendant
une durée prolongée (p. ex. durant
les vacances), nettoyer
soigneusement I’'ensemble de
'appareil, y compris la buse
d’écoulement du café, le réservoir
d’eau, le systeme de lait, les bacs et
'unité de percolation.

Nettoyer la cuvette d’égouttage et le
bac a marc de café.
— Figure H

Remarque : Vider et nettoyer tous les
jours la cuvette d’égouttage et le
réservoir a marc de café afin d’éviter la
formation de dép6éts.

1.

Retirer la cuvette d’égouttage avec
le réservoir a marc de café en le
tirant vers 'avant.

Retirer la tle d’égouttement et la
nettoyer avec une brosse.

Vider et nettoyer la cuvette
d’égouttage et le réservoir a marc de
café.

Essuyer l'intérieur de 'appareil (bacs
collecteurs).
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Nettoyer le réservoir a lait
— Figure

Remarque : Pour des raisons
d’hygiene, le réservoir a lait doit étre
nettoyé régulierement.

1. Démonter les différentes pieces du
réservoir a lait.

2. Nettoyer toutes les pieces du
réservoir a lait ou les mettre au
lave-vaisselle.

Nettoyage du systeme a lait

Le systéme de lait est nettoyé
automatiquement par un bref jet de
vapeur, immeédiatement prés la
préparation d’une boisson a base de
lait.

A Mise en garde

Risque de brdlure !

Le systéme verseur devient trés chaud.
Aprés utilisation, laisser refroidir le
systeéme verseur avant de le toucher.

Nettoyer toutes les semaines le systeme
de lait a la main ou plus souvent, si
besoin.Pour assurer un nettoyage
particulierement minutieux, le systeme
de lait peut étre, en outre, rincé a I'eau

courante. — "Rincer le systeme de lait"

a la page 58

Retirer le systéme de lait — Figure H :

1. Retirer le réservoir a lait de
I'appareil.

2. Faire coulisser le systéme verseur
sur la position inférieure.

3. Presser le systéeme de déverrouillage
en haut a droite.

4. Rabattre le cache vers I'avant et le
retirer.

5. Retirer le systeme de lait et
démonter les différentes pieces.

6. Nettoyer les différentes piéces avec
de I'eau avec un peu de produit
vaisselle et un chiffon doux —
Figure B.

7. Rincer toutes les pieces a I'eau
claire et les laisser sécher.
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Remarques

m Tous les éléments du systeme de lait
conviennent a un lavage au
lave-vaisselle. Rincer soigneusement
tous les résidus de produit vaisselle
apres le nettoyage.

m Important : le cache du systeme
d’écoulement n’est pas adapté a un
lavage au lave-vaisselle.

Mettre en place le systéeme de lait —

Figure H :

1. Assembler les différentes piéces du
systeme de lait.

2. Mettre en place le systeme de lait
dans le cache.

3. Faire coulisser le systéeme verseur
sur la position inférieure.

4. Accrocher le cache en bas et le faire
pivoter vers le haut jusqu’a ce qu'il
s’enclenche.

Nettoyer I'unité de percolation

— Figure @, — Figure H

En plus du programme de nettoyage
automatique, il est recommandé de
retirer régulierement I'unité de
percolation pour la nettoyer.

Attention !

Nettoyer I'unité de percolation sans
produit a vaisselle et ne pas la mettre
au lave-vaisselle.

Retirer I'unité de percolation :

1. Eteindre l'appareil.

2. Enlever le réservoir d’eau.

3. Rapprocher les deux verrous
coulissants I'un de I'autre et retirer le
cache.

4. Retirer le racleur de marc de café
(rouge) et le cache de l'unité de
percolation (rouge), les nettoyer et
les sécher.

5. Faire glisser vers la droite le verrou
rouge de I'unité de percolation.



6. Retirer 'unité de percolation avec
précaution et la rincer
soigneusement a I'eau courante.
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7. Nettoyer soigneusement I'intérieur
de 'appareil avec un chiffon humide,
éliminer les éventuels résidus de
café.

8. Laisser sécher I'intérieur de I'unité
de percolation et de I'appareil.

Mettre en place I'unité de percolation :

1. Insérer 'unité de percolation dans
I'appareil, dans le sens de la fléche.
La fleche se situe sur la partie
supérieure de I'unité de percolation.
Insérer I'unité de percolation par le
haut dans les rails de guidage et
faire glisser l'appareil.

2. Pousser le verrou rouge situé
au-dessus 'unité de percolation vers
la gauche.

3. Mettre en place le racleur de marc
de café (rouge) et le cache de I'unité
de percolation (rouge).

4. Mettre en place le cache et
I’enclencher.

5. Mettre en place le réservoir d’eau.

Programme de service fr

Programme de service

Périodiguement, en fonction de la
dureté de I'eau et de la fréquence
d'utilisation de l'appareil, I'écran affiche
a la place de la sélection de boisson,
un des messages suivants :

m Rincer le systeme de lait

m Effectuer immédiatement le
programme de détartrage !

m Effectuer immeédiatement le
programme de nettoyage !

m Effectuer immédiatement le
programme calc'nClean !

L'appareil doit alors étre nettoyé ou
détartré sans tarder avec le programme
correspondant. Les opérations de
détartrage et de nettoyage peuvent étre
effectuées de maniére combinée a
I'aide de la fonction Calc’nClean.
L'appareil risque d’étre endommageé si
le programme de service n’est pas
réalisé conformément aux instructions.

Les programmes de service peuvent
aussi étre lancés a tout moment a
I'écran sans que l'appareil ne le
demande. Appuyer sur la touche ®/i,
sélectionner le programme désiré et
I'exécuter.

Remarques

m Important : si 'appareil n'est pas
détartré a temps, le message suivant
apparait : « Retard programme de
détartrage. Verrouillage imminent de
'appareil | ». Effectuer le détartrage
immédiatement aprés I'apparition de
la consigne. Si I'appareil est
verrouillé, il peut étre réutilisé une
fois le processus de détartrage
terminé.

m Attention ! A chaque programme
d’entretien, utiliser le produit
détartrant et le produit nettoyant
conformément aux instructions ;
respecter également les consignes
de sécurité correspondantes.
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m Ne jamais boire les liquides.

m Ne jamais utiliser d’acide citrique, de
vinaigre ni de produit a base de
vinaigre pour le détartrage.

m Pour le détartrage et le nettoyage,
utiliser exclusivement les pastilles
adaptées.Elles ont été concues
spécialement pour cet appareil et
peuvent étre achetées auprés du
service apres-vente.

— "Accessoires" a la page 41

m Ne jamais mettre de pastilles de
détartrage ni d’autres produits dans
le compartiment spécial poudre.

m  Nejamais interrompre le programme
d’entretien.

m Retirer I'unité de percolation, la
nettoyer et la remettre en place
avant de lancer le programme

d’entretien. Rincer le systeme de lait.

m Une fois le programme d’entretien
terminé, essuyer l‘appareil avec un
chiffon doux et humide pour éliminer
immédiatement les résidus de
solution détartrante. Les surfaces
situées sous de tels résidus risquent
de se corroder.

m Les lavettes éponges neuves
peuvent contenir des sels. Les sels
peuvent provoquer une rouille
superficielle de I'acier inox ; un
rincage méticuleux des lavettes est
par conséquent indispensable avant
’emploi.

m L'utilisation d’'un filtre a eau prolonge
les intervalles entre les programmes
d’entretien.

m Sil'un des programmes d’entretien a
été interrompu, p. ex. par une
coupure de courant, procéder
comme suit :

L’appareil démarre automatiquement
un ringage spécial.

1. Rincer le réservoir d’eau.

2. Remplir d’eau non gazeuse jusqu’au
repere « max » et valider.

Le programme démarre et rince
I'appareil.Durée : 2 minutes env.

3. Vider la cuvette d’égouttage, la

nettoyer et la remettre en place.
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4. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le remettre en place.
Le programme est terminé.
L’appareil est de nouveau prét a
fonctionner.

5. Appuyer sur la touche ®/i pour
quitter le programme.

Rincer le systeme de lait

Le systéme de lait est nettoyé
automatiquement par un bref jet de
vapeur, immeédiatement pres la
préparation d’'une boisson a base de
lait.

Pour assurer un nettoyage
particulierement minutieux, le systéme
de lait peut étre, en outre, rincé a I'eau
courante.

Durée : 2 minutes env.

1. Appuyer sur la touche /i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « Rincer le systeme de
lait » a I'aide du sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

4. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

5. Placer un verre vide sous le systeme
verseur et valider.

Le programme est en cours.

6. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

7. Vider le verre.

Le programme est terminé. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

8. Appuyer sur le touche ®/i pour
quitter le programme.

De plus, nettoyer régulierement et trés
soigneusement le systéme de lait a la
main. — "Nettoyage du systéme a lait"
a la page 56



Détartrage

Durée : 21 minutes env.

La ligne en bas de I'écran indique dans
combien de minutes le réservoir d'eau
par ex. doit étre rincé et rempli d'eau.

1. Appuyer sur la touche ®/i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « Détartrer » avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

Les instructions a I'écran vous guident

tout au long du programme.

4. Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

5. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

6. Le cas échéant, retirer le filtre a eau
et valider.

7. Remplir d’eau tiéde le réservoir
d’eau vide jusqu’au repere « 0,51 ».
Y faire se dissoudre 1 pastille de
détartrage.

8. Placer un récipient d'une
contenance de 1,0 litre min. sous la
buse d’écoulement et valider.

9. Appuyer sur le sélecteur rotatif.

Le programme est en cours.

Durée : 19 minutes env.

Information : si la solution de

détartrage se trouvant dans le réservoir

d’eau est insuffisante, un message
correspondant est émis. Remplir d'eau
non gazeuse et valider.

10. Rincer le réservoir d’eau et remettre
le filire a eau en place (s'il a été
préalablement retiré).

11. Remplir d'eau fraiche non gazeuse
jusgu'au repere « max » et remettre
en place le réservoir d'eau.

Le programme est en cours.

Durée : 2 minutes env.

12.Vider le réservoir et valider.

13.Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

Programme de service fr

14.Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

Le programme est terminé. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

15. Appuyer sur le touche &/i pour
quitter le programme.

Nettoyage
Durée : 6 minutes env.

1. Appuyer sur la touche ®/i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « Nettoyer » avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

Les instructions a I'écran vous guident

tout au long du programme.

4. Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

5. Ouvrir le compartiment spécial
poudre, y mettre une pastille de
nettoyage et valider.

6. Placer un récipient d’'une
contenance de 1,0 litre min. sous la
buse d’écoulement et valider.

Le programme est en cours.

Durée : 5 minutes env.

7. Vider le réservoir et valider.

Le programme est terminé. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

8. Appuyer sur le touche &/i pour
quitter le programme.
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calc’nClean

Durée : 26 minutes env.

Le programme calc’n’Clean combine
les fonctions individuelles « Détartrer »
et « Nettoyer ». Si les échéances de
chaque programme sont proches 'une
de l'autre, I'appareil propose
automatiqguement ce programme de
service.

La ligne en bas de I'écran indique dans
combien de minutes le réservoir d'eau
par ex. doit étre rincé et rempli d'eau.

1. Appuyer sur la touche /i pour
ouvrir le menu.

2. Sélectionner « calc'Clean » avec le
sélecteur rotatif.

3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour
démarrer le programme.

Les instructions a I'écran vous guident

tout au long du programme.

4. \ider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

5. Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

6. Ouvrir le compartiment spécial
poudre, y mettre une pastille de
nettoyage et valider.

7. Le cas échéant, retirer le filtre a eau
et valider.

8. Remplir d’eau tiéde le réservoir
d’eau vide jusqu’au repere « 0,51 ».
Y faire se dissoudre 1 pastille de
détartrage.

9. Placer un récipient d’'une
contenance de 1,0 litre min. sous la
buse d’écoulement et valider.

Le programme est en cours.

Durée : 19 minutes env.

Information : si la solution de

détartrage se trouvant dans le réservoir

d’eau est insuffisante, un message
correspondant est émis. Remplir d'eau
non gazeuse et valider.

10. Rincer le réservoir d’eau et remettre
le filtre a eau en place (s’il a été
préalablement retiré).
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11. Remplir d'eau fraiche non gazeuse
jusgu'au repére « max » et remettre
en place le réservoir d'eau.

Le programme est en cours.

Durée : 7 minutes env.

12.Vider le réservoir et valider.

13. Vider les bacs collecteurs et les
remettre en place.

14.Vider le réservoir a lait, le nettoyer et
le raccorder.

Le programme est terminé. L’appareil

est de nouveau prét a fonctionner.

15. Appuyer sur le touche /i pour
quitter le programme.



Anomalies, que faire ?

Une anomalie de fonctionnement n'est
souvent due qu'a un probléme simple.
Avant d'appeler le service aprés-vente,
veuillez essayer de remédier par
vous-méme a la panne a l'aide du
tableau.

Veuillez lire les consignes de sécurité
figurant au début de la présente notice.

Tableau de dérangements
Probléme Cause

Qualité de lamousse de café ou  L'appareil est entartré.
de lait tres variable.

Impossible de prélever de 'eau  Le systeme de lait ou son sup-

chaude. port est encrasse.

Trop peu ou pas de mousse de  Le systeme de lait ou son sup-

|ait. port est encrasse.

Le lait ne convient pas.

L'appareil est entartré.

Le systeme de lait n'aspire pas Le systeme de lait n’est pas
de lait. monté correctement.

Raccordement du réservoir a

lait et du systeme de lait effec-

tué dans le mauvais ordre.

['appareil n'a pas verse la L.a mouture est trop fine.
quantité réglée pour latasse, le  Le café moulu est trop fin.
café ne coule que goutte a

goutte ou ne coule plus. La machine est fortement

entartrée.

De I'air se trouve dans le filtre &

eau.

De I'eau coule, mais pas de
café.

L'appareil ne détecte pas que

est vide.

La cuve a café de I'unité de per-

colation est obstruée.

le réservoir pour café en grains

Anomalies, que faire ? fr

Solution

Détartrer I'appareil en suivant les ins-
tructions.

Nettoyer le systéme de lait ou son sup-
port. — "Nettoyage du systeme a lait"
alapage 56

Nettoyer le systéme de lait ou son sup-
port. — "Nettoyage du systeme a lait"
alapage 56

Ne pas utiliser de lait qui a déja été
porté a ébullition. Utiliser de préfe-
rence du lait froid avec au minimum
1,5 % de matieres grasses.

Détartrer I'appareil en suivant les ins-
tructions.

Remonter correctement toutes les
pieces. — Figure E

Raccorder tout d'abord le systeme de
lait, puis le réservoir a lait.

Régler un degré de mouture plus gros-
sier.
Utiliser un café moulu plus grossier.

Détartrer I'appareil en suivant les ins-
tructions.

Plonger le filtre a eau dans I'eau
jusqu’a ce que plus aucune bulle ne se
dégage, puis le remettre en place.

Remplir de café en grains

Remarque : I'appareil se réglerasur le
café en grains lors des prochaines pré-
parations.

Nettoyer 'unité de percolation.
—> "Nettoyer l'unité de percolation”
ala page 56
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Probléme
L"appareil ne réagit plus.

Le café ne présente pas de
«creme »,

Le café est trop « acide ».

Le café est trop « amer »,

Le café a un godt de « brdlé »,

Le filtre & eau ne tient pas dans
le réservoir d'eau.

Le marc de café n’est pas com-
pact et il est trop humide.

Présence d’eau au fond de
I'appareil une fois que I'on a
retiré la cuvette d’égouttage.

Impossible de retirer la cuvette
d’égouttage.

Impossible de monter ou de
démonter le systeme verseur.
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Cause
Défaut de I'appareil.

Variété de café inadéquate.

Les grains ne sont pas fraiche-
ment torréfiés.

Le degré de mouture n’est pas
adapté aux grains de cafe.

La mouture n'est pas assez fine
ou bien le café moulu est trop
grossier.

Variété de café inadéquate.

La mouture est trop fine ou le
café moulu est trop fin.
Variété de café inadéquate.
Température de percolation
trop élevée

La mouture est trop fine ou le
café moulu est trop fin.

Variété de café inadéquate.

Le filtre a eau n'est pas correc-
tement fixg.

Le degré de mouture est trop
fin ou trop grossier ou bien la
quantité de café moulu utilisée
est insuffisante.

Cuvette d'égouttage retirée
trop tot.

Le bac a marc de café est extré-
mement plein.

Le racleur de marc de café est
coince.

Mauvais ordre

Solution

Maintenir la touche on/off enfoncée
pendant 10 secondes.

Utiliser un café avec une proportion
plus importante de Robusta.

Utiliser des grains frais.
Régler un degré de mouture plus fin.

Régler un degré de mouture plus fin ou
utiliser un café moulu plus fin.

Utiliser un café torréfié plus fonce.

Régler un degré de mouture moins fin
ou utiliser un café moulu moins fin.

Changer de variété de café.

Réduire la température. — "Ajustage
des réglages des boissons"

alapage 47

Régler un degré de mouture moins fin
ou utiliser un café moulu moins fin.

Changer de variété de café.

Plonger le filtre & eau dans 'eau
jusqu’a ce que plus aucune bulle ne se
dégage, puis le remettre en place.
Placer le filtre a eau bien droit et
appuyer fortement pour I'enfoncer
dans le raccordement au réservoir.

Régler un degré de mouture moins fin
ou moins grossier ou utiliser 2 cuilleres
rases de café moulu.

Attendre d’abord quelques secondes
apres la distribution de la derniere
boisson pour retirer la cuvette d’égout-
tage.

Nettoyer l'intérieur de I'unité de perco-
lation. — "Nettoyage de l'appareil"
alapage 55

Positionner correctement le racleur de
marc de café.

Raccorder tout d'abord le systeme ver-
seur (avec systeme de lait), puis le
réservoir a lait. Pour le démontage, reti-
rer tout d’abord le réservoir a lait, puis
le systéme verseur.



Probléme

Cause

Affichage a I'écran « Remplir le  Les grains ne tombent pas
bac a café ». Alors que le réser- dans le moulin (grains trop

voir pour café en grains
est plein ou que le moulin ne
parvient pas a moudre les
grains.

Affichage a I'écran « Vider le
bac collecteur » alors qu'il est
vide, que faire ?

Affichage a I'écran « Veuillez
remplir avec de I'eau non
gazeuse » ou « « Retirer le
filtre ».

Affichage tres fréquent qu'un
détartrage est nécessaire.

Affichage a I'écran « Nettoyer
I'unité de percolation ».

gras).

Lorsque I'appareil est éteint,
I'opération de vidage n’est pas
détectée.

La cuvette d'égouttage est sale.

Le réservoir d’eau est mal
iNSere.

Le réservoir d’eau contient de
I'eau gazeuse.

Le flotteur qui se trouve dans le
réservoir d’eau est grippé.

Le filtre a eau neuf n'a pas été
rincé conformément aux ins-

tructions.

De I'air se trouve dans le filtre &
eau.

Le filtre a eau est trop vieux.

Eau contenant trop de tartre.

L'unité de percolation est
encrassee.

Iy atrop de café dans I'unité
de percolation.

Le mécanisme de ['unité de
percolation ne fonctionne pas
aisément.

Anomalies, que faire ? fr

Solution

Tapoter légerement sur le réservoir
pour café en grains.Changer éventuel-
lement de variété de café. Une fois le
réservoir pour café en grains vide,
I'essuyer avec un chiffon sec.

Une fois I'appareil allumé, retirer la
cuvette d'égouttage et la remettre en
place.

Nettoyer soigneusement la cuvette
d’égouttage.

Mettre le réservoir d’eau correctement
en place.

Remplir le réservoir d’eau avec de I'eau
fraiche du robinet.

Retirer le réservoir d’eau et le nettoyer
minutieusement.

Rincer le filtre a eau conformément aux
instructions et le remettre en service.

Plonger le filtre a eau dans I'eau
jusqu’a ce que plus aucune bulle ne se
dégage, puis le remettre en place.

Mettre en place un nouveau filtre a
eau.

Mettre le filtre a eau en place et I'acti-
ver conformément aux instructions.
—> "Démarrage du programme « Filire
aeau » ou « Protection contre le gel »."
alapage 53

Nettoyer 'unité de percolation.

Nettoyer I'unité de percolation.Mettre
au maximum 2 cuilleres rases de café
moulu.

Nettoyer I'unité de percolation.

—> "Entretien et nettoyage quotidiens”
a la page 54

Appeler impérativement la hotline si les problemes ne peuvent pas étre résolus !

Les numéros de téléphone se trouvent aux derniéres pages de la notice.
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Service aprés-vente
Données techniques

Raccordement électrique (tension - fréquence)
Tension/puissance raccordée

Pression statique maximale de la pompe
Contenance maximale du réservoir d’eau (sans filtre)

Contenance maximale du réservoir pour café en grains

LLongueur du cordon d’alimentation
Dimensions (Hx L x P)

Poids a vide

Type de moulin

Numeéro E et numéro FD

Lors de votre appel, veuillez indiquer le
numeéro de produit (E-Nr.) complet et le
numéro de fabrication (FD-Nr.), afin de
nous permettre de mieux vous aider.
Vous trouverez ces numeéros sur la
plague signalétique (9 1. (— Figure H)

Vous pouvez inscrire ici les données de
votre appareil et le numéro de
téléphone du service aprés-vente pour
éviter d'avoir a les rechercher en cas de
besoin.

E-Nr. FD-Nr.

Service aprés-vente
=

Vous trouverez les coordonnées du
service apres-vente dans chaque pays
sur les dernieres pages de la présente
notice.
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220-240V ~,50/60 Hz
1500 W

19 bar

2,31

290 g

100 cm
39,2x31,6x47,0cm
10-12 kg

Céramique

Garantie

Les conditions de garantie applicables
sont celles publiées par notre
distributeur dans le pays ou a été
effectué I'achat. Le revendeur chez qui
vous vous étes procuré 'appareil
fournira les modalités de garantie sur
simple demande de votre part. En cas
de recours en garantie, veuillez toujours
vous munir de la preuve d’achat.

Sous réserve de modifi cations.
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Gebruik volgens de
voorschriften

Controleer het apparaat na het
uitpakken. Niet aansluiten in
geval van transportschade.

Dit apparaat is alleen bestemd
voor huishoudelijk gebruik en
de huiselijke omgeving.

Gebruik het apparaat alleen
binnenshuis bij
kamertemperatuur en tot
2000 m boven de zeespiegel.
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Belangrijke
veiligheidsvoorschriften

Lees de gebruiksaanwijzing
zorgvuldig door, houd u eraan
en bewaar hem goed. Geeft u
het apparaat door aan derden,
voeg deze gebruiksaanwijzing
er dan bij.

Dit apparaat kan worden
bediend door kinderen vanaf

8 jaar en door personen met
fysieke, sensorische of
geestelijke beperkingen of met
gebrekkige ervaring en/of
kennis, indien zij onder toezicht
staan of zijn geinstrueerd in het
veilige gebruik van het
apparaat en de daaruit
resulterende gevaren hebben
begrepen. Kinderen jonger dan
8 jaar dienen uit de buurt van
het apparaat en het
aansluitsnoer te worden
gehouden en mogen het
apparaat niet bedienen.
Kinderen mogen niet met het
apparaat spelen. Reiniging en
gebruikersonderhoud mogen
niet door kinderen worden
uitgevoerd, tenzij de kinderen
8 jaar of ouder zijn en zij deze
werkzaamheden onder toezicht
uitvoeren.



/\ Waarschuwing

Gevaar voor een elektrische

schok!

s Het apparaat mag uitsluitend
via een conform de
voorschriften geinstalleerd
stopcontact met randaarde
op een stroomnet met
wisselstroom worden
aangesloten. Overtuig u
ervan dat het
randaardesysteem van de
elektrische huisinstallatie
conform de
elektrotechnische

voorschriften is geinstalleerd.

= Het apparaat uitsluitend
aansluiten en gebruiken
volgens de gegevens op het
typeplaatje. Wanneer de
netaansluiting van dit
apparaat wordt beschadigd,
moet dit door de
servicedienst worden
vervangen.

s Gebruik het apparaat
uitsluitend indien
aansluitsnoer en apparaat
geen beschadigingen
vertonen. Trek bij storingen
direct de stekker uit het
stopcontact of schakel de
netspanning uit.

= Om gevaren te voorkomen
mogen reparaties aan het
apparaat uitsluitend worden
uitgevoerd door onze
klantenservice.

= Het apparaat en het
aansluitsnoer nooit
onderdompelen in water.

Belangrijke veiligheidsvoorschriften nl

s Stekker van het apparaat
mag niet in contact komen
met vloeistof.

= De speciale
reinigingsinstructies in de
handleiding moeten in acht
worden genomen.

/\ Waarschuwing

Gevaar door magnetisme!
Het apparaat bevat
permanentmagneten die
elektronische implantaten,
zoals pacemakers of
insulinepompen, kunnen
beinvioeden. Dragers van
elektronische implantaten
dienen een minimumafstand
van 10 cm tot het apparaat en
bij het wegnemen to de
volgende delen aan te houden:
melkreservoir, melksysteem,
watertank en zetgroep.

/\ Waarschuwing

Kans op stikken!

Laat kinderen niet met
verpakkingsmateriaal spelen.
Bewaar kleine onderdelen op
een veilige plaats, deze kunnen
ingeslikt worden.
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nl Milieubescherming

/\ Waarschuwing

Risico van verbranding!

s Het melksysteem wordt zeer
heet. De melkschuimer mag
na gebruik pas worden
aangeraakt wanneer hij is
afgekoeld.

= Na het gebruik kunnen de
oppervlakken nog enige tijd
heet zijn.

s Vers bereide dranken zijn
zeer heet.Indien nodig een
beetje laten afkoelen.

/\ Waarschuwing

Risico van letsel!

= Onjuist gebruik van het
apparaat kan letsel tot
gevolg hebben.

= Grijp niet in de maler.
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Milieubescherming
Energiebesparing

m Als het apparaat niet wordt gebruikt,
schakel het dan uit.

m Het interval voor de automatische
uitschakeling op de kleinste waarde
instellen.

m  Onderbreek, indien mogelijk niet het
tappen van koffie of melkschuim. Het
voortijdig onderbreken leidt tot een
verhoogd energieverbruik en tot
sneller vollopen van de lekschaal.

m Ontkalk het apparaat regelmatig om
kalkafzettingen te voorkomen.
Kalkresten leiden tot een hoger
energieverbruik.

Milieuvriendelijk afvoeren

Voer de verpakking op een
milieuvriendelijke manier af.

Dit apparaat is gekenmerkt in

overeenstemming met de

Europese richtlijn 2012/19/EU
]

betreffende afgedankte
elektrische en elektronische
apparatuur (waste electrical
and electronic equipment -
WEEE).

De richtlijn geeft het kader aan
voor de in de EU geldige
terugneming en verwerking van
oude apparaten.

Vraag bij uw speciaalzaak om actuele
informatie over het afvoeren van afval.



Het apparaat leren
kennen

In dit hoofdstuk vindt u een overzicht
van de omvang van de levering, de
opbouw en de bestanddelen van het
apparaat. Bovendien leert u de
verschillende bedieningselementen
kennen.

Aanwijzing: Afhankelijk van het
apparaattype zijn kleur- en
detailafwijkingen mogelijk.

Voor het gebruik van deze
gebruiksaanwijzing:

De omslagpagina's van de
gebruiksaanwijzing kunt u aan de
voorzijde uitklappen. De illustraties zijn
van nummers voorzien waarnaar in de
gebruiksaanwijzing wordt verwezen.
Voorbeeld: — afb. Ei

Standaarduitvoering
— Afb.

Volautomatische
espressomachine

Melkreservoir (reservoir, deksel,
stijgbuis, aansluitslang)

[C I** Adapter voor melkkarton

(D I** Waterfilter

Maatlepel

Teststrip voor de hardheid van
het water

Gebruiksaanwijzing

Met ** gemarkeerde positie wordt alleen
voor bepaalde apparaten gebruikt.

Het apparaat leren kennen nl

Montage en onderdelen
— Ab. H

EH

0o OE
de & HeFdd B M B

Display

Bedieningspaneel
Draaiknop/start stop

(Navigatie door draaien en
indrukken)

Uitloopsysteem (koffie, melk, heet
water) in hoogte verstelbaar
Melkreservoir (reservoir, deksel,
stijgbuis, aansluitslang)
Lekschaal (koffiedikreservoir,
lekrooster)

Typeplaatje

Afdekking zetkamer

Watertank

Geintegreerde greep watertank
Poedervak (gem. koffie,
reinigingstablet)

Draaiknop voor instelling
maalfijnheid

Aromadeksel

Bonenreservoir
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nl Het apparaat leren kennen

Bedieningselementen

Toets Betekenis

on/off Apparaat in- en uitschakelen
De machine spoelt automatisch als deze wordt in- en uitgeschakeld.
Het apparaat spoelt niet wanneer:
m het bij hetinschakelen nog warm is.
m ervoor het uitschakelen geen koffie werd gezet.
Het apparaat is gebruiksklaar wanneer in het display de symbolen voor de drankselectie
en de toets on/off branden.

T Personalisering
Het apparaat biedt de mogelijkheid persoonlijke instellingen voor koffiedranken op te
slaan en op te roepen. — "Personalisering” op pagina 79

) Koffiesterkte
Aanpassen van de koffiesterkte. — "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 77
milk Kort indrukken:

Instelling melkaandeel in drank als %

Als drank of als ingrediént van speciale koffiedranken. — "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 77

Ten minste 4 seconden ingedrukt houden:

Kinderbeveiliging — 'Kinderslot" op pagina 81

ml Drankhoeveelheid in milliliters. — "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 77

Cp 2 Dranken
Bereiden van twee dranken gelijktijdig. Kopjes naast elkaar onder de koffie-uitloop plaat-
sen. — "Drankinstellingen aanpassen” op pagina 77

®/i Menu-instellingen/serviceprogramma's
Kort op de toets &/i drukken om serviceprogramma's op te roepen. Opnieuw kort op de
toets Qy/i drukken om terug te keren naar de drankselectie. Na ca. 10 seconden zonder
bediening schakelt het apparaat automatisch terug in de drankselectie.
Aanwijzing: De toets Q)/i ten minste 5 seconden ingedrukt houden om de menu-instel-
lingen direct op te roepen.

Navigatietoetsen

;& M‘l Om in het display te navigeren.
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Display

Op het display [ 1 lworden de
geselecteerde dranken, instellingen en
instelmogelijkheden, evenals meldingen
over de bedrijfstoestand weergegeven.

Op het display wordt extra informatie
weergegeven, deze wordt — na korte tijd
of nadat deze door een toetsbediening
werd bevestigd - uitgeschakeld.

In het display wordt ook tot handelingen
opgeroepen.

De afzonderlijke handelingsstappen
worden op het display weergegeven.
Nadat de gevraagde handeling is
uitgevoerd, bijv."Waterreservoir vullen",
verdwijnt de desbetreffende melding.

Draaiknop

De draaiknop heeft verschillende

functies.

m Draaien: in het display navigeren en
instellingen wijzigen.

m Indrukken: drankbereiding of
serviceprogramma starten,
menukeuze bevestigen.

m Indrukken tijdens de drankbereiding:

drankafgifte vroegtijdig stoppen.

Toebehoren nl

Toebehoren

Onderstaand toebehoren is in de
handel en via de servicedienst
verkrijgbaar:

Toebehoren Bestelnummer

Handel Klantenser-
vice

Reinigingstabs TZ80001N
Ontkalkingstabs TZ80002N
Waterfilter TZ70003 00575491
Onderhoudsset 7780004 00576330
Adapter voor melk-  TZ90008 00577862
karton

De contactgegevens voor de
servicedienst van alle landen vindt u op
de laatste pagina van deze handleiding.

71



nl Voor het eerste gebruik

Voor het eerste
gebruik

In dit hoofdstuk leest u hoe u het
apparaat in gebruikt neemt. Voordat u
uw nieuwe apparaat kunt gebruiken
moet u enkele instellingen uitvoeren:

Aanwijzing: Machine alleen gebruiken
in vorstvrije ruimtes. Is de machine bij
temperaturen onder de 0 °C
getransporteerd of opgeslagen, dan
dient u minstens 3 uur te wachten

alvorens hem weer in gebruik te nemen.

Apparaat installeren en
aansluiten

1. Verwijder de beschermende folie.

2. Zet het apparaat neer op een vlak en
voor het gewicht geschikt, watervast
opperviak.

3. Het apparaat met de stekker in een
volgens de voorschriften
geinstalleerd geaard stopcontact
steken.

Apparaat in gebruik nemen

Taal instellen

Aanwijzingen

m De taalselectie verschijnt
automatisch bij de eerste
inschakeling.

m U kunt de taal op elk moment
wijzigen. — "Instellingen”
op pagina 81

1. Apparaat met de toets on/off
inschakelen.
Op het display verschijnt de
vooringestelde taal.

2. Met de draaiknop de gewenste
displaytaal kiezen.

3. Met de rechter navigatietoets
bevestigen.

De instelling is opgeslagen.
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Waterhardheid instellen

De juiste instelling van de
waterhardheid is van belang, opdat het
apparaat tijdig meldt, dat het moet
worden ontkalkt. De vooraf ingestelde
waterhardheid is niveau 4.

De waterhardheid kan bij het
plaatselijke waterbedrijf worden
nagevraagd of met de bijgevoegde
teststrook worden vastgesteld.Stel
"Onthardingssysteem" in als er in het
huis een wateronthardingsinrichting is
geinstalleerd.

De tabel toont de toekenning van de
niveaus aan de verschillende graden
van waterhardheid:

Stand Waterhardheid

Duits (°dH) Frans (°fH)
1 1-7 1-13
2 8-14 14-25
3 1521 26-38
4 22-30 39-54

Het is op ieder moment mogelijk de
waterhardheid achteraf te wijzigen.
— 'Instellingen" op pagina 81

1. De bijgevoegde teststrook kort in
vers leidingwater dopen, laten
uitdruipen en na een minuut het
resultaat aflezen.

2. Stel met de draaiknop de
vastgestelde waterhardheid in.

3. Met de rechter navigatietoets
bevestigen.

De herinnering voor bonenreservoir

vullen gaat kort branden.

4. Of met de rechter navigatietoets
bevestigen of enkele seconden
wachten.

De herinnering voor watertank vullen
licht op, de watertank vullen.



Bonenreservoir vullen

Met dit apparaat kunt u koffiedranken
uit koffiebonen of gemalen koffie (geen
oploskoffie) bereiden.

1. Deksel van het
bonenreservoir openen.

2. Bonen vullen.

3. Deksel weer sluiten.

Aanwijzingen

m Geglaceerde, gekaramelliseerde
koffiebonen of bonen met andere
suikerhoudende toevoegingen
verstoppen de zetgroep. Alleen
zuivere espressobonen of
bonenmengsels voor volautomaten
gebruiken.

m Nooit ruwe koffiebonen gebruiken.

m De koffiebonen worden voor elk
zetproces vers gemalen.

m De koffiebonen koel en gesloten
bewaren, zo blijit de kwaliteit
optimaal behouden.

m U kunt koffiebonen meerdere dagen
in het bonenreservoir bewaren
zonder dat het aroma verloren
gaat.Vul gemalen koffie altijd pas
kort voor de drankbereiding bij.
— "Koffiedrank klaarmaken met
behulp van de koffiepoeder"
op pagina 75

Voor het eerste gebruik nl

Watertank vullen.

Belangrijk: vul de watertank dagelijks
met vers, koud water zonder koolzuur.
Controleer voor de werking, of de
watertank voldoende is gevuld.

1. Grijp in de geintegreerde greep
aan de zijkant van de watertank
en kantel de waterkant er licht opzij
uit.

2. De watertank er aan de greep uit
tillen en uitspoelen.

3. De watertank tot de markering
"max." met water vullen.

4. De watertank weer in de houder
plaatsen en in de uitgangspositie
terug kantelen.

Het merklogo op het display licht op.

Het warmt nu op en spoelt, er loopt wat

water uit het uitloopsysteem.

Het apparaat is gebruiksklaar wanneer

in het display de symbolen voor de

dranken en de toets on/off branden.

Aanwijzingen

m Als u het apparaat voor de eerste
keer gebruikt, nadat er een
serviceprogramma is uitgevoerd of
nadat het apparaat langere tijd niet
is gebruikt, dient u de eerste drank
niet te drinken aangezien deze nog
niet het volle aroma bezit.

m Na de ingebruikname van het
apparaat, krijgt u pas een voldoend
dikke en stabiele laag ‘crema’ nadat
u de eerste paar kopjes hebt getapt.

m Bij langdurig gebruik kunnen zich
waterdruppels bij de
ventilatiesleuven voordoen.
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nl Apparaat bedienen

Apparaat bedienen

In dit hoofdstuk leest u hoe u uw
apparaat voor de drankbereiding kunt
voorbereiden en hoe u warme dranken
bereidt. U krijgt informatie over de
aanpassing van drankinstellingen en
voor de aanpassing van de
maalfijnheid.

Drank selecteren

m Selecteer met de draaiknop de
gewenste drank.

m Op het display worden de naam van
de drank en de actueel ingestelde
waarden (bijv. koffiesterkte of maat
van het kopje) weergegeven.

m De geselecteerde drank kan met de
vooraf ingestelde waarden worden
bereid of eerst aan de individuele
smaak worden aangepast.

—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 77

m Als de machine niet binnen
ca. 5 seconden wordt bediend,
verlaat de machine de instelmodus.
De opgegeven instellingen worden
automatisch opgeslagen.

De volgende dranken kunnen
geselecteerd worden:

. Ristretto

\
=

. _ Espresso doppio
e

a Espresso

L 4
]

Espresso macchiato

S
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« _ (Caffecrema
Cappuccino
=>
. Latte macchiato
—~ Koffie verkeerd

-

—_

1. Melkschuim

,{ 7 Warme melk

(g

-« Heet water
?I -

Aanwijzing: Bij enkele instellingen
wordt de koffie in twee stappen
toebereid (zie ,aromaDouble Shot").
Wacht tot de bereiding helemaal is
voltooid.

Tip: Verwarm kopjes, met name kleine
espressokopjes met een dikke wand,
voor met bijv. heet water.



Koffiedrank van versgemalen
bonen zetten

U kunt kiezen uit Ristretto, Espresso
Doppio, Espresso en Caffe Crema. Hoe
u koffiedranken met melk bereidt, wordt
beschreven in een eigen hoofdstuk.
—> "Dranken met melk bereiden"

op pagina 76

Het apparaat is ingeschakeld. De
watertank en het bonenreservoir zijn
gevuld.
1. Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.
2. Selecteer met de draaiknop het
gewenste recept.
Op het display worden de naam van de
drank en de actueel ingestelde waarden
weergegeven.
3. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
— "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 77 — ‘"Instellingen"
op pagina 81
4. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.
Nu wordt de koffie gezet en aansluitend
wordt het kopje gevuld.

Aanwijzing: Druk opnieuw op de
draaiknop om de drankbereiding
voortijdig te starten.

Koffiedrank klaarmaken met
behulp van de koffiepoeder

U kunt dit apparaat ook met vooraf
gemalen koffie gebruiken. Gebruik geen
oploskoffie. Hoe u koffiedranken met
melk bereidt, wordt beschreven in een
eigen hoofdstuk. — "Dranken met melk
bereiden" op pagina 76

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank is gevuld.

1. Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.

2. Selecteer met de draaiknop het
gewenste recept.

Apparaat bedienen nl

3. Toets @D indrukken.

4. Met de draaiknop “Gem. koffie” voor
gemalen koffie selecteren.

5. Toets @D indrukken.

6. Het aromadeksel van het
bonenreservoir verwijderen en
het val voor gemalen koffie
openen.

7. Doe de gemalen koffie erin, maar
druk deze niet aan. Gebruik
maximaal 2 afgestreken maatlepels
gemalen koffie.

Attentie!
Vul geen koffiebonen of oploskoffie
in het vak voor gemalen koffie.

8. Het vak voor gemalen koffie en het
aromadeksel sluiten.

Op het display worden de naam van de

drank en de actueel ingestelde waarden

weergegeven.

9. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.

— "Drankinstellingen aanpassen"
op pagina 77 — ‘"Instellingen"
op pagina 81

10. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Nu wordt de koffie gezet en aansluitend

wordt het kopje gevuld.

Aanwijzingen

m Eventuele resten gemalen koffie in
de poederschacht met een zacht
penseel in de schacht vegen.

m Druk opnieuw op de draaiknop om
de drankbereiding voortijdig te
starten.

m Herhaal het proces als u nog een
drank met gemalen koffie wilt.

m Bij de bereiding met gemalen koffie
is de aromaDouble Shot-functie niet
beschikbaar.
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nl Apparaat bedienen

Dranken met melk bereiden

Het apparaat heeft een geintegreerd
melksysteem. Met het melksysteem
kunt u koffiedranken met melk evenals
melkschuim en warme melk bereiden.
U kunt kiezen uit espresso macchiato,
cappuccino, latte macchiato en koffie
verkeerd.

Aanwijzingen

m Bij de bereiding met melk kunnen
fluitende geluiden ontstaan. Deze
geluiden ontstaan door de techniek
en zijn normaal.

m Opgedroogde melkresten zijn
moeilijk te verwijderen, daarom
moeten eventuele melkresten altijd
worden verwijderd.

— "Melksysteem reinigen"
op pagina 86

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

Het melksysteem wordt zeer heet. De
melkschuimer mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer hij is
afgekoeld.

Melkreservoir gebruiken

Het melkreservoir is speciaal
ontwikkeld voor gebruik in combinatie
met dit apparaat. Het is uitsluitend
bedoeld voor huishoudelijk gebruik en
voor het bewaren van melk in de
koelkast.

Belangrijk: Het melkreservoir kan
alleen worden aangesloten wanneer het
melksysteem met adapter en slang in
het uitloopsysteem is gemonteerd.

(— Afb H)

1. Om het deksel eraf te nemen, op de
markering drukken en het deksel
verwijderen. (— Afb. )

2. Vul de melk erin.

3. Druk het deksel op het melkreservoir
tot het vastklikt.

4. Sluit het melkreservoir links op het
apparaat aan. Het melkreservoir
moet vastklikken.
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Dranken met koffie en melk

Het apparaat is ingeschakeld. De
watertank en het bonenreservoir zijn
gevuld.

Het met melk gevulde melkreservoir is

aangesloten.

1. Plaats een kopje of een glas onder
het uitloopsysteem.

2. Selecteer met de draaiknop het
gewenste recept.

Op het display worden de naam van de

drank en de actueel ingestelde waarden

weergegeven.

3. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
— "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 77 — ‘"Instellingen"
op pagina 81

4. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Eerst wordt er melk in het kopje of het

glas gegoten. Vervolgens wordt de

koffie gezet en stroomt deze in het
kopje of het glas.

Aanwijzing: . Door eenmaal op de
draaiknop te drukken, kan de melk- of
koffiebereiding voortijdig worden
gestopt; door de draaiknop twee maal
in te drukken, stopt de gehele
drankbereiding.

Melkschuim of warme melk

Het apparaat is ingeschakeld. De

watertank is gevuld.

Het met melk gevulde melkreservoir is

aangesloten.

1. Plaats een kopje of een glas onder
het uitloopsysteem.

2. Selecteer "melkschuim" of "warme
melk" met de draaiknop.

Op het display worden de naam van de

drank en de actueel ingestelde waarden

weergegeven.

3. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 77 — "Instellingen"
op pagina 81

4. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.



Er stroomt melkschuim of warme melk
in het kopje of het glas.

Aanwijzing: Druk opnieuw op de
draaiknop om de drankbereiding
voortijdig te starten.

Warm water afnemen

Aanwijzing: Reinig voor het afnemen
van heet water het melksysteem en
verwijder het melkreservoir. Wanneer
het melksysteem niet is gereinigd, kan
het afgegeven water kleine
hoeveelheden melk bevatten.

— "Melksysteem reinigen"

op pagina 86

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

Het uitloopsysteem wordt zeer heet. Het
uitloopsysteem mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer het is
afgekoeld.

Het apparaat is ingeschakeld. De
watertank is gevuld.

Apparaat bedienen nl

1. Plaats een kopje onder het
uitloopsysteem.

2. Verwijder het melkreservoir, indien
aangesloten.

3. Selecteer ,Heet water” met de
draaiknop.

4. Om de instellingen van de
geselecteerde drank te wijzigen.
—> "Drankinstellingen aanpassen”
op pagina 77 — '"Instellingen"
op pagina 81

5. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

Er loopt heet water in het kopje.

Aanwijzing: Druk opnieuw op de
draaiknop om de drankbereiding
voortijdig te starten.

Drankinstellingen aanpassen

Nadat u een drank heeft geselecteerd,
kunt u afhankelijk van de drank
verschillende waarden aanpassen.
Gebruik hiervoor de volgende toetsen
en de draaiknop:

Toets Functie Keuze
QD Koffiesterkte, koffiemaling = mild m  extrasterk
selecteren m normaal m aromaDouble Shot sterk +
m sterk m aromaDouble Shot sterk ++
m  zeer sterk m  Gem. koffie
milk Mengverhouding melk/kof-  Instelling van het melkaandeel in %
fie (alleen voor dranken met koffie en melk)
mi Maat kopje Aanpassing van de inhoud in ml-stappen.
Niet beschikbaar voor Ristretto.
(W) Twee kopjes tegelijk Twee kopjes onder de uitloop plaatsen.

De fabrieksinstellingen zijn in het
display oranje gemarkeerd. De actueel
geselecteerde instellingen hebben een
verlichte achtergrond.

Koffiesterkte aanpassen of
koffiemaling selecteren

Er is een koffiedrank geselecteerd.

1. Toets @P indrukken.

2. Met de draaiknop de koffiesterkte
instellen of gemalen koffie
selecteren.

3. Om te bevestigend de toets @D of
de draaiknop indrukken.
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nl Apparaat bedienen

aromaDouble Shot-functie

Hoe langer het koffiezetten duurt, des te
meer bittere stoffen en ongewenste
aroma's vrijkomen. Dit heeft een
negatieve invloed op de smaak en
verteerbaarheid van de koffie. Voor
extra sterke koffie beschikt de machine
daarom over een speciale
aromaDouble Shot-functie.Nadat de
helft van de koffie is gezet, worden er
opnieuw koffiebonen gemalen en
bereid, zodat alleen de lekkere en
maagvriendelijke aroma's vrijkomen.

Aanwijzing: De functie aromaDouble
Shot kan voor alle koffiedranken worden
geselecteerd, behalve voor:

m Dranken met een kleine
koffie-inhoud, bijv. Ristretto

m Dranken met melk met kleine
koffie-inhoud.

m  Kleine koffie-inhoud bijv. bij instelling
"Koffie met melk" 200 ml met 90 %
melkaandeel (koffiepercentage
10 %)

m Bereiding met gemalen koffie

m Afgifte dubbele kopjes

Mengverhouding melk/koffie
aanpassen

Er is een koffiedrank met melk
geselecteerd.

1. Toets milk indrukken.

2. Met de draaiknop het melkaandeel
in % instellen.
Voorbeeld: bij een ingestelde
waarde van 30 % wordt 30 % melk
en 70 % koffie afgegeven.

3. Om te bevestigen de toets milk of
de draaiknop indrukken.
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Maat kopje selecteren
Er is een drank geselecteerd.

1. Toets ml indrukken. De
vooringestelde inhoud verschilt
afhankelijk van de soort drank.

2. Met de draaiknop de gewenste
inhoud in ml-stappen aanpassen.

3. Om te bevestigen de toets ml of de
draaiknop indrukken.

Aanwijzingen

m Bij Ristretto kan de inhoud niet
worden veranderd.

m De afgegeven vulhoeveelheid kan
variéren afhankelijk van de
melkkwaliteit.

Twee kopjes tegelijk bereiden

Er is een koffiedrank of een koffiedrank
met melk geselecteerd.

1. Toets Wp indrukken.

2. Twee voorverwarmde kopjes links en
rechts onder het uitloopsysteem
plaatsen.

3. Druk op de draaiknop om de
drankbereiding te starten.

De geselecteerde drank wordt

toebereid en stroomt vervolgens in de

beide kopjes.

Aanwijzingen

m De drank wordt in twee stappen
(twee maalprocessen) bereid. Wacht
tot het proces volledig is afgesloten.

m Bij de keuze Wp is de aromaDouble
Shot-functie niet mogelik.



Instellen van de maalfijnheid

Dit apparaat heeft een instelbaar
maalwerk. Hiermee kan de maalfijnheid
van de koffie individueel worden
veranderd.

AWaarschuwing
Risico van letsel!
Grijp niet in de maler.

Attentie!

Het apparaat kan beschadigd worden!
De maalfijnheid uitsluitend wijzigen bij
lopend maalwerk!

Bij lopend maalwerk de maalgraad met
de draaiknop instellen.

m Fijne maalfijnheid: tegen de klok in
draaien. (Afb. a)

m  Grovere maalfijnheid: met de klok
mee draaien. (Afb. b)

Aanwijzingen

m De nieuwe instelling is pas merkbaar
vanaf de tweede kop koffie.

m Stel bij donker gebrande bonen een
fijnere, en bij lichtere bonen een
grovere maalfijnheid in.

Personalisering nl

@ Personalisering

In het menu Personalisering kunnen
gebruikersprofielen worden
aangemaakt. In de gebruikersprofielen
kunnen individuele dranken onder eigen
namen worden opgeslagen.

Gebruikersprofiel aanmaken

1. De toets & indrukken, het menu
verschijnt.

2. Met de draaiknop een nieuw profiel
selecteren.

3. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie te bevestigen.

4. Met de draaiknop een
achtergrondbeeld selecteren.

5. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie te bevestigen.

De gebruikersnaam kan worden
ingevoerd.

6. Selecteer met de draaiknop de
gewenste letters. De draaiknop
indrukken om de letter op te slaan.
De letter wordt opgeslagen.

Als de gebruikersnaam volledig is

ingevoerd:

7. De rechter navigatietoets indrukken
om de gebruikersnaam op te slaan.

8. De rechter navigatietoets nogmaals
indrukken om het profiel op te slaan.
Het scherm met het
gebruikersprofiel verschijnt.

Voor de aangemaakte gebruiker kan

direct daarna een individuele drank

worden opgeslagen.
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Individuele dranken opslaan:

1. Met de draaiknop de aangemaakte
gebruiker selecteren.

2. De draaiknop indrukken.
Er verschijnt "Dranken wijzigen".

3. De rechter navigatietoets indrukken
om de drank op te slaan.

4. Selecteer met de draaiknop de
gewenste drank.

De geselecteerde drank kan op de

persoonlijke voorkeur worden ingesteld.

— ”Drank/'nste///'ngen aanpassen”

op pagina 77

5. De draaiknop indrukken.
Er verschijnt een oproep om de
selectie te bevestigen.

6. De rechter navigatietoets indrukken
om de selectie te bevestigen.

7. De toets & indrukken.
De instellingen zijn afgerond.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Aanwijzing: Er kunnen tot 6 profielen
met telkens 10 dranken worden
opgeslagen.

Gebruikersprofiel bewerken of
wissen

1. De toets &% indrukken, het menu
verschijnt.

2. Met de draaiknop het gewenste
profiel kiezen.

3. De linker navigatietoets indrukken
om het profiel te wissen.
_ Of -
De rechter navigatietoets indrukken
om de instellingen in het profiel te
bewerken.

De instellingen in het profiel kunnen op

de beschreven wijze worden veranderd.

— "Gebruikersprofiel aanmaken"

op pagina 79

4. Toets & indrukken.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.
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Individuele dranken opslaan:

Een actueel bereide drank kan met de
individuele instellingen, direct in een
nieuw of aanwezig profiel worden
opgeslagen.

1. De toets & ten minste 5 seconden
ingedrukt houden.

Als er nog geen profiel is
opgeslagen, verschijnt direct een
nieuw profiel.

2. Indien er al profielen zijn opgeslagen
en als de individuele drank in een
nieuw profiel moet worden
opgeslagen, dan met de draaiknop
een nieuw profiel selecteren.

- of -

Indien de individuele drank in een
bestaand profiel moet worden
opgeslagen, met de draaiknop het
gewenste profiel selecteren.

3. De rechter navigatietoets ter
bevestiging indrukken.

Wanneer een nieuw profiel wordt

aangemaakt, de naam invoeren en een

achtergrondbeeld kiezen. De invoer
bevestigen.

Informatie: als er al een profiel aanwezig

is, dit selecteren en de drank opslaan.

4. De toets & indrukken.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Aanwijzing: Om het menu automatisch
te verlaten, onder “Gebruikersprofielen”
- “Profielen automatisch verlaten”
instellen. — "Instellingen" op pagina 81



ﬂ Kinderslot

Om kinderen tegen verbrandingen te
beschermen, kan de machine worden
geblokkeerd.

Kinderslot activeren
De toetsmilk ten minste 4 seconden
ingedrukt houden.

Op het display verschijnt
sKinderbeveiliging geactiveerd*.

Nu is er geen bediening meer mogelijk.

Kinderslot deactiveren
De toetsmilk ten minste 4 seconden
ingedrukt houden.

Op het display verschijnt
sKinderbeveiliging gedeactiveerd”.

De machine kan weer als gebruikelijk
worden bediend.

Kinderslot nl

Instellingen

Het menu is bedoeld voor het
individueel wijzigen van instellingen, het
oproepen van informatie en het starten
van een programma.

Instellingen veranderen

1. De toets ®/i ten minste 5 seconden
ingedrukt houden om het "Menu" te
openen.

Op het display verschijnen de
verschillende instelmogelijkheden.

2. Met de draaiknop de gewenste
instelling selecteren.

De actuele instelling wordt op het
display met een kleur gemarkeerd.

3. De navigatietoets onder “Selecteren”
indrukken.

4. Met de draaiknop de instelling
veranderen.

5. De navigatietoets onder
“Bevestigen” indrukken.

De instelling is opgeslagen.

6. De toets ®/i indrukken om het
"Menu" te verlaten.

Op het display verschijnt de

drankselectie.

Aanwijzingen

m Door het indrukken van de
navigatietoets onder “Terug” kan in
het vorige niveau worden gewisseld.

m Door het indrukken van de
navigatietoets onder “annuleren” kan
het instellen worden afgebroken.

m Door de toets ®/i in te drukken, kan
het menu op elk gewenst moment
worden verlaten.

m Als ca. 2 minuten geen invoer heeft
plaatsgevonden, wordt het menu
automatisch gesloten en worden de
instellingen niet opgeslagen.
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nl Instellingen

De volgende instellingen zijn

beschikbaar:
Instellingen
Taal

Drankinstellingen
Espresso-/koffie-
temperatuur

Temperatuur heet
water

Latte Macchiato
pauze

Bereiding cappuc-
cino

Drankinstellingen
terugzetten

Gebruikersprofielen

Waterhardheid

Uitschakelen na

Helderheid display
Drankinfo

Fabrieksinstelling
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Mogelijke instellingen
Verschillende talen

normaal
hoog
max.
>70°C
>80°C
>85°C
>90°C
max.
min

5s

10s

eerst melk
eerst koffie

Terug
bevestigen

Profielen automatisch ver-
laten
Alle profielen wissen

1 (zacht)

2 (gemiddeld)

3 (hard)

4 (zeer hard)
Onthardingssysteem

5 minuten
tot en met
8 uur

Stand 1 tot en met stand 10
Standaardinstelling 7

Toelichting

Instelling van de taal waarin de displayteksten
worden weergegeven.

Instelling van de temperatuur voor koffiedran-
ken.
De instelling geldt voor alle soorten bereiding.

Instelling van de temperatuur voor heet water.
De instelling geldt voor alle soorten bereiding.

Instelling van de pauze tussen bereiding melk
en koffie.

Instelling of eerst melk of koffie wordt gezet en
getapt. (Cappuccino)

Instelling op de fabrieksinstelling.

Instelling of de gebruikerspraofielen automatisch
moeten worden verlaten of dat alle gebruikers-
profielen moeten worden gewist.

Instelling op de plaatselijke waterhardheid.

De vooraf ingestelde waterhardheid is niveau 4
(zeer hard). De waterhardheid kan bij uw water-
leidingbedrijf worden opgevraagd.

De juiste instelling van de waterhardheid is van
belang, opdat het apparaat tijdig meldt, dat het
moet worden ontkalkt.

Stel "Onthardingssysteem" in als er in het huis
een wateronthardingsinrichting is geinstalleerd.

Instelling van de tijdsperiode waarna de
machine na de laatste drankbereiding automa-
tisch wordt uitgeschakeld.

De vooraf ingestelde tijd is 30 minuten.

Instelling van de helderheid van het display.

Weergave van het aantal dranken dat sinds de ingebruikname is bereid. De teller
loopt om technische redenen niet precies ,,op het kopje af*.

Apparaat terugzetten naar de
fabrieksinstellingen

Terugzetten van alle eigen instellingen op de uit-
leveringstoestand.



Demomodus = Aan
m Uit
Kinderbeveiliging m Activeren

m Kinderbeveiliging geacti-

veerd

Instellingen nl

Alleen voor presentatiedoeleinden. De instelling
"uit" moet voor de normale werking zijn geacti-
veerd. De instelling is alleen in de eerste

3 minuten na het inschakelen van het apparaat
mogelijk.

Instelling of het kinderbeveiliging is geactiveerd
of gedeactiveerd. — "Kinderslot" op pagina 81

Voor het uitschakelen, milk

indrukken

Programma "Waterfilter" of
"Vorstbeveiliging" starten

1. De toets /i kort indrukken.

2. Met de draaiknop kan het
programma "Waterfilter" of
"Vorstbeveiliging" worden
geselecteerd. De actuele instelling
wordt op het display gemarkeerd.

Aanwijzing: Met de draaiknop kan ook
een serviceprogramma worden

geselecteerd. — "Serviceprogramma’s”

op pagina 87

Waterfilter

Een waterfilter vermindert de
kalkafzettingen en reduceert de
verontreinigingen in het water. Het
apparaat hoeft bovendien niet zo vaak
te worden ontkalkt. Waterfilters zijn
verkrijgbaar in de handel of via de
klantenservice. — "Toebehoren"

op pagina 71

Is er een waterfilter geplaatst, dan geeft
het apparaat aan wanneer deze dient te
worden vervangen. Op het display
verschijnt de betreffende aanwijzing.

Waterfilter aanbrengen of vervangen

Voordat u een nieuw waterfilter kunt

gebruiken, dient u het filter te spoelen.

1. In de menu-instellingen “Waterfilter”
selecteren.

2. Met de navigatietoets "plaatsen" of
"vervangen" selecteren.

3. Druk het waterfilter met behulp van
het maatschepje stevig in de lege
watertank vast.

4. De watertank tot de markering
"max." met water vullen.

5. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder de uitloop en
bevestig dit.

Er stroomt water door het filter. Het
filter wordt gespoeld.

6. Vervolgens de tank legen.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.
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nl Dagelijks onderhoud en reiniging

Aanwijzingen

m Door het spoelen van het filter werd
automatisch het interval voor de
indicatie voor de filterwissel
geactiveerd.Na dit interval of uiterlijk
na 2 maanden is het filter verbruikt.
Om hygiénische redenen en om
verkalking (en schade aan de
machine) te voorkomen, dient u het
filter te vervangen.

m Als de machine langere tijd niet is
gebruikt (bijv. tijdens een vakantie),
moet het ingezette filter voor het
eerste gebruik van de machine
worden gespoeld. Neem hiervoor
een kopje heet water af.

Waterfilter verwijderen

Wanneer geen nieuw waterfilter is

geplaatst, moet de functie “Waterfilter”

worden uitgeschakeld.

1. In de menu-instellingen “Waterfilter”
selecteren.

2. De instelling “verwijderen”
selecteren en bevestigen.

3. Het waterfilter uit de watertank
nemen.

4. Plaat de watertank weer terug.

Het apparaat is weer klaar voor gebruik.

Vorstbeveiliging

Een serviceprogramma om

beschadiging door vorst tijdens

transport en opslag te voorkomen. Het

apparaat wordt hierbij volledig geleegd.

Het apparaat moet klaar voor gebruik

zijn.

1. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

2. Leeg het waterreservoir en plaats het
weer terug.

3. Het apparaat stoomt uit.

4. De lekschaal leegmaken en het
apparaat grondig reinigen.

Het apparaat kan nu worden

getransporteerd of opgeslagen.
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Dagelijks onderhoud
en reiniging

Wanneer uw apparaat goed wordt
onderhouden en schoongemaakt blijft
het lang goed functioneren.In dit
hoofdstuk leest u hoe u het apparaat
goed kunt onderhouden en reinigen.

AWaarschuwing

Risico van een elektrische schok!
Voor het reinigen de stekker uit het
stopcontact trekken. Het apparaat niet
onderdompelen in water. Geen
stoomreiniger gebruiken.

Schoonmaakmiddelen

Om te voorkomen dat de verschillende
opperviakken door verkeerde
schoonmaakmiddelen beschadigd
worden, dient u zich te houden aan de
volgende aanwijzingen.

Gebruik

m geen scherpe of schurende
reinigingsmiddelen.

m geen reinigingsmiddelen die alcohol
of spiritus bevatten.

m geen harde schuur- en
schoonmaaksponsjes.

| Sy
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Aanwijzingen

m  Nieuwe sponsdoekjes kunnen
zouten bevatten. Deze zouten
kunnen een roestlaagje op het
roestvrij staal veroorzaken. Was
nieuwe vaatdoekjes voor gebruik
grondig uit.

Verwijder resten van kalk, koffie,
melk, reinigings- en
ontkalkingsoplossingen altijd
onmiddellijk. Onder dergelijke
omstandigheden kan er corrosie
optreden.

Attentie!

Niet alle componenten van het apparaat
kunnen in de vaatwasser worden
gereinigd.

—Ab.H-H

Niet geschikt voor de vaatwasser:

FT*] Afdekking uitloopsysteem
Afdekking zetkamer
Zetgroep
Watertank
Aromadeksel

Geschikt voor de vaatwasser

@ Lekrooster
’/ Lekschaal

Koffiedikhouder
max. Koffiedik-afstrijker, rood
60°C Afdekking zetgroep, rood
Maatlepel

Melksysteem, alle delen
Melkreservoir, alle delen

Apparaat reinigen

1. De buitenzijde met een zachte,
vochtige doek afvegen.

2. Reinig het display met een
microvezeldoekje.

3. Eventuele resten gemalen koffie in
de poederschacht met een zacht
penseel in de schacht vegen.

Dagelijks onderhoud en reiniging nl

Aanwijzingen

m Als het apparaat in koude toestand
wordt ingeschakeld of na afgifte van
koffie wordt uitgeschakeld, wordt het
apparaat automatisch gespoeld. Zo
reinigt het systeem zichzelf.

m Als het apparaat langere tijd niet is
gebruikt (bijv. na een vakantie), het
hele apparaat inclusief
koffiedispenser, watertank,
melksysteem, schalen en zetgroep
grondig reinigen.

Lekschaal en koffiedikreservoir
reinigen
— Afb. H

Aanwijzing: De lekschaal en het
koffiedikreservoir moeten dagelijks
worden leeggemaakt en gereinigd om
afzettingen te voorkomen.

1. Lekschaal met koffiedikreservoir
naar voren toe eruit trekken.

2. Lekrooster eraf nemen en met een
borstel reinigen.

3. Lekschaal en koffiedikreservoir
leegmaken en reinigen.

4. Veeg de binnenzijde van het
apparaat (houders van de schalen)
uit.

Melkreservoir reinigen
— Afb.

Aanwijzing: Om hygiénische redenen
moet het melkreservoir regelmatig
worden gereinigd.

1. Demonteer het melkreservoir in de
afzonderlijke delen.

2. Alle delen van het melkreservoir
reinigen of in de vaatwasser doen.
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nl Dagelijks onderhoud en reiniging

Melksysteem reinigen

Het melksysteem wordt direct na de
bereiding van een melkhoudende drank
automatisch gereinigd met een korte
straal stoom.

AWaarschuwing

Gevaar voor verbranding!

Het uitloopsysteem wordt zeer heet. Het
uitloopsysteem mag na gebruik pas
worden aangeraakt wanneer het is
afgekoeld.

Het melksysteem wekelijks handmatig
reinigen, desgewenst ook vaker.Voor
een bijzonder grondige reiniging kan
het melksysteem aanvullend met water
worden gespoeld. — "Melksysteem
spoelen" op pagina 88

Melksysteem eruit nemen — afb. HI:

1. Melkreservoir uit het apparaat
verwijderen.

2. Het uitloopsysteem in de onderste
positie schuiven.

3. De ontgrendeling rechts boven
indrukken.

4. De afdekking naar voren klappen en
eruit trekken.

5. Het melksysteem verwijderen en in
de afzonderlijke delen demonteren.

6. De afzonderlijke onderdelen met een
zeepsop en een zachte doek
reinigen — afb. @.

7. Alle delen met helder water spoelen
en laten drogen.
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Aanwijzingen

m Alle delen van het melksysteem
kunnen in de vaatwasser worden
gereinigd. Loogresten in het
melksysteem na het spoelen grondig
verwijderen.

m Belangrijk: de afdekking van het
uitioopsysteem is niet geschikt voor
de vaatwasser.

Melksysteem plaatsen —afb. H:

1. De afzonderlijke delen van het
melksysteem monteren.

2. Het melksysteem in de afdekking
plaatsen.

3. Het uitloopsysteem in de onderste
positie schuiven.

4. De afdekking onderaan vasthaken
en omhoog zwenken tot deze
vastklikt.

Zetgroep reinigen
— Abl, — Afb. B

Aanvullend bij het automatische
reinigingsprogramma dient de zetgroep
regelmatig te worden verwijderd en
gereinigd.

Attentie!

Maak de zetgroep zonder spoelmiddel
schoon en doe hem niet in de
vaatwasser.

Zetgroep eruit nemen:

1. Het apparaat uitschakelen.

2. De watertank eruit nemen.

3. De beide rode
vergrendelingsschuiven naar elkaar
toe schuiven en de afdekking
verwijderen.

4. De koffiedik-afstrijker (rood) en de
afdekking zetgroep (rood) eruit
nemen, reinigen en afdrogen.

5. De rode vergrendeling boven de
zetgroep naar rechts schuiven.



6. Neem de zetgroep er voorzichtig uit
en reinig hem grondig onder
stromend water.
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7. Reinig de binnenkant van de
machine grondig met een vochtige
doek, verwijder eventueel aanwezige
koffieresten.

8. Laat de zetgroep en de binnenkant
van het apparaat drogen.

Zetgroep plaatsen:

1. De zetgroep in pijlrichting in het
apparaat schuiven. De pijl bevindt
zich aan de bovenkant van de
zetgroep.

De zetgroep boven aanzetten, in de
geleidingsrails ophangen en in het
apparaat schuiven.

2. De rode vergrendeling boven de
zetgroep naar links schuiven.

3. De koffiedik-afstrijker (rood) en de
afdekking zetgroep (rood) plaatsen.

4. De afdekking erin zetten en laten
vastklikken.

5. De watertank plaatsen.

Serviceprogramma's nl

Serviceprogramma's

Periodiek verschijnt athankelijk van de
waterhardheid en gebruiksintensiteit van
het apparaat één van de volgende
meldingen op het scherm in plaats van
de koffiekeuze:

m  Melksysteem spoelen

m  Ontkalkingsprogramma dringend
uitvoeren

m Reinigingsprogramma dringend
uitvoeren

m calc'nClean programma dringend
uitvoeren

De machine moet onmiddellijk met het
desbetreffende programma gereinigd of
ontkalkt worden. Naar keuze kunnen de
processen Ontkalken en Reinigen door
de functie calc'nClean worden
samengevoegd. Als het
serviceprogramma niet volgens de
aanwijzingen wordt uitgevoerd, kan de
machine beschadigd raken.

De serviceprogramma's kunnen ook op
ieder moment zonder oproep in het
display worden gestart. De toets ®/i
indrukken, het gewenste programma
selecteren en uitvoeren.

Aanwijzingen

m Belangrijk: als het apparaat niet
bijtijds wordt ontkalkt, verschijnt
"Ontkalkingsprogramma nodig.
Apparaat wordt spoedig
geblokkeerd!". Voer het ontkalken
onmiddellijk uit volgens de
instructies. Als het apparaat
geblokkeerd is, kan het pas na het
ontkalken weer worden bediend.

m Let op! Gebruik bij elk
serviceprogramma ontkalkings- en
reinigingsmiddelen volgens de
gebruiksaanwijzing en houd u aan
de (desbetreffende)
veiligheidsinstructies.

m De vioeistoffen niet drinken.
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nl Serviceprogramma's

m Voor het ontkalken nooit citroenzuur,
azijn of middelen op azijnbasis
gebruiken.

m Voor het ontkalken en reinigen
uitsluitend de daarvoor bedoelde
tabs gebruiken.Deze zijn speciaal
voor het apparaat ontwikkeld en
kunnen via de klantenservice
worden gekocht. — "Toebehoren”
op pagina 71

m Doe in geen geval
ontkalkingstabletten of andere
middelen in het poedervak.

m Het serviceprogramma in geen geval
onderbreken.

m Voor de start van een
serviceprogramma de zetgroep
verwijderen, reinigen en weer
terugzetten. Het melksysteem
spoelen.

m Na beéindiging van een
serviceprogramma het apparaat met
een zachte vochtige doek afvegen
om resten van de
ontkalkingsoplossing onmiddellijk te
verwijderen. Onder dergelijke resten
kan corrosie worden gevormd.

m Nieuwe sponsdoekjes kunnen
zouten bevatten. Zouten kunnen een
roestlaagje op het roestvrij staal
veroorzaken. De doekjes daarom
vOor gebruik grondig uitwassen.

m Bij gebruik van een waterfilter
verlengen de tijdsafstanden tot een
serviceprogramma moet worden
uitgevoerd.

m Ga bij onderbreking van een
serviceprogramma, bijv. door
stroomuitval, als volgt te werk:

Het apparaat start automatisch een
speciale spoeling.

1. De watertank uitspoelen.

2. Vers water zonder koolzuur tot de
markering "max." vullen en
bevestigen.

Het programma start en spoelt het
apparaat.Duur ca. 2 minuten.

3. De lekschaal legen, reinigen en weer
plaatsen.
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4. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer plaatsen.
Het programma is beéindigd. Het
apparaat is weer klaar voor gebruik.
5. De toets ®/i indrukken om het
programma te verlaten.

Melksysteem spoelen

Het melksysteem wordt direct na de
bereiding van een melkhoudende drank
automatisch gereinigd met een korte
straal stoom.

Voor een bijzonder grondige reiniging
kan het melksysteem aanvullend met
water worden gespoeld.

Duur: ca. 2 minuten

1. De toets ®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "Melksysteem
spoelen" kiezen.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

4. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

5. Plaats een leeg glas onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

Het programma loopt af.

6. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

7. Het glas leegmaken.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

8. De toets @/i indrukken om het
programma te verlaten.

Bovendien het melksysteem regelmatig
grondig handmatig reinigen.

— "Melksysteem reinigen"

op pagina 86



Ontkalken

Duur: ca. 21 minuten

De regel onder in het display geeft aan
over hoeveel minuten bijv. de watertank
gespoeld en water bijgevuld moet
worden.

1. De toets ®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "Ontkalken"
selecteren.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

De aanwijzingen in het display

begeleiden u door het programma.

4. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

5. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

6. Verwijder het waterfilter (indien
aanwezig) en bevestig dit.

7. De lege watertank tot de markering
“0,5 I” met lauwwarm water vullen.

Daarin 1 ontkalkingstablet oplossen.

8. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

9. De draaiknop indrukken.

Het programma loopt af.

Duur; ca. 19 minuten

Info: als er te weinig

ontkalkingsoplossing in de watertank

zit, verschijnt er een overeenkomstige
melding. Water zonder koolzuur
bijvullen en bevestigen.

10. Spoel het waterreservoir en breng
het waterfilter opnieuw aan (indien u
dit had verwijderd).

11.Vers water zonder koolzuur tot aan
de markering “max” vullen en de
watertank weer plaatsen.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 2 minuten

12. De kom legen en bevestigen.

13. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

Serviceprogramma's nl

14. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

15. De toets @/i indrukken om het
programma te verlaten.

Reinigen
Duur: ca. 6 minuten

1. De toets ®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "Reinigen"
selecteren.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

De aanwijzingen in het display

begeleiden u door het programma.

4. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

5. Open het poedervak, werp er een
reinigingstablet in, sluit het
poedervak en bevestig dit.

6. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 5 minuten

7. De kom legen en bevestigen.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

8. De toets ®/i indrukken om het
programma te verlaten.
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calc’nClean

Duur: ca. 26 minuten

calc'nClean combineert de afzonderlijke
functies "Ontkalken" en "Reinigen". Als
de beide programma's vlak na elkaar
moeten worden uitgevoerd, stelt het
apparaat automatisch dit
serviceprogramma voor.

De regel onder in het display geeft aan
over hoeveel minuten bijv. de watertank
gespoeld en water bijgevuld moet
worden.

1. De toets O®/i indrukken, om het
menu te openen.

2. Met de draaiknop "calc’nClean"
selecteren.

3. De draaiknop indrukken om het
programma te starten.

De aanwijzingen in het display

begeleiden u door het programma.

4. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

5. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

6. Open het poedervak, werp er een
reinigingstablet in, sluit het
poedervak en bevestig dit.

7. Verwijder het waterfilter (indien
aanwezig) en bevestig dit.

8. De lege watertank tot de markering
“0,5 1” met lauwwarm water vullen.

Daarin 1 ontkalkingstablet oplossen.

9. Plaats een kom met een capaciteit
van min. 1,0 | onder het
uitloopsysteem en bevestig dit.

Het programma loopt af.

Duur: ca. 19 minuten

Info: als er te weinig

ontkalkingsoplossing in de watertank

zit, verschijnt er een overeenkomstige
melding. Water zonder koolzuur
bijvullen en bevestigen.

10. Spoel het waterreservoir en breng
het waterfilter opnieuw aan (indien u
dit had verwijderd).

11.Vers water zonder koolzuur tot aan
de markering “max” vullen en de
watertank weer plaatsen.
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Het programma loopt af.

Duur: ca. 7 minuten

12. De kom legen en bevestigen.

13. Maak de lekschaal leeg en plaats
deze terug.

14. Het melkreservoir legen, reinigen en
weer aansluiten.

Het programma is beéindigd. Het

apparaat is weer klaar voor gebruik.

15. De toets /i indrukken om het
programma te verlaten.



Wat te doen bij
storingen?

Storingen worden vaak veroorzaakt
door een kleinigheid. Probeer voordat u
contact opneemt met de servicedienst
de storing zelf op te lossen met behulp
van de tabel.

Lees de veiligheidsaanwijzingen aan het
begin van deze handleiding.

Storingstabel
Probleem Oorzaak
Sterk wisselende Koffie- of De machine is verkalkt.

melkschuimkwaliteit.
Erkan geen heet water worden  Het melksysteem of de opname

afgenomen. van het melksysteem is veront-
reinigd.

Onvoldoende of geen melk- Het melksysteem of de opname

schuim. van het melksysteem is veront-
reinigd.
Ongeschikte melk.

De machine is verkalkt.

Het melksysteem zuigt geen Het melksysteem is niet juist in
melk aan. elkaar gezet.
Verkeerde volgorde aanslui-
ting melkreservoir en
melksysteem.
De persoonlijk ingestelde vul-  De maalfijnheid is te fijn.
hoeveelheid wordt niet bereikt, De gemalen koffie is te fijn.
de koffie druppelt alleen maar  pe machine is sterk verkalkt.
of stroomt helemaal niet meer.

Er zit lucht in het waterfilter.

Er stroomt alleen water, geen  Een leeg bonenreservoir wordt
koffie. niet door het apparaat herkend.

De koffieschacht op de zet-
groep is verstopt.

Wat te doen bij storingen? nl

Oplossing
Het apparaat conform de gebruiksaan-
wijzing ontkalken.

Het melksysteem of de opname reini-
gen. — "Melksysteem reinigen”

op pagina 86

Het melksysteem of de opname reini-
gen. — "Melksysteem reinigen”

op pagina 86

Gebruik geen gekookte melk. Bij voor-
keur koude melk met een vetgehalte
van minstens 1,5% gebruiken.

Het apparaat conform de gebruiksaan-
wijzing ontkalken.

Alle delen correct in elkaar zetten.
—> Afbeelding

Eerst het melksysteem in het uit-
loopsysteem aansluiten en vervolgens
het melkreservoir.

De maalfijnheid grover instellen.
Grover gemalen koffie gebruiken.

Het apparaat conform de gebruiksaan-
wijzing ontkalken.

Het waterfilter zo lang onderdompelen
in water tot er geen luchtbellen meer
ontsnappen. Het filter weer aanbren-
gen.

Koffiebonen vullen

Aanwijzing: Het apparaat stelt zich bij
de volgende bereidingen in op de kof-
fiebonen.

Zetgroep reinigen. — "Zetgroep
reinigen" op pagina 86
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Probleem Oorzaak

Het apparaat reageert niet Storing in het apparaat.
meer.

Koffie heeft geen "creme” Koffiesoort niet geschikt.

(schuimlaag).

De bonen zijn niet meer brand-

VErs.

De maalfijnheid is niet afge-
stemd op de koffiebonen.

De koffie is te "zuur". De maalgraad is te grof inge-
steld of de gemalen Koffie is te

grof.

Koffiesoort niet geschikt.

De koffie is te "bitter". De maalfijnheid is te fijn inge-
steld of de voorgemalen koffie
is te fijnkorrelig.

Koffiesoort niet geschikt.
De koffie smaakt "verbrand".  Te hoge bereidingstempera-

tuur

De maalfijnheid is te fijn inge-
steld of de voorgemalen koffie
is te fijnkorrelig.

Koffiesoort niet geschikt.

Het waterfilter blijft niet vastzit- Het waterfilter is niet correct
ten in het waterreservoir. bevestigd.

Het koffiedik is niet compact en De maalfijnheid is te fijn of te

te nat. grof ingesteld, of er is niet
genoeg gemalen koffie
gebruikt.

Lekwater op binnenzijde appa-  Lekschaal te vroeg verwijderd.

raatbodem bij verwijderde lek-
schaal.

De lekschaal kan niet worden  De koffiedikhouder is zeer vol.
verwijderd. De koffiedikafstrijker klemt.
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Oplossing
Toets on/off 10 seconden ingedrukt
houden.

Gebruik een koffiesoort met een hoger
percentage robustabonen.

Gebruik verse bonen.
Fijnere maalfijnheid instellen.

Stel de maalgraad fijner in of gebruik
fijner gemalen koffie.

Een donkerder gebrande soort gebrui-
ken.

Stel de maalfijnheid grover in of
gebruik grover gemalen koffie.

Andere koffiesoort gebruiken.

Temperatuur verlagen.

—> "Drankinstellingen aanpassen"
op pagina 77

Stel de maalfijnheid grover in of
gebruik grover gemalen koffie.

Een andere koffiesoort gebruiken.

Het waterfilter zo lang onderdompelen
in water tot er geen luchtbellen meer
ontsnappen. Het filter weer aanbren-
gen.

Druk het waterfilter stevig en recht in
de reservoiraansluiting.

Stel de maalfijnheid grover of fijner in
of gebruik 2 afgestreken maatlepels
gemalen koffie.

Neem de lekschaal pas enkele secon-
den na de laatste drankbereiding weg.

Binnenruimte van de zetgroep reini-
gen. — "Apparaat reinigen”

op pagina 85

Koffiedik-afstrijker correct inzetten.



Oorzaak
Verkeerde volgorde

Probleem

Het uitloopsysteem kan niet
worden gemonteerd of gede-
monteerd.

De bonen vallen niet in het
maalwerk (te vette bonen).

Displaymelding "Bonenreser-
voir vullen”. Ondanks gevuld
bonenreservoir of het
maalwerk maalt geen koffiebo-
nen.

Display-indicatie: "Lekschalen
legen" ondanks lege lekschaal -
wat moet u doen?

wordt het legen niet herkend.
De lekschaal is verontreinigd.

Displayweergave “Water zon-  Watertank is onjuist aange-

der kool;uur bijvullen” of “Fil-  bracht.
ter verwijderen” Koolzuurhoudend water in de
watertank.

Vlotter in de watertank zit vast.

Nieuw waterfilter niet volgens
de gebruiksaanwijzing
gespoeld.

Er zit lucht in het waterfilter.

Waterfilter oud.

Zeer frequente indicatie dat het Water dat te veel kalk bevat.
apparaat moet worden ont-
kalkt.

Displaymelding "Zetgroep reini- Verontreinigde zetgroep.

gen". Te veel gemalen koffie in de
zetgroep.

Het mechanisme van de zet-
groep werkt stroef.

Bel de hotline als u de problemen niet kunt verhelpen!

Bij een uitgeschakeld apparaat

Wat te doen bij storingen? nl

Oplossing

Eerst het uitloopsysteem (met
melksysteem) aansluiten vervolgens
het melkreservoir of bij demontage
eerst het melksysteem verwijderen en
dan het uitloopsysteem.

Licht tegen het bonenreservoir tik-
ken.Gebruik eventueel een andere
soort koffie. Het bonenreservoir leeg-
maken en schoonvegen met een droge
doek.

De lekschaal bijingeschakeld apparaat
verwijderen en weer plaatsen.

Reinig de lekschaal grondig.

Watertank juist aanbrengen.

Watertank met schoon leidingwater
vullen.

Watertank verwijderen en grondig rei-
nigen.

Waterfilter volgens de gebruiksaanwij-
zing spoelen en in gebruik nemen.

Het waterfilter zo lang onderdompelen
in water tot er geen luchtbellen meer
ontsnappen. Het filter weer aanbren-
gen.

Nieuw waterfilter plaatsen.

Waterfilter plaatsen en volgens de
handleiding activeren.

—> "Programma "Waterfilter" of
"Vorstbeveiliging" starten"

op pagina 83

Zetgroep reinigen.

Zetgroep reinigen.Gebruik maximaal 2
afgestreken maatlepels gemalen kof-
fie.

Zetgroep reinigen. — "Dagelijks
onderhoud en reiniging" op pagina 84

De telefoonnummers staan op de laatste pagina's van de gebruiksaanwijzing.
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Servicedienst

Technische gegevens

Elektrische aansluiting (spanning - frequentie)
Aansluitwaarde

Maximale pompdruk, statisch

Maximale capaciteit watertank (zonder filter)
Maximale capaciteit bonenreservoir

Lengte netsnoer

Afmetingen (Hx B x D)

Gewicht, leeg

Type maalwerk

E-nummer en FD-nummer

Geef tijdens het telefoongesprek altijd
het volledige productnummer (E-nr.) en
het fabricagenummer (FD-nr.) van uw
apparaat op, zodat wij u goed van
dienst kunnen zijn. U vindt de nummers
op het typeplaatje (9 1. (— Afb. H)

Om niet te lang te hoeven zoeken
wanneer u de servicedienst nodig heeft,
kunt u hier direct de gegevens van uw
apparaat en het telefoonnummer van de
servicedienst invullen.

E-nr. FD-nr.
Servicedienst ©

De contactgegevens voor de
servicedienst van alle landen vindt u op

de laatste pagina van deze handleiding.
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220-240V ~,50/60 Hz
1500 W

19 bar

2,31

290 g

100 cm
39,2x31,6x47,0cm
10-12 kg

Keramisch

Garantievoorwaarden

Voor dit apparaat gelden de
garantievoorwaarden die worden
uitgegeven door de vertegenwoordiging
van ons bedrijf in het land van aankoop.
De leverancier, bij wie u het apparaat
heeft gekocht, geeft u hierover graag
meer informatie. Om aanspraak te
maken op de garantie heeft u altijd uw
aankoopbewijs nodig.

Wijzigingen voorbehouden.
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pl Uzywanie zgodne z przeznaczeniem

Uzywanie zgodne
Z przeznaczeniem

Po rozpakowaniu nalezy
sprawdzi¢ stan urzgdzenia. Nie
podtgczac, jesli urzagdzenie
zostato uszkodzone podczas
transportu.

Urzadzenie jest przeznaczone
wytgcznie do uzytku w
gospodarstwie domowym i
podobnych otoczeniach.

Urzadzenia wolno uzywac tylko
W pomieszczeniach, w
temperaturze pokojowej i na
wysokosci nie wiekszej niz
2000 m n.p.m.
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Wazne wskazowki
dotyczace
bezpieczenstwa

Prosze doktadnie przeczytac
instrukcje obstugi, starannie jg
przechowywac i postepowac
zgodnie z zawartymi w nigj
wskazowkami. Przekazujgc
urzadzenie innej osobie nalezy
dotaczyC niniejszg instrukcje.

Urzadzenie moze byc¢
obstugiwane przez dzieci
powyzej 8 lat oraz przez osoby
0 ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, czuciowych

lub umystowych, albo

nie posiadajgcych
odpowiedniego
doswiadczenia/wiedzy tylko
pod kontrolg osoby
odpowiadajgcej

za bezpieczenstwo osoby
obstugujgcej urzadzenie

lub po doktadnym pouczeniu
w obstudze urzgdzenia oraz
PO zrozumieniu zagrozen
wynikajgcych z obstugi
urzadzenia. Nie dopuszczac
dzieci ponizej 8 roku zycia

do urzadzenia oraz

do elektrycznego przewodu
zasilajgcego. Nie wolno im
obstugiwac urzadzenia. Dzieci
nie moga bawic sie
urzgdzeniem. Czynnosci z
zakresu czyszczenia i
normalnej konserwaciji
urzadzenia nie mogag byc¢
wykonywane przez dzieci,
chyba ze sg one w wieku co
najmniej 8 lat i pod nadzorem.



Wazne wskazowki dotyczace bezpieczenstwa pl

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo porazenia
pradem!

» Urzadzenie musi by¢
podtgczone do sieci
elektrycznej pradu .
zmiennego przez prawidtowo
zainstalowane gniazdo z
uziemieniem. Prosze sie
upewnic, ze uktad
przewodow ochronnych
domowej instalacji
elektrycznej jest wykonany
zgodnie z przepisami.

» Urzadzenie nalezy podtaczyc
i uzytkowac zgodnie
z informacjami podanymi
na tabliczce znamionowej. W
przypadku uszkodzenia
przewodu zasilajgcego tego
urzgdzenia nalezy go
wymieni¢ w serwisie.

= Urzadzenie mozna
uzytkowac tylko wtedy, gdy
elektryczny przewod
zasilajgcy oraz samo
urzadzenie nie sg
uszkodzone. W razie awarii
natychmiast odtgczy¢
wtyczke od gniazda

I wytaczyC¢ napiecie sieciowe.

= W celu wykluczenia zagrozen
naprawy urzadzenia moze
wykonywac tylko nasz
serwis.

= Nigdy nie zanurzac
przewodu zasilajgcego w
wodzie.

s Ztgcze wtykowe urzgdzenia
nie moze schodzi¢ w kontakt
Z cieczami.

= Nalezy przestrzegac
specjalnych wskazéwek
dotyczgcych czyszczenia,
podanych w instrukcji.

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo na skutek
magnetyzmu!

Urzadzenie zawiera magnesy
trwate, ktére mogg miec wptyw
na elektroniczne implanty, takie
jak np. rozruszniki serca lub
pompy insulinowe. Osoby
noszace elektroniczne implanty
proszone sg o zachowanie
minimalnego odstepu 10 cm
od urzgdzenia oraz, przy
wyjmowaniu, od nastepujgcych
czgsci: pojemnika na mleko,
systemu spieniania mleka,
pojemnika na wodg i jednostki
zaparzania.

/\ Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo
uduszenia!

Dzieciom nie wolno bawic sie
opakowaniem urzgdzenia.
Drobne elementy _
przechowywac w bezpiecznym
miejscu, poniewaz mogg zostac
potkniete.

/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo

poparzenia!

= System spieniania mleka
moze byC bardzo goracy. Po
uzyciu nalezy pozostawi¢ go
do schtodzenia.

= Niektére powierzchnie moga
byC gorgce jeszcze przez
jakis czas po uzyciu. .

= Swiezo przygotowane napoje
sg bardzo gorgce.W razie
potrzeby nalezy je lekko
ostudzic.
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/\ Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo zranienia!

= Nieodpowiednie uzywanie
urzadzenia moze prowadzic¢
do powstania obrazen.

= Nie wktadac palcow do
mtynka.
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Ochrona srodowiska
Oszczednosé energii

m Jesli urzgdzenie nie jest uzywane,
nalezy je wytaczyc.

m Ustawic¢ interwat automatycznego
wytgczenia na najmniejszg wartosc.

m W miare mozliwosci nie nalezy
przerywac pobierania kawy lub
pianki mlecznej. Przedwczesne jego
przerwanie powoduje zwiekszenie
zuzycia energii i szybsze wypetnienie
pojemnika na skropline.

m Regularnie odkamienia¢ urzadzenie,
aby unikng¢ powstawania osadoéw
kamienia. Kamienny osad prowadzi
do zwiekszonego zuzycia energii.

Utylizacja zgodna z
przepisami o ochronie
srodowiska naturalnego

Opakowanie nalezy usuna¢ zgodnie z
przepisami o ochronie srodowiska.

To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z
Dyrektywa Europejskg 2012/19/UE
oraz polskg Ustawg z dnia 11 wrzesnia
2015. ,0 zuzytym sprzecie

[r— elektrycznym i elektronicznym” (Dz.U. z
dn. 23.10.2015 poz. 11688) symbolem
przekreslonego kontenera na odpady.
Takie oznakowanie informuje, ze sprzet
ten, po okresie jego uzytkowania nie
moze by¢ umieszczany tgcznie z innymi
odpadami pochodzacymi z
gospodarstwa domowego. Uzytkownik
jest zobowigzany do oddania go
prowadzgcym zbieranie zuzytego
sprzetu elektrycznego i elektronicznego.
Prowadzacy zbieranie, w tym lokalne
punkty zbiorki, sklepy oraz gminne
jednostka, tworzg odpowiedni system
umozliwiajgcy oddanie tego sprzetu.
Witasciwe postepowanie ze zuzytym
sprzetem elektrycznym i elektronicznym
przyczynia sie do unikniecia
szkodliwych dla zdrowia ludzi i
$rodowiska naturalnego konsekwencji,
wynikajgcych z obecnosci sktadnikéw
niebezpiecznych oraz niewtasciwego
sktadowania i przetwarzania takiego
sprzetu.

Co do sposobu utylizacji nalezy
kontaktowac sie ze sprzedawca.



Informacje na temat
urzadzenia

Ten rozdziat zawiera opis zakresu
dostawy, budowy i elementow
urzgdzenia. Ponadto zostang
przedstawione rézne elementy obstugi.

Wskazowka: W zaleznosci od typu
urzgdzenia mozliwe sg niewielkie
roznice, dotyczgce koloru i szczegotow
budowy.

Korzystanie z instrukcji obstugi
Strony oktadkowe tej instrukcji mozna
roztozy¢. Znajdujg sie tam ilustracje
oznaczone numerami, do ktérych
odwotuje sie niniejszy tekst.

Przyktad: — Rysunek H

Zakres dostawy

— Rysunek El

Ekspres do kawy

Pojemnik na mleko (pojemnik,

pokrywa, rurka ssgca, rurka

podtgczeniowa)

[C1** Adapter kartonowego

opakowania z mlekiem

(D 1** Filtr wody

Miarka do kawy mielonej

Pasek do mierzenia poziomu
twardosci wody

Instrukcja obstugi

Pozycja oznaczona symbolem ** jest
dostepna tylko w niektérych
urzgdzeniach.

Informacje na temat urzadzenia pl

Budowa i czesci

— Rysunek H

Wyswietlacz

Panel obstugi

Przetgcznik obrotowy/start stop
(nawigacja poprzez obracanie

i nacisniecie)

System wylotu (kawa, mleko,
gorgca woda) o regulowanej
WysoKkosSci

Pojemnik na mleko (pojemnik,
pokrywa, rurka ssgca, rurka
podtgczeniowa)

Pojemnik na skropliny (pojemnik
na fusy, blacha ociekowa)
Tabliczka znamionowa
Pokrywa ochronna jednostki
zaparzania

Pojemnik na wode
Zintegrowany uchwyt pojemnika
na wode

Komora na kawe (na kawe
mielong / tabletke czyszczacy)
Przetgcznik obrotowy do
ustawiania stopnia zmielenia
Pokrywa zatrzymujgca aromat
Pojemnik na kawe ziarnistg

EH

g

2

mm i
H5 B H BH Hd B
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Elementy obstugi

Przycisk Znaczenie

on/off Wigczanie i wytaczanie urzadzenia
Urzadzenie przeptukuje sie automatycznie po wigczeniu i wytgczeniu.
Urzadzenie nie przeptukuie sie, gdy:
m w chwili wigczenia jest jeszcze ciepte.
m przed wytgczeniem nie byta parzona kawa.
Urzadzenie jest gotowe do pracy, gdy na wyswietlaczu Swiecq sie symbole do wybrania
napoju i przycisk on/off.
T Personalizacja
Urzadzenie ma mozliwos¢ zapisywania i aktywacji indywidualnych ustawien parzenia
kawy. — "Personalizacja" na stronie 109

@D Moc kawy
Dostosowanie mocy kawy. — "Dostosowanie ustawieri napojow" na stronie 107
milk Nacisnac krotko:

Ustawienie zawartosci mleka w napoju w %

Jako napoj lub dodatek do specjalnych kaw. — "Dostosowanie ustawieri napojow"
na stronie 107

Trzymac wcisniety przez co najmniej 4 sekundy:

Zabezpieczenie przed dzie¢mi — "Zabezpieczenie przed dziecmi" na stronie 111

ml [lo$¢ napoju w mililitrach. — "Dostosowanie ustawier napojow" na stronie 107
Cp 2 napoje

Jednoczesne przygotowanie dwaoch napojow. Filizanki ustawic obok siebie pod wylotem
kawy. — "Dostosowanie ustawien napojow" na stronie 107

/i Ustawienia menu/programy serwisowe
Krétko nacisnag przycisk Qy/1, aby otworzy¢ programy serwisowe. Ponownie na krétko
nacisnag przycisk Q/i, aby wrdci¢ do menu wyboru napoju. Jezeli przycisk nie zostanie
nacisniety, po uptywie ok. 10 sekund urzadzenie przejdzie automatycznie do menu wyboru
napoju.
Wskazéwka: Wcisnac przycisk Q/1 i przytrzymac go przez co najmniej 5 sekund, aby
bezposrednio otworzy¢ ustawienia menu.

Przyciski nawigacyjne

‘g M‘l Do nawigacji na wyswietlaczu.
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Wyswietlacz

Na wyswietlaczu sg pokazywane
wybrane napoje, ustawienia

i mozliwosci ustawienia oraz komunikaty
o stanie urzadzenia.

Na wyswietlaczu ukazujg sie dodatkowe
informacije, ktdre znikajg po krotkim
czasie lub sg wygaszane po
zatwierdzeniu przyciskiem.

Na wyswietlaczu pojawiajg sie rowniez
wezwania do podjecia okreslonych
dziatan.

Wyswietlacz pokazuje poszczegodline
czynnosci do wykonania.

Gdy konieczne dziatanie zostato
wykonane, np. "Napetnij pojemnik na
wode", to odpowiedni komunikat znika.

Przetacznik obrotowy

Przetgcznik obrotowy spetnia rézne

funkcje.

m Obracanie: powoduje nawigowanie
na wyswietlaczu oraz zmiane
ustawien.

m Nacisniecie: powoduje uruchomienie
przyrzgdzania napoju lub programu
serwisowego, zatwierdzenie wyboru
w menu.

m Nacisniecie podczas pobierania
napoju: wczesniejsze zatrzymanie
pobierania.

Wyposazenie pl

Wyposazenie

Ponizsze akcesoria sg dostepne w
handlu lub w serwisach:

Akcesoria Numer katalogowy

Handel Serwis
Tabletki czyszczace TZ80001N
Tabletki odkamie- ~ TZ80002N
niajace
Filtr wody TZ70003 00575491
Zestaw pielegna- 1780004 00576330
cyjny
Adapter kartono- 1790008 00577862
wego opakowania z
mlekiem

Na ostatniej stronie tej instrukcji sg
umieszczone dane kontaktowe do
serwisu we wszystkich krajach.
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Przed pierwszym
uzyciem

W tym rozdziale jest opisany sposob
uruchamiania urzgdzenia. Przed
rozpoczeciem uzytkowania urzgdzenia
nalezy wprowadzi¢ okreslone
ustawienia.

Wskazowka: . Urzgdzenie mozna
uzywac wytgcznie w pomieszczeniach,
ktdre nie sg narazone na mroz. W
przypadku transportu lub
przechowywania urzgdzenia w
temperaturze ponizej 0 °C, nalezy
odczekad przed jego uruchomieniem co
najmniej 3 godziny.

Ustawienie i podigczenie
urzadzenia

1. Zdjac folie ochronne.

2. Ustawic¢ urzadzenie na réwnej,
wodoodpornej powierzchni, ktéra
moze wytrzymac jego ciezar.

3. Podtaczy¢ urzadzenie wtyczka
sieciowg do zgodnie z przepisami
zainstalowanego gniazda z
uziemieniem.

Uruchamianie urzadzenia

Ustawianie jezyka

Wskazowki

m Po pierwszym wtgczeniu urzgdzenia
pojawia sie automatycznie menu
wyboru jezyka.

m Ustawiony jezyk mozna w kazdej
chwili zmieni¢. — "Ustawienia"
na stronie 111

1. Wigczy¢ urzadzenie
przyciskiem on/off.
Na wyswietlaczu pojawia sie
ustawiony jako domysiny jezyk.
2. Wybrac¢ selektorem obrotowym
zgdany jezyk tresci wyswietlacza.
3. Potwierdzi¢ prawym przyciskiem
nawigacyjnym.
Ustawienie jest zapisane w pamieci.
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Ustawianie twardosci wody

Prawidtowe ustawienie twardosci wody
jest wazne, poniewaz gwarantuje
prawidtowg sygnalizacje koniecznosci
odkamienienia urzgdzenia. Twardos¢
wody jest domyslinie ustawiona na
stopien 4.

Twardos¢ wody mozna zmierzy¢
dostarczonym paskiem pomiarowym
albo uzyskac jej wartos¢ od lokalnego
przedsiebiorstwa wodociggowego.Jezeli
w domu jest zainstalowany zmiekczacz
wody, nalezy wybra¢ ustawienie
"Zmiekczacz wody".

Tabela przedstawia przyporzgdkowanie
stopni do réznych poziomoéw twardosci
wody:

Stopien twardosci wody

Niemiecki (°dH)

Francuski (°fH)

1 1-7 1-13

2 8-14 14-25
3 1521 26-38
4 22-30 39-54

Stopien twardosci wody mozna w
kazdej chwili zmieni¢. — "Ustawienia"
na stronie 111

1. Dostarczony pasek pomiarowy
zanurzy¢ na krotko w Swiezej wodzie
z kranu, odsgczyc¢, po minucie
odczytac wynik.

2. Selektorem obrotowym ustawic
okreslong twardos¢ wody.

3. Potwierdzi¢ prawym przyciskiem

_nawigacyjnym.

Swieci krotko komunikat

przypominajgcy o napetnieniu

pojemnika kawg ziarnista.

4. Potwierdzi¢ prawym przyciskiem
nawigacyjnym albo zaczekac kilka
sekund.

Swieci krétko komunikat
przypominajgcy o napetnieniu
pojemnika na wode.



Napetnianie pojemnika na kawe
ziarnista

Za pomocag tego ekspresu mozna
przygotowywac napoje z kawy ziarnistej
lub z kawy zmielonej (nie z kawy
rozpuszczalnej).

1. Otworzy¢ pokrywe pojemnika
na kawe ziarnistg [14].

2. Wsypac¢ kawag ziarnista.

3. Ponownie zamkng¢ pokrywe.

Wskazowki

m Kawa z dodatkami zawierajgcymi
cukier, np. kawa palona z cukrem
lub karmelizowana, moze zapychac
zaparzacz. Uzywac wytacznie czystej
kawy espresso lub mieszanek
przeznaczonych do automatycznych
ekspresow cisnieniowych.

m Nigdy nie uzywac niepalonych ziaren
kawy.

m Ziarna kawy sa $wiezo mielone
przed kazdym parzeniem.

m Ziarna kawy nalezy przechowywac w
chtodnym miejscu i w zamknietym
pojemniku, dzieki czemu zachowajg
one optymalng jakosc.

m Ziarna mozna przechowywac przez
kilka dni w pojemniku na kawe
ziarnistg, bez utraty aromatu.Kawe
mielong wsypywac dopiero na
krotko przed przygotowaniem
napoju. — "Przyrzgdzanie napoju z
kawy mielonej" na stronie 105

Przed pierwszym uzyciem pl

Napetnianie pojemnika na wode

Wazne: codziennie napetnia¢ pojemnik
na wode swiezg woda niegazowana.
Przed uruchomieniem sprawdzac, czy
pojemnik na wode jest wystarczajgco
napetniony.

1. Wtozy¢ reka we wgtebienie na
boku pojemnika na wode
i lekko odchyli¢ ten pojemnik na
bok.
2. Wyja¢ pojemnik na wode za uchwyt i
wyptukac.
3. Napetni¢ pojemnik woda do
wysokosci znacznika "maks.".
Ponownie wtozy¢ pojemnik z wodg
do uchwytu i przechyli¢ w potozenie
wyjsciowe.
Na wyswietlaczu wyswietla sie logo
marki. Urzadzenie nagrzewa sig i
ptucze, z systemu odptywowego
wyptywa mata ilos¢ wody.
Urzadzenie jest gotowe do pracy, gdy
na wyswietlaczu swiecg symbole
napojow i swieci przycisk on/off.

P

Wskazowki

m Po pierwszym uzyciu, po wykonaniu
programu serwisowego lub po
dtuzszym nieuzywaniu urzgdzenia
pierwszy napodj nie ma jeszcze
petnego aromatu i nie nalezy go pié.

m Po uruchomieniu urzadzenia
jedwabistg i sztywng pianke uzyskuje
sie dopiero po zaparzeniu kilku
filizanek.

m Po dtuzszym uzytkowaniu urzgdzenia
normalnym zjawiskiem jest
skraplanie sie wody na szczelinach
wentylacyjnych.
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Obstuga urzadzenia

W tym rozdziale sa zawarte informacije,
w jaki sposdb przygotowac urzgdzenie
do pracy oraz jak przygotowywac
goragce napoje. Podano réwniez
wskazowki na temat doboru ustawien
napojow oraz stopnia zmielenia kawy.

Wyboér napoju

m Za pomocy przetgcznika
obrotowego wybrac zgdany napdj.

= Na wyswietlaczu sg pokazywane
nazwa napoju oraz aktualnie
ustawione wartosci (np. moc kawy
lub wielkosc¢ filizanki).

m  Wybrany napdj moze byc¢
przygotowany z fabrycznie
ustawionymi parametrami lub
wczesniej dostosowany do
indywidualnego smaku.

— "Dostosowanie ustawier
napojow" na stronie 107

m Jezeli w ciggu ok. 5 sekund w
urzgdzeniu nie zostanie wykonana
zadna czynnosg, to tryb ustawiania
zostanie zamkniety. Dokonane
ustawienia zostang automatycznie
zapisane.

Dostepne sg nastepujgce napoje:

Ristretto

Espresso Doppio

-« Espresso
L 4
]
Espresso Macchiato
b S

« . Kawa
Cappuccino
=>
> Latte Macchiato
—~ Kawa z mlekiem

-

—_—

1. Pianka mleczna
,{ 7 Ciepte mleko
g

- Goraca woda

Wskazowka: W przypadku niektérych
ustawient kawa jest przygotowywana w
dwoch etapach ("aromaDouble Shot").
Nalezy zaczekac na zakonczenie
procesu parzenia.

Porada: Filizanki, w szczegdlnosci
mate filizaneczki do espresso o grubych
Sciankach, nalezy podgrzewacé na
przyktad w goragcej wodzie.



Przyrzadzanie napoju ze
sSwiezo zmielonej kawy

Mozna wybra¢ nastepujgce napoje:
Ristretto, Espresso Doppio, Espresso
oraz kawa. Sposob przygotowania kawy
z mlekiem zostat opisany w osobnym
rozdziale. — "Przygotowywanie napoju
z mlekiem" na stronie 106

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na
wode i pojemnik na kawe ziarnistg sg
napetnione.
1. Ustawi¢ filizanke pod wylot napoju.
2. Za pomocg przetacznika
obrotowego wybrac¢ zgdany napd;.
Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa
napoju oraz aktualne ustawienie
parametrow.
3. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawien
napojow" na stronie 107
—> "Ustawienia" na stronie 111
4. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisna¢ przetacznik
obrotowy.
Kawa jest parzona i nalewana do
filizanki.

Wskazowka: W celu wczesniejszego
zatrzymania pobierania napoju nalezy
ponownie wcisngc przetacznik
obrotowy.

Przyrzadzanie napoju z kawy
mielonej

To urzadzenie moze réwniez parzy¢
kawe juz zmielong. Nie stosowac kawy
rozpuszczalnej. Sposob przygotowania
kawy z mlekiem zostat opisany w
osobnym rozdziale.

— "Przygotowywanie napoju z
mlekiem" na stronie 106

Urzadzenie jest wigczone. Pojemnik na
wode jest napetniony.

Obstuga urzadzenia pl

Ustawic filizanke pod wylot napoju.
Za pomoca przetacznika
obrotowego wybra¢ zadany napdj.
Nacisnaé przycisk @D.

Za pomoca przetacznika

obrotowego wybrac¢ “Kawa mielona”.

Nacisnaé przycisk @D.

. Zdja¢ pokrywe zatrzymujaca
aromat z pojemnika na kawe
ziarnistg i otworzy¢ komore na
kawe mielong [11].

7. Wsypac¢ kawe mielona, nie dociskac.
Wsypac najwyzej 2 ptaskie miarki
kawy.

Uwaga!

Komory na kawe mielong nie
napetnia¢ kawg ziarnistg ani kawg
rozpuszczalna.

8. Zamknac¢ komore oraz pokrywe
zatrzymujgca aromat.

Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa

napoju oraz aktualne ustawienie

parametrow.

9. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.

— "Dostosowanie ustawien
napojow" na stronie 107
— "Ustawienia" na stronie 111

10. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisnagé przetgcznik
obrotowy.

Kawa jest parzona i nalewana do

filizanki.

N =

bl o

oo

Wskazowki

m  Mozliwe resztki kawy mielonej w
komorze przeniesS¢ miekkg
szczoteczkg do przegrody.

m W celu wczesniejszego zatrzymania
pobierania napoju nalezy ponownie
wcisngc¢ przetgcznik obrotowy.

m W celu zaparzenia kolejnego napoju
z kawy mielonej powtdrzyé
procedure.

m Przy parzeniu zmielonej kawy nie jest
dostepna funkcja
aromaDouble Shot.
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Przygotowywanie napoju z
mlekiem

Ten ekspres do kawy posiada
zintegrowany system spieniania mleka.
Ten system umozliwia przyrzgdzanie
kawy z mlekiem, jak rowniez pianki
mlecznej oraz cieptego mleka.

Mozna wybrac¢ Espresso Macchiato,
Cappuccino, Latte Macchiato oraz kawe
z mlekiem.

Wskazowki

m Przy przygotowywaniu napoju z
mlekiem moga by¢ styszalne
gwizdzace odgtosy. Dzwieki te sg
normalne i wynikajg ze wzgledow
technicznych.

m Zaschniete resztki mleka sg trudne
do usuniecia, dlatego nalezy
koniecznie oczysci¢ system.

—> "Czyszczenie systemu spieniania
mleka" na stronie 116

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia!
System spieniania mleka moze by¢
bardzo gorgcy. Po uzyciu nalezy
pozostawi¢ go do schtodzenia przed
dotknieciem.

Uzycie pojemnika na mleko

Pojemnik na mleko zostat
stworzony specjalnie do stosowania z
tym urzadzeniem. Jest on przeznaczony
wytgcznie do stosowania w
gospodarstwie domowym oraz do
przechowywania mleka w lodéwce.

Wazne: pojemnik na mleko moze by¢
podtaczony tylko wéwczas, gdy system
spieniania mleka razem z adapterem i
rurka sg zamontowane w wylocie
napoju. (— Rysunek HI)

1. W celu zdjecia pokrywy nalezy
nacisng¢ na oznaczenie i podniesc¢
pokrywe. (— Rysunek H)

2. Wla¢ mleko.
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3. Wecisng¢ pokrywe na pojemnik, az
zaskoczy na miejsce.

4. Podtgczy¢ pojemnik na mleko do
urzadzenia z lewej strony. Pojemnik
na mleko musi zablokowac sie.

Kawy z mlekiem

Urzadzenie jest witgczone. Pojemnik na
wode i pojemnik na kawe ziarnistg sg
napetnione.
Pojemnik z mlekiem jest podtaczony do
urzgdzenia.
1. Ustawic filizanke albo szklanke pod
wylot napoju.
2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybrac¢ zgdany napdj.
Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa
napoju oraz aktualne ustawienie
parametrow.
3. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawier
napojow" na stronie 107
— "Ustawienia" na stronie 111
4. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisngc¢ przetgcznik
obrotowy.
Najpierw urzgadzenie wlewa do filizanki
lub szklanki mleko. Nastepnie kawa jest
parzona i nalewana do filizanki lub
szklanki.

Wskazowka: Jednokrotne nacisniecie
przetgcznika obrotowego pozwala na
wczesniejsze zatrzymanie pobierania
mleka lub kawy; dwukrotne nacisniecie
przetgcznika obrotowego powoduje
zatrzymanie catego pobierania napoju.

Spienione mleko albo ciepte mleko

Urzadzenie jest wigczone. Pojemnik na

wode jest napetniony.

Pojemnik z mlekiem jest podtgczony do

urzgdzenia.

1. Ustawic filizanke albo szklanke pod
wylot napoju.

2. Przetgcznikiem obrotowym wybrac
»Pianka mleczna“ lub ,Ciepte
mleko”.



Na wyswietlaczu pojawi sie nazwa
napoju oraz aktualne ustawienie
parametrow.
3. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawier
napojow" na stronie 107
— "Ustawienia" na stronie 111
4. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisngc¢ przetgcznik
obrotowy.
Spienione mleko albo ciepte mleko
wyptywa do filizanki lub szklanki.

Wskazowka: W celu wczesniejszego
zatrzymania pobierania napoju nalezy
ponownie wcisngé przetgcznik
obrotowy.

Pobieranie goracej wody

Wskazowka: Przed pobraniem gorgcej
wody oczyscic¢ system spieniania mleka
oraz usungc¢ pojemnik na mleko. Jezeli
system spieniania mleka nie zostanie
oczyszczony, to pobierana woda moze
zawierac niewielkie ilosci mleka.

— "Czyszczenie systemu spieniania
mleka" na stronie 116

Obstuga urzadzenia pl

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia!
Wylot napoju jest bardzo goracy. Po
uzyciu zaczekad, az wylot wystygnie -
dopiero wéwczas mozna go dotkngc.

Urzadzenie jest wtgczone. Pojemnik na

wode jest napetniony.

1. Ustawic filizanke pod wylot napoju.

2. Usung¢ pojemnik na mleko, jezeli
jest podtgczony.

3. Przetgcznikiem obrotowym wybrad
»,@orgca woda"“.

4. W celu zmiany ustawien wybranego
napoju.
— "Dostosowanie ustawier
napojow" na stronie 107
— "Ustawienia" na stronie 111

5. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisngc¢ przetgcznik
obrotowy.

Gorgca woda wyptywa do filizanki.

Wskazowka: W celu wczesniejszego
zatrzymania pobierania napoju nalezy
ponownie wcisngé przetacznik
obrotowy.

Dostosowanie ustawien
hapojéw

Po wybraniu napoju mozna dostosowac
jego rozne parametry. W tym celu

nalezy uzy¢ nastepujgcych przyciskow
i Selektora obrotowego:

Przycisk Funkcja Wybor
QD Wybieranie mocy kawy, m fagodna m extramocna
kawy mielongj = normalna m aromaDouble Shot mocna +
m mocna m aromaDouble Shot mocna
®m bardzo mocna ++
= Kawa mielona
milk Proporcje mieszania Ustawienie zawartosci mleka w %
mleka/kawy (tylko dla kawy z mlekiem)
mi Wielkosc filizanki Dostosowywanie ilosci w jednostkach m.
Opcja niedostepna dla Ristretto.
Lbp Dwie filizanki jednoczesnie ~ Wstawi¢ pod wylot dwie filizanki.
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pl Obstuga urzadzenia

Ustawienia fabryczne sg na
wyswietlaczu oznaczane na
pomaraniczowo. Aktualnie wybrane
ustawienia sg w danym przypadku
podswietlane.

Ustawianie mocy kawy lub wybieranie
kawy zmielonej

Wybrana jest kawa.

1. Nacisngé przycisk @D.

2. Za pomoca przetacznika
obrotowego ustawi¢ moc kawy Iub
wybra¢ kawe zmielona.

3. W celu zatwierdzenia nacisng¢
przycisk @0 lub przetgcznik
obrotowy.

Funkcja aromaDouble Shot

Im dtuzej trwa parzenie kawy, tym
bardziej gorzki jest napdj i uwalnia sie
tym wiecej niepozgdanych aromatow.
Ma to ujemny wptyw na smak oraz
tatwosc¢ przyswajania kawy. Z tego
wzgledu urzgdzenie zostato
wyposazone w specjalng funkcje
aromaDouble Shot do parzenia ekstra
mocnej kawy.Po przygotowaniu potowy
ilosci kawa jest mielona i zaparzana
ponownie, dzieki czemu uwalnia tylko
dobrze przyswajalne aromaty.

Wskazowka: Funkcje aromaDouble

Shot mozna wybiera¢ dla wszystkich

kaw z wyjgtkiem:

m napojéw parzonych z matej ilosci
kawy, np. Ristretto

m napoje kawowe z mlekiem parzone z
matej ilosci kawy

m napoje parzone z matej ilosci kawy,
np. przy ustawieniu "Kawa z
mlekiem" 200 ml o zawartosci 90%
mleka (i zawartosci kawy 10%)

®m napoje parzone z uzyciem kawy
mielone;j

m napoje parzone do dwadch filizanek
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Dostosowanie proporcji mleka/kawy
Wybrana jest kawa z mlekiem.

1. Nacisng¢ przycisk milk.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego ustawi¢ udziat mleka w
%.
Przyktad: przy ustawieniu wartosci
na 30 % zostanie przygotowany
napoj w proporcji 30 % mleka i 70 %
kawy.

3. W celu zatwierdzenia nacisngé¢
przycisk milk lub przetgcznik
obrotowy.

Wybér wielkosci filizanki
Wybrany jest napdj.

1. Nacisnac przycisk ml. Ustawiona
domyslnie pojemnos¢ zalezy od
rodzaju napoju.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego dostosowac zgdang
pojemnos¢ w krokach co ml.

3. W celu zatwierdzenia nacisngé¢
przycisk ml lub przetgcznik
obrotowy.

Wskazowki

m W przypadku Ristretto pojemnos¢
nie daje sie ustawiac.

m  Wyjsciowa ilos¢ moze odbiegac od
ustawionej w zaleznosci od jakosci
mleka.

Przygotowanie dwéch filizanek
jednoczesnie

Wybrana jest kawa lub kawa z mlekiem.

1. Nacisngé przycisk CPp.

2. Ustawi¢ dwie podgrzane filizanki pod
wylot napoju z lewej i prawej strony.

3. W celu rozpoczecia pobierania
napoju, wcisnac przetgcznik
obrotowy.

Wybrany napdj zostaje zaparzony i

sptywa do obu filizanek.



Wskazowki

m  Napoj jest przygotowywany w dwdch
etapach (dwa mielenia). Nalezy
zaczekac¢ na zakonczenie procesu
parzenia.

m W przypadku wybrania WPp nie jest
mozliwa funkcja aromaDouble Shot.

Ustawianie stopnia zmielenia

To urzadzenie ma regulowany mtynek.
Pozwala on indywidualnie zmieniaé
stopien zmielenia kawy.

A Ostrzezenie
Niebezpieczenstwo odniesienia
obrazen!

Nie wktadac¢ palcéw do mtynka.

Uwaga!

Urzadzenie moze ulec uszkodzeniu!
Stopien zmielenia mozna zmienic
jedynie przy pracujgcym mtynku!

Za pomoca przetacznika
obrotowego ustawic stopien
zmielenia kawy przy pracujgcym
mtynku.

m Drobniejszy stopieri zmielenia kawy:
obracac przeciwnie do ruchu
wskazowek zegara. (Rys. a)

m  Grubszy stopien zmielenia kawy:
obracac¢ zgodnie z ruchem
wskazoéwek zegara. (rys. b)

Wskazowki

m  Nowe ustawienie bedzie zauwazalne
dopiero od drugiegj filizanki kawy.

m W przypadku ciemno palonych
ziaren nalezy ustawi¢ drobniejszy
stopient zmielenia, natomiast w
przypadku jasniejszych ziaren
grubszy stopien zmielenia.

Personalizacja pl

@ Personalizacja

W menu Personalizacja mozna
utworzy¢ profile uzytkownika. W
profilach uzytkownika mozna zapisac¢
indywidualne ustawienia napojow pod
Swoimi nazwami.

Tworzenie profilu uzytkownika

1. Nacisngé przycisk &, otwiera sie
menu.

2. Selektorem obrotowym wybrac¢ nowy
profil.

3. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby potwierdzi¢ wybor.

4. Selektorem obrotowym wybrac
obraz tfa.

5. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby potwierdzi¢ wybor.
Mozna teraz wpisac¢ nazwe
uzytkownika.

6. Selektorem obrotowym wybracé
zgdang litere. W celu zapisania litery
wcisnac selektor obrotowy.

Litera zostaje zapisana.

Po wpisaniu petnej nazwy uzytkownika:

7. NacisngC prawy przycisk
nawigacyjny, aby zapisa¢ nazwe
uzytkownika.

8. Ponownie nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby zapisac¢ profil.
Pojawia sie obraz profilu
uzytkownika.

Dla utworzonego uzytkownika mozna

potem od razu zapisac¢ indywidualny

napoj.
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Zapisywanie indywidualnych napojéw:

1. Selektorem obrotowym wybrac
utworzonego uzytkownika.

2. Nacisng¢ selektor obrotowy.
Pojawia sie punkt "Zmien napoje".

3. Nacisna¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby utworzy¢ napdj.

4. Wybrac¢ selektorem obrotowym
zgadany napd;.

Wybrany napdj mozna dostosowac do

indywidualnych preferenciji.

— "Dostosowanie ustawieri napojow"

na stronie 107

5. Nacisngc¢ selektor obrotowy.
Wyswietlana jest prosba o
potwierdzenie wyboru.

6. NacisngC prawy przycisk
nawigacyjny, aby potwierdzié¢ wybar.

7. Nacisngc przycisk @&n.
Dokonywanie ustawien jest
zakonczone.

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.

Wskazowka: Mozliwe jest zapisanie
maksymalnie 6 profili po 10 napojéw.

Edytowanie lub usuwanie
profilu uzytkownika

1. Nacisngé przycisk &, otwiera sie
menu.
2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybrac zadany profil.
3. Nacisng¢ lewy przycisk nawigacyjny,
aby skasowac profil.
- lub -
Nacisna¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby edytowac
ustawienia w profilu.
Ustawienia w profilu mozna zmienia¢ w
sposob juz opisany. — "Tworzenie
profilu uzytkownika" na stronie 109
4. Nacisngc przycisk &n.
Urzadzenie jest ponownie gotowe do
pracy.
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Zapisywanie indywidualnego
nhapoju

Aktualnie pobierany napdj wraz z jego
indywidualnymi ustawieniami mozna
zapisywac bezposrednio w nowym lub
istniejgcym profilu.

1. Nacisng¢ przycisk & i
przytrzymywac go przez co najmniej
5 sekund.

Jezeli nie jest jeszcze zapisany
zaden profil, pojawia sie
bezposrednio nowy profil.

2. Jezeli istniejg juz zapisane profile, a
indywidualny napdj ma zostac¢
zapisany w nowym profilu, nalezy
wybrac selektorem obrotowym nowy
profil.

- lub -

Jezeli indywidualny napdj ma zostac
zapisany w istniejgcym profilu,
nalezy wybrac selektorem
obrotowym zgdany profil.

3. Nacisng¢ prawy przycisk
nawigacyjny, aby potwierdzi¢ wybor.

Jezeli tworzony jest nowy profil, wpisa¢

nazwe i wybrac¢ obraz tta. Potwierdzi¢

wprowadzone dane.

Informacja: jezeli profil juz istnieje,

wybrac go i zapisa¢ napgj.

4. Nacisngc¢ przycisk &.

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.

Wskazéwka: W celu automatycznego
zamkniecia menu ustawi¢ w punkcie
"Profile uzytkownika" opcje
"Automatycznie opusc¢ profile".

— "Ustawienia" na stronie 111



ﬂ Zabezpieczenie przed
dzieé¢mi

Aby chroni¢ dzieci przed oparzeniami,
mozna zablokowad urzadzenie.

Aktywacja zabezpieczenia
przed dzieé¢mi

Przycisk milk trzymac wcisniety przez
co najmniej 4 sekundy.

Na wyswietlaczu pojawi sie
"Zabezpieczenie przed dziec¢mi
aktywne".

Urzadzenie nie mozna teraz obstugiwac.

Dezaktywacja zabezpieczenia
przed dzieé¢mi

Przycisk milk trzymac wcisniety przez
co najmniej 4 sekundy.

Na wyswietlaczu pojawi sie
"Zabezpieczenie przed dzieé¢mi
wytgczone".

Urzadzenie mozna normalnie
obstugiwac.

Zabezpieczenie przed dzie¢mi pl

Ustawienia

Menu stuzy do indywidualnej zmiany
ustawien, wyswietlania informaciji lub
uruchomienia programu.

Zmiana ustawien

1. Przycisk /i trzymad wcisniety
przez co najmniej 5 sekund, aby
otworzy¢ "Menu".

Na wyswietlaczu pojawiajg sie rozne
mozliwe ustawienia.

2. Wybrac¢ zgdane ustawienie za
pomocg przetacznika obrotowego.
Aktualne ustawienie jest
odpowiednio oznaczone kolorem na
wyswietlaczu.

3. Nacisng¢ przycisk nawigacyjny pod
"Wybierz".

4. Zmieni¢ ustawienie za pomoca
przetgcznika obrotowego.

5. Nacisng¢ przycisk nawigacyjny pod
"Potwierdz".

Ustawienie jest zapisane w pamigci.

6. Nacisngc¢ przycisk ®/i, aby opuscié
"Menu".

Na wyswietlaczu pojawi sie wybor

napojow.

Wskazowki

m Mozna przejsé na poprzedni poziom
wciskajac przycisk nawigacyjny pod
"Wstecz".

m Proces ustawiania mozna przerwacé
wciskajac przycisk nawigacyjny pod
"Anuluj".

m  Menu mozna w kazdej chwili opusci¢
przez wcidniecie przycisku Q/i.

m Jesli przez ok. 2 minuty nie
wprowadzi sie zadnych danych,
menu zamyka sie automatycznie,
ustawienia nie zostajg zapisane.
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Do dyspozycji sa nastepujace

ustawienia:

Ustawienia

Mozliwe ustawienia

Objasnienie

Jezyk

Ustawienia napoju

Espresso / tempe-
ratura kawy

Temperatura
goracej wody

Latte macchiato
przerwa

Przygotowywanie
Cappuccino

Przywr6¢ ustawie-
nia napoju

Profile uzytkownikow

Stopien twardosci
wody

Whytacz po

Wyswietlacz -
jasnosc
Informacje 0 napojach
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Rozne jezyki

normalna
gorgca
maks.
>70°C
>80°C
>85°C
>90°C
maks.
min

5s

10s

najpierw mleko
najpierw kawa

cofnij
Potwierdz

Automatycznie zamknij
profile
Usun wszystkie profile

1 (miekka)
2 (Srednia)
3 (twarda)
4 (bardzo twarda)
Zmigkczacz wody

5 minutach

az

8 godzinach

Stopnie od 1do 10
Ustawienie domysine 7

Wskazanie iloSci napojow przygotowanych od chwili uruchomienia urzadzenia. Ze
wzgledow technicznych licznik nie wskazuje ,doktadnej ilosci filizanek".

Ustawienie jezyka, w ktorym beda wyswietlane
tresci wyswietlacza.

Ustawienie temperatury kawy.
To ustawienie obowiazuje dla wszystkich sposo-
bow zaparzania.

Ustawienie temperatury gorgcej wody.
To ustawienie obowiazuje dla wszystkich sposo-
bow zaparzania.

Ustawienie przerwy miedzy spienieniem mleka a
pobraniem kawy.

Ustawienie, czy najpierw ma by¢ parzona
i pobierana kawa, czy mleko. (Cappuccino)

Przywracanie ustawienia fabrycznego.

Ustawienie funkcji automatycznego zamykania
wszystkich profili uzytkownikdw lub usuwanie
wszystkich profili uzytkownikow.

Ustawienie zgodne z lokalng twardoscig wody.
Domyslnie twardos$¢ wody jest ustawiona na
stopien 4 (bardzo twarda). Informacje o stopniu
twardosci wody mozna uzyskac np. w lokalnym
przedsigbiorstwie wodociggowym.

Prawidtowe ustawienie twardosci wody jest
wazne, poniewaz gwarantuje, ze urzadzenie
bedzie we wtasciwym czasie pokazywato, kiedy
powinno zostac odkamienione.

Jezeli w domu jest zainstalowana instalacja
zmiekczajaca wode, prosze wybra¢ ustawienie
"Zmiekczacz wody".

Ustawienie czasu, po ktérym urzadzenie bedzie
sie automatycznie wytaczac po zaparzeniu ostat-
niego napoju.

Czas ustawiony domysInie wynosi 30 minut.

Ustawienie jasnosci wyswietlacza



Ustawienia fabryczne  Przywracanie ustawien fabrycz-

nych urzadzenia

Tryb demo = wicz
m  wytacz

Zabezpieczenie przed m
dzie¢mi ]

aktywuj
Zabezpieczenie przed
dziec¢mi aktywne

Ustawienia pl

Ta funkcja przywraca wartosci fabryczne
wszystkich dokonanych ustawien.

Tylko do prezentacji. Dla trybu normalnego musi
by¢ aktywne "wytacz". Ustawienie jest mozliwe
tylko w ciggu pierwszych 3 minut po wtgczeniu
urzadzenia.

Ustawnienie, czy zabezpieczenie przed dziec¢mi
ma by¢ aktywne lub wytaczone.
—> "Zabezpieczenie przed dziecmi"

Aby wytaczy¢, nacisnij milk na stronie 111

Uruchamianie programu "Filtr
wody" lub "Ochrona przed
zamarzaniem"

1. Nacisngé krétko przycisk @/i.

2. Przetacznikiem obrotowym mozna
wybrac¢ program "Filtr wody" lub
"Ochrona przed zamarzaniem".
Aktualne ustawienie jest
odpowiednio oznaczone na
wysSwietlaczu.

Wskazowka: Przetgcznikiem
obrotowym mozna réwniez wybrac
program serwisowy. — "Programy
serwisowe" na stronie 117

Filtr wody

Filtr wody redukuje osady kamienia i
zanieczyszczenia zawarte w wodzie.
Urzagdzenie nie wymaga poza tym tak
czestego odkamieniania. Filtry wody sg
dostepne w handlu lub w serwisie.

— "Wyposazenie" na stronie 101

Jezeli jest zainstalowany filtr wody,
urzgdzenie sygnalizuje, kiedy jest
konieczna jego wymiana. Wyswietlacz
wyswietla odpowiedni monit.

Zaktadanie lub wymiana filtra wody

Przed pierwszym uzyciem nowego filtra

wody konieczne jest jego przeptukanie.

1. Wybra¢ w ustawieniach menu "Filtr
wody".

2. Wybrac przyciskiem nawigacyjnym
"zastosuj" lub "wymien".

3. Przy uzyciu miarki do kawy mocno
wcisngc filtr wody w pusty pojemnik
na wode.

4. Napetni¢ pojemnik woda do
wysokosci znacznika "maks.".

5. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i potwierdzié.
Woda przeptywa przez filtr. Filtr
zostaje przep%ukany

6. Nastepnie oprozni¢ pojemnik.

Urzadzenie jest ponownie gotowe do

pracy.
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Wskazowki

m Ptukanie filtra aktywuje
automatycznie interwat sygnalizaciji
koniecznosci wymiany filtra.Po
uptywie tego interwatu, albo
najpozniej po 2 miesigcach, filtr traci
skutecznos¢. Nalezy do wymienic z
przyczyn higienicznych i aby
zapobiec osadzaniu sie kamienia
(moze uszkodzi¢ urzadzenie).

m Jesli urzadzenie nie byto uzywane
przez dtuzszy czas (np. podczas
urlopu), to przed jego ponownym
uzyciem nalezy wyptukacd
zainstalowany filtr. W tym celu
pobrac filizanke gorgcej wody.

Wyjmowanie filtra wody
Jezeli nie bedzie zaktadany nowy filtr
wody, nalezy wytgczy¢ funkcije "Filtr
wody".
1. Wybraé w ustawieniach menu "Filtr
wody".
2. Wybrac¢ ustawienie "usun"
i potwierdzid.
3. Wyijg¢ filtr wody z pojemnika na
wode.
4. Ponownie wtozy¢ pojemnik na wode.
Urzadzenie jest ponownie gotowe do
pracy.

Ochrona przed zamarzaniem

Program serwisowy, ktéry pozwala na

wykluczenie uszkodzenia wskutek

mrozu w czasie transportu i

przechowywania. Doktadnie oprdznia

urzadzenie. Urzadzenie musi by¢

gotowe do pracy.

1. Nacisnac¢ przetgcznik obrotowy, aby
uruchomic program.

2. Oprozni¢ pojemnik na wode i z
powrotem wtozyG.

3. Urzadzenie odparuje.

4. Oprozni¢ pojemnik na skropliny i
doktadnie oczysci¢ urzadzenie.

Urzadzenie moze by¢ teraz

transportowane lub przechowywane.
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Codzienna pielegnacja
I czyszczenie

Przy odpowiedniej konserwaciji
i czyszczeniu urzadzenie dtugo
zachowuje sprawnosc. W tym rozdziale
opisany jest sposob prawidtowe;j
konserwaciji i czyszczenia urzadzenia.

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo porazenia pradem!
Przed czyszczeniem wyciggngc wtyczke
z sieci. Nigdy nie zanurza¢ urzgdzenia w
wodzie. Nie stosowac urzgdzen do
Cczyszczenia para.

Srodki czyszczace

Aby unikng¢ uszkodzenia réznego
rodzaju powierzchni na skutek
zastosowania nieodpowiedniego srodka
CzyszCzgcego, nalezy przestrzegac
ponizszych wskazéwek.

Nie uzywac

m zrgcych srodkéw czyszczgceych ani
srodkdw do szorowania.

m Srodkow czyszczacych
zawierajgcych alkohol lub spirytus.

m szorstkich ggbek lub druciakéw.
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Wskazowki

m  Nowe Sciereczki ggbczaste mogg
zawierac sole. Sole mogg
spowodowac nalot rdzy na stali
szlachetnej. Nowe Sciereczki przed
uzyciem doktadnie wyptukac.
Pozostatosci kamienia, kawy, mleka,
roztworu
czyszczgco-odkamieniajgcego
nalezy zawsze natychmiast usuwac.
Pod takimi pozostatosciami moze
powstawac korozja.

Uwaga!
Nie wszystkie elementy urzgdzenia
nadajg sie do mycia w zmywarce.

— Rysunek H-H

Do mycia w zmywarce nie nadaja sie:

FT*I Pokrywa wylotu napoju
Ppkrywa ochronna jednostki zaparza-
nia
Jednostka zaparzania
Pojemnik na wode
Pokrywa zatrzymujaca aromat

- Blacha ociekowa
!J Pojemnik na skropliny
Pojemnik na fusy

maks.  Zgarniacz fuséw, czerwony

60°C
Pokrywa jednostki zaparzania, czer-
wona

Miarka do kawy mielongj

System spieniania mleka, wszystkie
czesci

Pojemnik na mleko, wszystkie czesci

Codzienna pielegnacija i czyszczenie pl

Czyszczenie urzadzenia

1. Obudowe wyciera¢ miekka, wilgotng
Sciereczka.

2. Wyswietlacz czyscic Sciereczkg z
mikrofibry.

3. Ewentualne resztki kawy mielonej w
komorze przemies¢ miekkim
pedzelkiem do przegrody.

Wskazowki

m Gdy urzadzenie jest wigczane w
stanie zimnym lub wytgczane po
pobraniu kawy, przeptukuje sie
automatycznie.W ten sposob system
czysSci sie samoczynnie.

m Jezeli urzadzenie nie bedzie
uzywane przez dtuzszy czas (np. w
czasie urlopu), nalezy doktadnie
wyczysci¢ cate urzgdzenie wigcznie
z systemem spieniania mleka i
zaparzaczem.

Czyszczenie pojemnika na skropliny i
pojemnika na fusy
— Rysunek H

Wskazowka: Pojemnik na skropliny i
na fusy nalezy codziennie oprozniac i
czysci¢, aby zapobiec powstawaniu
osadow.

1. Wyciggna¢ do przodu pojemnik na
skropliny z pojemnikiem na fusy.

2. Wyjg¢ blache ociekowa i wyczyscic
ja szczoteczka.

3. Oproézni¢ i wyczysci¢ pojemnik na
skropliny i pojemnik na fusy.

4. Wytrze¢ wnetrze urzadzenia (gniazda
pojemnikow).
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pl Codzienna pielegnacja i czyszczenie

Czyszczenie pojemnika na mleko
— Rysunek

Wskazowka: Pojemnik na mleko
powinien by¢ czyszczony regularnie ze
wzgleddw higienicznych

1. Roztozy¢ pojemnik na mleko na
czesci.

2. Przeczysci¢ wszystkie czesci
pojemnika na mleko lub umy¢ w
zmywarce.

Czyszczenie systemu
spieniania mleka

System spieniania mleka jest po
sporzgdzeniu napoju mlecznego
automatycznie czyszczony za pomocg
krotkiego uderzenia pary.

A Ostrzezenie

Niebezpieczenstwo poparzenia!
Wylot napoju jest bardzo gorgcy. Po
uzyciu zaczekac, az wylot wystygnie -
dopiero wéwczas mozna go dotkngg.

System spieniania mleka czyscic
recznie co tydzien, a w razie potrzeby
takze czesciej.System spieniania mleka
mozna dodatkowo przeptukac¢ woda,
aby zapewni¢ jego szczegodlnie
doktadne wyczyszczenie. — "Plukanie
systemu spieniania mleka"

na stronie 118

Wyjmowanie systemu spieniania mleka

— rysunek H:

1. Wyjac z urzadzenia pojemnik na
mleko.

2. Przesunac¢ wylot napoju w najnizsze

potozenie.

Nacisna¢ prawg goérng blokade.

Odchyli¢ pokrywe do przodu i wyjggé.

Wyja¢ system spieniania mleka i

roztozy¢ na czesci.

aRpw
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6. Wyczysci¢ czesci wodg z ptynem do
mycia naczyn i miekka sciereczka
— rysunek A.

7. Wszystkie czesci przemy¢ czystg
wodg i pozostawi¢ do wyschniecia.

Wskazowki

m  Wszystkie czesci spieniacza mleka
mozna my¢ w zmywarce do naczyn.
Po umyciu doktadnie usunac¢ z
systemu spieniania mleka resztki
srodkow myjgcych.

m  Wazne: do mycia w zmywarce nie
nadaje sie pokrywa wylotu napoju.

Wktadanie systemu spieniania mleka

— rysunek EX:

1. Ztozy¢ wszystkie czesci systemu
spieniania mleka.

2. Witozyc¢ system spieniania mleka w
pokrywe.

3. Przesungc¢ wylot napoju w najnizsze
potozenie.

4. Zaczepic¢ pokrywe u dotu i przechyli¢
do gory tak, by zostata zablokowana.

Czyszczenie zaparzacza

— Rysunek A, — Rysunek H

Poza programem automatycznego
czyszczenia zaparzacz nalezy regularnie
wyjmowac i czyscic.

Uwaga!

Zaparzacz nalezy czysci¢ bez uzycia
ptynu do mycia naczyn, nie nalezy go
my¢ w zmywarce.

Wyjmowanie zaparzacza:

1. Wytgczy¢ urzgdzenie.

2. Wyjg¢ pojemnik na wode.

3. Zsunac¢ do siebie obie czerwone
blokady i zdjg¢ pokrywe.

4. Wyjac¢ zgarniacz fusow (czerwony) i
pokrywe zaparzacza (czerwong),
oczyscic i osuszyd.

5. Przesuna¢ czerwong blokade
znajdujgcy sie nad zaparzaczem w
prawo.



6. Ostroznie wyjg¢ zaparzacz i
doktadnie wyczysci¢ pod biezgca
woda.
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7. Doktadnie wyczysci¢ wnetrze
urzgdzenia wilgotng Sciereczka, w
razie potrzeby usungc resztki kawy.

8. Zaczekac, az zaparzacz i wnetrze
urzgdzenia wyschnie.

Zaktadanie zaparzacza:

1. Wsunac zaparzacz w urzgdzenie w
kierunku wskazywanym przez
strzatke. Strzatka znajduje sie u gory
zaparzacza.

Ustawi¢ zaparzacz u gory, zaczepic
na prowadnicach i wsung¢ w
urzadzenie.

2. Przesung¢ czerwong blokade
znajdujgcg sie nad zaparzaczem w
lewo.

3. Zatozy¢ zgarniacz fuséw (czerwony)
i pokrywe zaparzacza (czerwong).

4. Zatozy¢ pokrywe i zablokowac.

5. Wtozy¢ pojemnik na wode.

Programy serwisowe pl

Programy serwisowe

W okreslonych odstepach czasowych,
w zaleznosci od twardosci wody i
intensywnosci korzystania z urzadzenia,
na wyswietlaczu zamiast opcji wyboru
kawy pojawiajg sie nastepujgce
informacje:

m Ptukanie systemu spieniania mleka

m Koniecznie wykonaj program
odkamieniania

m Koniecznie wykonaj program
czyszczenia

m Koniecznie wykonaj program
calc'nClean

Urzadzenie nalezy niezwtocznie
wyczysci¢ lub odkamienic¢ przy uzyciu
odpowiedniego programu. Procedury
Odkamienianie i Czyszczenie mozna
potgczyc¢, wybierajac funkcije
calc'nClean. Jezeli program serwisowy
nie zostanie wykonany zgodnie z
instrukcja, moze dojs¢ do uszkodzenia
urzadzenia.

Programy serwisowe mozna
uruchamia¢ w kazdej chwili, nie
czekajac na komunikat z wyswietlacza.
Nacisngé przycisk &/, wybraé¢ zadany
program i wykonac go.

Wskazowki

m  Wazne: jezeli urzadzenie nie
zostanie odkamienione w
odpowiednim czasie, pojawi sie
informacja “Uptynat interwat
odkamieniania. Urzadzenie zostanie
zablokowane!”. Niezwtocznie
odkamieni¢ urzadzenie zgodnie z
odpowiednig instrukcja. Jezeli
urzadzenie zostato zablokowane,
jego obstuga bedzie mozliwa
dopiero po odkamienieniu.

= Uwaga! Przy wykonywaniu kazdego
programu serwisowego stosowac
odkamieniacz oraz srodek
czyszczacy zgodnie z instrukcjg
i przestrzegac (odpowiednich)
wskazowek bezpieczenstwa.
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m Nie pi¢ cieczy.

m Do odkamieniania nigdy nie uzywac
kwasu cytrynowego i octu oraz
srodkdw na bazie octu.

m Do odkamieniania i czyszczenia
stosowac wytgcznie przeznaczone
do tego celu tabletki.Zostaty one
wyprodukowane specjalnie dla tego
ekspresu i mozna je nabywac za
posrednictwem serwisu.

— "Wyposazenie" na stronie 101

m Nigdy nie umieszczac tabletek
odkamieniajgcych lub innych
srodkow w komorze na kawe
mielona.

m Nigdy nie przerywac programu
serwisowego.

m Przed rozpoczeciem programu
serwisowego wyjgc, wyczyscic i
ponownie wtozy¢ zaparzacz.

Przeptukac system spieniania mleka.

m Po zakonczeniu programu
serwisowego przetrze¢ urzgdzenie
miekka, wilgotna sSciereczka, aby od
razu usungc¢ pozostatosci
odkamieniacza. Pod takimi
pozostatosciami moze powstawac
korozja.

m  Nowe Sciereczki ggbkowe moga
zawierac sole. Sole moga
powodowac korozje nalotowg stali
szlachetnej, tego rodzaju Sciereczki
nalezy wiec przed uzyciem starannie
wyptukac.

m Jezeli uzywany jest filtr wody,
interwaty wykonywania programu
serwisowego ulegajg wydtuzeniu.

m Jezeli wykonywanie programu
serwisowego zostato przerwane, np.
wskutek braku zasilania, nalezy
wykonac nastepujgce czynnosci:
Urzadzenie uruchamia
automatycznie funkcje specjalnego
ptukania.

1. Przeptukac¢ pojemnik na wode.

2. Wia¢ swiezg wode niegazowana do
poziomu znacznika “maks” i
potwierdzic.

Program uruchamia sig i ptucze
urzgdzenie.Czas trwania: ok.
2 minut.

118

3. Oproézni¢ pojemnik na skropliny,
wyczyscic i wtozy¢ ponownie.

4. Oproézni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i wtozy¢ ponownie.
Program jest zakonczony.
Urzadzenie jest ponownie gotowe do
pracy.

5. Nacisngc¢ przycisk @ /i, aby
zamkna¢ program.

Ptukanie systemu spieniania
mleka

System spieniania mleka jest po
sporzadzeniu napoju mlecznego
automatycznie czyszczony za pomocg
krétkiego uderzenia pary.

W celu szczegodlnie doktadnego
oczyszczenia mozna system spieniania
mleka dodatkowo przeptukac¢ woda.

Czas trwania: ok. 2 minut

1. Nacisnaé przycisk ®/i, aby
otworzy¢ menu.

2. Wybrac przetgcznikiem obrotowym
»Pluk. syst. spieniania mleka“.

3. Nacisng¢ przetacznik obrotowy, aby
uruchomic program.

4. Oproézni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic¢ i ponownie podtgczyd.

5. Ustawi¢ pustag szklanke pod wylot
napoju i zatwierdzic.

Program wtgcza sie.

6. Oprozni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic¢ i ponownie podtgczyd.

7. Oprozni¢ szklanke.

Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.

8. Wecisnac¢ przycisk /i, aby opuscic
program.

Dodatkowo system spieniania mleka
nalezy regularnie czysci¢ manualnie.
—> "Czyszczenie systemu spieniania
mleka" na stronie 116



Odkamienianie

Czas trwania: ok. 21 minut

Dolny wiersz na wyswietlaczu pokazuije,
po ilu minutach ma by¢ np. przeptukany
pojemnik na wode lub dolana woda.

1. Nacisngé przycisk ®/1i, aby
otworzy¢ menu.

2. Za pomocg przetgcznika
obrotowego wybrac
“Odkamienianie”.

3. Nacisng¢ przetacznik obrotowy, aby
uruchomic¢ program.

Komunikaty na wyswietlaczu

poprowadzg przez program.

4. Oprozni¢ pojemnik na skropliny i
wtozyé go ponownie.

5. Oprozni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i ponownie podtgczyd.

6. Wyjac filtr wody (jezeli wystepuje) i
zatwierdzic.

7. Napetni¢ pusty pojemnik letnig wodg
do wysokosci znacznika "0,5 1",
Rozpusci¢ w wodzie 1 tabletke
odkamieniacza.

8. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzic.

9. Nacisng¢ przetgcznik obrotowy.

Program wtgcza sie.

Czas trwania: ok. 19 minut

Informacja: jezeli w pojemniku na wode

znajduje sie zbyt mato roztworu

odkamieniajgcego, wyswietla sie
odpowiednie polecenie. Dola¢ wody
niegazowanej i zatwierdzic.

10. Przeptukac pojemnik na wodg i z
powrotem wtozy¢ filtr wody (jezeli
jest wyjety).

11. Wla¢ swiezg wode niegazowang do
poziomu oznaczonego “max” i

ponownie wtozy¢ pojemnik na wode.

Program wtacza sie.

Czas trwania: ok. 2 minut

12. Oprozni¢ pojemnik i zatwierdzic.

13. Oprdzni¢ pojemnik na skropliny i
wtozy¢ go ponownie.

Programy serwisowe pl

14. Oprdzni¢ pojemnik na mleko,
oczysci¢ i ponownie podtgczyc.
Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.
15. Wcisng¢ przycisk ®/i, aby opuscié
program.

Czyszczenie
Czas trwania: ok. 6 minut

1. Nacisnaé przycisk /i, aby
otworzy¢ menu.

2. Za pomocg przetacznika
obrotowego wybrac “Czyszczenie”.

3. Nacisng¢ przetacznik obrotowy, aby
uruchomic¢ program.

Komunikaty na wyswietlaczu

poprowadzg przez program.

4. Oproézni¢ pojemnik na skropliny i
wiozy¢ go ponownie.

5. Otworzy¢ komore na kawe mielong,
wrzuci¢ tabletke czyszczaca,
zamkng¢ komore i zatwierdzic.

6. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzid.

Program wtgcza sie.

Czas trwania: ok. 5 minut

7. Oprézni¢ pojemnik i zatwierdzic.

Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.

8. Wcisng¢ przycisk ®/i, aby opuscié
program.
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calc’nClean

Czas trwania: ok. 26 minut

calc'nClean tgczy w sobie funkcje
"Odkamieniania" i "Czyszczenia". Jezeli
termin obu programoéw wypada blisko
siebie, urzgdzenie automatycznie
proponuje ten program serwisowy.

Dolny wiersz na wyswietlaczu pokazuije,
po ilu minutach ma by¢ np. przeptukany
pojemnik na wode lub dolana woda.

1. Nacisngé przycisk ®/1i, aby
otworzy¢ menu.

2. Za pomoca przetagcznika
obrotowego wybrac¢ “calc’nClean”.

3. Nacisng¢ przetgcznik obrotowy, aby
uruchomic program.

Komunikaty na wyswietlaczu

poprowadzg przez program.

4. Oproznic¢ pojemnik na skropliny i
wtozy¢ go ponownie.

5. Oproézni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic¢ i ponownie podtgczyc.

6. Otworzy¢ komore na kawe mielong,
wrzuci¢ tabletke czyszczaca,
zamkngc¢ komore i zatwierdzic.

7. Wyijagc filtr wody (jezeli wystepuje) i
zatwierdzic.

8. Napetnic¢ pusty pojemnik letnig wodg
do wysokosci znacznika "0,5 I".
Rozpusci¢ w wodzie 1 tabletke
odkamieniacza.

9. Pod wylot podstawi¢ naczynie o
pojemnosci min. 1,0 | i zatwierdzié.

Program wtgcza sie.

Czas trwania: ok. 19 minut

Informacja: jezeli w pojemniku na wode

znajduje sie zbyt mato roztworu

odkamieniajgcego, wyswietla sie
odpowiednie polecenie. Dola¢ wody
niegazowanej i zatwierdzic.

10. Przeptukac¢ pojemnik na wodg i z
powrotem wtozy¢ filtr wody (jezeli
jest wyjety).

11. Wla¢ swiezg wode niegazowang do
poziomu oznaczonego “max” i

ponownie wtozy¢ pojemnik na wode.

Program wtgcza sie.
Czas trwania: ok. 7 minut
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12. Oprdznic¢ pojemnik i zatwierdzic.
13. Opréznié¢ pojemnik na skropliny i
wtozyé go ponownie.

14. Oprdzni¢ pojemnik na mleko,
oczyscic i ponownie podtaczyd.
Program jest zakonczony. Urzadzenie

jest ponownie gotowe do pracy.
15. Wcisnagé przycisk ®/1, aby opuscié
program.



Co robi¢ w razie

usterki?

Przyczynami wystgpienia usterek sg
czesto drobiazgi. Przed wezwaniem
serwisu nalezy przy pomocy tabeli
sprobowac usunac usterke we wiasnym

zakresie.

Prosze przeczyta¢ wskazdwki dotyczgce
bezpieczenstwa podane na poczatku

niniejszej instrukcii.
Tabela usterek
Problem
Duze roznice jakosci kawy lub
pianki mlecznej.

Nie mozna pobrac goracej
wody.

Zbyt mato lub catkowity brak
pianki mlecznej.

System spieniania mleka nie
zasysa mleka.

Nie jest osiggana ustawiona
indywidualnie ilo$¢ napoju,
kawa sptywa tylko kroplami
albo nie sptywa wcale

Wyptywa tylko woda, brak
kawy.

Przyczyna
Urzadzenie jest zakamienione.

Zanieczyszczony system spie-

niania mleka albo gniazdo sys-

temu spieniania mleka.
Zanieczyszczony system spie-

niania mleka albo gniazdo sys-

temu spieniania mleka.
Nieodpowiednie mleko.

Urzadzenie jest zakamienione.

System spieniania mleka nie
jest prawidtowo ztozony.

Btedna kolejnosc potaczenia
pojemnika na mleko oraz sys-
temu spieniania mleka.

Zbyt drobny stopien zmielenia.

Kawa jest zbyt drobno zmie-
lona.

W urzadzeniu wytworzyt sie
gruby osad kamienia.

W filtrze wody znajduije sie
powietrze.

Urzadzenie nie rozpoznaje
pustego pojemnika na kawe
ziarnista.

Zatkana komora na kawe w
zaparzaczu.

Co robi¢ w razie usterki? pl

Pomoc

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcija.

Oczyscic system spieniania mleka lub
gniazdo. — "Czyszczenie systemu
spieniania mleka" na stronie 116

Oczysci¢ system spieniania mleka lub
gniazdo. — "Czyszczenie systemu
spieniania mleka" na stronie 116

Nie uzywac zagotowanego mleka. Sto-
sowac zimne mleko o zawartosci tusz-
czu co najmniej 1,5%.

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcija.

Poprawnie ztozy¢ wszystkie czesci.
—> Rysunek

Najpierw w wylocie podtaczy¢ system
spieniania mleka, a nastepnie pojem-
nik na mleko.

Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia.
Uzy¢ grubiej zmielonej kawy.

Odkamienic¢ urzadzenie zgodnie z
instrukcja.

Zanurzac filtr wody w wodzie tak dtugo,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza, a nastepnie
ponownie zainstalowac filtr.

Wsypac kawe ziarnistg

Wskazoéwka: przy nastepnych parze-
niach urzadzenie ustawi sie na kawe
ziarnista,

Wyczyscic zaparzacz.

—> "Czyszczenie zaparzacza"
nastronie 116
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Problem Przyczyna
Urzadzenie przestato reago- Usterka w urzadzeniu.
wac.

Kawa nie ma kremowej pianki.  Nieodpowiedni gatunek kawy.

Kawa ziarnista nie jest Swiezo
palona.

Stopien zmielenia nie jest
dostosowany do ziaren kawy.
Ustawiono zbyt gruby stopien
zmielenia lub uzyta kawa mie-
lona nie jest dos¢ drobno zmie-
lona.

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Ustawiono zbyt drobny stopien
zmielenia lub zastosowana
kawa jest zbyt drobno zmie-
lona.

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Za wysoka temperatura zapa-
rzania

Kawa jest za ,kwasna”.

Kawa jest za "gorzka".

Kawa ma ,przypalony* smak.

Ustawiono zbyt drobny stopien
zmielenia lub zastosowana
kawa jest zbyt drobno zmie-
lona.

Nieodpowiedni gatunek kawy.

Filtr wody jest zamontowany
nieprawidfowo.

Filtr wody nie trzyma sig w
pojemniku.

Fusy nie majq zwartej kon-
systenciji i sg zbyt mokre.

Zostat ustawiony zbyt drobny
lub zbyt gruby stopien zmiele-
nia albo zostafa uzyta niewy-
starczajaca ilos¢ kawy
mielone;.

Krople wody na wewnetrznym  Pojemnik na skropliny zostat
dnie urzadzenia przy wyjetym  wyjety za wczesnie.
pojemniku na skropliny.

Nie mozna wyjac pojemnika na Pojemnik na fusy jest zapet-
skropliny. niony.

Zgarniacz fusow jest zaklesz-
czony.
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Pomoc
Weisnac¢ na 10 sekund przycisk on/off.

Uzywac kawy o wigkszej zawartosci
ziaren robusty.

UzyC Swiezej kawy ziarnistej.
Ustawic¢ drobnigjszy stopien zmielenia.

Ustawi¢ drobniejszy stopien zmielenia
lub uzy¢ kawy drobniej zmielonej.

Uzy¢ ciemniej palonej kawy.
Ustawi¢ grubszy stopien zmielenia lub
uzy¢ kawy grubiej zmielone;.

Zmieni¢ gatunek kawy.

Zmniejszy¢ temperature.

—> "Dostosowanie ustawien napojow
na stronie 107

Ustawic grubszy stopien zmielenia lub
uzy¢ kawy grubiej zmielonej.

n

Zmienic gatunek kawy.

Zanurzac filtr wody w wodzie tak dtugo,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza, a nastepnie
ponownie zainstalowac filtr.

Réwno weisnac filtr wody do gniazda w
pojemniku.

Ustawic grubszy lub drobniejszy sto-
pien zmielenia albo uzywac 2 ptaskich
miarek kawy mielonej.

Pojemnik na skropliny wyjmowac
dopiero kilka sekund po pobraniu
ostatniego napoju.

Wyczysci¢ wnetrze zaparzacza.

—> "Czyszczenie urzgdzenia"

na stronie 115

Prawidtowo umiescic¢ zgarniacz fusow.



Problem

Wylotu napoju nie mozna
zamontowac lub wymontowac.

Przyczyna
Btedna kolejnosc

Wyswietlacz pokazuje "Napetnij - Ziarna kawy nie wpadaja do

pojemnik na kawe ziarnistq'".
Mimo petnego pojemnika na
kawe ziarnista [14], lub miy-
nek nie miele ziarna.
Komunikat: “Oprdznij poj. na
skropliny”, mimo ze pojemnik
na skropliny jest pusty - co
robic?

Wyswietlacz pokazuje ,Dolej

wody niegazowanej" albo "Wyj-

mij filtr*

Bardzo czeste sygnalizowanie
koniecznosci usuniecia kamie-
nia.

Wyswietlacz pokazuje
,Wyczy$¢ jednostke zaparza-
nia"“.

miynka (zbyt oleiste ziarna).

Przy wyfaczonym urzadzeniu
oprdznienie nie jest rozpozna-
wane.

Pojemnik na skropliny jest
zabrudzony.

Nieprawidtowo zainstalowany
pojemnik na wode.

Woda zawierajaca dwutlenek
wegla w pojemniku na wode.

Zakleszczony ptywak w pojem-
niku na wode.

Nowy filtr wody nie zostat prze-
ptukany zgodnie z instrukcja.

W filtrze wody znajduije sie
powietrze.

Stary filtr wody.
Zbyt twarda woda.

Zabrudzony zaparzacz.

Za duzo kawy mielonej w zapa-
rzaczu.

Utrudniony ruch mechanizmu
zaparzacza.

Co robi¢ w razie usterki? pl

Pomoc

Najpierw podtaczy¢ wylot napoju (z
systemem spieniania mleka), a nastep-
nie pojemnik na mleko lub przy demon-
tazu wyjac najpierw pojemnik na
mleko, a potem wylot napoju.

Lekko postukac w pojemnik na kawe
ziarnista.W miare mozliwosci zmieni¢
gatunek kawy. Przetrze¢ pusty pojem-
nik na kawe ziarnista sucha scie-
reczka.

Wyjac i ponownie zatozy¢ pojemnik na
skropliny przy wtgczonym urzadzeniu.

Doktadnie oczyscic¢ pojemnik na skro-
pliny.

Poprawnie zainstalowac pojemnik na
wode.

Napetni¢ pojemnik na wode Swiezg
wodg z kranu.

Wyijaé i doktadnie wyczysci¢ pojemnik
na wode.

Przeptukac filtr wody zgodnie z instruk-
Cja i zainstalowac.

Zanurzac filtr wody w wodzie tak dtugo,
az przestang sie z niego wydobywac
pecherzyki powietrza, a nastepnie
ponownie zainstalowac filtr.

Zainstalowac nowy filtr wody.

Zainstalowac filtr wody i uaktywnic

w menu zgodnie z instrukcja.

—> "Uruchamianie programu "Filtr
wody" lub "Ochrona przed
zamarzaniem"" na Stronie 113
Wyczyscic zaparzacz.

Wyczyscic zaparzacz.Wsypywac najwy-
zej 2 ptaskie miarki napetnione kawg
mielona.

Wyczyscic zaparzacz. — "Codzienna
pielegnacja i czyszczenie"

na stronie 114

Jesli problemu nie mozna rozwigzac, nalezy sie koniecznie skontaktowac z infolinia!

Numery telefonow znajduja sie na ostatnich stronach instrukcii
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pl Serwis

Serwis

Dane techniczne

Zasilanie pradem elektrycznym (napigcie - czestotliwosc)

Moc przytaczona
Maksymalne cisnienie pompy, statyczne

Maksymalna pojemno$¢ pojemnika na wode (bez filtra)
Maksymalna pojemno$¢ pojemnika na kawe ziarnistg

Dtugos¢ przewodu sieciowego
Wymiary (wys. x dt. x szer.)
Ciezar pustego urzadzenia
Rodzaj mtynka

Numer produktu (E-Nr.) i data
produkciji (FD)

Pracownikowi serwisu nalezy podac
numer produktu (E-Nr) oraz date
produkcji (FD) urzgdzenia, aby mogt on
udzieli¢ kompetentnej pomocy. Numery
znajdujg sie na tabliczce

znamionowej [9 1. (— Rysunek H)

Mozna tu wpisa¢ dane urzgdzenia
i numer telefonu serwisu, aby w razie
koniecznosci mdéc szybko je odnalezdé.

E-Nr. FD-Nr.
Serwis

Na ostatniej stronie tej instrukcji sg
umieszczone dane kontaktowe do
serwisu we wszystkich krajach.
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220-240V ~,50/ 60 Hz
1500 W

19 bar

2,31

290 g

100 cm
39,2x31,6x47,0cm
10-12 kg

ceramiczny

Gwarancja

Dla urzgdzenia obowigzujg warunki
gwarancji wydanej przez nasze
przedstawicielstwo handlowe w kraju
zakupu. Doktadne informacje
otrzymacie Panstwo w kazdej chwili w
punkcie handlowym, w ktorym
dokonano zakupu urzadzenia. W celu
skorzystania z ustug gwarancyinych
konieczne jest przedtozenie dowodu
kupna urzadzenia. Warunki gwarancji
regulowane sg odpowiednimi
przepisami Kodeksu cywilnego oraz
Rozporzgdzeniem Rady Ministrow z
dnia 30.05.1995 roku ,W sprawie
szczegolnych warunkow zawierania i
wykonywania umow rzeczy ruchomych z
udziatem konsumentow”.

Zmiany zastrzezone.
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cs Pouziti dle uréeni

Pouziti dle urceni

Po vybaleni spotfebic
zkontrolujte. V pripadé
posSkozeni béhem prepravy
spotrebi¢ nezapojujte.

Tento spotrebiC je urCeny
pouze pro soukromé pouziti
v domacnosti.

Pristroj pouzivejte pouze ve
vnitfnich prostorach pfi

pokojove teploté a jen do
nadmorske vysky 2000 m.

126

Dulezité bezpecnostni
pokyny
Navod k pouziti si peclivé
proctéte, fidte se podle ného
a uschovejte si ho. Pfi
predavani pristroje dale pfrilozte
tento navod.
Tento spotrebi¢ mohou
pouzivat déti starsi 8 let a
osoby s omezenymi fyzickymi,
senzorickymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s
nedostatecnymi zkuSenostmi
a/nebo znalostmi, pokud jsou
pod dohledem nebo byly
instruovany o bezpecném
pouziti spotrebice a pochopily z
toho vyplyvajici nebezpeci. Déti
mladsi 8 let se nesmi zdrzovat
v blizkosti spotrebice a
pripojovacich kabell a nesmi
spotrebiC obsluhovat. Déti si
nesmi hrat se spotrebicem.
Cisténi a udrzbu ze strany
uzivatele nesmi provadeét déti.
Vyjimka: Déti jsou starSi 8 let a
jsou pod dozorem dospélé
osoby.



/\ Varovani

Nebezpeci urazu elektrickym

proudem!

= Spotrebi¢ smi byt k siti
stfidavého proudu pfipojen
jen pomoci predpisové
instalované zasuvky s
uzemnenim. Zajistéte
predpisovou instalaci
systému ochrannych vodicu
elektrické domovni instalace.

» Pristroj zapojujte a pouzivejte
pouze v souladu s udaji na
typovém Stitku. V pfipadé
posSkozeni sitové pripojky
tohoto spotrebice musi byt
tato obnovena zakaznickym
servisem.

= Pristroj pouzivejte jen tehdy,
kdyz samotny pfistroj ani
privodni kabel neni
poskozeny. V pfipadé
poruchy ihned odpojte
sitovou zastréku, nebo
vypnéte sitové napéti.

= Aby se zabranilo ohrozeni,
smi opravy na spotrebici
provadét pouze nase servisni
sluzba.

= Nikdy neponofujte pfistroj
nebo sitovy kabel do vody.

= Sitové pripojeni spotrebice
nesmi pfrijit do kontaktu
s tekutinami.

= Dodrzujte specialni pokyny
pro Cisténi v navodu.

Dulezité bezpecnostni pokyny cs

/\ Varovani

Nebezpeci v dusledku
magnetického pole!

Spotrebi¢ obsahuje
permanentni magnety, které
mohou ovliviiovat elektronické
implantaty, napf.
kardiostimulatory nebo
inzulinové davkovace. Osoby
pouzivajici elektronické
implantaty by mély dodrzovat
minimalni odstup od spotrebice
10 cm a pfi odbéru také odstup
k témto soucastem: nadoba na
mléko, mlécny systém, nadrzka
na vodu a sparovaci jednotka.

/\ Varovani

Nebezpeci uduseni!
Nedovolte détem, aby si hraly
s obalovym materialem.
Drobné soucasti bezpeéné
ulozte, hrozi nebezpedi
spolknuti.

/\ Varovani

Nebezpeci popaleni!

= MIéCny systém je velmi
horky. Po pouziti ho nejprve
nechte vychladnout, nez se
ho budete dotykat.

= Po pouziti mohou byt
povrchy jesté néjakou dobu
horké.

s Cerstvé prfipravené napoje
jsou velmi horké. V pfipadé
potfeby nechejte trochu
vychladnout.

/\ Varovani

Nebezpeci poranéni!

= Chybné pouziti spotrebice
muze zpUsobit poranéni.

= Nesahejte do mlynku.
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cs Ochrana zZivotniho prostredi

Ochrana zivotniho
prostredi

Uspora energie

m Pokud spotfebi¢ nepouzivate,
vypnéte ho.

m Interval pro automatické vypnuti
nastavte na nejmensi hodnotu.

m Pokud moZno neprerusujte odbér
kavy nebo mlé&né pény. Pfed&asné
preruSeni vede k vySSi spotfebé
energie a k rychlejSimu naplnéni
odkapavace.

m Pfistroj pravidelné odvapnujte,
zabranite tak tvorbé vapenych
usazenin. Zbytky vapniku vedou k
vySSi spotfebé energie.

Ekologicka likvidace
Obal ekologicky zlikviduijte.

Tento spotfebid je oznaden

podle evropské smérnice

2012/19/EU o elektrickych a
I

elektronickych zafizenich
(waste electrical and electronic
equipment -WEEE).

Smérnice udava ramec pro
zpétny odbér a recyklaci
starych spotrebici v celé EU.

O aktualnich pokynech tykajicich se
likvidace se informujte u odborného
prodejce.
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Seznameni se se
spotrebicem

V této kapitole obdrzize pfehled o
rozsahu dodavky, konstrukci a
soucastech Vaseho spotrebice. Kromé
toho se seznamite s riznymi ovladacimi
prvky.

Upozornéni: V zavislosti na typu
spotrebiCe jsou mozné odchylky v
barvach a jednotlivych detailech.

Jak pouzivat tento navod k pouziti:
Vyklopné stranky navodu k pouziti
mUzete vpredu vyklopit. Vyobrazeni jsou
oznacena Cisly, na které se v navodu k
pouziti odvolava.

PFiklad: — Obrézek H

Rozsah dodavky

— Obréazek H

PIné automaticky kavovar

Nadoba na mléko (zasobnik,

viko, vytlakova trubka,

pfipojovaci hadiCka)

[C1** Adaptér na krabici s mlékem

[DI** Vodni filtr

Odmérka na mletou kéavu

ProuZek pro testovani tvrdosti
vody

Névod k pouziti

Poloha oznacgena ** je pfilozena jen pro
urcité pfistroje.



Konstrukce a soucasti
—> Obrazek H

HI

Displej

Ovladaci panel

Otocny voli¢/start stop

(Navigace ota¢enim a stiskem)
Vypustny systém (kava, mléko,
horka voda), vysSkové nastavitelny
Nadoba na mléko (zasobnik, viko,
vytlakova trubka, pfipojovaci
hadic¢ka)

Ovladaci prvky

Tlacitko

Vyznam

s
dd B Hebbd

Seznameni se se spotfebiCem cs

Odkapavaci miska (zasobnik na
kavovou sedlinu, odkapavaci
plech)

Typovy stitek

Kryt spafovaciho prostoru
Nadrzka na vodu

Zapus$téné madlo nadrzky na vodu
Pfihradka na mletou kavu (mleta
kava/Cistici tableta)

Otocny voli¢ pro nastaveni stupné
mleti

Viko na uchovani aroma
Zasobnik na kavova zrna

on/off

ml

Q/i

e

Zapnuti a vypnuti spotfebice

SpotfebiC se proplachuje automaticky pfi jeho zapnuti a vypnuti.

SpotfebiC se neproplachuje, pokud:

m Je pri zapnuti jeste teply.

m Pred vypnutim nebyla odebréna zadna kava.
Spottebic je pripraven k provozu, pokud na displeji sviti symboly pro vybér népojli a

tlacitko on/off.
Personalizace

Pristroj nabizi moZnost uloZeni a vyvoldni osobniho nastaveni pfi pfipravé kavovych
napojli. — "Personalizace" na strané 138

Intenzita kavy

Prizplisobeni intenzity kévy. — "Prizpdsobeni nastaveni ndpoji" na strané 136

Kratce stisknéte:

Nastaveni podilu mléka v napoji v %

Jako ndpoj nebo jako prisada specidlnich kavovych ndpojli. — "Prizptisobeni nastaveni

napoji" na strané 136

Drzte stisknuto nejméné 4 sekundy:

Détska pojistka — "Détskd pojistka" na strane 140
Mnozstvi napoje v mililitrech. — "Prizptisobeni nastaveni ndpoji" na strané 136

2 napoje

Soucasna priprava dvou ndpoji. Salky postavte vedle sebe pod vypust kdvy.
— "Prizpiisobeni nastaveni ndpoji" na strané 136

Nastaveni menu/servisni programy

Pro vyvolani servisnich programti krétce stisknéte tladitko Qy/i. Pro navrat k vybérd
napojli opétovné kratce stisknéte tlacitko Q/i. Po uplynuti cca 10 sekund bez oviadani
prejde spotfebi¢ automaticky zpét k vybéru napojd.

Upozornéni: Pro piimé vyvolani nastaveni menu podrzte tlacitko /i stisknuté ngjméng

5 sekund.
Navigacni tlacitka
K navigovani na displeji.
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cs Prislusenstvi

Displej
Na displeji se zobrazuji zvolené

napoje, nastaveni, moznosti nastaveni a
také hlaseni o provoznim stavu.

Na displeji se zobrazuji dodatecné
informace, tyto se po kratké dobé nebo
po potvrzeni stisknutim tladitka zatemni.

Na displeji se zobrazuji také vyzvani k
ukontm.

Na displeji jsou zobrazeny jednotlivé
kroky ukond.

Pokud byl potfebny ukon proveden,
napr. “Doplite zasobnik na vodu”, pak
odpovidajici hlaseni opét zmizi.

Otocny voli¢

Otocny voli¢ ma rdzné funkce.

m Otaceni: Navigace na displeji a
zména nastaveni.

m Stisk: Pfiprava napojl nebo spusténi
servisniho programu, potvrzeni volby
menu.

m Stisknuti béhem vydeje napoje:
PredCasné zastaveni vydeje.
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Prislusenstvi

V obchodé a u zakaznického servisu je
k dostani toto pfislusenstvi:

PrisluSenstvi Objednaci cislo
Obchod Zakaznicky
Servis

Cistici tablety TZ80001N

Odvépnovaci tablety TZ80002N

Vodni filtr TZ70003 00575491
Sada (drzby TZ80004 00576330
Adaptér na krabicis 7790008 00577862
migkem

Kontaktni data vSech zemi
zakaznického servisu se nachazi na
posledni strané tohoto navodu.



Pred prvnim pouzitim

V této kapitole je popsané uvedeni
spotrebice do provozu. Nez budete
moci pouzivat vas novy spotfebic,
musite provést néktera nastaveni.

Upozornéni: Pristroj pouzivejte pouze
v prostorech bez nebezpedi koroze.
Pokud pfistroj transportujete nebo
skladujete pfi teploté pod 0 °C, musite
pfed uvedenim do provozu podkat
minimalné 3 hodiny.

Instalace a pfipojeni
spotrebice

1. Odstrarte ochranné fdlie.

2. Spotfebi¢ umistéte na rovnou a pro
jeho hmotnost dostatecnou,
vodot&snou plochu.

3. Spotiebi¢ pripojte sitovou zastrékou
k prfedpisové instalované uzemnéné
zasuvce.

Uvedeni spotrebice do
provozu

Nastaveni jazyka

Upozornéni

m Pfi prvnim zapnuti se automaticky
zobrazi vybér jazyka.

m Jazyk mulZete kdykoliv zmeénit.
— "Nastaveni" na strané 140

1. Tlacitkem on/off zapnéte spotfebic.
Na displeji se zobrazi pfednastaveny
jazyk.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
jazyk na displeji.

3. Potvrdte pravym navigacnim
tlacitkem.

Nastaveni je uloZzeno do paméti.

Pfed prvnim pouzitim cs

Nastaveni tvrdosti vody

Spravné nastaveni tvrdosti vody je
dulezité, aby spotfebi¢ véas oznamil,
kdy musi byt odvapnén. Pfednastavena
tvrdost vody je na stupni 4.

Tvrdost vody muZete urcit pomoci
prilozeného testovaciho papirku nebo
se muzete dotazat u mistniho
dodavatele vody. Pokud je vdomé
instalovano zafizeni na zmékc&ovani
vody, nastavte prosim “zmékd&ovaci
zatizeni”.

V tabulce je zobrazeno pfifazeni stuprid
k rozdilnym stupntm tvrdosti vody:

Stupefi Stupefi tvrdosti vody

Némecka stupni- Francouzska

ce (°dH) stupnice (°fH)
1 1-7 1-13
2 814 14-25
3 15-21 26-38
4 22-30 39-54

Dodatecna zména tvrdosti vody je
kdykoliv mozna. — "Nastaveni”
na strané 140

1. PriloZzeny testovaci papirek kratce
ponofte do Cerstvé vody z vodovodu,
nechte okapat a po jedné minuté si
prectéte vysledek.

2. Pomoci oto¢ného voliCe nastavte
zjisténou tvrdost vody.

3. Potvrdte pravym navigac¢nim
tlacitkem.

Kratce se rozsviti upozornéni pro

naplnéni zasobniku na kavova zrna.

4. Budto potvrdte pravym navigacnim
tlacitkem nebo vyCkejte nékolik
sekund.

Rozsviti se upozornéni na doplnéni
nadrzky na vodu, naplite nadrzku na
vodu.
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cs Pred prvnim pouzitim

Naplnéni zasobniku na kavova zrna

Pomoci tohoto spotiebice mizete
pfipravovat kavové napoje z kavovych
zrn nebo mleté kavy (ne z rozpustné
kavy).

1. Otevrete viko[13] zdsobniku na
kavova zrna [14].

2. Naplnte zrna.

3. Viko opét uzavrete.

Upozornéni

m Glazovanag, karamelizovana nebo
jinak upravena kavova zrna pomoci
pfisad s obsahem cukru ucpavaji
spafovaci jednotku. Pouzivejte pouze
smési na espreso nebo jiné smési
vhodné pro automatické kavovary.

m Nikdy nepouzivejte neprazena
kavova zrna.

m Kavova zrna jsou pro kazdé spareni
kavy Cerstvé namleta.

m Kavova zrna uchovavejte v chladu a
uzavrena, tak zUstane optimalné
zachovana jejich kvalita.

m  Kavova zrna muzete nékolik dni
uchovavat v zasobniku na kavova
zrna, aniz by ztratila své aroma.
Mletou kavu plrite vzdy kratce pred
pfipravou napoje. — "Priprava kavy
Z mleté kdvy" na strané 134
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NapInéni zasobniku na vodu

Dulezité: Nadrzku na vodu denné plnte
Cerstvou, studenou neperlivou vodou.
Pfed pouzitim zkontrolujte, zda je
nadrzka na vodu dostateé¢né naplnéna.

1. Sahnéte do zapuét&ného madla
na strané& nadrzky na vodu a
nadrzku na vodu mirné vyklopte na
stranu.

2. Vytahnéte nadrzku na vodu za
zapusténé madlo a vyplachnéte.

3. Nadrzku na vodu naplite vodou az
po znaCku "max".

4. N&adrzku na vodu opét vlozte do
uchyceni a zaklopte zpét do vychozi
polohy.

Na displeji sviti logo znacky. Spotfebic

se zahfiva a proplachuje, z vypustného

systému vyteCe malé mnozstvi vody.

Spotrebic je pfipraven k provozu, pokud

na displeji sviti symboly napojl a

tladitko on/off.

Upozornéni

m P¥i prvnim pouziti, po provedeni
servisniho programu nebo pokud
spotfebi¢ nebyl delsi dobu v
provozu, nema prvni napoj zcela
plné aroma a nedoporucujeme ho
pit.

m Po uvedeni spotfebi¢e do provozu
Ize trvale dosahnout dostatec¢né
husté a stalé "Crema" teprve po
vydeji nékolika Salku.

m PFi delSim provozu je normalni, Ze se
na vétracich otvorech tvofi kapky
vody.



Obsluha spotfebiCe cs

Obsluha spotrebice ~ Cappuccino

V této kapitole se dozvite, jak pfipravite .
Vas spotrebic pro pfipravu napojd a jak —
pfipravite horké napoje. Naleznete zde

informace o prizplsobeni nastaveni > Latte Macchiato
napoju a prizplsobeni stupné mleti.
Volba napoje

— Kéva s miékem

m  Otocnym voli¢em zvolte pozadovany
napoj. g
m Na displeji je zobrazeno oznadeni A
napoje a aktualné nastavené -
hodnoty (napf. sila kdvy nebo - mlécna pena
velikost Salku).
m  Zvoleny napoj mize byt pfipraven s y
pfednastavenymi hodnotami nebo
byt pfedem prizplsoben osobni
chuti. — "Prizpisobeni nastaveni : teplé miéko
ndpoju" na strané 136
m Pokud béhem zhruba 5 nedojde na
spotfebi¢i k ovladani, spotfebic C
opusti rezim nastaveni. Provedena
—

nastaveni se automaticky ulozi. | horka voda
MUZete volit mezi témito napoji: w
- Ristretto
\ Upozornéni: U nékterych nastaveni je
wwe kava pripravovana ve dvou krocich
. ("aromaDouble Shot"). Vyckejte, dokud
» Espresso Doppio cely proces neskondi.
\7) Tip: Sélky, pfedevsim malé Sdlky na
- espresso se silnymi sténami pfedem
¢ Espresso pfedehfejte, napf. horkou vodou.
\'_/3
b e
P Espresso Macchiato
N
<« Café créme
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cs Obsluha spotrebice

Priprava kavy z ¢erstvé
namletych kavovych zrn

Na vybér mate kavy Ristretto, Espresso
Doppio, Espresso a Café creme.
Priprava kavovych napojd s mlékem je
popsana ve vlastni kapitole.

— "Priprava ndpoju s mlékem"

na strané 135

Spotrebi¢ je zapnuty. Je napinéna
nadrzka na vodu a zasobnik na kavova
zrna.
1. Pod vypustny systém umistéte Salek.
2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
napo;j.
Na displeji se zobrazi oznageni napoje a
aktualné nastavené hodnoty.
3. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoje.
— "Prizptsobeni nastaveni ndpoji"
na strané 136 — "Nastaven/”
na strané 140
4. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
otocny volic.
Kava se spafi a poté nateCe do Salku.

Upozornéni: Pro pfedCasné zastaveni
vydani napoje opétovné stisknéte
otodny volic.

Priprava kavy z mleté kavy

Tento spotfebi¢ mizete pouzivat také s
pfedemletou kavou. Nepouzivejte
rozpustnou kavu. Pfiprava kavovych
napojl s mlékem je popsana ve vlastni
kapitole. — "Priprava ndpoju s
mlékem" na strané 135

Spotfebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu
je naplnéna.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
napo;j.

3. Stisknéte tlacitko @D.

4. OtoCnym voli¢em zvolte “mleta
kava” pro mletou kavu.

5. Stisknéte tlacitko @D.
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6. Sejméte viko na uchovani
aroma zasobniku na kavova
zrna a otevfete pfihradku na
mletou kavu [11].

7. Naplnte mletou kavu, nestlacujte.
Naplfite maximalné 2 zarovnané
odmeérky mleté kavy.

Pozor!

Do pfihradky na mletou kavu
nenapliiujte kavova zrna nebo
rozpustnou kavu.

8. Uzavrete prihradku na mletou kavu a
viko na uchovani aroma.

Na displeji se zobrazi oznaceni napoje a

aktualné nastavené hodnoty.

9. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoje.

— "Prizptsobeni nastaveni napoju
na strané 136 — "Nastaveni"
na strané 140

10. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
otoCny volic.

Kava se spafi a poté nateCe do Salku.

n

Upozornéni

m  Mozné zbytky prasku v Sachté
pomoci mékkého Stétce smette do
Sachty.

m Pro predCasné zastaveni vydani
napoje opétovné stisknéte otoCny
volic.

m Pro obdrZeni dal$iho napoje s
mletou kavou postup opakuijte.

m Pfi pfipravé s mletou kavou neni
funkce aromaDouble Shot k
dispozici.



Priprava napoju s mlékem

Tento spotfebic je vybaven
integrovanym mlécnym systémem.
Pomoci mlé&ného systému mizete
pfipravovat kavové napoje s mlékem,
nebo také mlécnou pénu a teplé miéko.
Na vybér mate kavy Espresso
Macchiato, Cappuccino,

Latte Macchiato a kavu s mlékem.

Upozornéni

m P¥i pfipravé s mlékem mUze
spotfebiC vydavat piskavé zvuky.
Tyto zvuky jsou technicky podminény
a jsou normalni.

m Zaschlé zbytky mléka se obtizné
odstranuji, protg je bezpodminecné
vyGistéte. — "Cisténi miééného
systému" na strané 144

AVarovéni

Nebezpeci popaleni!

Mlécny systém je velmi horky. Po pouZziti
ho nejprve nechte vychladnout, nez se
ho budete dotykat.

Pouziti nadoby na mléko

Nadoba na mléko je specialné
vyvinuta pro pouziti ve spojeni s timto
spotfebi¢em. Je urCena vyhradné pro
pouZziti v domacnostech a pro
uskladnéni mléka v lednici.

Dulezité: Nadoba na mléko mUze byt
pfipojena pouze tehdy, pokud je ve
vypustném systému spravné
namontovan mlécny systém s
adaptérem a hadickou.

(— Obrazek H)

1. Sejmuti vika: Stisknéte znacku a
sejméte viko. (— Obrézek H)

2. Naplnte mléko.

3. Viko pfitlacte na nadobu na mléko
tak aby zapadlo.

4. Nadobu na mléko pfipojte na levé
strané spotrebice. Nadoba na mléko
musi zapadnout.

Obsluha spotfebiCe cs

Kavové napoje s mlékem

Spotfebi¢ je zapnuty. Je naplnéna
nadrzka na vodu a zasobnik na kavova
zrna.
Je pfipojena nadoba na mléko
naplnéna miékem.
1. Pod vypustny systém umistéte Salek
nebo sklenici.
2. Oto&nym voli¢em zvolte pozadovany
napoj.
Na displeji se zobrazi oznaceni napoje a
aktualné nastavené hodnoty.
3. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoje.
— "Prizpusobeni nastaveni ndpojud”
na strané 136 — "Nastaveni”
na strané 140
4. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
oto¢ny volic.
Nejprve se do Salku nebo sklenice
naplni mléko. Poté se spafi kava a
nateCe do Salku nebo sklenice.

Upozornéni: Jednim stisknutim
oto¢ného volice mizete odbér miéka
nebo kavy predCasné zastavit; Dvoji
stisknuti oto¢ného voliCe zastavi cely
odbér napoje.

Mlééna péna nebo teplé miéko

Spotfebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu

je naplnéna.

Je pfipojena nadoba na mléko

naplnéna mlékem.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek
nebo sklenici.

2. Oto¢nym volicem zvolte “mlécna
péna” nebo “teplé mléko”.

Na displeji se zobrazi oznageni napoje a

aktualné nastavené hodnoty.

3. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoije.
— "Prizousobeni nastaveni ndpoji"
na strané 136 — "Nastaven/”
na strané 140

4. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
otocny volic.

Do Salku nebo do sklenice nateCe

mlééna péna nebo teplé mléko.
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cs Obsluha spotrebice

Upozornéni: Pro pred&asné zastaveni
vydani napoje opétovné stisknéte
oto¢ny volic.

Odbér horké vody

Upozornéni: Pred odbérem horké vody
vyCistéte mlécny systém a vyjméte
nadobu na mléko. Pokud neni mlécny
systém vydistén, mize vydana voda
obsahovat malé mnozZstvi mléka.

— "Cisténi mlééného systému”

na strané 144

AVarovénl’

Nebezpeci popaleni!

Vypustny systém je velmi horky. Po
pouziti nechte vypustny systém
vychladnout, nez se ho budete dotykat.

Spotrebi¢ je zapnuty. Nadrzka na vodu
je naplnéna.

1. Pod vypustny systém umistéte Salek.

2. Je-li pfipojen, vyjméte nadobu na
mléko.

3. Oto¢nym voli¢em zvolte “horka
voda”.

4. Pro zménu nastaveni zvoleného
napoje.
— "Prizpusobeni nastaveni ndpojd”
na strané 136 — "Nastaveni”
na strané 140

5. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
oto¢ny volig.

Do salku nateCe horka voda.

Upozornéni: Pro pfed&asné zastaveni
vydani napoje opétovné stisknéte
oto¢ny volig.

Prizplusobeni nastaveni
napoju

Po zvoleni ndpoje mizZete v zavislosti na

napoji pfizplsobit rizné hodnoty.
PouZijte tato tladitka a otoCny volic:

Tlacitko Funkce Volba
7] Intenzita kavy, volba mleté  m  slaba m  extrasilng
kdvy m normalni m aromaDouble Shot siln +

m silng m aromaDouble Shot silng +
= velmisilnd m  Miletd kdva

milk Pomér smési mléko/kava  Nastaveni podilu miéka v %
(jen pro kavové napoje s mligkem)

ml Velikost Salku Pizplisobeni mnozstvi ndplné v krocich po ml.
Neni k dispozici pro Ristretto.

CPp Dva $alky najednou Pod vypust postavte dva $alky.

Nastaveni z vyroby jsou na displeji
oznaCena oranzove. Aktualné zvolena
nastaveni jsou vzdy podsvicena.

PFizplasobeni intenzity kavy nebo
volba mleté kavy

Je zvolen jeden kavovy napo;.

1. Stisknéte tlacitko @D.

2. Otoc¢ny volicem nastavte intenzitu
kavy nebo zvolte mletou kavu.

3. Pro potvrzeni stisknéte tladitko @2
nebo oto¢ny volic.
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Funkce aromaDouble Shot

Cim déle ja kava sparovana, tim vétsi
mnozstvi trpkych latek a nechténého
aroma se uvolni. Coz negativnim
zpUsobem ovliviiuje chut a stravitelnost
kavy. Pro pfipravu extra silné kavy je
proto spotfebié vybaven specialni funkci
aromaDouble Shot. Po vydani
polovi¢niho mnozstvi je semleta a
spafena nova davka kavy, aby ze
spotfebiCe vychazely pouze chutné a
dobre stravitelné aromatické latky.



Upozornéni: Funkce aromaDouble

Shot mUze byt zvolena pro v§echny

kavové napoje, vyjimka:

= Napoje s malym mnozstvim kavy,
napf. Ristretto

m  Kavové napoje s mlékem s malym
mnozstvim kavy

m  malé mnozstvi kavy napf. pfi
nastaveni "Kava s mlékem" 200 ml s
podilem mléka 90 % (podil kavy
10 %)

m Pfiprava napoje z mleté kavy

m Vydej dvojitého Salku

Prizptsobeni poméru smési
miéko/kava

Je zvolen kavovy napoj s mlékem.

1. Stisknéte tlaCitko milk.

2. Oto¢nym voli¢em nastavte podil
mléka v %.
Priklad: V pfipadé nastavené
hodnoty 30 % se vyda 30 % mléka a
70 % kavy.

3. Pro potvrzeni stisknéte tlacitko milk
nebo oto¢ny volic.

Volba velikosti salku
Je zvolen jeden napoj.

1. Stisknéte tladitko ml. Pfednastavené
mnozstvi napiné je rdzné v zavislosti
na typu napoje.

2. Otoc¢nym voli¢em pfizplsobte
poZadované mnozstvi napiné v
krocich po ml.

3. Pro potvrzeni stisknéte tladitko ml
nebo oto¢ny volic.

Upozornéni

m U napoje Ristretto nelze mnozstvi
napiné ménit.

= Vydané mnozZstvi napiné mize byt
rdzné v zavislosti na kvalité mléka.

Obsluha spotfebiCe cs

Priprava dvou salka najednou

Je zvolen kavovy napoj nebo kavovy
napoj s mlékem.

1. Stisknéte tlacitko TPp.

2. Pod vypustny systém napravo a
nalevo umistéte dva predehraté
Salky.

3. Pro spusténi vydani napoje stisknéte
oto¢ny volic.

Pfipravi se zvoleny napoj a poté vyteCe

do obou §alka.

Upozornéni

m Napoj je pfipravovan ve dvou
krocich (dvé mileti). VyCkejte, az se
proces zcela ukondi.

m P¥i zvoleni Up neni funkce
aromaDouble Shot mozna.
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Nastaveni stupné mleti

Tento spotrebic je vybaven
regulovatelnym mlynkem. Pomoci ného
je mozné idnividualné ménit stupen
mleti kavy.

AVarovém’
Nebezpeci urazu!
Nesahejte do mlynku.

Pozor!

Spotrebi¢ se mliZe poskodit! Stupen
mleti prfestavujte pouze v pfipad8g, Ze je
mlynek v chodul!

PFi bézicim mlynku nastavte otoénym
voliGem stuper mleti.

m Jemny stupen mleti: Otodit proti
sméru hodinovych rugicek.
(obrazek a)

m  HrubSi stupen mleti: Otocit ve sméru
hodinovych rugicek. (obrazek b)

Upozornéni

m Nové nastaveni se projevi az u
druhého Salku kavy.

m V pfipadi tmavych prazenych zrn
nastavte jemnéjsi stupen mleti, v
pfipadé svétlejSich zrn nastavte
hrubsi stupef mleti.
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a Personalizace

V nabidce Personalizace mdzete
ukladat uzivatelské profily. V
uzivatelskych profilech mohou byt pod
vlastnim jménem ulozeny individualni
napoje.

Zalozeni uzivatelského profilu

1. Stisknéte tladitko &%, zobrazi se
menu.

2. Otocnym voli¢em zvolte novy profil.

3. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigacni tlacitko.

4. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadi
plochy.

5. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigacni tlacitko.

MUZete zadat uzivatelské jméno.

6. Otocnym voli¢em zvolte pozadované
pismeno. Pro ulozeni pismene
stisknéte otocny volic.

Pismeno se ulozi.

Po kompletnim zadani uzivatelského

jména:

7. Pro uloZeni uzivatelského jména
stisknéte pravé navigacni tlacitko.

8. Pro potvrzeni profilu jesté jednou
stisknéte pravé navigacni tlacitko.
Zobrazi se obrazek uzivatelského
profilu.

Pro zalozeného uzivatele mlzete ihned

poté ulozit individualni napoj.



UloZeni individualnich napoju:

1. OtoCnym voli¢em zvolte zalozeného
uzivatele.

2. Stisknéte otocny volic.
Zobrazi se “Zménit napoje”.

3. Pro zalozeni napoje stisknéte pravé
navigacni tlacitko.

4. Oto¢nym volicem zvolte pozadovany
Napoj.

Zvoleny napoj mlZete nastavit podle

osobni chuti. — "Prizptsobeni

nastaveni népoju" na strané 136

5. Stisknéte otocny volic.
Zobrazi se dotaz pro potvrzeni
vybéru.

6. Pro potvrzeni volby stisknéte pravé
navigacni tlacitko.

7. Stisknéte tlacitko &h.
Nastaveni jsou ukondena.

Spotfebi¢ je opét pripraven k provozu.

Upozornéni: Lze ulozit az 6 profild,
kazdy s 10 napoji.

Zpracovani a vymazani
uzivatelského profilu

1. Stisknéte tlacitko &%, zobrazi se
menu.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadovany
profil.

3. Pro vymazani profilu stisknéte levé
navigacni tlacgitko.
- nebo -

Pro zpracovani nastaveni v profilu
stisknéte pravé navigacni tlacitko.
Nastaveni v profilu mohou byt ménéna,

jak je popsano. — "ZaloZeni
uzivatelského profilu" na strané 138
4. Stisknéte tladitko &,

Spotrebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Personalizace cs
UlozZeni individualnich napoju
Aktualné pripraveny napoj mize byt s

individualnim nastavenim, ulozen pfimo
v novém nebo ve stavajicim profilu.

1. Tlagitko & drzte stisknuté nejméné
5 sekund.

Pokud jesté neni ulozen zadny profil,
zobrazi se pfimo novy profil.

2. Pokud jsou jiz profily ulozeny a
individualni napoj chcete ulozit v
novém profilu, pak pomoci oto¢ného
voliCe zvolte novy profil.

- nebo -

Pokud chcete individualni napoj
ulozit ve stavajicim profilu, pak
pomoci oto¢ného voli¢e zvolte
pozadovany profil.

3. Pro potvrzeni stisknéte pravé
navigacni tlacitko.

Pti zaloZeni nového profilu zadejte

jméno a zvolte pozadi plochy. Potvrdte

zadani.

Informace: Je-li jiz profil k dispozici, pak

jej zvolte a ulozte napoj.

4. Stisknéte tladitko .

Spotfebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Upozornéni: Pro automatické opusténi
menu nastavte v polozce “UZivatelské
profily” - “Automaticky opustit profily”.
— "Nastaveni” na strané 140

139



cs Détska pojistka

ﬂ Détska pojistka

Na ochranu déti pfed oparenim a
popalenim mUzete spotrebic
zablokovat.

Aktivace détskeé pojistky
Tlacitko milk drzte stisknuto nejméné
4 sekundy.

Na displeji se zobrazi "Aktivovana
détska pojistka".

Nyni jiZ neni mozné ovladani.

Deaktivace détské pojistky
Tlac¢itko milk drzte stisknuto nejméné
4 sekundy.

Na displeji se zobrazi "Deaktivovana
détska pojistka".

Spotiebi¢ mizete opét obvyklym
zplUsobem ovladat.

140

Nastaveni

Menu slouzi k individualni zméné
nastaveni, vyvolani informaci nebo ke
spusténi programu.

Zmeéna nastaveni

1. Tlagitko &/i drzte stisknuto nejméné
5 sekund pro otevieni “Menu”.
Na displeji se zobrazi rizné
moznosti nastaveni.

2. Oto¢nym voli¢em zvolte pozadované
nastaveni.
Aktualni nastaveni je barevné
oznaceno na displeji.

3. Stisknéte navigaéni tlagitko pod

“Zvolit”.

OtoCnym voliCem zménte nastaveni.

Stisknéte navigacni tlacitko pod

“Potvrdit”.

Nastaveni je ulozeno do paméti.

6. Stisknéte tlacitko /i pro opusténi
“Menu”.

Na displeji se zobrazi vybér napojl.

o e

Upozornéni

m Stisknutim navigacéniho tladitka pod
“Zpét” mlzete prejit do predchozi
drovné.

m Stisknutim navigacéniho tladitka pod
“Prerusit” mizete nastavovani
prerusit.

m Stisknutim tladitka /i mazete
kdykoliv opustit menu.

m Pokud cca 2 minuty neprobéhne
zadné zadani, menu se automaticky
uzavre, nastaveni nebudou ulozena
do paméti.



K dispozici jsou tato nastaveni:

Nastaveni
Jazyk

Nastaveni napoji
Teplota espre-

ssa/kavy

Teplota horké
vody

Pauza Latte
Machiato

PFiprava cappuc-
cina

Resetovani nasta-
veni napojl
Uzivatelské profily

Tvrdost vody

Vypnuti po

Jas displeje
Informace 0 napojich

\lyrobni nastaveni

Mozna nastaveni
Rlzné jazyky

normalnf
Vysoka
max.
>70°C
>80 °C
>85°C
>90°C
max
min

5s

10s

nejprve mléko
nejprve kdva
Zpét

potvrdit

Automaticky opustit profily
Zrusit vSechny profily

(mékka)

(stfedné tvrda)
(tvrda)

(velmi tvrda)
Zmekéovaci zafizeni

S wno —

5 minutach
az
8 hodin

Stuperi 1 az do stupné 10
Standardni nastaveni 7

Nastaveni cs

Vysvétleni

Nastaveni jazyka, ve kterém maji byt zobrazo-
vany texty na displeji.

Nastaveni teploty kdvovych napoj.
Nastaveni je Ucinné u vSech druhd pripravy.

Nastaveni teploty horké vody.
Nastaveni je ucinné u vSech druh( pripravy.

Nastaveni pauzy mezi vydejem miéka a kavy.

Nastaveni, zda je nejprve spafeno a vydano
mléko nebo kava. (Cappuccino)

Nastaveni na nastaveni z vyrobniho zavodu.

Nastaveni, zda maji byt vSechny profily automa-
ticky opuStény nebo zruSeni vSech uzivatelskych
profild.

Nastaveni na mistni tvrdost vody.
Prednastavena tvrdost vody je stupen 4 (velmi
tvrdd). Na tvrdost vody se mlZete dotdzat napr.
u mistniho z&sobeni vodou.

Spravné nastaveni tvrdosti vody je ddlezité, aby
spotfebic véas oznamil, kdy musi byt odvapnén.
Je-li v domé instalovano zafizeni na zmékcovani
vody, nastavte “Zmékcovaci zafizeni”.
Nastaveni ¢asového intervalu, po kterém se spo-
tfebiC po posledni pripravé napoje automaticky
vypne.

Prednastavena doba je 30 minut.

Nastaveni jasu displeje

Zobrazeni, jaké mnozstvi napojtl bylo pfipraveno od uvedeni do provozu. Z tech-
nickych dlivodd pocitadlo nepocita ,presné na Salek”.

Pristroj je opét nastaven na
vyrobni nastaveni

Vynulovani vSech vlastnich nastaveni do stavu
pi dodani.
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cs Nastaveni

Rezim demo m /ap.
m \yp.
Détska pojistka m  Aktivovat

Jen pro ucely prezentace. Nastaveni "Vyp." musi
byt aktivovano pro standardni provoz. Nastaveni
je mozné pouze v prvnich 3 minutéch po zapnuti
spotrebice.

Nastaveni, zda je détska pojistka aktivovana

m Aktivovana détskd pojistka nebo deaktivovana. — "Détskd pojistka"
Pro vypnuti stisknéte milk  na strané 140

Spusténi programu "Vodni
filtr'" nebo "Ochrana pred
mrazem"

1. Kratce stisknéte tladitko ®/i.

2. Otocnym volicem muzete zvolit
program "Vodni filtr" nebo "Ochrana
pfed mrazem". Aktualni nastaveni je
oznaceno na displeji.

Upozornéni: Oto¢nym volicem muzZete
zvolit také servisni program.
— "Servisni programy" na strané 146

Vodni filtr

Vodni filtr snizuje tvorbu usazenin
vodniho kamene a sniZuje mnozstvi
nedistot ve vodé. Spotfebi¢ nemusi byt
tak Casto odvapnovan. Vodni filtry
mUzete zakoupit v prodejnach nebo

u zakaznického servisu.

— "Prislusenstvi" na strané 130

Pokud je vloZen vodni filtr, spotfebic
zobrazuje, kdy ma byt vyménén. Na
displeji se zobrazi odpovidajici vyzva.

Vlozeni nebo obnoveni vodniho filtru

Novy vodni filtr musi byt pfed pouzitim

proplachnut.

1. V nastaveni menu zvolte “Vodni filtr”.

2. Navigacnim tlagitkem zvolte "pouzit"
nebo "obnovit".
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3. Pomoci odmérky na mletou kavu
pevné vtlacte vodni filtr do prazdné
nadrzky na vodu.

4. Nadrzku na vodu naplrite vodou az
po znaCku "max".

5. Pod vypust umistéte zasobnik s
kapacitou min. 1,0 | a potvrdte.
Filtrem protéka voda. Filtr je
proplachovan.

6. Poté zasobnik vyprazdnéte.

Spotrebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Upozornéni

m Proplachem filtru je automaticky
aktivovan interval pro zobrazeni
vymeény filtru. Po tomto intervalu
nebo nejpozdéji po 2 mésicich je
plsoben filtru vy&erpano. Filtr je
nutné ménit jednak z hygienickych
ddvodu, a také proto, aby nedoslo
zaneseni vodnim kamenem (muze
dojit k posSkozeni spotfebice).

m Pokud spotfebi& nebyl delsi dobu
pouzivan (napf. dovolena), mél by
byt vliozeny filtr pfed prvnim pouzitim
spotfebie proplachnut. Za timto
ucelem odeberte Salek horké vody.
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Odeberte vodni filtr

Pokud neni vlozen novy vodni filtr, musi

byt funkce “Vodni filtr” deaktivovana.

1. V nastaveni menu zvolte “Vodni filtr”.

2. Zvolte a potvrdte nastaveni
“odebrat”.

3. Vodni filtr vyjméte z nadrzky na vodu.

4. N&adrzku na vodu nasadte zpét.
Spotfebi¢ je opét pfipraven k provozu.

Ochrana pired mrazem

Servisni program pro zabranéni Skodam

v dasledku plsobeni mrazu pfi

pfepravé a skladovani. Spotfebi¢ se

pfitom zcela vyprazdni. Pristroj musi byt

pfipraven k provozu.

1. Pro spusténi programu stisknéte
otocny volic.

2. Vyprazdnéte nadrzku na vodu a
nasadte ji zpét.

3. Z pfistroje unikne para.

4. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
spotfebi¢ dikladné vycistéte.

Spotrebi¢ nyni mlZete prepravovat

nebo uskladnit.

KaZzdodenni UdrZzba a &isténi cs

Kazdodenni udrzba a
cisténi
Pri peclivé udrzbé a disténi zlstane
spotrebic¢ dlouho funkéni. V této kapitole
je popsana spravna udrzba a Cisténi
spotrebice.

AVarovém’

Nebezpeci urazu elektrickym
proudem!

Pred &isténim odpoijte sitovou zastréku.
Pristroj nikdy neponofujte do vody.
Nepouzivejte parni gistic.

Cistici prostredky

Aby nedoslo k poskozeni rdznych
povrchl nespravnymi Gisticimi
prostfedky, fidte se nasledujicimi udaji.
Nepouzivejte

m ostré nebo abrazivni Cistici
prostfedky,

m Cistici prostfedky obsahujici alkohol
nebo lih,

m zadné tvrdé brusné polstarky a
houbicky.

|
)

Upozornéni

m  Nové hadfikové houbicky na Cisténi
mohou obsahovat soli. Soli mohou
zpusobit na uslechtilé oceli
naletovou rez. Nové houbicky pred
pouzitim ddkladné proplachnéte.

m Zbytky vapenatych usazenin, kavy,
mléka, Sisticiho a odvapnovaciho
roztoku vzdy ihned odstrarite. Pod
témito zbytky se mUzZe tvorit koroze.
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cs Kazdodenni udrzba a Cisténi

Pozor!
Ne vSechny soucasti spotfebice je
mozné Cistit v my&ce nadobi.

— Obrazek H-H

Nevhodné pro my¢ku nadobi:

FT*I Kryt vypustného systému
* Kryt spafovaciho prostoru
Sparovaci jednotka
Nédrzka na vodu
Viko na uchovani aroma

Vhodné pro myéku nadobi:
n / Odkapavaci plech

Odkapdvaci miska
Z&sobnik na kdvovou sedlinu
ggﬁ-c Stira¢ kavoveé sedliny, Gerveny
Kryt sparovaci jednotky, Gerveny
Odmérka na mletou kdvu
MIéény systém, vSechny soucdsti

Nddoba na mléko, vSechny soucasti

Cisténi spotrebice

-t

. Kryt otirejte mékkym, vihkym
hadfikem.

Displej Cistéte utérkou z
mikrovlakna.

MozZné zbytky mleté kavy smette
pomoci mékkého §tétce do kanalku.

LB

Upozornéni

m Pokud spotiebi¢ zapnete ve
studeném stavu nebo jej po pfipravé
kavy vypnete, automaticky se
proplachne. Systém je tedy
samodistici.

m Pokud nebyl spotfebi¢ delsi dobu
pouzivan (napf. dovolena), vycCistéte
jej peclivé cely, v&etné vypusti kavy,
nadrzky na vodu, mlééného
systému, misek a spafovaci
jednotky.
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Cisténi odkapavaci misky a zasobniku
na kavovou sedlinu
— Obrazek H

Upozornéni: Odkapavaci misku a
zasobnik na kavovou sedlinu je tfeba
vyprazdriovat a Gistit denné, aby se
zabranilo tvorbé usazenin.

1. Odkapavaci misku se zasobnikem
na kavovou sedlinu vytahnéte
smérem dopfedu.

2. Sejméte odkapavaci plech a
vyCistéte jej kartackem.

3. Vyprazdnéte a vydistéte odkapavaci
misku a zasobnik na kavovou
sedlinu.

" (zAchytné misky).

Cisténi zasobnik na mléko
— Obréazek

Upozornéni: Z hygienickym ddvodu
musi byt zasobnik na mléko pravidelné
Cisténa

1. Zasobnik na mléko rozlozte na
jednotlivé casti.

2. Vycistéte vSechny &asti zasobniku na
mléko nebo je vloZte do mycCky
nadobi.

Cisténi mlééného systému
MIéCny systém se automaticky vydisti

kratkym proudem pary bezprostfedné
po pfipravé mlééného napoje.

AVarovéni

Nebezpeci popaleni!

Vypustny systém je velmi horky. Po
pouziti nechte vypustny systém
vychladnout, nez se ho budete dotykat.

Mlé&ny systém Cistéte jednou tydné
ru¢né, v pfipadé potreby i ¢astéji. Pro
obzvlasté dlkladné cisténi mize byt
mlécny systém dodatecné proplachnut
vodou. — "Proplachnuti miécného
systému" na strané 147



Vyjmuti mlééného systému —

ObréazekH:

1. Ze spotfebice vyjméte zasobnik na
mléko.

2. Vypustny systém posurite do spodni
polohy.

3. Stisknéte odblokovani vpravo

nahore.

Kryt sklopte dopfedu a vytahnéte.

Vyjméte mlécny systém a rozlozte na

jednotlivé casti.

6. Jednotlivé dily vydgistéte mycim
roztokem a mékkym hadfikem
—ObrazekA.

7. VSechny Casti oplachnéte Cistou
vodou a nechte vyschnout.

as

Upozornéni

m VSechny ¢asti mlééného systému Ize
myt v myCce nadobi. Zbytky roztoku
v mlééném systému po proplachnuti
dikladné odstrarite.

m Dulezité: Kryt vypustného systému
neni vhodny do myc¢ky nadobi.

Vlozeni mlécného systému

—ObrazekH:

1. Sestavte jednotlivé &asti mlé¢ného
systému.

2. Mlécny systém vlozte do krytu.

3. Vypustny systém posunte do spodni
polohy.

4. Kryt dole zahaknéte a vyklopte
nahoru, az zapadne.

KaZzdodenni UdrZzba a &isténi cs
Cisténi sparovaci jednotky
— Obrazek B, — obrazek H

Kromé& provadéni programu
automatického Cisténi je vhodné
sparovaci jednotku pravidelné vyjimat a
Cistit.

Pozor!

Sparovaci jednotku Cistéte bez pouziti
myciho prostfedku a neumyvejte v
myc¢ce na nadobi.

Vyjmuti spafovaci jednotky:

1. Vypnéte spotrebic.

2. Vyjméte nadrzku na vodu.

3. Oba Cervené blokovaci pojistky
posunte smérem k sobé a sejméte
Kryt.

4. Vyjméte stiraC kavové
sedliny (Cerveny) a vyjmeéte kryt
sparovaci jednotky (Cerveny),
vyGistéte a nechte oschnout.

5. Posurite ervenou blokovaci pojistku
nad sparovaci jednotkou doprava.

6. Opatrné vyjméte spafovaci jednotku
a dukladné ji vycistéte pod tekouci
vodou.

=)

IR
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cs Servisni programy

7. Vnitfek spotiebice dikladné
vycCistéte vihkym hadfikem, odstrante
pfipadné zbytky kavy.

8. Sparovaci jednotku a vnitfek
spotfebiCe nechte vyschnout.

Vlozeni spafovaci jednotky:

1. Sparovaci jednotku vsurite do
spotrebiCe ve sméru Sipky. Sipka se
nachazi na horni strané sparovaci
jednotky.

Sparovaci jednotku umistéte nahore,
zavéste do vodicich it a vsurite do
spotrebice.

2. Posunte Cervenou blokovaci pojistku
nad spafovaci jednotkou doleva.

3. Vlozte stira¢ kavové
sedliny (Cerveny) a kryt spafovaci
jednotky (Cerveny).

4. Vlozte kryt a nechte ho zapadnout.

5. Vlozte nadrzku na vodu.
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Servisni programy

V urcitych Casovych intervalech se v
zavislosti na tvrdosti vody a pouzivani
spotfebiCe na displeji namisto volby
kavy zobrazi nékteré z téchto zobrazeni:

m Proplachnuti ml. systému

m Velmi nutné provedte program
odvapnéni

m Velmi nutné provedte program
gisténi

m Velmi nutné provedte program
calc'nClean

Spotrebi¢ by mél byt ihned vycCistén
nebo odvapnén pomoci odpovidajiciho
programu. Volitelné mdzete procesy
Odvapnéni a Cisténi spojit pomoci
funkce calc’nClean. Pokud nedojde k
provedeni servisniho programu podle
pokynu, mize dojit k poskozeni
spotrebice.

Servisni programy mohou byt spustény
také kdykoliv bez vyzvy na displeji.
Stisknéte tladitko /i, zvolte
pozadovany program a provedte.

Upozornéni

m Dulezité: Pokud neni spotrebi¢ véas
odvapnén, zobrazi se zprava ,,Nebyl
proveden program odvapnéni.
Spotiebi¢ se brzy zablokuje!". Podle
pokynl ihned provedte proces
odvapnéni. Pokud je spotrebic
zablokovan, mdze byt opét
obsluhovan az po provedeni
odvapnéni.

m Pozor! U kazdého servisniho
programu pouzivejte odvapriovaci
a Gistici prostredky podle navodu a
dodrzujte (pfislusné) bezpednostni
pokyny.

m Tekutiny nepijte.

m K odvapnéni nikdy nepouzivejte
kyselinu citrénovou, ocet nebo
prostfedky na bazi octa.



-

K odvapnéni a disténi pouzivejte
vyhradné tablety k tomu ur&ené. Tyto
byly vyvinuty specialné pro tento
spotfebi¢ a mlzete je dokoupit
prostfednictvim zakaznického
servisu. — "Prislusenstvi"

na strané 130

Nikdy do zasobniku na mletou kavu
neumistujte odvapriovaci tablety
nebo jiné prostredky.

Servisni program nikdy nepferusujte.

Pred spusténim servisniho programu
vyjmeéte sparfovaci jednotku,
vyCistéte ji a opét viozte do
spotfebiCe. Proplachnéte mléény
systém.

Po ukond&eni servisniho programu
spotfebiC otfete mékkym a vihkym
hadfikem, aby byly okamzité
odstranény zbytky odvapfiovaciho
roztoku. Pod témito zbytky se mize
tvofit koroze.

Nové houbic¢ky na Cisténi mohou
obsahovat soli. Soli mohou zpUsobit
na uslechtilé oceli rez, proto
houbicky pfed pouZitim vzdy
dikladné proplachnéte.

P¥i pouziti vodniho filtru se prodluzuji
Casové intervaly, ve kterych musi byt
proveden servisni program.

Pokud dojde k preruseni nékterého
servisniho programu napf.
vypadkem proudu, postupujte takto:
Spotrebi¢ automaticky zahaji zvlastni
proplachnuti.

. Vyplachnéte nadrzku na vodu.

Naplfte Cerstvou neperlivou vodu az
po zna¢ku “max” a potvrdte.
Program se spusti a spotfebi¢ se
proplachne. Doba trvani cca

2 minuty.

Vyprazdnéte odkapavaci misku,
vyCistéte ji a opét vlozte zpét.
Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyGistéte ji a opét viozte zpét.
Program je ukoncen. Spotfebic je
opét pfipraven k provozu.

Pro opusténi programu stisknéte
tlacitko Q/i.

Servisni programy c¢s

Proplachnuti mlééného
systému

Mlécny systém se automaticky vycCisti
kratkym proudem pary bezprostfedné
po pfipravé mlécného napoje.

Pro obzvlasté dikladné Cisténi mize byt
mlécny systém dodatecné proplachnut
vodou.

Doba trvani: cca 2 minuty

1. Pro otevfeni menu stisknéte tlagitko
/.

2. Oto¢nym volicem zvolte
"Proplachnuti ml. systému".

3. Pro spusténi programu stisknéte
otocny volic.

4. Vyprazdnéte nadobu na miléko,
vyGistéte ji a opét pfipojte.

5. Pod vypustny systém umistéte
prazdnou sklenici a potvrdte.

Program probé&hne.

6. Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

7. Vyprazdnéte sklenici.

Program je ukoncen. SpotfebiC je opét

pfipraven k provozu.

8. Pro opusténi programu stisknéte
tladitko Q/i.

Dodate¢né mlécny systém pravidelné
ddkladné vycistéte manualné.

— "Cisténi mlééného systemu"

na strané 144
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cs Servisni programy

Odvapnéni
Doba trvani: cca 21 minut

Dolni fadek na displeji zobrazuje, za
kolik minut se napft. proplachne nadrzka
na vodu a musi byt naplnéna voda.

1. Pro otevieni menu stisknéte tladitko
Q/i.

2. OtoCnym voli¢em zvolte
,Odvapnéni“.

3. Pro spusténi programu stisknéte
oto¢ny volic.

Programem vas provadi pokyny na

d|splej|

4. Vyprazdnete odkapavaci misku a
opét ji vlozte zpét.

5. Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

6. Vyjméte vodni filtr (je-li k dispozici) a
potvrdte.

7. Prazdnou nadrzku na vodu naplrite
vlaznou vodou az po znacku “0,5 I”.
Rozpustte v ni 1 odvapriovaci
tabletu .

8. Pod vypustny systém umistéte
zasobnik s kapacitou min. 1,0 | a
potvrdte.

9. Stisknéte otocny volic.

Program probé&hne.

Doba trvani: cca 19 minut

Informace: Pokud je v nadrzce na vodu

pfilis malo odvapriovaciho roztoku,

zobrazi se odpovidajici pokyn. Naplrite
neperlivou vodu a potvrdte.

10. Vyplachnéte nadrzku na vodu a

(byl-li odebran) opét viozte vodni filtr.

11. Naplnte Cerstvou neperlivou vodu az
po znacku “max” a opét vlozte
nadrzku na vodu.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 2 minuta

12. Vyprazdnéte zasobnik a potvrdte.

13. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vlozte zpét.
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14.Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

Program je ukoncen. Spotfebi¢ je opét

pfipraven k provozu.

15. Pro opusténi programu stisknéte
tlacitko Q/i.

Cisténi
Doba trvani: cca 6 minut

1. Pro otevreni menu stisknéte tladitko
O/ )

2. Oto¢nym voliem zvolte , Cisténi“.

3. Pro spusténi programu stisknéte
oto¢ny volic.

Programem vas provadi pokyny na

dlsple
. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vlozZte zpét.

5. OtevFete pfihradku na mletou kavu,
vhodte distici tabletu, pfihradku
uzavrete a potvrdte.

6. Pod vypustny systém umistéte
zasobnik s kapacitou min. 1,0 | a
potvrdte.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 5 minuta

7. Vyprazdnéte zasobnik a potvrdte.

Program je ukoncen. SpotfebiC je opét

pfipraven k provozu.

8. Pro opusténi programu stisknéte
tladitko Q/i.



calc’nClean

Doba trvani: cca 26 minut

calc’nClean kombinuje jednotlivé funkce
“Odvapnéni” a “Cisténi”. Pokud je
potfeba provedeni obou programd
C¢asové podobna, spotfebi¢ automaticky
nabidne provedeni tohoto servisniho
programu.

Dolni fadek na displeji zobrazuje, za
kolik minut se napf. proplachne nadrzka
na vodu a musi byt naplnéna voda.

1. Pro otevrieni menu stisknéte tlagitko
/.

2. Otocnym voli¢em zvolte
"calc’nClean".

3. Pro spusténi programu stisknéte
oto¢ny volic.

Programem vas provadi pokyny na

displeji.

4. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vliozZte zpét.

5. Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

6. Otevrete prihnradku na mletou kavu,
vhodte distici tabletu, pfihradku
uzavrete a potvrdte.

7. Vyjméte vodni filtr (je-li k dispozici) a
potvrdte.

8. Prazdnou nadrzku na vodu naplrite
vlaZznou vodou az po znacku “0,5 I”.
Rozpustte v ni 1 odvapriovaci
tabletu .

9. Pod vypustny systém umistéte
zasobnik s kapacitou min. 1,0 | a
potvrdte.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 19 minut

Informace: Pokud je v nadrzce na vodu

pfilis malo odvapriovaciho roztoku,

zobrazi se odpovidajici pokyn. Naplrite
neperlivou vodu a potvrdte.

10. Vyplachnéte nadrzku na vodu a

(byl-li odebran) opét vlozte vodni filtr.

11. Naplnte Cerstvou neperlivou vodu az
po znacku “max” a opét vlozte
nadrzku na vodu.

Program probéhne.

Doba trvani: cca 7 minuta

Servisni programy c¢s

12. Vyprazdnéte zasobnik a potvrdte.

13. Vyprazdnéte odkapavaci misku a
opét ji vioZte zpét.

14.Vyprazdnéte nadobu na mléko,
vyCistéte ji a opét pfipojte.

Program je ukoncen. Spotfebi€ je opét

pfipraven k provozu.

15. Pro opusténi programu stisknéte
tlacitko Q/i.
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cs Co délat v pfipadé poruchy?

Co délat v pripadé
poruchy?

Jestlize se vyskytne porucha, ¢asto se

jedna jen o mali¢kost. Nez kontaktujete

servis, pokuste se sami odstranit
zavadu pomoci této tabulky.

Proctéte si bezpecnostni pokyny
uvedené na zacatku tohoto navodu.

Tabulka zavad

Problém Pfic¢ina
Kvalita kdvy nebo mlécné pény  Spotiebi¢ je zanesen vodnim
se znacné list. kamenem.

Nelze odebirat horkou vodu. MIgcny systém nebo uchyceni
mlécného systému je znedis-

téné.
PFilis malo nebo zadna mlécéna  MIécny systém nebo uchyceni
péna. mlécného systému je znecis-
téné.

Nevhodné mlgko.

Spotfebi¢ je zanesen vodnim

kamenem.
MIécny systém nenasava MIécny systém neni spravné
mléko. sestaven.

Chybné poradi pripojek zasob-
niku na mléko a mlécného sys-
tému.
Neni dosazeno individualné Stupen mleti je prilis jemny.
nastaveného mnozstvi naplng,  Mleté kava je prilis jemna.
kdva pouze kape nebo netece  gpgtrenit je velmi zanesen vod-
vibec nim kamenem.

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

TeCe pouze voda, Zddnd kava.  SpotrebiC nerozezna prazdny
zasobnik na kavova zrna.

Ucpany kandlek u spafovaci
jednotky.

150

Odstranéni
Podle navodu spotiebi¢ odvapnéte.

Vycistéte mlécny systém nebo jeho
uchyceni. — "Cisténi mlécneho
systéemu" na strané 144

VyCistéte mlécny systém nebo jeho
uchyceni. — "Cisténi mlécneho
systému" na strané 144

NepouZzivejte jiz svafené mléko. Pouzi-
vejte studené mléko s obsahem tuku
nejmeéné 1,5 %.

Podle navodu spotfebic odvapnéte.

Spravné sestavte vSechny Casti.
—> Obrazek H

Ve vypustném systému nejprve pripojte
mlécny systém a poté zasobnik na
mlgko.

Nastavte hrubsi stuper mleti.

PouZijte hrubSi mletou kdvu.

Podle navodu spotiebi¢ odvapnéte.

Ponorte vodni filtr do vody na tak
dlouho, aZ neunikaji zadné bublinky
vzduchu, filtr vioZte zpét.

NapInéni kavovymi zrny
Upozornéni: Pri dal$ich vydejich se
spotrebi¢ nastavi na kdvova zrna.
VyCistéte sparovaci jednotku.

—> "Cisteni spafovaci jednotky"
na strané 145



Problém
SpotrebiC jiz dale nereaguje.

Kéava nema vrstvu ,Crema”“.

Kava je piflis "kyseld".

Kava je prilis "horkd".

Kava chutnd "spélené".

Vodni filtr nedrZi v nadrzce na
vodu.

Pri¢ina
Zévada na spotrebici.

Nevhodny druh kavy.

Zrna jiz nejsou Cerstvé prazena.

Stupen mleti neni pizpdsobeny
kavovym zrndim.

Je nastaveno prili§ hrubé mleti
nebo je mletd kdva prilis hruba.

Nevhodny druh kdvy.

Je nastaven prilis jemny stuperi
mleti nebo je mletd kdva pfilis
jemna.

Nevhodny druh kavy.

PriliS vysoka sparovaci teplota

Je nastaven pfilis jemny stuperi
mleti nebo je mletd kdva prilis
jemna.

Nevhodny druh kavy.
Vodnifiltr neni spravné pripev-
nén.

Kavovd sedlina nenf kompaktni  Stupen mleti je nastaven pfilis

a je prilis vinka.

Po vyjmuti odkapavaci misky
nakapala na vnitfni zakladnu
spotfebice voda.

Neni mozné vyjmout odkapa-
vaci misku.

Vypustny systém neni mozné
namontovat nebo demontovat.

najemno nebo nahrubo, prip.
nebylo pouzito dostatecné
mnozstvi mleté kavy.

Odkapavaci miska byla vyjmuta
prilis brzy.

Z&sobnik na kavovou sedlinu je
velmi plny.

Vzpficil se stira¢ kavové sed-
liny.

Nespravné poradi

Co délat v pfipadé poruchy? cs

Odstranéni

Podrzte 10 sekund stisknuté tlacitko
on/off.

PouZivejte kavu s vySSim obsahem zrn
robusta.

PouZijte Gerstva zrna.
Nastavte jemngjsi stupen mieti.

Nastavte jemnéjsi stupen mleti nebo
pouZzivejte jemngéjsi mletou kavu.

PouZivejte tmavsi prazeni.

Nastavte hrubsi stupei mleti nebo pou-
Zijte hrubsi mletou kavu.

Zménte druh kdvy.

Snizte teplotu. — "Prizplsobeni
nastaveni napojd" na strané 136

Nastavte hrubsSi stupen mleti nebo pou-
Zijte hrubSi mletou kavu.

Zménte druh kdvy.

Ponorte vodni filtr do vody na tak
dlouho, aZ neunikaji zadné bublinky
vzduchu, opét vlozte filtr.

Zatlacte vodni filtr pfimo a pevné do
pripojky nadrzky.

Nastavte hrubSi nebo jemnéjsi stupen
mleti nebo pouzijte 2 zarovnané
odmeérky mleté kavy.

Odkapavaci misku vyjméte teprve
nekolik vtefin po vydeji posledniho
napoje.

VyCistéte vnitini prostor spafovaci jed-
notky. — "Cisténi spotrebice"

na strané 144

Spravné vloZte stira¢ kavové sedliny.
Nejprve pfipojte vypustny systém (s
mlécnym systémem), poté zasobnik na
mléko nebo pri demontazi nejprve sej-
méte nadobu na mléko, poté vypustny
systém.
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cs Co délat v pfipadé poruchy?

Problém Pficina
Zobrazeni na displeji “Napliite  Zrna nepadaji do mlynku (jsou
zasobnik na kavova zrna”. | prilis olejnata).

kdyZ je naplnén zasobnik na
kdvové zrna nebo miynek
nemele kdvova zrna.

Ukazatel na displeji: ,Vyprazd- U vypnutého spotfebice se
nit odkapavaci misku®, i kdyZje vyprazdnéni nerozezna.

ogkapévaci miska prazdna - co Odkapavaci miska je znedis-
délat? t8na.

Zobrazeni na displeji “Dopliite  Nadrzka na vodu je chybné vlo-

nesycenou vodu” nebo zena.

“vyjmete filtr” V nadrzce na vodu se nachazf
voda nasycena oxidem uhlici-
tym.

V nadrzce na vodu se vzpficil
plovak.

Novy vodni filtr neni propldch-
nut podle navodu.

Ve vodnim filtru se nachazi
vzduch.

Vodnifiltr je prilis stary.
Velmi Casty ukazatel nutnosti  Voda obsahuijici pfiliS mnoho
odvapnéni. vodniho kamene.

Zobrazeni na displeji "Bruhein-  ZnecCiSténd sparovac jednotka.

heit reinigen” (vyCistéte sparo-  gparovac jednotka obsahuje
vaci jednotku) pili§ mnoho mleté kévy.

Mechanismus sparovaci jed-
notky je ztuhly.

Pokud nelze problémy odstranit, volejte vZdy zakaznicky servis!

Odstranéni

Mirné poklepejte na zasobnik na
kévova zrna. Eventuelné zménte druh
kévy. Prazdny zasobnik na kdvova zrna
vytfete suchym hadrikem.

U zapnutého spotfebice vyjméte a opét
vloZte odkapavaci misku.

Odkapévaci misku dikladné vygistéte.

Nasadte spravné nadrzku na vodu.

Naplrite nadrzku na vodu ¢erstvou
vodou z vodovodu.

N&drzku na vodu vyjméte a diikladné
vyCistéte.

Podle navodu proplachnéte vodnifiltr a
uvedte do provozu.

Ponorte vodni filtr do vody na tak
dlouho, aZ neunikaji Zadné bublinky
vzduchu, filtr vioZte zpét.

VloZte novy vodnifiltr,

Nasadte vodni filtr a aktivujte jej podle
navodu. — "Spusteni programu
"Vodni filtr" nebo "Ochrana pred
mrazem"" na Strane 142

VycCistéte sparovaci jednotku.

VyCistéte spafovaci jednotku. Naplrite
maximalné 2 zarovnané odmérky
mleté kavy.

VlyCistéte sparovaci jednotku.

—> 'Kazdodenni tdrZba a cisténi"
na strang 143

Telefonni ¢islo se nachdzi na posledni strance ndvodu
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Zakaznicky servis
Technické udaje

Elektrické pripojeni (napéti - frekvence)
PFipojnd hodnota

Maximalni tlak Cerpadla, staticky

Maximalini kapacita nddrzky na vodu (bez filtru)
Maximalni kapacita zasobniku na kdvova zrna
Délka kabelu

Rozméry (Vx S x H)

Hmotnost, bez napiné

Druh mlynku

Cislo vyrobku a vyrobni &islo

Pti telefonatu uvedte Upliné &iselné
oznaceni vyrobku (E-Nr.) a vyrobni gislo
(FD-Nr.), abychom vam mohli
poskytnout kvalifikovanou pomoc. Tato
Sisla najdete na typovém stitku [ 9 1.
(— Obrazek H)

Abyste je v pfipadé potfeby nemuseli
dlouho hledat, mlzete si udaje svého
spotrebice a telefonni ¢islo servisu
poznamenat zde.

C. vyrobku Vyr. &.
(E-Nr.) (FD-Nr.)
Zakaznicky servis ©

Kontaktni data vSech zemi
zakaznického servisu se nachazi na
posledni strané tohoto navodu.

Zakaznicky servis c¢s

220-240V ~,50/60 Hz
1500 W

19 bar

2,31

290¢

100 cm

39,2x31,6 x47,0cm
10-12 kg

Keramika

Zaruéni podminky

Pro tento pfistroj plati zaru¢ni podminky,
které byly vydany nasi kompetentni
pobockou v zemi, ve ktera byl pfistroj
zakoupen. Zaruéni podminky si mizete
kdykoliv vyzadat prostfednictvim svého
odborného prodejce, u kterého jste
zakoupili pfistroj, nebo pfimo v nasi
pobocce v pfislusné zemi.

Zmény vyhrazeny.
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NpumeHeHue no
Ha3HayeHUIo

Pacnakyinte n ocmoTpurte
npudéop. He noakntoyamnte
npuéop, ecnv oH Obin
NnoBpeXaeH BO BpeMs
TPaHCMOPTUPOBKM.

3101 Npndop npeaHasHayeH
TONbKO ANA AOMalLHEero
NCNOMb30BaHUA N B ObITOBbIX
yC/IOBUAX.

Ncnonb3ynte npnbop TONbKO
BHYTPW MOMELLEHNI MPU
KOMHaTHOW Temneparype Ha
BbicOoTe He Bbilwe 2000 m Haa
YPOBHEM MOPH.

[MpMEHeHNe NO Ha3HAUYEHNIO Fu

BarHble npaBuna
TeXHUKHU 6e3onacHoOCTH

BHMaTENBHO O3HAKOMBTECH C
NHCTPYKLMEN NO 3KCnyaTtaumn,
npu padote pyKoBOACTBYMTECH
yKasaHnAMn JaHHOW
NHCTPYKLMU U COXPaHANTeE ee
ONnA nanbHenwero
ncnonb3oBaHuA. NepenaBan
npubop aApyrum nuvuam,
npunarante JaHHYo
NHCTPYKLMIO.

[aHHbI Nprnbop MoXeT
MCNONbL30BaThCA AETbMU B
BO3pacTe OT 8 feT 1 cTapule, a
TaKxXe nmuamm ¢
OrpaHNUYeHHbIMU PU3NYECKNMMU,
CEHCOPHbIMU NV YMCTBEHHbLIMU
CNOCOOHOCTAMM NN C
HeJoCcTaTKoM onbiTa U/nnn
3HAHWI, eCIN OHW HaxoaATCA
noa NpPUCMOTPOM WK MOC/e
NOJTYYEHNA YKa3aHu no
6e30nacHOMY MCMNObL30BaHMIO
npuéopa 1 Nocne Toro, Kak oOHu
OCO3Ha/IM 0NacHOCTH,
cBA3aHHble ¢ npudopom. [leten
miaawe 8 net Henb3A
noanyckartb K npruoopy 1 WHypy
nUTaHuA; UM Henb3A
NnoNbL30BaThCA NPUOOPOM.
[etAam 3anpelleHo nrpatb ¢
npunéopoM. NponsBoanTb
OUUNCTKY 1 TexobcnyxmBaHue
[eTAM 3anpellaeTcsa; 310
paspeLleHo AeTAM cTaplue

8 net n noa HabnaeHNEM
B3POC/bIX.
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ru BaHble npaBuia TeXHUKM 6e30MacHOCTH

/A\TNpenynpennaexue
OnacHOCTb nopameHun
ANEeKTPUUYECKUM TOKOM!

s [Tpndop MOXHO NoaKItoUaTb
TONBKO K 9/1EKTPOCETH
nepeMeHHoro Toka yepes
YCTaHOB/IEHHYIO COr/1acHO
npeanMcaHnAM po3eTKy C
3aszemneHnem. Yoeautech B
TOM, YTO cucTema
3a3eM/IeHNA B JOMALLHEN
3NEeKTPONPOBOAKE
yCTaHOB/IEHA COrnacHoO

npeanncaHnam.

= [lpn nogkntoueHnn npmndopa
N ero aKcnayartaumm
cobntopante gaHHble,
NPVBEAEHHbIE Ha TUMOBOM
Tabnunuke. Ecnn kabens ana
noaKMtoYeHna npudopa K
cetu ByaeT NoBpexaeH, OH
[OMKEH OblTb 3aMeHeH
CEePBUCHON Cy»XOOMN.

= [lonb3oBaTbea NpMOOPOM
[onycKaeTcA TONbKO Npw
OTCYTCTBMM NOBPEXAEHWUI
kabensa n npudopa. B cnyyae
HeMcnpaBHOCTM Cpagsy Xe
BbIHbTE LUTEKEP M3 POIETKM
NN BbIKIOUNTE CEeTEBOE
HanpAXeHue.

s /13 cooBpaxeHuni
6e3onacHocTu npndop
NOANEXUT PEMOHTY
NUCKIOYUTENBHO TOJSIbKO
Hallen cepBUCHOM CNY>KOON.

= 3anpeuaeTtca norpyxaTtb B
BOAY NPUOOP U ceTeBo
Kabesb.
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= He pgonyckaTb KOHTakTa
LUTEKePHOro coeanHeHuaA
npuodopa ¢ BOAOMN.

= CobnogarnTte npuBeaeHHbIE B
NHCTPYKLUMKN O0COObIe
yKadaHnA Nno OYMCTKE.

/A\MpeaynpemaeHue
OnacHocCTb, CBA3aHHaA C
MarHUTHbIM nonem!

Mpnbop COAEPXKUT NOCTOAHHbIN
MarHuT, KOTOPbIN MOXET
BO3EeNCTBOBATh Ha
9NEKTPOHHbIE UMMIAHTaHTbI,
Hanpumep,
KapanoCcTUMYNATOPbI 1
NHCYIMHOBBLIE MOMMbI. Jlnuam,
NONb3IYOLMMCA 3/TIEKTPOHHbLIMK
nMmnnaHTatamu, cneayet
HaxoAUTLCA Ha PaACCTOAHUM He
meHee 10 cm oT npubopa, a
Takxe npu pasdopke oT
chenytowmx yacten npubdopa:
eMKOCTb [/1A MOJI0Ka, cucrtema
nogaym Mosnoka, pesepByap
[NA BOAbl U 3aBapOYHbI O10K.

/A\MNpeaynpenaeHue
OnacHocTb yayuwba!!

He paspeluante getam nrpatb
yNaKoBKOW. XpaHuTte Menkune
JeTanu B HaAeXXHOM MecCTe, Tak
Kak pebeHOK MOXeT nX
NPOrIOTUTB.



/A\MNpenynpenaexue

OnacHocTtb oxora!!

s Cwucrtema nogaum monoka
CTaHOBUTCA OYEHb ropAYen.
[Tocne ncnonb3oBaHUA
CHayana ooXxantechb
OX/TaXAeHNA CUCTEMBI,
npexzae yem 6patbca 3a HEE.

= [locne padoTtbl npubopa ero
NOBEPXHOCTN MOIYT B
TEUeHNEe HEKOTOPOro
BPEMEHN OocTaBaThCA
rOPAYMMMU.

» CBEXenpuroToB/IEHHbIE
HaMUTKW OYeHb ropaumne.
Ecnun notpebyetca, nante
HEMHOr 0 OCTbITb.

/A\Npeaynpexaexue

OnacHocTb TpaBMUpoOBaHUA!

s HenpaBuibHOE NMPUMEHEHNE
npmnéopa MOXET NPUBECTU K
TpaBMam.

= He npukacanTtech K
BHYTPEHHMM YacTAM
KOMEMOIKMN.

OxpaHa oKpyxatollern cpeabl ru

OxpaHa OKpyXaroLleu
cpenbl

OKOHOMUA INEKTPOIHEPruun

m Ecnv npubopom He nonbaytoTes, ero
HY>XHO BbIK/IHOUTb.

m  YCTaHOBWTb MHTEpBa ANA
aBTOMAaTUYECKOro OTK/OUYEHNA Ha
MUHMMasIbHOE 3HaYEeHNeE.

m [0 BO3MOXHOCTV He MpepbiBanTe
npoLecc NpuUroToBaeHna Kode nunm
MOJIOUYHOW NeHsbl. [pexaeBpeMeHHoe
npepbiBaHMe npolecca
NPUroTOBAEHMA KOME UM MOSTOYHOWN
NeHbl MPUBOANUT K YBENYEHWIO
pacxoaa dHEPrun 1 yCKOPEHHOMY
CKOM/IEHUIO OCTATKOB BOAbI B MOAAOHE.

m PerynapHo BbINOJHANTE Mepbl MO
yAaneHUo Hakunu, ytoObl
npenoTBpaTnTL ee oOpasoBaHue.
Hakunb NpuBoanT K yBEUYEHWNIO
pacxoaa 2/1eKTPO3HEPTNN.

MpaBunbHaA yTunusauua
yNaKOBKHU

YTUnmaunpyiTe ynakosky ¢ cobnoaeHmnem
npasu 3Koormueckon 6e3onacHoCTm.

JaHHbIn npuéop MmeeT OTMETKY

O COOTBETCTBUN EBPOMNENCKUM
Hopmam 2012/19/EU
YTUAM3aUnn 3NEKTPUYECKMX U

B/ ccTPOHHBLIX NPMBOPOB (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
[aHHble HOpMbI ONpeaenatoT
OENCTBYIOLLME HA TEPPUTOPUM
EBpocoto3a npaBuna BosBpara u
yTUAM3aUnn cTapbix NpudopoB.

MHpopmaumio 0 CyleCTByOLMX MeTodax
YyTUAM3aUnM MOXHO MOJTyYnTh B
cneunanM3nmpoBaHHOl TOProBo
opraHmsaumu.
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ru 3HaKoMCTBO ¢ Npudopom

3HaKoMCTBO C
npubéopom

B naHHOM rnaBe onucaHbl KOMMOAEKT
nocTaBkK, cOOPKa 1 COCTaBHbIE YacTu
npudopa. Kpome Toro, npeacTtas/eHbl
pasnMyHbIe 91eMEeHTbl YrnpaBaeHus.

YKasaHue: B 3aBUCUMOCTU OT Tuna
npudopa BO3MOXHbI PACXOXXAEHUA B
LIBETE N HEKOTOPbIE HE3HAYUTENBHbIE
OTK/IOHEHUA OT AaHHOro OnNMcaHuA.

O NoNb30BaHWK AAHHON UHCTPYKLUMK NO
IKCnnyaTauum:

B Hauase MHCTPYKLMM MO 3KChayaTaumm
MMetoTCA pasBopaunBaeMble CTPaHULbI.
VinntocTpaumm o603HaYeHbl HoMepamu, Ha
KOTOPOE COAepXaTcA CChIKU B TEKCTE
WHCTPYKLIMM MO 3KcnyaTaumm.

Mpumep: — puc. l

Komnnekrauusa

— Puc. @

A ABTOMaTtunyeckana KopemallmHa
EmMKOCTb AnA Mosioka (EMKOCTb,
KpbIIKa, NoabeMHasa TpyoKa,
coeanHuTeNbHan Tpyoka)
Apantep AnA nakera Mosioka
®unbTp ANA BOAbI

MepHana n1oxka 41a MoaoToro
Kohe

VHamkaTopHaa nonocka ana
onpeaenenHnsa XecTKOCT BOIbI
VIHCTpYKUMA No aKcnayaTaumm

*
*

*
*

d H HER

[Mo3numa ¢ oBosHauyeHnem ** nmeetca B
KOMMJIEKTE TOMBKO ONnpeaeneHHbIX
npuoopoB.
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KOHCprKLIMH U KOMMOHEHTDbI

— Puc. A

Lvcnnei

MaHenb ynpaBneHua

MoBOPOTHLIN NepekovaTe/start
stopp

(HaBurauma nyTem BpaLleHnA 1
HaxxaTuA)

Perynvpyemslin No BbICOTE
ancneHcep (kode, MOI0KO, ropavan
BOAA)

EmMKOCTb AnAa MosioKa (EMKOCTb,
KpbllKa, NoabeMHasa TpyoKa,
coeanHUTeNbHan Tpyoka)

MoanoH (EMKOCTb AnA KOMENHON
rywm, kanesnbHana peLleTka)
Tunosas Tabnmuka

Koxyx KUNATUAbHMKA

Pesepsyap ana Boasbl

YTonneHHana pyyka pesepsyapa anq
BObl

Otcek anAa monotoro kode (MonoT.
Kohe/TabneTka a1A OUYNCTKN)
[MOBOPOTHLIV Nepektoyartens ana
HaCTPOWMKN CTeNeHn nomona
KpblllKka, coxpaHatollasa apomart
EmkocTb ana 3epeH

g

H

| [ | - -



3HakoMcTBO C NpndopomM ru

AnemeHTbI ynpaBneHus

KHonka 3HaueHue

on/off BKntoueHue 1 BLIKMOUEHME npuoopa
Mpw BKAOYEHUI 1 BBIKKOUEHUM NpUB0pa NPOM3BOANTCA M0 aBTOMATNUECKAA MPOMbIBKA.
Mpu6op He MPOV3BOAMT NPOMBIBKY, EC/IN:
m B MOMEHT BK/IOUEHIA NpUOOP ELLE FOPAYNIA;
m  repef BLIKUeHNeM KO(e He roToBIUACA.
Mpu6op rotoB K paboTe, 6CAN HA ANCTEE CBETATCA CUMBOJILI AN1A BbIOOPa HAMUTKOB 11 KHOMKA
on/off.

o lepcoHanusauma
Mpu6op npeanaraet BOSMOXHOCTb COXPaHATL B MAMATY 11 BbI3bIBATb NEPCOHANbHBIE HACTDONKM
QNA KOeHbIX HanuTKoB. — "flepcoHanmn3auma” Ha ctparuia 168

(] Kpenocts Kote
HacTpolika Kpenoctu kode. —> "VI3MeHeHne HacTpoeK HamuTKoB" Ha cTpaxmnua 166
milk KOpoTKO Haxarb:

Hacrpolika 401 Moioka B HanuTke, %

B kauecTBe Hanutka 1 na N00aBNEHUA K CEUManbHbIM KOMEHbIM HannuTkam
—> "VI3MeHeHne HacTpoek HamuTKoB" Ha cTpannua 166

YOepuBaTh HXaTon MUHUMYM 4 CEKYHAbI:

Broknposka ot feteit — "brioknposka 4ia 6esonacHoctv Aeted" Ha cipanmua 170

ml KonmuecTBo Hanutka B MUNAUAUTPAX. —> "VI3MEHEeHNEe HaCTDOEK HaruTKOB" Ha cTpaHuua 166

Cep 2 HanuTka
OnHOBPEMEHHOE MPUTOTORNEHWE ABYX HAMUTKOB. [10CTABITb [1BE YallKL PAAOM MO AUCNIEHCED
A Koe. — "VIaMeHeHue HacTpoeK HarmuTKoB" Ha cTpaHuLa 166

/i HacTpoitki MeHI0/CepBUCHbIE MPOrpaMMbl
KopoTko HaxaTb KHomKy /i ans Bbi30Ba CEPBUCHbIX Mporpamm. CHOBA KOPOTKO HaxaTb
kHonKy GY/i And Bo3Bpara K BeOOPY HAMUTKOB. be3 Haxxaria KHOMOK npubop crycra
npuMepHo 10 cekyHA aBTOMATMUYECKI BO3BPALLIAETCA B PEXMM BbIOOPA HAMUTKOB.
YkaszaHue: Yaepxuaiite Haxatorn KHomky Qb/1 MUHUMYM 5 CeKyHA, UTOOI Bb3BaTh HANpA-
MYIO HACTPOWKI MEHIO.

HaBuraunoHHbIE KHOMKY

l‘&m [lna HaBuraunm Ha aucnnee.
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ru [lpuHaanexHocTn

Aucnnen

Ha aucnnee oToBpaxaroTca
BbIOPAHHbIE HAMUTKW, HACTPOWKM U UX
BO3MOXHOCTH, a Takxe CooBLEHNA O
pexume padoTsbl npudopa.

Ha aucnnee otobpaxaeTcs
[ONOSIHUTENbHAA MHOoPMaLMA, KoTopas
CHOBA 1CcUesaeT Yepes KOPoTKoe Bpems
WM Nocne NoATBEPXAEHUA HaKaTuem
KHOMKMW.

Ha ancnnee noABnAOTCA Takke 3anpochl
K BbIMO/IHEHWIO JEUCTBUMN.

OtaensbHble aTanbl AeNCTBUM
oToOGpaxaroTca Ha ancnnee.

[Tocne BbINOMHEHMA HYXXHOrO AENCTBUA,
Hanpumep, «3anoNHNUTb KOHTENHep aAna
BOAbl» COOTBETCTBYlOLLEE COODLIeHMe
NcuYesaeT ¢ ancrien.

MoBopoTHLIN Nepekntoyartenb

MOBOPOTHBIN NepeksItoYaTesb numeet

pasnnyHble QYHKLMN.

m BpalleHve: HaBurauma Ha aucnaee u
U3MEHEHME HACTPOEK.

m Haxartue: 3anyck npurotosneHua
HaMUTKa WM CEePBUCHON MPOrpaMmbl,
NOATBEPXKAEHME BbIOOPA MEHIO.

m Haxatue npv posnuee HanuTka:
npeaBapuTensHoe npekpatieHne
poanuea.
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MNpuHaanexHocTH

Cnenytolme npuHaLNexXHOCTN MOXHO
NPUOOPECTN B TOProOBOM CETU 1 Yepes
Hallly CepBUCHYIO CNyxKOy:

MpuHagnexHoctn  Homep ana 3akasa

ToproBada  CepBucHaA
CeTb cnyxoa
Tabnetkn ona TZ80001N
QUMCTKN
Tabnetkn ona ynane-  TZ80002N
HMA HaKWMN
OunbTp ANd BOAbI TZ70003 00575491
Ha6op anayxonasa TZ80004 00576330
npnubopom
Anantep anAanakera 1790008 00577862
MOJI0Ka

KOHTaKTHblE JaHHbIE CEPBUCHOI CYXObl
[1A BCEX CTpaH NpuBeAeHbl Ha NOCIeaHNX
CcTpaHuLax 3ToN UHCTPYKLNK.



MNepen nepBbim
ucnosnb3oBaHUeM

B naHHOW rnaBe onucaH BBOA B AENCTBUE
npudopa. MNepea NCNonbL30BaHMEM HOBOIO
npudopa HeoOBXOAMMO BbINOHUTL PAL
HaCTpOEK.

YKasaHue: Vicnonbaylite npudop TONbKO
B MOMELLEHNAX C NMONOXNTENbHBIMU
Temnepatypamu. Ecnv TpaHcnopTMpoBKa
NNn XxpaHeHune npudopa NpousBOANINCH
npu Temnepatypax Hmke 0 °C, BkaouaTb
npOOP MOXHO HE MeHee Yem yepes

3 vaca.

YcTaHOBKa U nogKnroyeHue
npubopa

1. CHMMUTE MMetoLMeCA 3alUMTHbIE
NIEHKN.

2. TocTaBbTe NPUOOP Ha POBHYIO U
[0CTaTOYHO MPOYHYIO /1A ero MaccChl
BOJOCTOWNKYIO MOBEPXHOCTb.

3. lMoacoeamHuTe npuéop NocpeacTBOM
CEeTEeBOro LTEKepa K yCTaHOB/IEHHON B
COOTBETCTBMM C NpeanmMcaHmamm
pO3eTKe C 3alUMTHLIM KOHTaKTOM.

Hauano pa6oTbl ¢ npubopom
YcTaHOBKa A3blKa

YKasaHuA

m [Ipy NnepBOM BK/IKOYEHUN Ha AMcnee
aBTOMaTUYeCcKu noasafaeTca BbIOOP
A3bIKA.

m  A3blK MOXHO U3MEHUTb B /todoe
BpemA. — "HacTposiku"
Ha ctpaHuya 170

1. Bkntounte npubop KHomnkow on/off.
Ha ancnnee noAsutcA
npenBapuTenNbHO YCTAHOBEHHbIN
ABbIK.

2. BblbGepute NoBOPOTHLIM
nepeksItYaTeNIEM HYXXHbIN A3bIK
avcnnes.

3. lMoaTtBepanTe NpaBoi HaBUraALMOHHOWM
KHOMKOM.

HacTtpoiika coxpaHeHa B namATn.

Mepen nepBbIM UCMONBL3OBaHNEM U

YcTaHOBKa eCTKOCTHU BOAbI

MpaBunabHaA HaCcTpPOWMKa XeCTKOCTM BOAbI
Ba)xHa A/1A CBOEBPEMEHHOIO
HanoMMHaHMA 0 HeoBXoAMMOCTU
yaaneHusa Hakunu. MpeasaputensHo
YCTaHOB/IEH PEXMM XECTKOCTN BoAbl 4.
>KeCcTKOCTb BOAbl MOXHO y3HaTb B
MECTHOI BoJOCHabxatoLel opraHmsaumm
VAN oONpeaennTb Npu NOMoLLK
npuaaragMon MHAMKaTOPHOWM
nonocku.Ecnv B AoOMe MMeeTcA ycTaHoBKa
ONA yMArYeHna Bofbl, To TpedyeTcH
HacTpolika «Cuctema yMAryeHua Bodbl».

B tabnuue npeactaBneHo COOTBETCTBUE
PEXMMOB Pa3/INYHbIM CTENeHAM
YKECTKOCTY BOfbI.

Pexxum CreneHb XXeCTKOCTU BOfbI

Hemeukas wkana  QpaHuy3ckas
(°dH) wkana (°fH)

1 1-7 1-13

2 8-14 14-25

3 1521 26-38

4 22-30 39-54

Mocneaytollee N3MEHEHME XECTKOCTU
BOAbl BO3MOXHO B /IHOO0N MOMEHT.
— "Hactpovikn" Ha ctpaxuya 170

1. Ha KopoTkoe BpemA norpyaunte
npunaraemyto MHANKaTOPHYH MOSOCKY
B CBEXYHO BOAOMPOBOAHYIO BOAY U
CNyCTA MUHYTY NPOBEpPbLTE pesynbrarT.

2. [loBOPOTHLIM Mepek/toyaTenem
YCTAHOBUTE MOJTYYEHHYIO XXECTKOCTb
BO[bI.

3. [lNoaTBepanTe NpaBon HaBUraUMOHHOM
KHOMKO.

Ha KopoTkoe BpemA nosaBuTcA

HanoMWHaHWe Hano/IHUTbL eMKOCTb 1A

KOhelnHbIX 3epeH.

4. [loateBepanTe NPaBoOW HaBUraLNMOHHOWM
KHOMKOWM W/W BbDKAMUTE HECKONBbKO
CEeKyHA.

MoABUTCA HANOMUHAHWE HAMOMHWUTL
pesepsyap /1A BOAbl, MOC/Ae Yero
HaMoMHWTL pesepsyap.
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ru [lepen nepBbIM UCMOAL30OBAHNEM

HanonHeHue eMKOCTH ANA KOperHbIX
3epeH

B npnbope MOXHO NpurotasmeaTh
KOenHble HanMnTKN 13 KOMENHbIX 3epeH
N N3 MOOTOro Kode (He NCnobL30BaThb
pacTBOPUMbIN KOE).

1. OTKpoWTE KPbIWKY €eMKOCTN 414
KodelHbIx 3epeH [14].

2. 3arpysute KodeiiHble 3epHa.

3. CHoBa 3aKpoliTe KpPbILLKY.

YKasaHuf

m [ 1a3npoBaHHbIe,
Kapamenn3npoBaHHHbIE MAN
cofepxaiwime apyrne caxapHble
no6aBkn KodenHble 3epHa Bbi3biBaOT
3aKyrnopuBaHne 3aBapoyHoro 61oka.
lcnonbaynTe TObKO YNCThIE CMECH
KOGhelHbIX 3epeH an1a NpUroToBneHuaA
3CNPeCcCco Wi aBTOMaTU4YEeCKmX
KohemallmH.

m KaTeropuyeckn sanpeulaerca
MCMnonb30BaTh 3epHa HeoBXapeHHOro
Kode.

m [Ipn Mcnonb3oBaHUN KOMENHBIX 3EPEH
BbIMNOJ/IHAETCA UX CBEXMI MOMON ANA
Kaykaom BapKu.

m  XpaHuTe KoeiHble 3epHa B
NPOX/1aAHOM MECTE N B 3aKPbITbIX
EMKOCTAX ANA ONTUMasbHOro
COXpaHeHnA Ux KayecTa.

m B emKOCTM AnAa KOenHbIX 3epeH
MOXHO XpaHUTb KodelHble 3epHa B
TeYEeHNe HeCKOJbKUX AHer 6e3 notepu
apomata.MonoTbin kode cneayet
BCeraa 3achinartb TO/bKO
HenocpeaCTBEHHO nepen
NPUroToBAEHMEM HanuTKa.

— "llpurotosneHne KOpenHoro
Hanutka n3 Mo/iI0Toro Koge"
Ha cTpaHuia 164
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HanonHeHue pesepByapa Anfa BoAbl

BaxxHo: ExxeHEBHO 3anumBarite B
pesepByap /1A BOAbl CBEXYK) XO/TOAHYHO
Boay 6es yrnekucnoTsl. MNepen
aKcnayatauuen npmbéopa npoBep.sTe,
[OCTaToO4YHO N HaNOJIHEH pe3epByap AnA
BOAbI.

1. BosbMUTECH 33 YTOMNEHHYIO PYUKY
cOOKy Ha pesepByape Ana BoAbl n
cnerka Hak/oHUTe BOOK pe3epsyap.

2. [MogHumuTe 3a pyyKy M NpoMONTe
pesepByap 414 BOAbI.

3. 3anente BOAy B pe3epByap A1A BOAbl
1O OTMETKN «MaKC.».

4. BctaBbTe pesepsyap 4714 BObI
oBpaTtHO B AepxaTeslb U BEPHUTE B
NCXOAHOE MOJIOXEHNE.

Ha agncnnee noABAAeTCA IOroTuUn

Toprosoi Mapku. Mpubop nogorpeet

BOAY, U U3 AUCMNEHCEPA BbINbETCA

He®osblLLOe KOMMYECTBO BO/bI.

Mpubop rotos k padoTe, ecnu Ha aucnnee

CBETATCA CMMBO/Ibl A1 HAMUTKOB U

KHomnka on/off.

YKasaHunA

m [lpv nepBoM ncnonb3oBaHum npmuoopa,
Nnoc/e BbIMOMHEHNA CePBUCHOM
nporpamMmbl UK Noce AIMTeNbHOro
nepepsiBa B paboTe apomMar HannTka B
NnepBoOit Yalllke He pacKpbiBaeTcA B
NoJSIHOM Mepe, 1 3TOT HaNWUTOK MUTb He
pekomMeHayeTcA.

m [locne Hauana padoTsl npudopa
MesIKonopucTas, KpemoobpasHaa
KOHCUCTEHUMA NeHbl OCTUraeTcsa
TO/IbKO MOC/E NPUrOTOBNEHNA
HECKOJ/IbKMX Yallek.

m [lpy 4AnTEeNbHOM MCMNOBL30BaHUN
ABNASTCA HOPMa/IbHbLIM, UTO Ha
BEHTUNALMOHHBIX OTBEPCTUAX
oBpasyroTca Kanebku BoAbl.



YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

=

YnpaeneHue ObITOBbIM « . Kote
npubopom y

B aTol rnaBe onncaHo, Kak NoAroToBUTb Karyunro

nproop K NPUroTOBAEHUIO HAMUTKOB, Y &=

KaK NpuroToBUTb FOPAYME HAMUTKU.
OnncaHo Takxe, Kak UBMEHEeHUTb -
HacTPOViKK npudopa 1 cTeneHb nomona. —

- Jlatre Makuaro
Bblbop HanuTKa
m  BbiBepute noBOpOTHLIM
nepekstoYaTesIeM Hy>XHbI HanmuToK.
m HasBaHMe Hanutka 1 HaCTPOEHHbIE B i Kadbe ¢ Moriokom

[laHHOe BpemsA 3HauyeHua (Hanpumep,
KPEenocTb KOE 1 pasMep Yallkm) Z
oToOpaxatoTca Ha aucrnee. g

m  BbiBpaHHbIi HANMUTOK MOXET ObiTb
NPUrOTOB/IEH C BbINOMHEHHLIMU paHee — MonouHas nexHa
HacTporikaMu UIn Nnocae N3MeHeHNs
HaCTPOeK Mo VHANBUOYAILHOMY BKYCY.
— "MIameHeHne HaCTpOEeK HaMUTKOB"
Ha cTpaHuya 166

m Ecnv B TeueHme npumepHo 5 cekyHa
ynpasneHve Ha npubope He
npounssoanTcA, Npuodop BbIXOANUT U3
pexunma HacTpoeK. BbiNO/HEHHbIE

Tennoe MoIoKo

HaCTPOWKN COXpaHATCA S
aBTOMAaTUYECKN. Fopayas Boza
Ha BbIGOp npennaratoTca cneayrouime
HannTKKW:
) Puctperro
\ YKaszaHue: HekoTopble HAaCTPONKN
Rt npeanonaratT NPUroToBNeHNe Kode B
"’ nBa atana («aromaDouble Shot»).
Scnpecco JI0NN1o HO,EIO)K,ElI/ITe, NMoKa npouecc NoJIHOCTbIO HE

i) 3aKOHYMTCA.
- 3

—— PekomeHngauma: Yaiikun, ocobeHHo
MasieHbKKNe, TONCTOCTEHHbIE YallkKn AnA

o Jcnpecco 3CNPecco HeoOXOAMMO NPenBapUTENLHO
\‘ NOAOrPEeTh, HanpUMep, NPOMOA0CKAaB
O ropAyen BoOoW.

Jcnpecco Makuaro
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ru YnpasneHue ObIToBbIM NPUOOPOM

MpurotoBneHne KopenHoro
HanuTKa U3 CBEeXEeMOoTbIX
KodenHbIX 3épeH

Bbl MOXeTe NpUroToBnTb Ha BLIOOP
PUCTPETTO, 3CNPECcCcOo AOMNMNMO, 3CNPECCOo
nnn kode. MNpurotoBneHne KohemnHbIx
HaMUTKOB C MOJIOKOM OMUCaHo B
otaensHow rnaese. — "llpurotosieHmne
HarnuTKoB ¢ Mo/IoKoM" Ha cTpaHula 165

Mpubop BkAtoueH. PesepByap A1A BOAb! 1

EMKOCTb 1A KOMENHbIX 3EPEH

HanoIHEHBbI.

1. [NocTtaBbTe yalwky noa AncrneHcep.

2. BbliBepuTe NoBOPOTHLIM
nepekstoYaTesIEM HYXXHbIN HANMUTOK.

HasBaHune Hanutka v yCTaHOB/EHHbIE B

NaHHbIA MOMEHT 3HauYeHnA oToBpaxatoTca

Ha aucnnee.

3. YT00bl U3MEHUTL HACTPONKMN ANA
BbIOPAHHOIO HanuTKa
— "VIsameHeHne HacTpoeK HanuTkos"
Ha cTpaHula 166 — "Hacrtporiku"
Ha ctpaHmya 170

4. Ytobbl HauaTb NPUroTOBNEHME
HaNUTKa, HAXXMUTE Ha MOBOPOTHBIN
nepeksyaress.

KodeBapka cBapuT Kode 1 3aTeM HabeT

€ro B yalliky.

YKasaHue: UToObl NpexaeBpeMeHHO
3aKOHUYNTb MPUrOTOB/IEHNE HAMUTKA,
CHOBA HaXXMWUTE Ha MOBOPOTHBLIN
nepektoyaTensb.

MpurotoBneHue KopenHoro
HanuTKa U3 MONOTOro Koge

Mpnéop MoxeT padoTaTtb TakxKe Ha
MOOTbIX KOENHbIX 3epHax. He
NCNOMb3YyITe PacTBOPUMbIN KOdeE.
[TpuroToBneHne KOMENHbIX HANUTKOB C
MOJIOKOM OMMUCAaHO B OTAE/LHONM rnase.
— "[lpurotossieHne HanMTKOB C
Mos10KkOM" Ha cTpaHuya 165

Mpndop BKAOUYEH. PesepByap HanoHeH.

1. TocTaBbTe valliky NoAa AMCrneHcep.

2. BbliBepute NoBOPOTHLIM
nepektoyaTenemM Hy>KHbIA HarnuToK.

3. Haxmute kHomky @D.
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4. T[10BOPOTHLIM MEpekKItoYaTenem
BbiBepuTe «MonoT. kode» anA
MOJTOTbIX KOENHbIX 3EPEH.

5. Haxmute kHonky @D.

6. CHMMUTE KPbILLKY eMKOCTU /1A
KOenHbIX 3epeH 1 OTKPOWNTE
oTcek ana monoToro kode [111.

7. 3acbinbTe, He YNAOTHAA, MOOT. KOode.
3acbinbTe He 6onee ABYX MEepPHbIX
NOXeK Kode 6e3 «ropKu».

BHumaHue!

He 3acbinainTe B OTCeK AnA MOJI0TOro
Kohe HeMONOTLIE 3epHA Un
pacTBOPUMbIN KOge.

8. 3akpoviTe oTCEK A1A MOSIOTOro Kode 1
KPbILLKY, COXPaHALLYIO apomar.

HasBaHne Hanutka n YCTaHOB/1IEHHbIE B

[aHHbI MOMEHT 3HauUeHnA oTodBpaXxatoTcA

Ha aucnnee.

9. YT00bl U3MEHUTL HACTPOWNKKN ANA
BblIOPAHHOIrO HanuTKa
— "VIsmeHeHne HacTpoeK HanuTkoB"
Ha cTpaHuia 166 — "Hactporiku”
Ha ctpaHuya 170

10. YT0BbI HAUaTb NPUrOTOB/EHMNE
HanMTKa, HAXMUTE Ha NOBOPOTHLIN
nepeksayaTenb.

KodeBapka cBapuT Kode 1 3atem HanbeT

€ro B valuky.

YKasaHuA

m  MArKon LWeToYKOoN ynanute
BO3MOXHbIE OCTaTKK MOJIOTOrO Kode B
OTCeK [71A MOOTOro Kode.

m  YT10Obl NPEXAEBPEMEHHO 3aKOHYNTb
NPUroTOB/EHNE HaNUTKa, CHOBa
HaXXMUTE Ha NMOBOPOTHLIN
nepekoyaressb.

m  [1nA npuroToBneHua eLle OgHOro
HanuMTKa 13 MoO0TOro KOge NoBTOpUTE
npouecc.

m [1py NpUroToBNEHUM HAMUTKOB U3
MOJIOTOrO KOde yHKUNA
aromaDouble Shot He paboTaer.



anI'OTOBHEHMe HalNnUTKOB C
MOJIOKOM

OTOT NPMOOP UMEET BCTPOEHHYID CUCTEMY
noaayv monoka. Micnonb3ys cuctemy
noJayn MosoKa, MOXHO NpurotTasnMsaTb
KobenHble HanMTKM C MOTIOKOM, a Takxe
MOJIOYHYIO MEHY N TEM/I0e MOJOKO.

Bbl MOXETe NpuUrotToBUTL 3CMPECCO
Makuato, KanyuynHo, natre makmaTo uam
Kodhe C MONOKOM.

YKasaHufA

m Bo BpemA npurotoBneHnA HanuTKoB C
MOJ/IOKOM MOXET ObITb C/blLLEH CBUCT.
3T 3BYKM 0BYCNOBEHBI TEXHUUYECKIM
obopynoBaHuem npudopa v ABAKTCA
HOPMOI.

m 3acoxwimne ocTaTku MonoKa yaanatb
CNOXHO, M MO3TOMY UX HY>XXHO
o6AzartenbHo yaanuTtb. — "Ouuctka
cucTeMsl nogayn mosoka"

Ha cTpaHuya 175

A MpeaynpexpeHue

OnacHocTb oxora!!

Cuctema nojaym Mosioka CTaHOBUTCA
o4YeHb ropadveit. [Nocne ncnonb3oeaHuA,
npexae Yem npukacartbcA, JOXANTECH
oxnaxaeHus.

Ucnonb3oBaHMe eMKOCTU Al MOSIOKa

EMKOCTb 414 Mosioka crneumnansHo
npeaHasHayeHa 1A UCrob30BaHWA C
aTum npudopom. OHa npenHasHayeHa
NCKNIOUNTENBHO /1A ObITOBOrO
MCMONL30BAHNA U AN1A XPaHEeHWA MOSIOKa B
XONOANSIbHUKE.

BaXHO: EMKOCTb 417 MOJIOKa MOXET ObIThb
noAcoeavHeHa TobKO NMpu NpaBuibHOM
MOHTa)ke CUCTeMbl NoJaun MosioKa C
afganTepoM v Tpyokon B aucneHcepe. (—
Puc. H)

-

Y100bl CHATL KPLILLKY, HAXMUTE Ha
METKY 1 CHUMUTE KpbiwKy. (— Puic. )
3aneinte MonoKo.

MPUMXMUTE KPBILKY K eMKOCTW AN1A
MOJIOKa A0 ee ukcauunu.
MoacoeanHUTe eMKOCTb 471 MOSIOKa
cnesa K npudopy. EMkocTb anA
MOJI0Ka A0/1XKHA ObITh 3adUKCUPOBaHa.

0 wbd

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

KodelHble HaNnUTKKU C MOSIOKOM

Mpubop BkAOUEH. PesepByap A1A BOAbl 1

eMKOCTb An1A KOenHbIX 3epeH

HanoHEHbI.

HanonHeHHaA MOMIOKOM €MKOCTb AA

MOJIOKa NoacoeanHeHa.

1. TlocTaBbTe vallky WM cTakaH nof
avncneHcep.

2. Buibepute noBOpOTHbLIM
nepeknyarenem Hy)KHbII7I HaMNMTOK.

HasBaHue HanuMTKa 1 yCTaHOB/IEHHbIE B

[aHHbIN MOMEHT 3HaueHua oToBpaxatoTca

Ha aucnnee.

3. YT0Obl UBMEHUTL HACTPOWKN ANA
BbIOPAHHOro HanuTKa
— "MIameHeHue HaCcTpOEeK HarmTKOB"
Ha cTpaHuya 166 — "Hactporiku"
Ha ctpaHuya 170

4. Yto6bl HAauyaTb NPUrOTOBNEHNE
HanuTKa, HaXXMUTE Ha MOBOPOTHbIN
nepekstouaresis.

CHauana B yallKy WK cTakaH nogaetcsa

MOJIOKO. 3aTem 3aBapuBaeTcA Kode 1

pasnvBaeTCcA B YallKy Wav cTakaH.

YKasaHue: OOHOKpATHLIM HaxaTnem
NMOBOPOTHOrO Nepek/toYaTena MOXHO
NpPexXaeBpeMeHHO NpekpaTTb
NPUroTOBEHNE MOJIOKA UK Kode; NpK
[BYXKPaTHOM HaxaTuu BeCb NpoLecc
NPUroTOBMAEHWA HaMNWTKa npexkpatlaeTca.

MonouHaa neHa UK Tennoe MOJIOKO

Moubop BKIOUEH. PesepByap HaNoHEH.
HanonHeHHana MOMIOKOM eMKOCTb A/1A
MOJIOKa NoAcoeanHEeHa.

1. TocTaBbTe yallKy un ctakaH nof
ancneHcep.

2. [1oBOPOTHbLIM NepekaYaTenem
BbiOepute «MonouHas neHa» uam
«Tennoe MOIOKO».

HasBaHue HanuTKa 1 yCTaHOB/EHHbIE B

[aHHbI MOMEHT 3HauYeHnA oTodBpaxatoTca

Ha aucnnee.

3. YT0Obl UBMEHUTL HACTPOWNKKN ANA
BbIOPAHHOro HanuTKa
— "MIameHeHne HaCTpOeK HarMTKoB"
Ha cTpaHuya 166 — "Hactpoviku"
Ha ctpaHnya 170
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ru YnpasneHue ObIToBbIM NPUOOPOM

4. Y100bl HAYaTb NPUrOTOBNEHNE
HanuTKa, HaXKMWUTE Ha NMOBOPOTHbIN
nepeknoyaTess.

B valliky unm ctakaH noctynaeTt MosioyHasn

neHa win Tenioe MOJsoKo.

YKasaHue: YToObl NpexaeBpeMeHHo
3aKOHYUTb MPUrOTOBNEHNE HANNUTKA,
CHOBA HaXXMUTE Ha MOBOPOTHbLIN
nepektoyaTens.

MNMpuroToBneHue ropAayen BoAbl

YKasaHue: [lepen NpurotoBaeHUEM
ropAYen BoAbl OUNCTUTE CMCTEMY Noaaun
MOJIOKa N CHUMUTE EeMKOCTb /1A MO0Ka.
Ecnu cuctema nogauv monoka He Oynet
ouvlleHa, nonyyaeman Boaa MOXeT
coaepxxaTb HeBOMbLLIOE KOMMYECTBO
Monoka. — "OuucTka cuctemsl rnogaym
Mmosioka" Ha ctpaHuya 175

A MpeaynpewaeHue

OnacHocTb oxoral!

[ucneHcep CTaHOBUTCA OUYEHb FOPAUNM.
[Mocne ncnonb3oBaHWA cHavana
[OXONTECh OXNaXaeHUa aucrneHcepa,
npexae yem OpaThcA 3a Hero.

Mpubop BkOUEH. PesepByap HamnosHEH.

1. [NocTtaBbTe yalwky noa AncneHcep.

2. Ecnv nogcoeavHeHa eMKOCTb AndA
MOJIOKa, CHUMUTE ee.

3. BbibepuTe NoBOPOTHbLIM
nepektoyarenem « opayana Boaas.

4. Y700bl UBMEHUTL HACTPOWNKKN ANA
BblIOPAHHOIO HanuTKa
— "MIameHeHne HaCTpOeK HarMMTKOB"
Ha cTpaHuia 166 — "Hactporiku”
Ha ctpaHuya 170

5. YToObl HauyaTb NPUroTOBEHKE
HanUTKa, HAXXMUTE Ha MOBOPOTHBLIN
nepeksyaTesb.

[opAvan Boga NOCTyNaeT B YallKy.

YKasaHue: YToObl NpexaeBpeMeHHO
3aKOHUYNTbL NPUrOTOBNEHWE HaMNWUTKa,
CHOBA HaXMUTE Ha NOBOPOTHBI
nepekntovareb.

U3meHeHHe HaCTpPOEeK HanuTKoB

MNocne Bbléopa HannMTtka MO>XHO N3MEHNTb
3Ha4YeHnA HACTPOEK B 3aBMCUMOCTUN OT
HannmTtka. VICI'IOJ'IbSyVITe OnA 9Toro
cneayrowne KHOMKM n MOBOPOTHBbIN
nepeknyarenb.

Kuonka OyHkuua Bribop
@ BrI6OP KPenocTi Kode, Mono- W Crabbiid B OKCTPA KPErKiAli
TOro Koge H  HOPMabH. m aromaDouble Shot kpenkui +
B KPenkuu m aromaDouble Shot kpenkui
B 0YeHb KPEmnKni ++
m  Monor. Koe
milk COOTHOLLIEHIE MOIOKA A Hactpolika gonn monoka, %
Kothe (TObKO ANA KO(ENHBIX HAMUTKOB C MOJIOKOM)
ml Pa3vep yatlku Hactpoiika KonnyecTsa HanuTka waramu 8 Mil.
HeBO3MOXXHO 1A PUCTPETTO.
W) [1Be valkn cpasy MocTaBbTe [1BE YaLLKW NOA ANCTIEHCED.

3aBoackue YCTaHOBKW BblAE€/1EHbI HA

ancnnee opaHXeBbiM LIBETOM. BblépaHHble

B JA@HHbIi MOMEHT HACTPOWKN BblIAENEHbI
NoJCBETKOMN.
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HacTpo¥ika KpenocTu Kode unu Bbibop
MOJIOTOroO Kode

BblGpaH KodelHbIin HanuTokK.

1. Haxmute kHonky @D.

2. [1oBOPOTHbLIM NepekaouaTenem
BbIMNO/IHUTE HACTPOWNKY KPEenocTh Kote
nnu BbIBepUTE MONOTLIN Kode.

3. [lna noatBep)AEHUA HaXMUTE
KHOMKY @0 v NOBOPOTHBI
nepekayaTesb.



PyHKuua aromaDouble Shot

Yem gonblie 3aBapuBaeTcA Kode, TeM
60/blle rOPbKMX BELIECTB U
He)enartenbHbIX apoMaToB nonaaaeT B
HanMTOK. OTO OTPULIATENbHO CKadbliBAETCA
Ha BKyce 1 aenaet Kodhe MeHee NPUATHbLIM
ana ynotpednexus. MNoatomy anA
NPUroTOB/IEHNA OUEHb KPEMNKOro Kode
npndop ocHalleH crieumasnibHon yHKLnel
aromaDouble Shot.lMocne npurotoBneHuna
NOMOBWHbI NPUrOTaBINBAEMOro
KonunyecTtBa KoenHble 3epHa
nepemansiBatoTcA 1 MONOThLIN Kode
3aBapuBaeTCAH elle pas, B pesysibrare
yero noJly4aeTcaA BKYCHbIA Kode C
NPUWATHBLIM apoMaToM.

YKasaHue: OyHkumA aromaDouble Shot

MOXeET ObITb BbiOpaHa A1A BCex KODenHbIx

HanNUTKOB KPOMe:

B HanuTKOB C MasibiM KO/IMYECTBOM
Kobe, Hanpumep, PUCTPETTO

B KOMEWHbIX HANMUTKOB C MOJIOKOM U
MasiIoro KoanyecTtea Kode

m  Masioro KonmyecTsa Kode, Hanpumep,
npu HacTpolike «Kode ¢ MOTOKOM»
200 mn ¢ ponen monoka 90 % (nona
koge 10 %)

®m PUroTOBNEHMA U3 MOMIOTOro KOoe

m NPUroTOBNEHMA ABYX yallek

HacTpoiiKa cCOOTHOLUEHUA MOJIOKa U
Kode

Bbi®paH KotheiiHblii HAaNUTOK C MOJIOKOM.

1. Haxmute kHonky milk.

2. [loBOPOTHBLIM Mepek/toyaTenem
yCTaHoBUTE 00 MOoKa B %.
Mpumep: MNMpu HacTpoiike 3HaYeHWA
30 % npurotaBaMBaeTCA HaNUTOK U3
30 % monoka n 70 % kode.

3. [nAa noatBep>xaeHMA HAOXMUTE KHOMKY

milk 111 NOBOPOTHbLIN NepekyaTens.

YnpaeneHune ObIToBbIM MPUOOPOM  ru

Boibop pasmepa yalLKu
HanuTtok BbiOpaH.

1. Haxmute kHonky ml. [MpeasaputesibHoO
HACTPOEHHOE KOMNMYECTBO 3aBUCUT OT
TMna Hanutka.

2. BblbepuTe HyXXHOE KO/IMYECTBO C
NOMOLLIO MOBOPOTHOIO
nepek/toyarena waramm B M.

3. [1nAa noaTBepXXAEHNA HAXMUTE
KHOMKY ml 11 NOBOPOTHGIN
nepeksitoyaTesb.

YKasaHuA

m [11A pUCTPEeTTO KONNMYECTBO U3MEHUTL
HEBO3MOXHO.

m HanmBaemoe KO/IMUYeCcTBO MOXET
MEHATLCA B 3aBUCUMOCTU OT KauyecTsa
MOoKa.

MpuroToBneHWe ABYX YallieK cpa3y

Bbi®paH KoderHbI HanuToK nnmu
KOMENHbIN HAMUTOK C MOTOKOM.

1. Haxmute kHonky TPp.

2. [MocTaBbTe ABE NMOAOIPETHIE YallKK
CneBa 1 crnpasa noa AWCMNeHCEP.

3. YTo06bl HauyaTb NPUrOTOBNEHKE
HanUTKa, HAXMUTE Ha MOBOPOTHbIN
nepeksovartess.

BblGpaHHbI HANUTOK 3aBapuBaeTCA U

pasnuBaeTca 3atem B 00e yallKu.

YKasaHuA

m HanuTok npuroTtaBnnBaeTcA B ABa
aTana (gBa npolecca cMasbiBaHWA
Koe). lMoaoxanTe, nNoka npouecc
MOSIHOCTBIO HE 3aKOHUMTCA.

m [lpu BuiGope WPp dyHKUMA
aromaDouble Shot He paboTaerT.
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ru [lepcoHanmsauna

HaCTpOﬁKa cTeneH nomona

[aHHbin npubop obopynoBaH
perynmpyeMon KoheMosikon. 9To
no3BoNAET MHANBUAYANbHO U3MEHATh
CTeneHb Nomona Kode.

A MpeaynpemaeHue

OnacHocCTb TpaBMUpOBaHHUA!

He npvkacantecb K BHYTPEHHWUM YacTAM
KOMhEMOSIKMW.

BHumaHue!

BoamoxHbl noBpexaeHua npudopal
CTteneHb NOMO/1a MOXHO PEerympoBatb
TONBKO Mpu paboTatollein Kohemosnke!

Mpu paboTatoLlelt KoheMoKe YyCTaHOBUTe
MOBOPOTHLIM MepeKouaTenem
CTeneHb NoMona.

m  TOHKWIA MOMON: BpalleHne NpoTuB
yacoBon cTpenku. (Puc. a)

m bonee rpy6uii nomon: BpatlleHne no
yacoBoi cTpesnke. (Puc. b)

YKa3aHuf
m /IsameHeHue HacTpoliku ByaeT 3aMeTHO

NI HAYMHAA CO BTOPOW Yallkm Kode.

m [InA 3epeH TeMHOW 06apKu
Heo6XxoaMMO yCTaHOBUTL Bonee
TOHKYIO CTeneHb Nomona, a 3epeH
6onee cBeTnon obxapku — Gonee
rpyoyto.
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a NepcoHanusaumnA

B meHto «[lepcoHanunzauma» MOXHO
cosaartb npoduan nonb3oBartenen. B
npodunax Nonb3oBaTenen MoOXHO
COXPaHUTb OTAE/NbHbIE HANUTKK NOA
COBCTBEHHbLIMU HA3BAHUAMM.

CospgaHue npoduna
nonb3oBaTens

Haxxmute KHOMKY &1, NOABUTCA MEHIO.
[MOBOPOTHLIM NepekyaTenem
BbIOEpUTE HOBbLIN MPOMU/Ib.
Haxmute npaByto HaBUrALIMOHHYO
KHOMKY, UTOOblI NOATBEPAUTL BLIOOP.
[TOBOPOTHBIM NEpPeKtoYaTeNnem
BbIOEpUTE (POHOBYIO KAPTUHKY.
HaxmuTe npaByto HaBUraLMOHHYO
KHOMKY, UTOOblI MOATBEPAUTL BLIOOP.
MO>)XHO BBECTM MMA MOJIb30BaTENA.
6. [1OBOPOTHbLIM NepekaoUaTenem
BbiBepuTe HyxHyto OykBy. [nA
coxpaHeHna OyKBbl HAXMUTE
NMOBOPOTHbLIV NepektoyaTesb.
BykBa coxpaHaeTcA B namATn.

Mocne NonHOro BBoAa MMEHN

nonb3oBaTena

7. Haxmute npaByto HaBUraLMOHHYIO
KHOMKY, UTOObI COXPaHWUTL B NaMATK
MMA Nnonb3oBarens.

8. Ele pas Haxmute npasyto
HaBUraLUMOHHY KHOMKY, UTOObI
COXpaHUTb B NamATn Npodusb.
[MoABMTCA KapTuHKa npoduiA
nones3oBarens.

[nAa cosaaHHOro nonb3oeartens cpasy

BCNen 3a 3TUM MOXHO COXPaHUTb B

namAT MHANBMAYA/bHBIA HAMUTOK.

g 2 © b=

CoxpaHeHme nHAnMBUAYyasibHbIX HAMNTKOB

1. TloBOPOTHLIM NepekstyaTenem
BbIOepMTE CO3aHHOMO NOL30BaTENA.

2. HaxmuTe Ha NOBOPOTHBIN
nepeksoyarens.
Ha ancnnee noABUtcA «/13MeHnUTb
HaMUTKN».

3. HaxwmwuTe npaByto HaBUrauMOHHYHO
KHOMKY, UTOObl YCTAHOBWTb HaMWUTOK.



4. Bbibepute NOBOPOTHbLIM
nepekyaTenemM HyXHbl HanUTOK.
BbiBpaHHbI HANMUTOK MOXHO HaCTPOUTL B

COOTBETCTBUN C JINYHBIMU
npeanoyteHnamMn. — "MIsmeHeHue
HaCTpPOeK HanMMTKoB" Ha cTpaHuia 166
5. Haxmute Ha NoBOPOTHIN
nepekyaTeb.
[MoABMTCA 3anpoc AnA NOATBEPXAEHUA
BbiOOpA.
6. HaxmuTe npaByto HaBUraLMOHHYO
KHOMKY, UTOObI MOATBEPAUTL BLIOOP.
7. Haxmute KHonky &
HacTpOoWKmM 3aKOHYEHbI.
MpunbBop cHoBa roTos K paboTe.

YKasaHue: MoryT OblTb COXpPaHeHb! 10
6 npodunen ¢ 10 HanUTKamMn Kaxabln.

O6paboTKa unu yaaneHue
npo¢una nonb3osarens

1. Haxmute KHOMKY &%, NOABUTCA MEHIO.

2. BbibepuTte NoBOPOTHLIM
nepeksroYaTesIEM HYXXHbIN MPOdMW/Ib.

3. Haxmute nesyto HaBUrauMOHHYHO
KHOMKY, UTOBObl YaanuTb Npodusb.
- -
HaxmuTe npaByto HaBUrALIMOHHYO
KHOMKY, 4ToObl 06padoTaTh HACTPONKM
B npoduse.

HacTpoiku B npodunie MOXHO N3MEHUTL B

COOTBETCTBMM C ONMMNCaHUEM.

— "CospgaHue rnpoguia nosb3osaresiq”

Ha cTpaHuia 168

4. HaKMuUTe KHOMKY &,

Mpubop cHoBa roToB K padoTe.

[lepcoHanuzauma ru

CoxpaHeHHe B NnamMATU
MHAMBUAYANbHbIX HAaNMUTKOB

TOABKO UTO NMPUrOTOBAEHHbINA HAMUTOK
MOXHO HanpAMYH COXpPaHWTb BMECTE C
NHANBUAYaNbHLIMWU HACTPOMKaMM B HOBOM
WNn nmetoiemca npodune.

1. YaepxxvBainTe HaKaTon KHOMKY &
MUHUMYM 5 ceKyHA.

Ecnv HM oanH npoduns elle He
COXpaHeH, cpasy NoABMTCA HOBbIN
npoduseb.

2. Ecnu yxe nMetoTca COXpaHeHHbIE
npodunn, a NHANBNAYa AbHbIA HAMUTOK
No/XeH OblTb COXpaHeH B HOBOM
npogune, Bbibepute NOBOPOTHLIM
nepekstoYarenemM HoBbIN NPodU/Ib.

- nnn -

Ecnn nHanesmayanbHbI HANUTOK
[IO/MKEH ObITb COXPaHeH B MMeEtoLLIEMCA
npodwune, BbidepnTe NOBOPOTHLIM
nepek/toyaTenem HyXHbli Npoduib.

3. Haxmunte npaByto HaBUrALIMOHHYO
KHOMKY [71A NOATBEPXAEHNSA.

Ecnv cospaetca HOBbIV NpOdW/b, BBEAUTE

UMA 1 BbiOepuTe HOHOBLIN PUCYHOK.

MoaTBepanTe BBEAEHHbIE JAHHbIE.

MHdopmauma: ecnv npodusib yxe

nmeeTcA, BolOepuTe ero u CoxpaHuTe

HanuToK.

4. HaKMUTe KHOMKY @&,

Mpubop cHoBa roToB K padoTe.

YKaszaHue: [1nA aBToMaTM4yeckoro Bbixoaa
N3 MEHIO YCTaHOBUTE B pasaesne
«[Mpoturnn nons3oBaTenen» onumto
«ABTOMaTUYECKM 3aKOHUYNTb NPODUIb».
— "Hactpoviku" Ha ctpaxuya 170
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ru bBnokunpoBska ana 6e3onacHoCTn aeTei

ﬂ BnokupoBKa anA
OesonacHOCTH aeTen

Yto6bl NpefoTBpaTuThL OlnapusaHue u
OXOrv y aeteit, Npmodop MOXHO
3a6/10KMpOoBaTh.

BxknroueHue 6n0KMpOBKM ang
6e3sonacHoCcTH aeTen
YaepxunpanTte HaxaTon KHonky milk
MUHUMYM 4 CEKyH[bl.

Ha ancnnee noAsutcA «bnoknposka ot
[eTeln akTMBMPOBaHa».

Tenepb NPUOOPOM NOJL30BATLCA HESb3A.

BbikntoueHue 6HOKMPOBKM anqa
6esonacHoCcTH geTen
Yoepxuvpante Haxarton kHonky milk
MUHUMYM 4 CEKYH[bI.

Ha gucnnee nosasButcA «bioknpoBka oT
neTen geakTMBMpPOBaHa».

Tenepb NPUOGOPOM MOXHO MOL30BATHLCA,
Kak 00ObIYHO.
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HacTtpounku

MeHIo CnyXuT 1A MHANBUAYanbHOro
n3MeHeHnA HacTpOeEK, BbI3OBA
MHOPMaLMK UK 3anycka Nporpammel.

U3meHeHHUe YCTAHOBOK

1. YoepxuBalite HaxaTon kHonky Qy/i
MUHUMYM 5 CekyHabl AnA BxoAa B
«MeHto».

Ha aucnnee noABATCA pasnyHble
BO3MOXHOCTU AN1A HACTPOWNKMN.

2. BbINOAHWUTE HYXXHYKO HaCTPOViKY
NOBOPOTHBLIM MEPEK/oYaTeNeM.
TekyllaA HacTpoMKa BblAENAETCA Ha
avcnnee LBETOM.

3. Haxmute HaBuraumoHHy KHOMKY Noj
nHankaumnen «BolBpaTbs.

4. TloBOPOTHLIM NEpeKIYaTenemM
N3MEHNTE HACTPOMNKY.

5. Haxmute HaBUrauMOHHYIO KHOMKY Noa
nHanKaumnen «oarBepanTb».
YCcTaHOBKa coxpaHeHa B MaMATn.

6. Haxmute kHornky Q)/i, UToObl BLINTH 13
MEHHO.

Ha aovcnnee nossutcA MeHto Bbibopa

HanuTka.

YKasaHuA

m  HaxaTtnem HaBUraumMoOHHOM KHOMKM
noa nHankaumen «Hasan» MOXXHoO
BEPHYTLCA Ha NpeablayLnii yOOBEHb.

m  HaxaTtnem HaBUraumMoHHOW KHOMKM
noa vHamkaumen «MpepBaTtb» MOXHO
npepBaTtb Npoueaypy HacTPOMKM.

m  Haxatunem kHonku Q)/i MOXHO B
NtoOOV MOMEHT BbINTU U3 MEHIO.

m  Ecnuv B TeUEHME NPUMEPHO 2 MUHYT HE
OyayT BBEAEHblI 3HAUYEHUSA, MEHIO
aBTOMAaTUYECKN 3aKpbiBaeTCA 1
HaCTPOWMKN HEe COXpaHAtOTCA.



Bo3MOMHbI cnepyrowiue HaCTpOﬁKM:

YcTaHoBKM
A3bIK

HacTpoitku ana HanuTkos

Bo3moXHble ycTaHOBKM
PasnnyHble A3bIKK

3cnpecco / TemMne- m HOPMabH.
parypa Kote B BbICOKaA
B Makc.
Temneparypa m >70°C
ropAvelt Bobl m >80°C
m >85°
m >90°C
H  MakC.
Jlatte Makuaro H MUH.
naysa m 5¢C
m 10c
[puroToBneHne  m  BHAuase MOIOKO
KanyumHo B BHavane kope
OTMeHUTb m Hasan
HacTpOWK AnA = 0ATBEpPANTL
HanuTKoB
[lpotnnu nonb3oBare- m  ABTOMATUYECKM 3aKOHUNTH
neit npodub
m  Y[oanuTs Bce npotniu
)KecTKoCTb BObI m 1 (mArkaq)
m 2 (cpenHan)
m 3 (KecTkan)
m 4 (0YeHb XECTKaA)
m  Cuctema yMArYeHuA Bofel
Bbik/toumTh uepes 5 MUHYT
Jio)
8 yacos
ApkocTb aucnnen Pexxum 1-10

CTaHOapTHaA HacTpolika 7

/Hdopmauma o HanuT-

HacTponkn ru

MosAcHeHuA

Hactpoiika A3bika, Ha KoTopoM OyayT 0To0pa-
aTbCA TEKCThI Ha aucnnee.

Hactpoiika temneparypbl AnA KOPEAHbIX HAMUTKOB.
Hactpoiika aeiicTBuTebHa And BCex cnoco6os
MPUrOTOB/EHNA.

Hactpoiika Temneparypbl ropayeil Boel.
Hactpoiika aeiicTBuTeNbHa AnA BCex cnoco6oB
MPUrOTOBNEHNA.

HacTpoiika nayabl Mexay po3/iMBOM MOJIOKa 1
Kode.

Hactpolika Toro, 6yaet s BHayase Npurotos/IeHo
11 PA3NINTO MOJIOKO Ui KOGe. (KamyunHo)

BoccTaHoBneHwe HacTpoiiky npon3soanTena.

HacTpoiika aBToMaTnyeckoro 3akpbitvia npodu-
JIeV NoNb30BATENA WK YAATIEHA BCEX NPodunen.

HacTpovika CTeneHn XECTKOCTY BOAb! B JAHHOM
MECTE.

[penBapuTenbHO YCTaHOBEH PEXIM XKECTKOCTH
BOAb! 4 (04EHb XKECTKAA). XXECTKOCTb BOAbI MOXHO
TaKXKE 3anpOCUTb, HAMPUMED, B MECTHOI BOLI0-
CHabXxatoLLIei 0praH13auni.

[paBnbHAA HACTPOMKA XXECTKOCTU BOAbI BAXKHA
117 CBOEBPEMEHHOIO HaNoMWUHAHNA 0 HeoOXoau-
MOCTW YOANEHNA HAKNMN.

Ecnu B nome nmeetca ycraHoBKa AnA yMArYeHna
BO/bI, TO TPeOyeTCA HacTpolika «Cuctema ymarye-
HIA BOAbI».

HacTpoiika nepuoaa BpEMEHM, MO UCTEUEHIN KOTO-
pOro NpuBop aBTOMATUYECKM OTK/KOYAETCA NOCNe
MPUroTOBNEHIA NOCAEOHErO HAMNTKA.
lpenBapuTeibHaA HaCTPOKa BPEMEHN —

30 MUHYT.

Hactpoiika ApkocTv aucnnen

/HONKaUMA KOMNYECTBA HAMIUTKOB, KOTOPOE 0610 MPUroToBNEHO C HaYana BBoAa Npu-

Kax 60pa B [IENCTBME. [10 TEXHUYECKIM MPUYMHAM CYETUNK HE BEAET OTCYET «C TOUHOCTHIO
10 YaLLKm».
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ru HacTtpoliku

Hactpoiika npoussoan-  BocctaHoB/eHE 3aBOACKNX

TenA YCTAHOBOK npuéopa
[lemo-pexim " BKIL

B BbIKN.
bnoknpoBka ot feteri  m  AKTuBaunA

m  b/IoKupoBKa and sauel

NIETeN aKT/BMPOBAHA.

[InA BbIK/IOYEHNA HAXMUTE

Ha milk.

3anycKk nporpammbl «PUNbLTP
ANA BOAbl» UNKU «3alyuTa oT
3aMep3aHUA>»

1. KOpOoTKO Haxmute KHoMKy /1.

2. TloBOPOTHBLIM NEpPeK/oUYaTeNEM MOXHO
BbIGpaTth nporpammy «DOunbTp And
BOAbI» MW «3almta OT 3amMmep3aHuna».
TekylanA HacTporiKa BblAENAETCA Ha
avcnnee.

YKasaHue: [10BOPOTHbIM
nepekstoyYaTesIeM MOXHO Takxke BblOpaThb
CepBUCHYto nporpammy. — "CepBucCHbie
nporpamms!” Ha ctpaxuya 176

PunbTp ANA BOAbI

DUNLTP A1A BOAbI CHKaeT oBpasoBaHme
HaKWMK, a TakXe B 3HAYUTELHON Mepe
ounulaeT Boay OT 3arpA3HeHuin. Kpome
TOro, HE HY)XHO TaK 4acTo yaanATb HaKuMb
13 npuéopa. OuAbTPbLI A1A BOAbI MOXHO
npvoBpecTn B MarasnHax unmn yepes
CEPBUCHYIO CNyXOy.

— "TMpuHaanexHoctn" Ha ctpaxHuya 160
Ecnun BcTaBneH punbtp 4nA BOAbl, Npuoop
curHanmaupyert, koraa ero Tpedyetca
3aMeHuTb. Ha ancnnee noAsnAeTcA
COOTBETCTBYHOLLMIA 3anpoc.
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COpoc Bcex COOCTBEHHbIX HACTPOEK M BO3BPAT K
COCTOAHWO MPY NOCTABKE.

TonbKO B LieNIAX NpeseHTaunm. HacTpoika «Bblki.»
N0/KHa ObITb 3a16ICTBOBaHA ANA HOPMA/IbHOIO
pexuma paboTsl. HacTpoika BO3MOXXHA TO/bKO B
nepBble 3 MUHYT MOC/E BK/OUEHMA NPNOOpa.

Hactpoiika BK/IH0UeHNA UK BbIKIOUEHNA G10KM-
POBKY ANA 6e30MacHOCTV AeTen. — "b1oknpoBka
1A besonacHocTy aeten" Ha ctpannua 170

YctaHOBKa unu sameHa ¢unbTpa aAnA

BoAbl

Mepen ncnonb3oBaHMEM HOBOrO (uabTpa

ONA BOAbl Er0 HYXXHO NMPOMbITb.

1. B MeHI0 HacTpoek Bblibepute «Dunstp
OnA BoAbl».

2. HaBuraumoHHOW KHOMKON BbiBepuTe
«BCTaBUTb» UAN «3aMEHUTb».

3. [lpouHo BCTaBbTE MUNLTP ANA BOAbLI
NpW NOMOLLUN MEPHOW NTOXKN B MYyCTOMN
pesepByap 41A BOAbI.

4. 3anelite BOAYy B pe3epByap A1d BOAb
[0 OTMETKN «MaKC.».

5. TNoacTtaBbTe eMKOCTb 0OBHEMOM
MuH. 1,0 1 noa aucneHcep u
noarsepanTe.
Bona teuet uepes gpunbtp. Maoer
npoMmbIBKa hunsTpa.

6. [1o OKOHYAHUN ONOPOXHUTE EMKOCTb.

Mpubop cHoBa roToB K padoTe.



YKa3aHufa

m [lpn npombiBKe QunsTpa
aBTOMaTnyeckn 3aencTByeTca
WHTEPBAaN A1A MHAMKAUMK 3aMeHbl
dunbtpa.llo ncteyeHnn 3Toro
WNHTEPBANa UM MakCUMyM Yyepes
2 MecAua peseps GpuibTpa
BbipadoTaH. 3ameHa Heobxoamma no
COOOpPaXKEHNAM TUTMEHbI U C Lesbto
npeaoTepalleHa o6pasoBaHmA
Hakunv B Npnéope (BO3MOXHbI
nospexaexHuns npuéopa).

m  Ecnv npmnbop onutensHoe BpemaA He
ncnonb3osanca (Hanpumep, BO BpemsA
OTnycKa), BCTaB/EHHbI PUIbLTp nepes
nepBbIM UCMOb30BaHMeM npudopa
HeoOX0AMMO NPOMbITb. [nA 3Toro
NPUroTOBbTE YallKy ropAYent BOIbI.

U3sneuveHne ounbTpa AnA BOAbI

Ecnun HoBbI punbTp AnA Boabl He OyaeT

BCTaB/EH, HYXXHO OTK/HOUNTb YHKLINIO

«DuNbTP 4nA BOAbI».

1. B MeHio HacTpoek Bblibepute «Dunstp
OnA BOAbI».

2. BbibepuTe HaCTPOWNKY «CHATb» U
noaTBepanTe.

3. WsBnekute ¢wnbTp ANA BOAbI U3
KOHTeWHepa Anqa Boabl.

4. BcTaBbTe 00paTHO KOHTelHep anA
BOAbI.

Mpnbop cHoBa rotos K padoTe.

3awuTa oT 3amep3aHuA

CepBsucHas nporpamMma ans

npeaoTBpaLleHns NoBpexaeHnn B

pesynbTate BO3AelcTBMA X010/4a BO

BPEeMsA TPaHCMOPTUPOBKN AN XPaHEeHWA.

Mpu 3TOM NPUOOP MOSHOCTHIO

onopoxHaeTcA. MNprdop AomKeH ObiTb

roTOB K 3KCnayataumm.

1. HaxmuTe Ha NOBOPOTHBIN
nepeksyartens 4na 3anycka
nporpamMmsi.

2. OnopoxHuTe pesepsyap 418 BOAbI U
yCTaHOBUTE ero oBparHo.

3. BbinonHaeTtcAa nponapuBaHue
npuodopa.

4. OnopoHWTE NOAAOH U TWaTeNbHO
ouncTute npuodop.

Tenepb MOXHO TPaHCMOPTUPOBAaTL

I'Ipl/lf)Op M yCTaHOBUTb €ro Ha XpaHeHue.

ExxeqHeBHbIN yX0a U OunMcTKa ru

EXenHeBHbIN yXoa U
OUMCTKa

Mpwu TwaTenbHOM yXo4€e U OYMNCTKe Ball
npméop HaZoAro COXPaHWUT CBOHO
dyHKUMOHaLHOCTb. B naHHoOM rnase
onuncaHbl NPaBWbHbIR yxoa 3a NPUOoPOM
1N ero oumucTka.

A MpeaynpempaeHue

OnacHOCTb NOpaMeHUA INEeKTPUUECKUM
TOKOM!

[Mepen 0YMCTKON OTCOeAMHUTL CETEBOM
kabenb OT ceTn. 3anpeLlaeTca nNorpyxarb
npudop B Boay. He ncnonbsyiite naposbie
ouncTUTENN.

UucTAllee cpeaAcTBO

YTobbl He 4OMNYCTUTL NOBPEXAEHUA
Pas/IMUHbLIX NOBEPXHOCTEN B pesy/ibTare
MCMO/b30BAHMA HEMOAXOAALUMX YNCTALMNX
cpencTs, cobntofaiiTe cneaytoume
yKasaHua.

He ncnonbayite

B eJKue uin abpasusHbIe YNCTALLME
cpencTsa,

B UNCTAWME CPEACTBa, Coaepalime
cnvpr,

B KECTKME MOYa/IKN U TYOKM.
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ru EXeOHeBHbI yxod v ouncTKa

YKasaHuA

m B HOBbIX ryfuaTtbix canderkax MoryT
coaepxatbca conu. Conu moryT
npuBecTy K 06pas3oBaHuio Haneta
PXaBUYMHbI Ha CTaslbHbIX AeTanAX.
HoBble ryOkun AnA MbITbA NOCYb
TlWaTtenbHO BbIMOWTE Nepen
NCMNONb30BaHMEM.

OcTtatkn Hakmnu, Kode, MOoKa,
MOIOLWNX CPEACTB 1 pacTeopa AnA
yOaNIEHNA HaKWUMW yaananTte
HemenneHHo. [oa TakumMm octatkamu
MOryT 06pa30BbIBATLCA OYaru
KOppOo3uu.

BHumaHue!
He Bce yacTtn npudopa paspeliaeTca
MbITb B MOCYAOMOEYHON MaLLVHE.

—>Puc. H-H

He npuvroaHbl Ana mMbiThe B HOCVHOMOBHHOﬁ Ma-
liuHe:

N/, Koxyx aucneHcepa
I.Al Koxyx KunAtnabHnKa
3aBapoyHbIil 610K
Pesepsyap o4 Boabl

KpbiLLKa, COXpaHALLad apomar

MpurogHbI ANA MbITbA B NOCYAOMOEYHOMN Mallu-

He:

KanenbHad pelerka
MoapnoH
EmKOCTb 1A KODEnHo rywiu

MaKe. 60 CkpeGok ana KOMEeRHON ryLuy, Kpac-
°C HOro LiBETa

Koxxyx 3aBapoyHoro 6/10Ka, KpacHoro
LiBeTa

MepHaa noxka [na MosoToro kode
Cwctema noaaum Monoka, BCe Yactv
EMKOCTb 1A MONOKa, BCE Yactu
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OuucTtKa npubopa

1. TpoTpuTe KOpPNyc MArKOW BaXHOM
TKaHbIO.

2. Ouuctute ancnnen MMKpodrndpoBoin
candeTkon.

3. Markon LWeTouKon yaanute
BO3MOXHbIE OCTaTKN MOIOTOrO Kode B
OTCeK A1A MOMOTOro Kode.

YKasaHuA

m  Ecnu npundop BkItoUaeTCA B XO/0AHOM
COCTOAHUW UN BLIK/OYAETCA Nocse
NPUroToBAEHNA KO(e, MPOMbIBKA
npuéopa npounssoamTca
aBTOMaTnyeckn.Taknum obBpasom,
cuUcTEMA OUMLLIAeTCA CaMOCTOATESbHO.

m [lepen AnnTenbHLIM NEPEPLIBOM B
MCMNoAL30BaHUK (Hanpumep, nepes
OTNYCKOM) CneayeT TWaTtebHO
OUNCTUTb BEChb NPMOOP, BKIOYaA
avcneHcep Ana Kode, pesepsyap 41A
BOAbI, CUCTEMY MOAAUM MOOKA,
NoAA0OHb! U 3aBaPOUHbLIA BIOK.

OuuncTHa NnoanoHa U eMKOCTH AnfA
KodenHOM ryLUH
— Puc. H

YKasaHue: [1ognoH 1 eMKOCTb anA
KOMENHOM MYLUM HY)XKHO OMOPOXHATbL U
oynwaTtb Ka)KLLbIVI JEeHb BO |/|36e>+<aH|/|e
C/I0EB OTNIOXEHWN.

1. BbIHbTE NOAAOH C EMKOCTbIO A1A
KOMhenHom ryuin, NOTAHYB UX BNepea.
CHUMWTE NOAMLOH N QUUCTUTE LLIETKOWA.
OnopOXHUTE U OUMCTUTE NOAA0H W
€MKOCTb A1A KOMENHON ryLin.
MpoTpuTe BHYTPEHHEE NMPOCTPAHCTBO
npubopa (rHesaga ana noanoHoB).

> b

OuKMCcTKa eMKOCTH ANA MONOKa
— Puc.

YKasaHue: [10 rurmeHnyecknm
COOépa)KeHI/IHM E€MKOCTb A/17A MOJ10Ka
cnenyert perynapHo ounlatb

1. Pasbepute eMKOCTb /1A MOJIOKA Ha
OTAe/bHbIe YacTu.

2. OuucTuTe BCe YacTu eMKOCTU AN1A
MOJIOK& W NMOMECTUTE UX B
NOCYAOMOEUHYIO MalLLHY.



OuuncTKa cucTeMmbl nogayu
MOJIOKa

Cuctema nogauv monoka
HenocpeACTBEHHO NOC/e NPUrOTOBNEHNA
MOJIOYHOIO HanuTKa ouumLiaeTca
KpaTKOBPEMEHHON noJadyen CTpyu napa.

A MpenynpexpeHue

OnacHocTb omora!!

[uncneHcep CTaHOBUTCA OYEHb FOPAYNM.
[Tocne ncnosb3oBaHnA cHavana
LOXANTECH OXNAXAEHWA OUCneHcepa,
npexae yem OpaTbCA 3a Hero.

Cuctemy nogaum MOSIOKa HY>XXHO ouuLlaTh
BPYYHYIO eXeHeaesbHO, Npu
HeoOXxoaAMMOCTW aaxe yvalle.JJna ocobo
TLATETbHON OYNCTKM MOXHO MPOMbITb
cucTemy noJayn Mosoka BOAOW.

—> "TlpombiBKa cUCTEMBI r104a4m Mo/1oKa"
Ha ctpaHunya 177

Pasbopka cucTemsl nogayn Mosioka —

puc. H.

1. OtcoenmHute ot npuéopa eMKoCTb
anA MoJsioka.

2. [llepemectute ancrneHcep B camoe
HWKHEe MosoXeHue.

3. Haxmute pasbnoknpytoLlyto KHOMKY
crnpaBa BBEPXY.

4. OnycTuTe BNepea v CHUMUTE KOXYX.

5. BbIHbTE CMCTEMY Modaun Mosioka U
pa3bepute ee Ha OTAE/bHbIE YacTu.

6. QuucTtnte AeTann MblfbHbIM
pPacTBOPOM U MAFKOM TKaHbO —
puc. @.

7. TpomowiTe BCe AeTann YNCTOM BOAOW 1
navite UM BbICOXHYTb.

YKa3aHufa

m Bce vacTu cuctembl nogaun Mosoka
MOXHO MbITb B MOCY10MOEYHOMN
malumnHe. MNocne NPOMbIBKM TLWAaTENbHO
yaanute ocTaTku MblIbHOMO pacTBopa
13 CUCTEMbI MOAAYM MOOKA.

m  BamHo. Koxyx ancneHcepa He
npUroaeH Ana MbiTbA B
NOCYyAOMOEYHOW MalLNHE.

YCTaHOBUTE CUCTEMY MO4AYUN MOSIOKA —>
pvc. H

ExxeqHeBHbIN yX0a U OunMcTKa ru

1. BbinonHute cOOpKy OTAENbHbIX YacTeln
CUCTEMbI MOJAa4M MOJoKa.

2. YcTaHOBWTE CMCTEMY NoAauM MOJIOKa B
KOXYX.

3. Tllepemectute aucneHcep B camoe
HKHEE MONOXEHME.

4. BcTaBbTe KOXYX CHW3Y W, MOAHAB

BBEPX, 3aDUKCUPYITE.

OumMcTKa 3aBapo4HOro 6noka
— Puc. @, — puc. H

JlononHUTEeNbHO K aBTOMaTUYECKOM
nporpaMmmMe OUYUCTKN HEOOXOANUMO
perynapHO CHUMAaTh 4717 OUUCTKU
3aBapOUHbIi ONOK.

BHumaHue!

[nA ounCTKK 3aBapoyYHOro 6oKa
3anpeLlaeTca MCnob30BaTh MOKOLLME
cpeacTBa U MbITb €ro B NMOCY1OMOEYHOM
MallnHe.

N3BneueHne 3aBapoyHoro 6s1oka

1. Bblikntounte npuéop.

2. BblHbTE pesepByap AnA BOAbI.

3. [epensuHbTe Apyr K apyry ofa
KpacHbIX hmkcaropa n CHAMUTE KOXYX.

4. BbIHbTE, BEIMOWTE U BbICYLINTE
ckpeboK an1a KohenHom rywm
(KpacHbIN) 1 KOXyX 3aBapO4HOro
6noka (KpacHbliA).

5. llepenBnHbTE BNPaBO KPACHbIN
rkcatop Haa 3aBapOYHbIM BI0KOM.

6. OCTOPOXHO BbIHETE 3aBAPOYHbIN O10K
3aBapuBaHNA 1 TWATEIbHO NPOMONTE
ero noj NPOTOYHON BOAOWA.

=)

IR
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ru CepBuCHbIE NPOrpamMmbl

7. TwartenbHO OUMCTUTE BHYTPEHHEE
NPOCTPaHCTBO Npundopa BAaXHOMN
TKaHbO 1 yaanuTe octaTkn Kode npu
NX HanMumm.

8. lMopoxauTe, Noka 3aBapOUHbIA O/10K U
BHYTPEHHEE NPOCTPaHCTBO Npubopa
BLICOXHYT.

YcTaHoBKa 3aBapoyHoro 61oka

1. BcTaBbTe 3aBapoyHbii 610K B Nprdop
B HanpasneHun ctpenku. Ctpenka
HaxoaMTCA C BEPXHEN CTOPOH®I
3aBapoyHoro 6oka.
YcTaHoBUTE CBEPXY 3aBaPOYHbIN ONOK,
BCTaBbTE €ro B HanpasnawoLne n
3a7BUHLTE B Npnodop.

2. [lepenBuHbLTE BNEBO KPAaCHbLIN
dbrkcaTop Haa 3aBapOUYHbIM OSIOKOM.

3. BcraBbTe ckpebok ana KodenHomn
rywm (KPacHbIin) U KOXyX 3aBapOYHOro
6n0oKa (KpacHsbliA).

4. BcTtaBbTe M 3aUMKCUPYNTE KOXYX.

5. BcraBbTe KOHTENHEP A71A BOAbI.
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CepBucHble
nporpaMmbl

B 3aBucMMOCTH OT XXECTKOCTM BOAbI U
cTeneHn nsHoca npudopa yepes
onpeaeneHHbIe NPOMEXYTKN BDEMEHW Ha
avcnnee BMECTO OKHa BbiBopa Kode
OyneT NoABNATLCA OflHA U3 CleayoLnX
nHAnKauni:

m [1poMbIBKa MOMOY. CUCTEMBI

m  CpOUHO BbINOMHWUTL NPOrpamMmmy
yaaneHnsa Hakumnm

m  CpOUHO BbINOMHWUTL NPOrpamMmmy
OUNCTKN

m  CpOUHO BbINOMHWUTL NPOrpamMmmy
Calc'nClean

Mpnbop HeobXxoaMMo HeEMEeaIeHHO
OYUCTUTL MPU NMOMOLLM COOTBETCTBYHOLLEN
nporpaMmsl UV yaanuTb HakumMb.
YaaneHume Hakunu u OUUCTKY MOXHO MO
BbIOOPY 06beaNHUTL YHKLUMENR
Calc'nClean. MNpwu HapyLeHUn yKasaHui
MO BbIMO/IHEHMIO CEPBUCHO MPOrpamMbi
BO3MOXHO NOBpexaeHne npruoopa.

CepBuCHble NporpamMmmbl MOXHO TakXe
3anycTnTb B Ito6ol MOMeHT 6e3 3anpoca
Ha aucnnee. Haxmute kHonky /1,
BbIGEpUTE HYXXHYIO MPOrpaMmy u
BbLINOMHUTE €e.

YKasaHunA

m  BamHo. Ecnn cBoeBpeMeHHO He
OYUCTUTL NPMBOP OT HaKMUMK, Ha
auncnnee noasutcA «[laBHO nopa
BbINOIHWUTL NpOrpamMmy yaaneHua
Hakunu. MNprndop BCcKope ByaeT
3abnokuposaH!». HemeaneHHo
BbINOTHUTE Npouecc yaaneHna Hakmnu
COrnacHo MHCTPyKUuK. Ecnn npuéop
6NOKMPOBAaH, UM MOXHO OyaeT CHoBa
Nnonb30BaTbCA TOMLKO NOc/e
BbINO/IHEHHOMO Mpoliecca yaaneHua
Hakunu.

m  BHumaHue! [Ina Kaxaol cepBucHOM
nporpamMmbl UCNONbL3YNTE CpeacTBa
079 yaaneHna Hakunm n OYNCTKY B
COOTBETCTBUM C MHCTPYKLINEN,
cobntofan npu aTom
(COOTBETCTBYIOLINE) YKA3AHMA MO
TexHuKe 6e30MnacHoOCTU.



He nenTte npumeHAemMble XUOKOCTU.
[nAa ynaneHna Hakunu KaTeropuyeckum
3anpellaeTca NCcnosb30BaThb
JIMMOHHYIO KUCOTY, YKCYC WK
CcpeacTBa Ha OCHOBE yKcyca.

[nA ynaneHnsa Hakumnm n OUNCTKK
npuoopa NCnonb3ynTe TONbKO
noaxoadAwmve ans atoro Tadnetkn.OHm
crneuvanbHo paspadoTaHbl AnA
naHHoro npuéopa, Ux MOXHO
[ONONHNUTENBHO NPMOBPECTH Yepes
CEPBUCHYIO CyXOy.

— "MpuHagnexHoctn"

Ha cTpaHuya 160

Kateropuueckn 3anpeLiaeTtca
sarpyxatb Tabnetkn ana yaaneHua
HaKUMM 1 NpoYne cpeacTsa B OTCEK
A8 MO1I0TOro Kode.

Hun B KOoem cnyyae He NpepbiBaliTe
CEePBUCHYIO MPOorpaMmy.

[Mepen 3anycKOM CEPBUCHOM
nporpamMmbl BeIHLTE, OUNCTUTE U
BCTaBbTE 0OPATHO 3aBaAPOYHbLIN OIOK.
lMpomoNnTe cucTeMy nogayn Mosoka.
1o OKOHYaHWUN CEPBUCHOM NPOrpamMmmbl
npoTpuTe NPUOOP MAFKON BAAXHOW
TKaHeBOW candeTkom, YToObl cpagy xe
YyCTpaHUTb OCTaTKM pacTBopa AnA
yaaneHua Hakunu. Moa Taknumm
ocTatkamu MoryT o6pasoBbIBaTLCA
oyaru Kopposuu.

B HoBbIX rybuathix canderkax MoryTt
conepxatbca conu. Conun moryTt
npvBecT K 0BpasoBaHuio Haneta
PXXaBUMHbI Ha CTa/lbHbIX AeTansx,
NoaTOMy Mepes MCNOb30BaHNEM
ryéuatbix candeTok ux cnegyet
TWAaTENbHO NPOMbITh.

[Mpn ncnonb3oBaHUn GuabTPa ana
BOAbl MHTEPBAsIbI BDEMEHMW [10
BbINOMIHEHWNA CNEAYIOLIEN CEPBUCHOW
nporpamMmbl yBeIMYMBaOTCA.

Ecnu, Hanpumep, Bcneacteune
nepedoes B aHeprocHabxeHun Bbina
OCTaHOB/IEHA OAHA N3 CEPBUCHBIX
nporpamm, AeNCTBYINTE CNeayoLLnM
obpaszom.

Mpubop aBTOMaTUYECKM 3amyCTuT
nporpamMmmy crneumnasbHON NPOMbIBKU.

CepBuKCHbIE NporpamMmbl  ru

1. TlpoMoiTe KOHTEWHep Anq BOAbI.

2. 3aneinTe CBeXYyO HerasmpoBaHHYO
BOAY 10 OTMETKM «MaKC.» 1
NOATBEPANTE KHOMKOM.

MNporpamma 3anycTuTcA 1 NPOMoeT
npuéop.MpoaomKUTEIbHOCTb NPWO.
2 MUHYTHI.

3. OnopoXHWTe NoaaoH, OUNCTUTE 1
BCTaBbLTE €ro ofpartHo.

4. OnopOXHUTE EMKOCTb A/1A MOJIOKa,
OUNCTUTE U BCTaBbTE ee 0OpaTHO.
Mporpamma 3aseplieHa. Mpudop
CHOBa roToB K paboTe.

5. Haxmute kHonky /i anAa Beixona us
nporpamMmsi.

NMpombiBKa cucTemMbl nogayu
MOJIOKa

Cuctema nogauv monoka
HenocpeacTBEHHO NMoc/e NPUroToBneHua
MOJIOYHOrO HanuTKa ounlaeTcsa
KpaTKOBPEMEHHOW NoJayen cTpym napa.

[nA 0coBo TWAaTebHON OUYNCTKU MOXHO
NOMNOMHUTENIBHO MPOMBbITh CUCTEMY MoAaun
MOJ10Ka BOAOMN.

MpPoAo/MKUTENBHOCTL MPUB/. 2 MUHYT

1. Haxmute kHonky QY/i, UToObl OTKPbITH
MEHIO.

2. [MoBOPOTHLIM Nepekoyaresnem
BbiBepuTe «[TpoMbiBKA MOIOUY.
CUCTEMBbI».

3. Haxmunte Ha NOBOPOTHBIN
nepeksoyarens AnA 3anycka
nporpammbl.

4. ONOpOXHWTE EMKOCTb A/1A MOJOKA,
QUMCTUTE N CHOBA NOACOEANHUTE.

5. lNocTaBbTe nNycToOW CTakaH nof
OVCMNEHCEDP W NOATBEPAUTE KHOMKOW.

HaunHaeTcA BbINONHEHWE NPOrpammbl.

6. OnOpOXHUTE EMKOCTb A/1A MOJIOKA,
QUNCTUTE N CHOBA NOACOEANHUTE.
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ru CepBuCHbIE NPOrpamMmbl

7. ONopoXHWUTE CTakaH.

Mporpamma 3asepuieHa. MNMpubop cHosa

roToB K padorTe.

8. Haxxmute kHonky /i anA Beixoda U3
nporpammei.

JOoNONHUTENBHO HYXXHO PEerynapHoO
TlWATeNbHO ouMLlaTh CUCTEMY Nnodaun
MOMoKa Bpy4Hyto. — "OumcTka cuctembl
nogaymn mosioka" Ha ctpaHuua 175

YnaneHue HaKunu

Mpooo/MKUTENBHOCTE NPUOA. 21 MUHYT

CTpoka BHU3Y Ha AuCniee nokasbiBaerT,
HanpumMep, Yepesa CKOMbKO MUHYT HY>KHO
NPOMbITb Pe3epByap 4714 BoAbl U 100aBUTb
BOAY.

1. Haxmute kHOMky /i, utoBbl OTKPbITL
MEHIO.

2. [1oBOPOTHbLIM NepektoyaTenem
BbiOepuTe «YaaneHne Hakunm».

3. Haxmute Ha MOBOPOTHBIN
nepekaovartens AnAa 3anycka
nporpammeil.

[Mporpamma conpoBoxaaeTtcaA

yKasaHuAMK Ha aucriee.

4. OnopoXHUTE NOAAOH N BCTaBbTE €ro
obpaTHo.

5. OnopoXHUTE EMKOCTb A/A MOJIOKa,
OUNCTUTE M CHOBA NOACOEANHMTE.

6. W3Bnekute unbTp A1A BOAbI (MpK
HanMuMn) U NOATBEPANTE KHOMKOMW.

7. HanonHute nycTow KOHTENHep AnA
BO[Ibl TEMI0N BOAOW OO OTMETKM
«0,5 n». PacTBopuTte B Hell 1 TabneTky
ONA yaoaneHnsa Hakunu .

8. lMoacTtaBbTe EMKOCTb OOBHEMOM MUH.
1,0 n noa avcneHcep v NnoaTBepanTE.

9. Haxmute Ha NOBOPOTHLIN
nepeksyaresb.

HaunHaeTca BbINONHEHWE NPOrpPaMMmel.

Mpooo/MKNTENBHOCTL NPUOBA. 19 MUHYT

Mudopmauma: Eciv B KOHTeiHepe anA

BO[bl CIMLLIKOM Mano cpeactsa anAa

yaaneHna Hakunu, noABuTCA

cooTBeTCTBYOWMI 3anpoc. JobaBbTe

HerasvpoBaHHyto BOAy ¥ NOATBEPAMTE.

10. [pomoiiTe KOHTEMHEP AMA BOAbI 1
(ecnv oH BblN BbIHYT) ycTaHOBUTE
o6paTHO GUNLTP ANA BOAbI.
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11. Banente cBeXyt0 HEra3npoBaHHYO
BOAY AO OTMETKN «max» N YCTaHOBUTE
Ha MEeCTO KOHTENHepP A7A BOAbI.

HaunHaeTcA BbINOMHEHWE NPOrpaMmel.

MpoaoKUTENBLHOCTL NPUG/. 2 MUHYT

12. ONoOpOXHUTE EMKOCTb M NOATBEPAUTE.

13. OnopoxxHUTE NOAAOH 1 BCTaBbTe Ero
obpatHo.

14. ONopoXHUTEe eMKOCTb /1A MOJIOKa,
OUNUCTUTE ¥ CHOBA MOACOEANHUTE.

Mporpamma 3asepuieHa. [Npudop cHosa

roToB K padorte.

15. Haxxmute kHomky /i ans Bbixoaa w3
nporpammel.

OuuncTtKa
MpoaoMKUTENBLHOCTL NPUGS. 6 MUHYT

1. Haxmute kHonky QY/i, UToObl OTKPLITH
MEHIO.

2. [1oBOPOTHbLIM NepekaoUaTenem
BblOepute «OuncTkax.

3. HaxmwuTte Ha NOBOPOTHSIN
nepekyarens 414 3anycka
nporpamMmei.

Mporpamma conpoBoXxaaeTcA

yKasaHuAaMK Ha aucrnee.

4. OnopoXHWTE NOAAOH M BCTaBbTE €ro
obpartHo.

5. OTKpoOITE OTCEK A/1A MOIOTOro Kode,
nonoxuTte TabneTky AnA OYNCTKH,
3aKponTe OTCEK W NoATBepAnTe
KHOMKO.

6. lNMoacTaBbTe EMKOCTb OOBEMOM MUH.
1,0 n noa aucneHcep n noaTsepanTe.

HaunHaeTcA BbINOMHEHNE NPOrPaMMBl.

MPoAOMKUTENBHOCTL NPUOG/. 5 MUHYT

7. OnNopoOXHWTE EMKOCTb U NOATBEPAUTE.

Mporpamma 3asepuieHa. [Npudop cHosa

roToB K pafdorte.

8. Haxwmute kHonky Q/i anA Beixoaa us
nporpamMmsi.



calc’nClean

MpoaoKNTENBEHOCT NPUG. 26 MUHYT

Mporpamma Calc‘nClean o6beanHAeT B
cebe hyHKUMKN «YaaneHne Hakunm» 1
«QuuncTka». Ecnv cpok anA BbINOJHEHNUA
o0Beunx NporpamMmM NPUMEPHO COBMaAaeT,
npubop aBTOMaTUYECKN Npeanaraet aTy
CEPBUCHYIO NMporpamMmmy.

CTpoka BHW3Y Ha AuCniee NokaskiBaer,
HamnpuUMep, Yepes CKOSLKO MUHYT HYXXHO
NPOMbITb Pe3epByap AnA BOAbI 1 A00aBUThL
BOLY.

1. Haxmute kHonky /i, UTOObl OTKPLITH
MEHIO.

2. [1oBOPOTHbLIM Nepekouarenem
BblOepute «OuncTkax.

3. HaxmwnTe Ha NOBOPOTHSIN
nepeksoYaTe b 4nAa 3anycka
nporpammbi.

Mporpamma conpoBoXxaaeTcA

yKasaHnAMK Ha ancnnee.

4. OnopoXHWTEe NOAAOH M BCTaBbTE €ro
obpartHo.

5. OnNopoOXHWUTE EMKOCTb A/1A MOJOKA,
OUNCTUTE M CHOBA MOACOEANHUTE.

6. OTKpoWTe OTCEK AnA MOMOTOro Koge,
nonoxute TabneTky AnA OYNCTKH,
3aKponTe OTCeK 1 noaATBepanTe
KHOMKO.

7. V3BnekuTe hunabTp 41A BOAbI (Mpu
HaNMuMn) 1 NOATBEPANTE KHOMKOW.

8. HanonHute nycTow KOHTENHEpP AnA
BO[bl TEMION BOAOWN A0 OTMETKM
«0,5 n». PacTBopute B Hell 1 TabneTky
ONA yOoaneHusa Hakunu .

9. lMoacTaBbTe eMKOCTb 0OBEMOM MUH.
1,0 1 noa avcneHcep v NoATBepanTE.

HaunHaeTcA BbINOMHEHWE NPOrpaMmel.

MpoaoKUTENBLHOCTL NPUGA. 19 MUHYT

Mudopmauma: Ecniv B KOHTeliHepe 4nA

BOAbI C/IMLLKOM Mano cpeacTea anq

yaaeHnA HaKuUnu, NoABMTCA

COOTBETCTBYIOWMI 3anpoc. [JlobasbTe

HerasvpoBaHHyto BoAy ¥ NOATBEPAMTE.

10. [pomMonTe KOHTEWHEP ANA BOAbI U
(ecnun oH BblN1 BbIHYT) YyCTaHOBUTE
o6paTHO UNLTP 418 BOAbI.

11. Banente cBexyto HerasanpoBaHHYO
BOAY A0 OTMETKU «maX» 1 yCTaHOBUTE
Ha MECTO KOHTENHep A41A BOAbI.

CepBuKCHbIE NporpamMmbl  ru

HaunHaeTcA BbINOMHEHWE NPOrpPaMMmbl.

MPOoAOMKUTENBHOCTL MPUB/. 7 MUHYT

12. ONOPOXHUTE EMKOCTb M MOATBEPAMUTE.

13. ONoOpOXHUTE NOAAOH W BCTaBbTe €ro
obpatHo.

14. ONoOpOXXHNUTE EMKOCTb 4717 MOJIOKA,
QUUCTUTE W CHOBA MNOACOEANHMTE.
Mporpamma 3asepuieHa. [Npudop cHosa

roToB K padote.
15. Haxmute kHonky /i anAa sbixoaa us
nporpammei.
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ru YTo genatb B Criyyae HeMcnpaBHOCTU?

Uto nenatb B cny4yae
HeUcnpaBHOCTU?

YacTo cnyyaeTca, YTo NpUYMHON
HeMCnpaBHOCTY CTasna Kakasa-TO Mesioyb.
Mepen obpalleHnemM B CEPBUCHYLD CyxXOy
nonpoOyiiTe yCTpaHUTb BOZHUKLLYIO
HEeMcnpaBHOCTb CAMOCTOATE/LHO, Cleayn
yKagaHvaM 13 Taénuubl.

MpoutuTe yKasaHua rno TeXHUKE
6€30MNacHOCTA B MPUIOXKEHUN K AAHHOM
NHCTPYKLMN.

Ta6nuua HeucnpasHOCTeH

Mpobnema MpuunHa
QueHb HepaBHOMEPHOE Kaye- B npnbope o6pasoBanack
CTBO KO(E NN MOMOYHON MEHBI.  HAKMMb.

CucTema nogauum Monoka uiv
Aepxarenb CUCTEMbI Moaaun
MO/10Ka 3arpA3HEHbI.

CucTema nogauum Monoka uiv
Jepxarenb CUCTEMbI moaaun
MO/10Ka 3arpA3HEHbI.

HenoaxoaAtlee MooKo.

["opAYan BoAa He noaaertc.

CAWLLKOM Mano uau HeT MooY-
HOW NEHbI.

OTnoXXeHnA Haknunu B Npuoope.

CucTema nofjaum Moaoka He Bca-

CbIBAET MOJIOKO. BU/IbHO COOpaHa.

OwmboyHas nocnenoBarenb:
HOCTb NOACOBANHEHNA BMKOCTH
Q1A MOJI0Ka 11 CUCTEMBI ToJaun
MOJIOKA.

Cnniikom MenKasa CTemneHb
nomona.

MonoThiii Kode CANLIKOM Mest-
KWIA.

CWNbHbIE OTNIOXKEHVA HAKNMK B
npuoope.

B cunbTpe AnA BOAbI HAXOAUTCA
BO3AYX.

HavBrAayanbHo 3anaHHoe Konu-
YECTBO HanUTKa He A0CTUraeTcH,
KO(E NbETCA TOHKOW CTPYIKONA
WN He NbetcA BooGLLe
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CucTema nofaum Mooka Hempa-

YcTpaHeHue

QuncTite NprOOp OT HaKMMK COrNacHo
NHCTPYKLUMU.

OuucTiTe cuctemy Nofaun MosoKa unm
nepxarens. — "Ounctka cuctemsl
nogauv Mosioka" Ha cipaxmua 175

OuucTiTe cucTemy NofauM MosoKa unm
nepxarens. —> "0unctka cuctemel
roAaym Mosoka" Ha cipannua 175

He 1cnonbayiite KunaueHoe MoMoKo.
\cnonb3yitte X0N0AHOE MOSIOKO C XKIp-
HOCTbtO He MeHee 1,5 %.

QuncTite NprOOp OT HaKMMK COrNacHO
NHCTPYKUMU.

BhINOnHuTE HAZNexallyto c6opKky BCex
yacTeil, — Puc.

BHauane noacoeamHute cucTeMy nogaun
MOJ10Ka B INCMEHCEPE, @ 3aTEM EMKOCTb
Q1A MOJI0Ka.

YcTaHoBuTe 60/1ee rpyobi NOMON.
cnonbayiiTe Kothe 601ee KpYnHoro
nomona.

OuncTute NPUBOP OT HAKMMK COrAIACHO
NHCTPYKLINAW.

MorpysiTe QUILTP AnA BOAL B BOAY [0
TEX NOp, MOKa He NepecTaHyT BuIXOANUTL
My3bIDbKI BO3MYXa, U 3aHOBO BCTaBbTE

ero.



Mpo6nema

BbiTekaet To/1bK0 Boa, a He
Kode.

[pn6op 6oMbLLE He pearupyer.

Kodhe 6e3 neHxu.

Kohe CnLKOM «KUCbIA»,

Kode CnmiwKom «ropbKii,

Kode nveert «noaropenbiit»
MPUBKYC.

®unbTp ANA BOAbI HE AEPXKMUTCA B
KOHTENHepe A7A BOAbI.

KodheliHaA rywia He KoMNaKTHa 1
C/MLIKOM MOKpa#.

Bozia Ha BHYTPEHHEM HE MpK-
60pa npi 3B/IUEHHOM MOf-
[I0HE.

Yto menath B C/lydae HeUCnpaBHOCTU? U

Mpuunna

rlyctaa eMKOCTb ANA KOMEHbIX
3ePeH He UaeHTMdMULMpYeTCA
npuéopom.

Otcek and Kode Ha 3aBapoUHOM
0/10Ke 3aCOpEH.

HewncnpasHocTb npubopa.
HenoaxooALLmii copt Kode.

Vicnonb3ytoTea He cBexeobxa-
PEHHbIE 3epHa.

CTeneHb nomosia He COOTBET-
CTBYET COPTY KO(EWHbIX 38PEH.

YCTaHOBMEH CANLLKOM YOkl
MOMOJT A MOJTOTHIA KO(E CANLL-
KOM KPYMHOro nomona.

Henoaxoaawwumin copr kode.

YCTaHOB/EH CAMLIKOM TOHKMIA
MOMOJ UMW UCNOAb3YETCA MOJIO-
Thi KOE CNLIKOM TOHKOTO
nomona.

HenoaxodALumii copt Kode.

CNuLIKOM BbICOKasA Temneparypa
3aBapyBaHuA.

YCTaHOBNEH CMLLKOM TOHKNI
MOMOJ NN UCTOAb3YETCA MOJIO-
ThI KO(E CNLIKOM TOHKOTO
nomona.

HenoaxodALumii copt Kode.

OUALTP AN BOb 3aKPEM/IEH
HenpaBnbHO.

YCTaHOB/EHA CAMLIKOM MefKasA
WK CNLLKOM KPYMHaA CTeneHb
nomona Mo Mcnosb3yeTca

C/IMLLIKOM MaJ10 MOAOTOr0 Koge.

[MoAnoH M3BMEYEH CAMLLKOM
paHo.

YctpaHeHue

3arpyaute KothelHble 3epHa
Ykasanue. [pn6op npu cneayoLmx
MNPUroTOBNEHNAX OYET HACTPOEH Ha
Ko(heinHble 3epHa.

OuucTuTe 3aBapOYHbIA B/IOK.
—> "Ouncrka 3aBapoyHoro broka"
Ha cTpaHmua 175

YnepKuBaiTe Haxaton KHomKy on/off B
TeueHune 10 cekyHa.

cnonbayiTe copt KOMe ¢ 60/bLLIAM
coaepxxaHuem 3epeH Robusta.

lAcnonbayiTe CBexue KohenHble 3epHa.
YcTaHoBuTe Ha 60/16€ MEKIAA NOMOJT.

YctaHosuTe 60/1e€ TOHKIIA MOMOA UK
CNONb3YNTe Kothe 601ee TOHKOro
nomona.

cnonbayitte 60/1e€ CUMbHYHO CTEMEHD
00XXapKu.

YcTaHoBuTe 60s1e€ rpyObIii MOMOA N
1cnonb3yiTe Kode 6onee rpyoboro
nomosna.

Vicnonbayiite Apyrov Copr Koge.

YMeHbLLWTE TEMMEPATYPY.
—> "MI3meHeHne HacTpoek HanuTKoB"
Ha cTpaHula 166

YcTaHosuTe 60/1e€ FpyObIi MOMOA N
1Cnonb3yiTe kode 6osee rpyoboro
nomona.

VicnonbsyiiTe apyroi copt Koge.

[Torpysute (ubTp AnA BoAb! B BOAY 10
TEX MOP, NOKA He NepecTaHyT BLIXOANTb
My3bIPbKY BO3AYXA, 11 32HOBO BCTaBbTE
ero.

BcraBbTe GunbTp 414 BOAbI NPOYHO 1 6e3
nepekoca B rHesfo pesepsyapa.
YcTaHoBuTe Gonee rpyobiin unn 6onee

TOHKMIA MOMOA1 NGO 3achinbTe 2 MEPHbIE
JIOXKM MOJI0TOr0 KOhe 6€3 FOPKI.

113BneKalite NoAnoH TO/bKO Yepes
HECKO/IbKO CEKYH NOC/e NpuroTosne-
HWA NOCNeAHero Hanutka.
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ru YTo genatb B Criyyae HeMcnpaBHOCTU?

Mpo6nema
[NoanoH He yaaerca CHATE.

MOoHTaX W AEMOHTaX ANCTEH-
cepa HEBO3MOXKEH.

MHavkauva Ha gucnnee «3anost-
HUTb OTCEK ANA KOMENHbIX
3epeH». X0TA eMKOCTb ANA
KoteiHbix 3epeH nonHa [14],
NN KOEMOJIKA HE NepeMarbl-
BAET KOMEIHbIE 3epHA.

Hankauma «OnopoXHNTL Nof-

JIOHBI N1A Kane/b», XoTA NOAAOH
MycTOiA - YTO Aenats?

WHankauma Ha anennee «3anub
HerasupoBaHHyto BOAY UK
yOparb QuasTp»

OueHb YacTad MHAMKALMA Heoo-
XOANMOCTW yaaneHna Hakunu.

NHavkauwa Ha acnnee «Qun-
CTWTb 3aBaPQYHbIA G/10K>.

Mpwyuna

EMKOCTb inA KOENHON ryLm
nepenosHeHa.

CkpeboK AnA KOMERHOM ryLu
3aeaer.

OuwmboyHaa nocnenoare/b-
HOCTb

3epHa He NocTynaroT B Kode-
MOJIKY (CTIMLIKOM MaC/AHNCTHIE
3epHa).

Mpw BLIKMOUEHHOM MPUGOPE
OMOPOXHEHME He 0OHAPYXKEHO.

lNoanoH 3arpAsHeH.

Henpasw/bHO YCTaHOB/IEH
pesepsyap A4 BOAbI.

Bona, conepxatlas yriekucnbii
ras, B pe3epByape /1A BOAbl.

B pesepsyape Ana Bobl 3aCTPAN
MonaaBok.

HoBbIit (ounbTp ANA BOAb! HE Mpo-
MbIT B COOTBETCTBIWN C MHCTPYK-
LM,

B chunbTpe AnA BOAbI HAXOAUTCA
BO3MYX.

Crapbiii unbTp ANA BOAbI.
YpesMepHO XEeCTKaA Boaa.

3aBapoyHbIi 610K 3arpA3HEH.

CNMLWwKOM MHOTO MOAIOTOrO Kode
B 32BAPOYHOM G/I10KE.

MexaHn3M 3aBapoUHOro 6s10ka
IMEET TYroi XOf.

YctpaHeHue

OumcTuTe BHYTDEHHEE MPOCTPAHCTBO
3aBapoyHoro 6noka. — "Oumcrka
npubopa" Ha ctparuiia 174
MpaBnbHO BCTaBbTE CKPEOOK /1A
KO(EHOM ryLu.

BHauane noncoeauHuTe AncneHcep (c
CMCTEMOW NOAAYM MOJIOKA), a 3aTeM
€MKOCTb 19 MOJIOKA, WN MpY AEMOH-
TaXe BHAYA/IE BbIHLTE EMKOCTb [I/14
MOJ10Ka, & 3aTeM ANCMEHCED.

Cnerka nocTyunte no eMKOCTH 1A
KothenHbix 3epeH.NonpobyiTe MCnosb30-
BaTb Apyrovi copt Kode. Mpotpure
NYCTYH0 EMKOCTb 1A KOPENAHBIX 3EPEH
CYXOVi TKaHbIO.

Mpw BKAOYEHHOM NPUOOPE BbIHLTE 1
BCTaBbTE 0OPATHO NOAMIOH.

TuaresibHo 0unCTUTE NOAAOH.

MpaBIbHO YCTaHOBITE PE3EPBYap s
BObI.

HanonHute pesepsyap [N1A BOAbI CBEXEN
MPOTOYHOMN BOAOM.

V3BnexiTe pesepByap 1A BOb U TLIa-
TE/bHO Ero QUNCTUTE.

[pomoitTe n BBEAWUTE B AIEICTBUE (DULTD
Q19 BO/Ibl B COOTBETCTBIAN C MHCTPYKLIMEN.

[orpyawrte (usTp 4nA BOALI B BOAY [0
TEX NOp, NOKa He NepecTaHyT BLIXOAUTb
My3bpbKKM BO3/YyXa, 11 3aHOBO BCTABbTE

ero.

BcTaBbTe HOBbI (UIBTP A1A BOAbI.

BcTasbTe (mabTp ANA BOALI U BBEAMUTE B
[NIE/ACTBIE COrNACHO NHCTPYKLIUM.

—> "Banyck nporpammbl «OusibTp 1A
BOAbI» WM «3almTa ot 3amMep3aHna»"
Ha cTpaHnua 172

QumcTuTe 3aBapOYUHbI ONOK.

OumcTuTe 3aBapoyUHbIi 6/10K. 3ackinaiite
He 00/1e€e 2 MEPHbIX JIOKEK MOJI0TOrO
Ko(he 6e3 ropku.

QuncTite 3aBapOYHBIN O/10K.

—> "EXXeHEBHBINA yX0A 1 04nCTKa"

Ha cTpaHuua 173

Ecnn npo6iembl yCTpaHUTb He YAAeTeA, 00A3aTE/bHO CBAXKUTECH C «rOPAYE IMHNEN>!
Howmepa TeneoHoB NpuBeaeHbl HA NOCAEAHNX CTPAHNLAX MHCTPYKLIAN
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Cnymo6a cepBuca
TexHuuecKue XapaKTepUCTUuKHu

ANEKTPONUTAHINE (HaNpPAXEHNE / YacToTa)

Cnyxba cepsuca ru

220-240B~,50/60 Ty

[oTpebnaemas MOLLIHOCTb 1500 Bt
MakcumansHoe AaBneHne Hacoca, Cratnyeckoe 19 6ap
MakcumansHaAa BMECTUMOCTb PE3epByapa AnA Bofs! (6e3 tunstpa) 2,31

MakcumansHaa BMECTUMOCTb EMKOCTW ANA KOMEHBIX 3ePeH 2901

[lnuHa ceteBoro Kabens 100 cm

Pasmepsl (B x L xT) 39,2x31,6x47,0cm
Bec, nopoxHuii 10-12 kr

Tun Kothemonkun Kepamuka

Homep E 1 Homep FD

Mpu 3BOHKE 006A3aTE/IbHO COOBLNTE
NOJIHbIA HOMep nagenuna (Homep E) n
3aBOACKOWN Homep (Homep FD), uto
No3BOIUT BaM MOy4YnTb
KBaNMOULUMPOBaHHYIO Nomollb. Homepa
yKasaHbl Ha TunoBol Tabnuuke [9 1. (—
Puc. H)

Y100bl HE TPaTUTL BPEMSA Ha MOUCKN,
MOXHO 3anuncath gaHHble npudopa u
TeneoHHbI HOMEP CEePBUCHON CNyXObI
3[€eChb.

Homep Homep
uspenus FD
CepBucHas

cnyx6a =

KOHTaKTHblE [aHHbIe CePBUCHOW CyXObI
LA BCEX CTpaH NpuBeAeHbl Ha NOCIeaHNX
CTpaHuLax 3ToN UHCTPYKLNK.

YcnoBua rapaHTUMHOIO
ob6cnyuBaHun

MonyunTb MCUYEpPNbIBAOLLYHO MHDOPMaLKMIO
006 yCnoBuAX rapaHTUiiHoro
obcnyxnBaHua Bel MmoxeTe B Balem
6nmxaiiliem aBTOpM30BaHHOM CEPBUCHOM
LIeHTPE, WX B CEPBUCHOM LIEHTPE OT
npounssoantena OO0 «bCX buiToBas
TEXHNKa», NN B COI'IpOBO,ElI/ITefIbHOIZ
[OKYMeEHTaLuW.

Mbl ocTaBnAaemM 3a coboli NpaBo Ha
BHECEHME NBMEHEHNN.
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Beratung bei Storungen ¢ Advice on troubleshooting ¢ Conseils sur les problémes ¢
Consejos sobre problemas de ¢ Consulenza su problemi

Service-Hotlines

www.siemens-home.bsh-group.com

AE 04 803 0501 LI 052741788
AL 066 206 47 94 LU 26 349 300
AT 0810 550 522 LV 067 425 232
AU 1300 368 339 ME 050 432 575
BA 033213513 MK 02 2454 600
BE 070222142 NL 088 424 4020
BG 029315062 NO 22660600
CH 043 4554095 PL 801191534
CN 400 889 9999 PT 214250720

Call rates depend on the network used
CZ 0251095 546
DE 0911 70 440 044
DK 448989 85

RO 021203 9748

RU 8800 200 29 62

SE 0771 11 22 77 (local rate)
SK 02444 520 41

SL 012007017

EE 0627 8730
ES 902 1188 21

TR 4446688
Fl 020 7510 700 Cagri merkezini sabit hatlardan aramanin bedeli sehir igi
Lankapuhelimesta 8,28 snt/puhelu + 7 snt/min (alv 24%) ucretlendirme, Cep telefonlarindan ise kullanilan tarifeye
Matkapuhelimesta 8,28 snt/puhelu + 17 snt/min (alv 24%) gore degiskenlik géstermektedir
FR 0140 10 1200 US 866 447 4363 (toll free)
GB 0344 892 8999 XK 044 172 309

Calls charged at local or mobile rate
GR 18 182 (Aomikni xptwon)

HR 013028 226

HU 0036 1489 5461

XS 0112139552

IE 01450 2655
0.03 € per minute at peak. Off peak 0.0088 € per minute.

IL 089777222
IS 0520 3000
IT 800 018 346 (Line Verde)

BSH group is a Trademark Li of Si AG. Manufacturer’s Service for Si Home Appli
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Kundendienst-Zentren « Central-Service-Depots * Service Aprés-Vente ¢ Servizio Assistenza ¢ Centrale
Servicestation ¢ Asistencia técnica ¢ Servicevaerkter * Apparatservice * Huolto

DE Deutschland, Germany

BSH Hausgerate Service GmbH
Zentralwerkstatt fir kleine Hausgerate
Trautskirchener Strasse 6-8

90431 Nirnberg

Online Auftragsstatus, Pickup Service
fur Kaffeevollautomaten und viele
weitere Infos unter:
www.siemens-home.bsh-group.de
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehor, Produkt-Informationen:

Tel.: 0911 70 440 044
mailto:cp-servicecenter@bshg.com
Wir sind an 365 Tagen rund um die Uhr
erreichbar.

AE United Arab Emirates,

Basdal) Ay ) <l jlaY)
BSH Home Appliances FZE
Round About 13, Plot Nr MO-0532A
Jebel Ali Free Zone — Dubai
Tel.: 04 881 4401
mailto:service.uae@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ae

AT Osterreich, Austria

BSH Hausgerate Gesellschaft mbH
Werkskundendienst fir Hausgerate
Quellenstrasse 2a

1100 Wien

Online Reparaturannahme,
Ersatzteile und Zubehdr und

viele weitere Infos unter:
www.siemens-home.bsh-group.at
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehor, Produktinformationen
Tel.: 0810 550 522
mailto:vie-stoerungsannahme@
bshg.com

Wir sind an 365 Tagen rund um die Uhr fir
Sie erreichbar.
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AU Australia

BSH Home Appliances Pty. Ltd.
Gate 1, 1555 Centre Road

Clayton, Victoria 3168

Tel.: 1300 167 425*

Fax: 1300 306 818
mailto:aftersales.au@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/au
* Mo-Fr: 24 hours

BE Belgique, Belgié, Belgium
BSH Home Appliances S.A. — N.V.
Avenue du Laerbeek 74

Laarbeeklaan 74

1090 Bruxelles — Brussel

Tel.: 0247570 02
mailto:bru-repairs@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/be

BH Bahrain, (y s 4<ko
Khalaifat Est.

P.O. Box 5111

Manama

Tel.: 01 7400 553
mailto:service@khalaifat.com

BY Belarus, Benapycb
00O “BCX BbiToBas TexHuka”
Ten.: 495 737 2962
mailto:mok-kdhl@bshg.com

CH Schweiz, Suisse,
Svizzera, Switzerland
BSH Hausgerate AG
Siemens Hausgerate Service
Fahrweidstrasse 80
8954 Geroldswil
Reparaturservice, Ersatzteile &
Zubehor, Produktinformationen
Tel.: 0848 888 500
mailto:ch-service@bshg.com
mailto:ch-spareparts@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ch

CY Cyprus, Komrpog

BSH Ikiakes Syskeves-Service
39, Arh. Makaariou Il Str.
2407 Egomi/Nikosia (Lefkosia)
Tel.: 7777 8007

Fax: 022 65 81 28
mailto:bsh.service.cyprus@
cytanet.com.cy

CZ Ceska Republika,
Czech Republic
BSH domaci spotfebice s.r.o.
Firemni servis domacich spotiebici
Radlicka 350/107¢
158 00 Praha 5
Tel.: 0251 095 546
www.siemens-home.bsh-group.com/cz

DK Danmark, Denmark

BSH Hvidevarer A/S

Telegrafvej 4

2750 Ballerup

Tel.: 44 89 80 28
BSH-Service.dk@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/dk

ES Espana, Spain

En caso de averia puede ponerse
en contacto con nosotros, su aparato
sera trasladado a nuestro taller
especializado de cafeteras.
Electrodomésticos Espafia S.A.
Servicio Oficial del Fabricante
Parque Empresarial PLAZA,

C/ Manfredonia, 6

50197 Zaragoza

Tel.: 976 305 714
mailto:CAU-Siemens@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.es

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.
Manufacturer’s Service for Siemens Home Appliances.



Fl Suomi, Finland

BSH Kodinkoneet Oy

Itélahdenkatu 18 A

PL 123

00201 Helsinki

Tel.: 0207 510 715
mailto:Siemens-Service-FI@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/fi
Soittajahinta on kiintedsta verkosta ja
matkapuhelimesta 8,35 snt/puh + 16,69 snt/min.

FR France

BSH Electroménager S.A.S.

50 rue Ardoin — CS 50037
93406 SAINT-OUEN cedex
Service interventions a domicile:
0140101200

Service Consommateurs:
(0892 698 110 FETCHRIEE
mailto:serviceconsommateur.fr@
siemens-home.bsh-group.com
Service Piéces Détachées et
Accessoires:

0892 698 009 SR

www.siemens-home.bsh-group.fr

GB Great Britain

BSH Home Appliances Ltd.

Grand Union House

Old Wolverton Road

Wolverton

Milton Keynes MK12 5PT

To arrange an engineer visit, to order

spare parts or accessories or for

product advice please visit

www.siemens-home.bsh-group.com/uk

Or call

Tel.: 0344 892 8999*

* Calls are charged at the basic rate,
please check with your telephone service
provider for exact charges.
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GR Greece, EAAGg

BSH Ikiakes Siskeves A.B.E.
Central Branch Service

17 km E.O. Athinon-Lamias &
Potamou 20

14564 Kifisia

TnAépwvo: 181 82

TnAépwvo: 210 4277 701
mailto:nkf-CustomerService@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/gr

HK Hong Kong, &%

BSH Home Appliances Limited

Unit 1 & 2, 3rd Floor

North Block, Skyway House

3 Sham Mong Road

Tai Kok Tsui, Kowloon,

Hong Kong

Tel.: 2565 6151 (HK)

Toll free 0800 030 (Macao)

Fax: 2565 6681
mailto:siemens.hk.service@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/hk

IE  Republic of Ireland

BSH Home Appliances Ltd.

M50 Business Park

Ballymount Road Upper

Walkinstown

Dublin 12

To arrange an engineer visit, to order

spare parts and accessories or for

product advice please call

Tel.: 01450 2655*

www.siemens-home.bsh-group.ie

* Calls are charged at the basic rate, please
check with your telephone service provider
for exact charges.

IL  Israel

C/S/B/ Home Appliance Ltd.

1, Hamasger St.

North Industrial Park

Lod, 7129801

Tel.: 08 9777 222

Fax: 08 9777 245
mailto:csb-serv@csb-Itd.co.il
www.siemens-home.bsh-group.com/il

IN India, Bharat, Hd

BSH Household Appliances

Mfg. Pvt. Ltd.

Arena House,

Main Bldg, 2nd Floor,

Plot No. 103, Road No. 12,

MIDC, Andheri East

Mumbai 400 093

Toll Free 1800 209 1850*

www.siemens-home.bsh-group.com/in

* Mo-Sa: 8.00am to 8.00pm
(exclude public holidays)

IS Iceland
Smith & Norland hf.
Noatuni 4

105 Reykjavik

Tel.: 0520 3000
Fax: 0520 3011
WWW.SmInor.is

IT ltalia, Italy

BSH Elettrodomestici S.p.A.

Via. M. Nizzoli 1

20147 Milano (MI)

Tel.: 02 412 678 200
mailto:info.it@siemens-home.
bsh-group.com
www.siemens-home.bsh-group.com/it

LB Lebanon, UL“-/

Tehaco s.a.r.l.

Boulevard Dora 4043 Beyrouth
P.O. Box 90449

Jdeideh, 1202 2040

Tel.: 01 255 211
mailto:Info@Teheni-Hana.com

LU Luxembourg

BSH électroménagers S.A.

13-15, ZI Breedeweues

1259 Senningerberg

Tel.: 26 349 821

Fax: 26 349 315

Reparaturen: lux-repair@bshg.com
Ersatzteile: lux-spare@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/Iu

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.
Manufacturer’s Service for Siemens Home Appliances.



MK Macedonia, MakegoHus
GORENEC

Jane Sandanski 67 lok. 3

1000 Skopje

Tel.: 02 2454 600

Mobil: 070 233 689
mailto:gorenec@yahoo.com

MT Malta

Aplan Limited

The Atrium

Mriehel by Pass

BKR3000 Birkirkara

Tel.: 025 495 122

Fax: 021 480 598
mailto:lapap@aplan.com.mt

NL Nederlande, Netherlands
BSH Huishoudapparaten B.V.
Taurusavenue 36

2132 LS Hoofddorp
Storingsmelding:

Tel.: 088 424 4020

Fax: 088 424 4845
mailto:siemens-contactcenter@
bshg.com

Onderdelenverkoop:

Tel.: 088 424 4020

Fax: 088 424 4801
mailto:siemens-onderdelen@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.nl

NO Norge, Norway

BSH Husholdningsapparater A/S
Grensesvingen 9

0661 Oslo

Tel.: 2266 0573

Fax: 22 66 06 00
mailto:Siemens-Service-NO@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/no

PL Polska, Poland

BSH Sprzet Gospodarstwa
Domowego sp. z 0.0.

Al. Jerozolimskie 183

02-222 Warszawa

Tel.: 801 191 534

Fax: 022 572 7709
mailto:Serwis.Fabryczny@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.pl

06/18

PT Portugal

BSHP Electrodomésticos,

Sociedade Unipessoal, Lda.

Rua Alto do Montijo, n® 15

2790-012 Carnaxide

Tel.: 214 250 720

Fax: 214 250 701
mailto:siemens.electrodomesticos.pt@
bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/pt

RO Romania, Romania

BSH Electrocasnice srl.

Sos. Bucuresti-Ploiesti,

nr. 19-21, sect.1

13682 Bucuresti

Tel.: 021 203 9748

Fax: 021 203 9733
mailto:service.romania@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ro

RU Russia, Poccus

000 “BCX BbiToBble Mprbopb!”
CepBuc OT npousBoguTens
Manas Kanyxckas, 15

119071 Mocksa

Ten.: 8 (800) 200 29 62
mailto:mok-kdhl@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.ru

SE Sverige, Sweden

BSH Home Appliances AB
Landsvagen 32

169 29 Solna

Tel.: 0771 19 55 00 local rate

Tel.: 0771 11 22 77 local rate
mailto:Siemens-Service-SE@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/se

SK Slovensko, Slovakia

BSH domaci spotfebice s.r.o.
Firemni servis domacich spotfebic
Radlicka 350/107¢

158 00 Praha 5

Tel.: +421 244 452 041
mailto:opravy@bshg.com

TR Tirkiye, Turkey

BSH Ev Aletleri Sanayi

ve TicaretA.S.

Fatih Sultan Mehmet Mahallesi

Balkan Caddesi No: 51

34771 Umraniye, Istanbul

Tel.: 0216 444 6688*

Fax: 0216 528 9188*

mailto:careline.turkey@bshg.com

www.siemens-home.bsh-group.com/tr

* Cagri merkezini sabit hatlardan
aramanin bedeli sehir igi Ucretlendirme,
Cep telefonlarindan ise kullanilan
tarifeye gore degiskenlik gostermektedir

UA Ukraine, YkpaiHa

TOB “BCX MobyToBa TexHika”

Ten.: 044 490 2095
mailto:bsh-service.ua@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/ua

XK Kosovo

Service-General SH.P.K.

rr. Magijistralja Ferizaj Prishtine
70000 Ferizaj

Tel.: 00381 (0) 290 330 723

Tel.: 00377 44 172 309
mailto:servicegeneral527 @gmail.com

ZA South Africa

BSH Home Appliances (Pty) Ltd.

15th Road Randjespark

Private Bag X36, Randjespark

1685 Midrand — Johannesburg

Tel.: 086 002 6724

Fax: 086 617 1780
mailto:applianceserviceza@bshg.com
www.siemens-home.bsh-group.com/za

BSH group is a Trademark Licensee of Siemens AG.
Manufacturer’s Service for Siemens Home Appliances.



BSH Hausgerdate GmbH

Carl-Wery-StraBe 34
81739 Miinchen, GERMANY

siemens-home.bsh-group.com

8001097808 (9807)

en © Manufactured by BSH Hausgerdte GmbH
under Trademark License of Siemens AG
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McGrp.Ru

CalT TeXHUKHU U JIEKTPOHUKH

Hamu caiit McGrp.Ru npu 5ToM He sIB/sIeTCSl IPOCTO XpaHWIUILEM

MHCTDYKIIVH 110 9KCIUIYaTaluK, 3TO )KHMBOe co0bI1ecTBO mogeil. OHU 001[atoTCs

Ha (hopyMme, 33/1at0T BOTIPOCHI O CITOCOOax ¥ 0COOEHHOCTSIX UCIIOIb30BaHUS TEXHUKH.
Ha Bce Bompock! oueHb OBICTPO HaXOASATCS OTBETHI OT TAKKX >Ke MoCeTHTe el caiira,
5KCIIePTOB WM aZJMUHUCTPATOpOB. Bonpoc MOXKHO 3a7aTh Kak Ha (hopyMme, TaK U

B CIleLjiaabHOM (hopMe Ha CTpaHHLie, T7ie ONMChIBaeTCsl MHTepeCyollas BaC TeXHUKA.


http://mcgrp.ru/
http://mcgrp.ru/
http://mcgrp.ru/
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	8 Intended use
	Intended use
	( Important safety information
	Important safety information
	: Warning
	Danger of electric shock!
	: Warning

	Hazard due to magnetism!
	: Warning

	Risk of suffocation!
	: Warning

	Risk of burns!
	: Warning

	Risk of injury!

	7 Environmental protection
	Environmental protection
	Saving energy
	Environmentally-friendly disposal

	* Getting to know your appliance
	Getting to know your appliance
	Note:
	Included in delivery
	Assembly and components
	Controls
	Button
	Meaning
	Note:


	--------
	Display
	Rotary selector
	_ Accessories
	Accessories
	Accessory
	Order number

	K Before using for the first time
	Before using for the first time
	Note:
	Installing and connecting the appliance
	1. Remove any protective plastic film.
	2. Place the appliance on a level, water-resistant surface which can bear the weight.
	3. Using the mains plug, connect the appliance to an earthed socket that has been correctly installed.

	Commissioning the appliance
	Setting the language
	Notes
	1. Switch on appliance with on/off button.
	2. Use the rotary selector to select the desired display language.
	3. Confirm with the right-hand navigation button.

	Setting the water hardness
	Level
	Water hardness
	German (°dH)
	French (°fH)
	1. Briefly immerse the enclosed test strip in fresh tap water, leave it to drip and read off the result after one minute.
	2. Use the rotary selector to set the water hardness determined.
	3. Confirm with the right-hand navigation button.
	4. Either confirm with the right-hand navigation button or wait a few seconds.

	Filling the bean container
	1. Open the lid ): of the bean container )B.
	2. Add beans.
	3. Close the lid again.

	Notes
	Filling the water tank
	1. Hold the recessed grip )" on the side of the water tank ` and gently tilt out the water tank to the side.
	2. Use the handle to remove the water tank and then rinse out.
	3. Fill the water tank with water up to the "max" marking.
	4. Re-insert the water tank in the holder and tilt back to the starting position.

	Notes


	1 Operating the appliance
	Operating the appliance
	Selecting a drink
	Note:
	Tip:

	Preparing coffee using freshly ground beans
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Use the rotary selector to select the desired drink.
	3. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 17 ~ "Settings" on page 21
	4. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.
	Note:

	Preparing coffee using ground coffee
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Use the rotary selector to select the desired drink.
	3. Press the " button.
	4. Use the rotary selector to select "Ground coffee".
	5. Press the " button.
	6. Remove the aroma lid ): of the bean container )B and open the grounds compartment )*.
	7. Add the ground coffee; do not press firmly. Add no more than two level measuring spoons.
	Caution!
	8. Close the grounds compartment and the aroma lid.
	9. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 17 ~ "Settings" on page 21
	10. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Notes

	Preparing drinks with milk
	Notes
	: Warning
	Risk of burns!
	Using the milk container
	1. To remove the lid, press the marking and remove the lid. (~ Fig. ')
	2. Pour in the milk.
	3. Press the lid onto the milk container until it engages.
	4. Connect the milk container on the left of the appliance. The milk container must engage.

	Coffee drinks with milk
	1. Place a cup or a glass under the outlet system.
	2. Use the rotary selector to select the desired drink.
	3. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 17 ~ "Settings" on page 21
	4. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Note:
	Milk froth or warm milk
	1. Place a cup or a glass under the outlet system.
	2. Select "Milk froth" or "Warm milk" with the rotary selector.
	3. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 17 ~ "Settings" on page 21
	4. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Note:


	Dispensing hot water
	Note:
	: Warning
	Risk of burns!
	1. Place a cup under the outlet system.
	2. Remove the milk container, if connected.
	3. Select "Hot water" with the rotary selector.
	4. To change the settings for the selected drink. ~ "Adjusting beverage settings" on page 17 ~ "Settings" on page 21
	5. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.
	Note:


	Adjusting beverage settings
	Button
	Function
	Selection
	Adjusting the coffee strength or selecting ground coffee
	1. Press the " button.
	2. Use the rotary selector to set the coffee strength or select ground coffee.
	3. Press the " button or the rotary selector to confirm.

	doubleShot function
	Note:
	Adjusting the milk/coffee mixing ratio
	1. Press the milk button.
	2. Use the rotary selector to set the share of milk in %. Example: When a value of 30% is configured, 30% milk and 70% coffee will be dispensed.
	3. Press the milk button or the rotary selector to confirm.

	Selecting cup size
	1. Press the ml button. The preset volume depends on the type of beverage.
	2. Use the rotary selector to adjust the desired volume in ml increments.
	3. Press the ml button or the rotary selector to confirm.

	Notes
	Preparing two cups at once
	1. Press the # button.
	2. Place two pre-heated cups on the left and right below the outlet system.
	3. To begin dispensing the drink, press the rotary selector.

	Notes

	Setting the grinding level
	: Warning
	Risk of injury!
	Caution!
	Notes



	P Customising
	Customising
	Creating a user profile
	1. Press ! button. The menu appears.
	2. Use the rotary selector to select a new profile.
	3. Press the right-hand navigation button to confirm the selection.
	4. Use the rotary selector to select a background picture.
	5. Press the right-hand navigation button to confirm the selection.
	6. Use the rotary selector to select the desired letter. Press the rotary selector to save the letter.
	7. Press the right-hand navigation button to save the user name.
	8. Press the right-hand navigation button again to save the profile.
	1. Use the rotary selector to select the user created.
	2. Press the rotary selector.
	3. Press the right-hand navigation button to create the beverage.
	4. Use the rotary selector to select the desired beverage.
	5. Press the rotary selector.
	6. Press the right-hand navigation button to confirm the selection.
	7. Press ! button.
	Note:

	Editing or deleting user profile
	1. Press the ! button. The menu appears.
	2. Use the rotary selector to select the desired profile.
	3. Press the left navigation button to delete the profile. - or - Press the right navigation button to edit the settings in the profile.
	4. Press the ! button.

	Saving individual drinks
	1. Press and hold ! button for at least 5 seconds.
	2. If profiles are already saved and the individual drink is to be saved in a new profile, use the rotary selector to select a new profile. - or - If the individual drink is to be saved in an existing profile, use the rotary selector to select the de...
	3. Press the right-hand navigation button to confirm.
	4. Press ! button.
	Note:


	A Childproof lock
	Childproof lock
	Activating the child-proof lock
	Deactivating the child-proof lock

	Q Settings
	Settings
	Changing settings
	1. Press and hold the $/± button for at least 5 seconds to open the "Menu".
	2. Make the desired setting using the rotary selector.
	3. Press the navigation button under "select".
	4. Use the rotary selector to change the setting.
	5. Press the navigation button under "confirm".
	6. Press the $/± button to exit the "Menu".
	Notes
	The following settings are available:
	Settings
	Possible settings
	Explanation



	--------
	Starting the "Water filter"or "frost protection" programme
	1. Briefly press the $/± button.
	2. The rotary selector can be used to select the "Water filter" or "frost protection" programme. The current setting is marked on the display.
	Note:
	Inserting or replacing a water filter
	1. Select "Water filter" in the Settings menu.
	2. Use the navigation button to select "insert" or "replace".
	3. Use the measuring spoon to press the water filter firmly into the empty water tank.
	4. Fill the water tank with water up to the "max" marking.
	5. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet and confirm.
	6. Then empty the container.

	Notes
	Removing the water filter
	1. Select "Water filter" in the Settings menu.
	2. Select and confirm the setting "remove".
	3. Remove the water filter from the water tank.
	4. Re-insert the water tank.

	Frost protection
	1. Press the rotary selector to start the programme.
	2. Empty the water tank and re-insert it.
	3. The appliance emits steam.
	4. Empty the drip tray and thoroughly clean the appliance.


	D Daily care and cleaning
	Daily care and cleaning
	: Warning
	Risk of electric shock!
	Cleaning agent
	Notes
	Caution!
	Not dishwasher-safe:
	Dishwasher- safe:

	Cleaning the appliance
	1. Wipe down the outside of the appliance with a soft, damp cloth.
	2. Clean the display using a micro-fibre cloth.
	3. Any grounds residue in the powder compartment should be pushed down using a soft brush.
	Notes
	Cleaning the drip tray and coffee grounds container
	Note:
	1. Pull the drip tray with the coffee grounds container forwards and out.
	2. Remove the drip plate and clean with a brush.
	3. Empty and clean the drip tray and coffee grounds container.
	4. Wipe out the interior of the appliance (intake trays).

	Cleaning the milk container
	Note:
	1. Dismantle the milk container into its individual parts.
	2. Clean all parts of the milk container or put them in the dishwasher.


	Cleaning the milk system
	: Warning
	Risk of burns!
	1. Remove the milk container from the appliance.
	2. Slide the outlet system to the bottom position.
	3. Press the unlocking mechanism at the top right.
	4. Fold the cover down towards the front and remove.
	5. Remove the milk system and dismantle into individual parts.
	6. Clean the individual parts with detergent solution and a soft cloth ~ Fig. &.
	7. Rinse all parts with clean water and leave to dry.
	Notes
	1. Assemble the individual parts of the milk system.
	2. Insert the milk system into the cover.
	3. Slide the outlet system to the bottom position.
	4. Position the cover at the bottom and pivot it upwards until it engages.



	Cleaning the brewing unit
	Caution!
	1. Switch the appliance off.
	2. Remove the water tank.
	3. Slide both red locking sliders towards one another and remove the cover.
	4. Remove, clean and dry the coffee grounds slider (red) and the brewing unit cover (red).
	5. Slide the red lock to the right across the brewing unit.
	6. Carefully remove the brewing unit and clean thoroughly under running water.
	7. Clean the interior of the appliance thoroughly with a damp cloth, removing any coffee residues.
	8. Allow the brewing unit and the interior of the appliance to dry.
	1. Push the brewing unit into the appliance in the direction of the arrow. The arrow is located on top of the brewing unit.
	2. Slide the red lock to the left across the brewing unit.
	3. Insert the coffee grounds slider (red) and the brewing unit cover (red).
	4. Insert the cover until it engages.
	5. Insert the water tank.



	. Service programmes
	Service programmes
	Notes
	1. Rinse out the water tank.
	2. Pour in fresh, still water up to the "max" marking and confirm.
	3. Empty, clean and re-insert the drip tray.
	4. Empty, clean and re-insert the milk container.
	5. Press $/± button to close the programme.

	Rinse milk system
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "Rinse milk system".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty, clean and re-connect the milk container.
	5. Place an empty glass under the outlet system and confirm.
	6. Empty, clean and re-connect the milk container.
	7. Empty the glass.
	8. Press the $/± button to exit the programme.

	Descaling
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "Descale".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty the drip tray and re-insert.
	5. Empty, clean and re-connect the milk container.
	6. Remove the water filter (if present) and confirm.
	7. Fill the empty water tank with lukewarm water up to the marking "0.5 l". Dissolve 1 descaling tablet in the water.
	8. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet system and confirm.
	9. Press the rotary selector.
	10. Rinse out the water tank and (if removed) re-insert the water filter.
	11. Pour in fresh still water up to the "max" marking and re-insert the water tank.
	12. Empty the container and confirm.
	13. Empty the drip tray and re-insert.
	14. Empty, clean and re-connect the milk container.
	15. Press the $/± button to exit the programme.

	Cleaning
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "Clean".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty the drip tray and re-insert.
	5. Open the grounds compartment, add a cleaning tablet, close the grounds compartment and confirm.
	6. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet system and confirm.
	7. Empty the container and confirm.
	8. Press the $/± button to exit the programme.

	calc’nClean
	1. Press the $/± button to open the menu.
	2. Use the rotary selector to select "calc’nClean".
	3. Press the rotary selector to start the programme.
	4. Empty the drip tray and re-insert.
	5. Empty, clean and re-connect the milk container.
	6. Open the grounds compartment, add a cleaning tablet, close the grounds compartment and confirm.
	7. Remove the water filter (if present) and confirm.
	8. Fill the empty water tank with lukewarm water up to the marking "0.5 l". Dissolve 1 descaling tablet in the water.
	9. Place a container with a capacity of at least 1.0 l under the outlet system and confirm.
	10. Rinse out the water tank and (if removed) re-insert the water filter.
	11. Pour in fresh still water up to the "max" marking and re-insert the water tank.
	12. Empty the container and confirm.
	13. Empty the drip tray and re-insert.
	14. Empty, clean and re-connect the milk container.
	15. Press the $/± button to exit the programme.
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	Sélecteur rotatif
	_ Accessoires
	Accessoires
	Accessoires
	Référence

	K Avant la première utilisation
	Avant la première utilisation
	Remarque :
	Installation et raccordement de l’appareil
	1. Retirer les films protecteurs.
	2. Poser l'appareil sur une surface plane, résistante à l'eau et pouvant supporter son poids.
	3. Raccorder la fiche secteur de l'appareil à une prise femelle à contacts de terre installée de manière règlementaire.

	Mise en service de l’appareil
	Réglage de la langue
	Remarques
	1. Mettre l’appareil en marche en appuyant sur la touche on/off.
	2. Sélectionner la langue souhaitée à l’aide du sélecteur rotatif.
	3. Valider la sélection avec la touche de navigation droite.

	Réglage de la dureté de l'eau
	Niveau
	Degré de dureté de l’eau
	Allemagne (°dH)
	France (°fH)
	1. Tremper brièvement la bandelette de test fournie dans l’eau fraîche du robinet, laisser égoutter, puis lire le résultat au bout d’une minute.
	2. Régler la dureté de l’eau mesurée à l’aide du sélecteur rotatif.
	3. Valider la sélection avec la touche de navigation droite.
	4. Valider avec la touche de navigation droite ou attendre quelques secondes.

	Remplir le réservoir pour café en grains
	1. Ouvrir le couvercle ): du réservoir pour café en grains )B.
	2. Y verser le café en grains.
	3. Refermer le couvercle.

	Remarques
	Remplir le réservoir d’eau
	1. Saisir la poignée encastrée )" située sur le côté du réservoir d’eau ` et faire légèrement basculer le réservoir d’eau sur le côté.
	2. Retirer le réservoir d’eau par la poignée et le rincer.
	3. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au repère « max ».
	4. Replacer le réservoir d’eau dans le support et le refaire basculer dans sa position initiale.

	Remarques


	1 Utilisation de l’appareil
	Utilisation de l’appareil
	Sélection de la boisson
	Remarque :
	Conseil :

	Préparer une boisson à base de café en grains fraîchement moulus
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 47 ~ "Réglages" à la page 51
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.
	Remarque :

	Préparation d'une boisson à base de café moulu
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche ".
	4. Sélectionner « Café moulu » avec le sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur la touche ".
	6. Retirer le couvercle préservateur d’arôme ): du réservoir pour café en grains )B et ouvrir le compartiment spécial poudre )*.
	7. Mettre du café moulu, ne pas tasser. Verser au maximum 2 cuillères à café rases.
	Attention !
	8. Refermer le compartiment spécial poudre et le couvercle préservateur d’arôme.
	9. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 47 ~ "Réglages" à la page 51
	10. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarques

	Préparation de boissons lactées
	Remarques
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	Utilisation du réservoir à lait
	1. Pour retirer le couvercle, appuyer sur le repère et enlever le couvercle. (~ Figure ')
	2. Remplir de lait.
	3. Presser le couvercle sur le réservoir à lait jusqu'à ce qu'il s'enclenche.
	4. Raccorder le réservoir à lait sur le côté gauche de l'appareil. Le réservoir à lait doit s'enclencher.

	Boissons à base de café et lait
	1. Placer une tasse ou un verre sous le système verseur.
	2. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 47 ~ "Réglages" à la page 51
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarque :
	Mousse de lait ou lait chaud
	1. Placer une tasse ou un verre sous le système verseur.
	2. Sélectionner « Mousse de lait » ou « Lait chaud » avec le sélecteur rotatif.
	3. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 47 ~ "Réglages" à la page 51
	4. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarque :


	Distribution d'eau chaude
	Remarque :
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	1. Placer une tasse sous le système verseur.
	2. Retirer le réservoir à lait s'il est raccordé.
	3. Sélectionner « Eau chaude » avec le sélecteur rotatif.
	4. Pour modifier les réglages de la boisson sélectionnée. ~ "Ajustage des réglages des boissons" à la page 47 ~ "Réglages" à la page 51
	5. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.
	Remarque :


	Ajustage des réglages des boissons
	Touche
	Fonction
	Choix
	Régler l'intensité du café ou sélectionner le café moulu
	1. Appuyer sur la touche ".
	2. Régler l'intensité du café ou sélectionner le café moulu avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche " ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Fonction aromaDouble Shot
	Remarque :
	Ajustage des proportions lait/café
	1. Appuyer sur la touche milk.
	2. Régler la part de lait en % au moyen du sélecteur rotatif. Exemple : si la valeur est réglée sur 30 %, 30 % de lait et 70 % de café sont versés.
	3. Appuyer sur la touche milk ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Sélectionner la taille de tasse
	1. Appuyer sur la touche ml. La quantité préréglée varie d'un type de boisson à l'autre.
	2. Sélectionner la quantité souhaitée de ml en ml à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche ml ou le sélecteur rotatif pour valider.

	Remarques
	Préparation de deux tasses à la fois
	1. Appuyer sur la touche #.
	2. Placer à gauche et à droite sous le système verseur deux tasses préchauffées.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour lancer la distribution de la boisson.

	Remarques

	Régler le degré de mouture
	: Mise en garde
	Risque de blessure !
	Attention !
	Remarques



	P Personnalisation
	Personnalisation
	Création d'un profil d’utilisateur
	1. Appuyer sur la touche ! pour faire apparaître le menu.
	2. Sélectionner un nouveau profil avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation droite pour valider la sélection.
	4. Sélectionner une image avec le sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur la touche de navigation droite pour valider la sélection.
	6. Sélectionner les lettres souhaitées en utilisant le sélecteur rotatif. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour enregistrer les lettres.
	7. Appuyer sur la touche de navigation droite pour enregistrer le nom de l’utilisateur.
	8. Appuyer de nouveau sur la touche de navigation droite pour enregistrer le profil.
	1. Sélectionnez l’utilisateur créé avec le sélecteur rotatif.
	2. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation droite pour créer la boisson.
	4. Sélectionner la boisson souhaitée en utilisant le sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	6. Appuyer sur la touche de navigation droite pour valider la sélection.
	7. Appuyer sur la touche !.
	Remarque :

	Édition ou suppression d'un profil d'utilisateur
	1. Appuyer sur la touche !. Le menu apparaît alors.
	2. Sélectionner le profil souhaité en utilisant le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation gauche pour supprimer le profil. - ou - Appuyer sur la touche de navigation droite pour éditer les réglages du profil.
	4. Appuyer sur la touche !.

	Enregistrement des boissons individuelles
	1. Maintenir la touche ! enfoncée au moins 5 secondes.
	2. Si des profils ont déjà été enregistrés, mais que la boisson individuelle doit être enregistrée dans un nouveau profil, sélectionner un nouveau profil avec le sélecteur rotatif. - ou - Si la boisson individuelle doit être enregistrée da...
	3. Pour valider, appuyer sur la touche de navigation droite.
	4. Appuyer sur la touche !.
	Remarque :


	A Sécurité-enfants
	Sécurité-enfants
	Activation de la sécurité enfants
	Désactivation de la sécurité enfants

	Q Réglages
	Réglages
	Modifier les réglages
	1. Maintenir la touche $/± enfoncée au moins 5 secondes pour ouvrir le menu.
	2. Procéder au réglage désiré à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur la touche de navigation en-dessous de « Sélectionner ».
	4. Modifier le réglage à l'aide du sélecteur rotatif.
	5. Appuyer sur la touche de navigation en dessous de « Confirmer ».
	6. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le menu.
	Remarques
	Les réglages suivants sont disponibles :
	Réglages
	Réglages possibles
	Explication



	--------
	Démarrage du programme « Filtre à eau » ou « Protection contre le gel ».
	1. Appuyer brièvement sur la touche $/±.
	2. Le sélecteur rotatif permet de sélectionner le programme « Filtre à eau » ou « Protection contre le gel ». Le réglage en cours est signalé à l'écran.
	Remarque :
	Insérer ou renouveler un filtre à eau
	1. Sélectionner « Filtre à eau » dans les réglages du menu.
	2. Sélectionner « insérer » ou « renouveler » avec la touche de navigation.
	3. Enfoncer fermement le filtre à eau dans le réservoir d’eau vide à l’aide de la cuillère doseuse.
	4. Remplir le réservoir d’eau jusqu’au repère « max ».
	5. Placer un récipient d’une contenance d’au moins 1,0 litre sous la buse d’écoulement et valider.
	6. Vider ensuite le récipient.

	Remarques
	Retirer le filtre à eau
	1. Sélectionner « Filtre à eau » dans les réglages du menu.
	2. Sélectionner le réglage « retirer » et valider.
	3. Retirer le filtre à eau du réservoir d’eau.
	4. Remettre en place le réservoir d’eau.

	Protection contre le gel
	1. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	2. Vider le réservoir d’eau et le remettre en place.
	3. L’appareil émet de la vapeur.
	4. Vider les bacs collecteurs et nettoyer minutieusement l'appareil.


	D Entretien et nettoyage quotidiens
	Entretien et nettoyage quotidiens
	: Mise en garde
	Risque d’électrocution !
	Nettoyants
	Remarques
	Attention !
	Ne vont pas au lave-vaisselle :
	Conviennent au lave-vaisselle :

	Nettoyage de l'appareil
	1. Essuyer le corps de l’appareil avec un chiffon doux et humide.
	2. Nettoyer l’écran avec un chiffon en microfibres.
	3. Se servir d’un pinceau doux pour pousser les restes de poudre accumulés dans le compartiment spécial poudre et les faire tomber dans la cuve.
	Remarques
	Nettoyer la cuvette d’égouttage et le bac à marc de café.
	Remarque :
	1. Retirer la cuvette d’égouttage avec le réservoir à marc de café en le tirant vers l’avant.
	2. Retirer la tôle d’égouttement et la nettoyer avec une brosse.
	3. Vider et nettoyer la cuvette d’égouttage et le réservoir à marc de café.
	4. Essuyer l’intérieur de l’appareil (bacs collecteurs).

	Nettoyer le réservoir à lait
	Remarque :
	1. Démonter les différentes pièces du réservoir à lait.
	2. Nettoyer toutes les pièces du réservoir à lait ou les mettre au lave-vaisselle.


	Nettoyage du système à lait
	: Mise en garde
	Risque de brûlure !
	1. Retirer le réservoir à lait de l’appareil.
	2. Faire coulisser le système verseur sur la position inférieure.
	3. Presser le système de déverrouillage en haut à droite.
	4. Rabattre le cache vers l’avant et le retirer.
	5. Retirer le système de lait et démonter les différentes pièces.
	6. Nettoyer les différentes pièces avec de l’eau avec un peu de produit vaisselle et un chiffon doux ~ Figure &.
	7. Rincer toutes les pièces à l’eau claire et les laisser sécher.
	Remarques
	1. Assembler les différentes pièces du système de lait.
	2. Mettre en place le système de lait dans le cache.
	3. Faire coulisser le système verseur sur la position inférieure.
	4. Accrocher le cache en bas et le faire pivoter vers le haut jusqu’à ce qu’il s’enclenche.



	Nettoyer l’unité de percolation
	Attention !
	1. Éteindre l’appareil.
	2. Enlever le réservoir d’eau.
	3. Rapprocher les deux verrous coulissants l’un de l’autre et retirer le cache.
	4. Retirer le racleur de marc de café (rouge) et le cache de l’unité de percolation (rouge), les nettoyer et les sécher.
	5. Faire glisser vers la droite le verrou rouge de l’unité de percolation.
	6. Retirer l’unité de percolation avec précaution et la rincer soigneusement à l’eau courante.
	7. Nettoyer soigneusement l’intérieur de l’appareil avec un chiffon humide, éliminer les éventuels résidus de café.
	8. Laisser sécher l’intérieur de l’unité de percolation et de l’appareil.
	1. Insérer l’unité de percolation dans l’appareil, dans le sens de la flèche. La flèche se situe sur la partie supérieure de l’unité de percolation.
	2. Pousser le verrou rouge situé au-dessus l’unité de percolation vers la gauche.
	3. Mettre en place le racleur de marc de café (rouge) et le cache de l’unité de percolation (rouge).
	4. Mettre en place le cache et l’enclencher.
	5. Mettre en place le réservoir d’eau.



	. Programme de service
	Programme de service
	Remarques
	1. Rincer le réservoir d’eau.
	2. Remplir d’eau non gazeuse jusqu’au repère « max » et valider.
	3. Vider la cuvette d’égouttage, la nettoyer et la remettre en place.
	4. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le remettre en place.
	5. Appuyer sur la touche $/± pour quitter le programme.

	Rincer le système de lait
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « Rincer le système de lait » à l'aide du sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	5. Placer un verre vide sous le système verseur et valider.
	6. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	7. Vider le verre.
	8. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.

	Détartrage
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « Détartrer » avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	5. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	6. Le cas échéant, retirer le filtre à eau et valider.
	7. Remplir d’eau tiède le réservoir d’eau vide jusqu’au repère « 0,5 l ». Y faire se dissoudre 1 pastille de détartrage.
	8. Placer un récipient d’une contenance de 1,0 litre min. sous la buse d’écoulement et valider.
	9. Appuyer sur le sélecteur rotatif.
	10. Rincer le réservoir d’eau et remettre le filtre à eau en place (s’il a été préalablement retiré).
	11. Remplir d'eau fraîche non gazeuse jusqu'au repère « max » et remettre en place le réservoir d'eau.
	12. Vider le réservoir et valider.
	13. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	14. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	15. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.

	Nettoyage
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « Nettoyer » avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	5. Ouvrir le compartiment spécial poudre, y mettre une pastille de nettoyage et valider.
	6. Placer un récipient d’une contenance de 1,0 litre min. sous la buse d’écoulement et valider.
	7. Vider le réservoir et valider.
	8. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.

	calc’nClean
	1. Appuyer sur la touche $/± pour ouvrir le menu.
	2. Sélectionner « calc'Clean » avec le sélecteur rotatif.
	3. Appuyer sur le sélecteur rotatif pour démarrer le programme.
	4. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	5. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	6. Ouvrir le compartiment spécial poudre, y mettre une pastille de nettoyage et valider.
	7. Le cas échéant, retirer le filtre à eau et valider.
	8. Remplir d’eau tiède le réservoir d’eau vide jusqu’au repère « 0,5 l ». Y faire se dissoudre 1 pastille de détartrage.
	9. Placer un récipient d’une contenance de 1,0 litre min. sous la buse d’écoulement et valider.
	10. Rincer le réservoir d’eau et remettre le filtre à eau en place (s’il a été préalablement retiré).
	11. Remplir d'eau fraîche non gazeuse jusqu'au repère « max » et remettre en place le réservoir d'eau.
	12. Vider le réservoir et valider.
	13. Vider les bacs collecteurs et les remettre en place.
	14. Vider le réservoir à lait, le nettoyer et le raccorder.
	15. Appuyer sur le touche $/± pour quitter le programme.
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	K Voor het eerste gebruik
	Voor het eerste gebruik
	Aanwijzing:
	Apparaat installeren en aansluiten
	1. Verwijder de beschermende folie.
	2. Zet het apparaat neer op een vlak en voor het gewicht geschikt, watervast oppervlak.
	3. Het apparaat met de stekker in een volgens de voorschriften geïnstalleerd geaard stopcontact steken.

	Apparaat in gebruik nemen
	Taal instellen
	Aanwijzingen
	1. Apparaat met de toets on/off inschakelen.
	2. Met de draaiknop de gewenste displaytaal kiezen.
	3. Met de rechter navigatietoets bevestigen.

	Waterhardheid instellen
	Stand
	Waterhardheid
	Duits (°dH)
	Frans (°fH)
	1. De bijgevoegde teststrook kort in vers leidingwater dopen, laten uitdruipen en na een minuut het resultaat aflezen.
	2. Stel met de draaiknop de vastgestelde waterhardheid in.
	3. Met de rechter navigatietoets bevestigen.
	4. Of met de rechter navigatietoets bevestigen of enkele seconden wachten.

	Bonenreservoir vullen
	1. Deksel ): van het bonenreservoir )B openen.
	2. Bonen vullen.
	3. Deksel weer sluiten.

	Aanwijzingen
	Watertank vullen.
	1. Grijp in de geïntegreerde greep )" aan de zijkant van de watertank ` en kantel de waterkant er licht opzij uit.
	2. De watertank er aan de greep uit tillen en uitspoelen.
	3. De watertank tot de markering "max." met water vullen.
	4. De watertank weer in de houder plaatsen en in de uitgangspositie terug kantelen.

	Aanwijzingen


	1 Apparaat bedienen
	Apparaat bedienen
	Drank selecteren
	Aanwijzing:
	Tip:

	Koffiedrank van versgemalen bonen zetten
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer met de draaiknop het gewenste recept.
	3. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 77 ~ "Instellingen" op pagina 81
	4. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.
	Aanwijzing:

	Koffiedrank klaarmaken met behulp van de koffiepoeder
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer met de draaiknop het gewenste recept.
	3. Toets " indrukken.
	4. Met de draaiknop “Gem. koffie” voor gemalen koffie selecteren.
	5. Toets " indrukken.
	6. Het aromadeksel ): van het bonenreservoir )B verwijderen en het val voor gemalen koffie )* openen.
	7. Doe de gemalen koffie erin, maar druk deze niet aan. Gebruik maximaal 2 afgestreken maatlepels gemalen koffie.
	Attentie!
	8. Het vak voor gemalen koffie en het aromadeksel sluiten.
	9. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 77 ~ "Instellingen" op pagina 81
	10. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzingen

	Dranken met melk bereiden
	Aanwijzingen
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	Melkreservoir gebruiken
	1. Om het deksel eraf te nemen, op de markering drukken en het deksel verwijderen. (~ Afb. ')
	2. Vul de melk erin.
	3. Druk het deksel op het melkreservoir tot het vastklikt.
	4. Sluit het melkreservoir links op het apparaat aan. Het melkreservoir moet vastklikken.

	Dranken met koffie en melk
	1. Plaats een kopje of een glas onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer met de draaiknop het gewenste recept.
	3. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 77 ~ "Instellingen" op pagina 81
	4. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzing:
	Melkschuim of warme melk
	1. Plaats een kopje of een glas onder het uitloopsysteem.
	2. Selecteer "melkschuim" of "warme melk" met de draaiknop.
	3. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 77 ~ "Instellingen" op pagina 81
	4. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzing:


	Warm water afnemen
	Aanwijzing:
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	1. Plaats een kopje onder het uitloopsysteem.
	2. Verwijder het melkreservoir, indien aangesloten.
	3. Selecteer „Heet water“ met de draaiknop.
	4. Om de instellingen van de geselecteerde drank te wijzigen. ~ "Drankinstellingen aanpassen" op pagina 77 ~ "Instellingen" op pagina 81
	5. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.
	Aanwijzing:


	Drankinstellingen aanpassen
	Toets
	Functie
	Keuze
	Koffiesterkte aanpassen of koffiemaling selecteren
	1. Toets " indrukken.
	2. Met de draaiknop de koffiesterkte instellen of gemalen koffie selecteren.
	3. Om te bevestigend de toets " of de draaiknop indrukken.

	aromaDouble Shot-functie
	Aanwijzing:
	Mengverhouding melk/koffie aanpassen
	1. Toets milk indrukken.
	2. Met de draaiknop het melkaandeel in % instellen. Voorbeeld: bij een ingestelde waarde van 30 % wordt 30 % melk en 70 % koffie afgegeven.
	3. Om te bevestigen de toets milk of de draaiknop indrukken.

	Maat kopje selecteren
	1. Toets ml indrukken. De vooringestelde inhoud verschilt afhankelijk van de soort drank.
	2. Met de draaiknop de gewenste inhoud in ml-stappen aanpassen.
	3. Om te bevestigen de toets ml of de draaiknop indrukken.

	Aanwijzingen
	Twee kopjes tegelijk bereiden
	1. Toets # indrukken.
	2. Twee voorverwarmde kopjes links en rechts onder het uitloopsysteem plaatsen.
	3. Druk op de draaiknop om de drankbereiding te starten.

	Aanwijzingen

	Instellen van de maalfijnheid
	: Waarschuwing
	Risico van letsel!
	Attentie!
	Aanwijzingen



	P Personalisering
	Personalisering
	Gebruikersprofiel aanmaken
	1. De toets ! indrukken, het menu verschijnt.
	2. Met de draaiknop een nieuw profiel selecteren.
	3. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie te bevestigen.
	4. Met de draaiknop een achtergrondbeeld selecteren.
	5. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie te bevestigen.
	6. Selecteer met de draaiknop de gewenste letters. De draaiknop indrukken om de letter op te slaan.
	7. De rechter navigatietoets indrukken om de gebruikersnaam op te slaan.
	8. De rechter navigatietoets nogmaals indrukken om het profiel op te slaan.
	1. Met de draaiknop de aangemaakte gebruiker selecteren.
	2. De draaiknop indrukken.
	3. De rechter navigatietoets indrukken om de drank op te slaan.
	4. Selecteer met de draaiknop de gewenste drank.
	5. De draaiknop indrukken.
	6. De rechter navigatietoets indrukken om de selectie te bevestigen.
	7. De toets ! indrukken.
	Aanwijzing:

	Gebruikersprofiel bewerken of wissen
	1. De toets ! indrukken, het menu verschijnt.
	2. Met de draaiknop het gewenste profiel kiezen.
	3. De linker navigatietoets indrukken om het profiel te wissen. - of - De rechter navigatietoets indrukken om de instellingen in het profiel te bewerken.
	4. Toets ! indrukken.

	Individuele dranken opslaan:
	1. De toets ! ten minste 5 seconden ingedrukt houden.
	2. Indien er al profielen zijn opgeslagen en als de individuele drank in een nieuw profiel moet worden opgeslagen, dan met de draaiknop een nieuw profiel selecteren. - of - Indien de individuele drank in een bestaand profiel moet worden opgeslagen, m...
	3. De rechter navigatietoets ter bevestiging indrukken.
	4. De toets ! indrukken.
	Aanwijzing:


	A Kinderslot
	Kinderslot
	Kinderslot activeren
	Kinderslot deactiveren

	Q Instellingen
	Instellingen
	Instellingen veranderen
	1. De toets $/± ten minste 5 seconden ingedrukt houden om het "Menu" te openen.
	2. Met de draaiknop de gewenste instelling selecteren.
	3. De navigatietoets onder “Selecteren” indrukken.
	4. Met de draaiknop de instelling veranderen.
	5. De navigatietoets onder “Bevestigen” indrukken.
	6. De toets $/± indrukken om het "Menu" te verlaten.
	Aanwijzingen
	De volgende instellingen zijn beschikbaar:
	Instellingen
	Mogelijke instellingen
	Toelichting



	--------
	Programma "Waterfilter" of "Vorstbeveiliging" starten
	1. De toets $/± kort indrukken.
	2. Met de draaiknop kan het programma "Waterfilter" of "Vorstbeveiliging" worden geselecteerd. De actuele instelling wordt op het display gemarkeerd.
	Aanwijzing:
	Waterfilter aanbrengen of vervangen
	1. In de menu-instellingen “Waterfilter” selecteren.
	2. Met de navigatietoets "plaatsen" of "vervangen" selecteren.
	3. Druk het waterfilter met behulp van het maatschepje stevig in de lege watertank vast.
	4. De watertank tot de markering "max." met water vullen.
	5. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder de uitloop en bevestig dit.
	6. Vervolgens de tank legen.

	Aanwijzingen
	Waterfilter verwijderen
	1. In de menu-instellingen “Waterfilter” selecteren.
	2. De instelling “verwijderen” selecteren en bevestigen.
	3. Het waterfilter uit de watertank nemen.
	4. Plaat de watertank weer terug.

	Vorstbeveiliging
	1. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	2. Leeg het waterreservoir en plaats het weer terug.
	3. Het apparaat stoomt uit.
	4. De lekschaal leegmaken en het apparaat grondig reinigen.


	D Dagelijks onderhoud en reiniging
	Dagelijks onderhoud en reiniging
	: Waarschuwing
	Risico van een elektrische schok!
	Schoonmaakmiddelen
	Aanwijzingen
	Attentie!
	Niet geschikt voor de vaatwasser:
	Geschikt voor de vaatwasser

	Apparaat reinigen
	1. De buitenzijde met een zachte, vochtige doek afvegen.
	2. Reinig het display met een microvezeldoekje.
	3. Eventuele resten gemalen koffie in de poederschacht met een zacht penseel in de schacht vegen.
	Aanwijzingen
	Lekschaal en koffiedikreservoir reinigen
	Aanwijzing:
	1. Lekschaal met koffiedikreservoir naar voren toe eruit trekken.
	2. Lekrooster eraf nemen en met een borstel reinigen.
	3. Lekschaal en koffiedikreservoir leegmaken en reinigen.
	4. Veeg de binnenzijde van het apparaat (houders van de schalen) uit.

	Melkreservoir reinigen
	Aanwijzing:
	1. Demonteer het melkreservoir in de afzonderlijke delen.
	2. Alle delen van het melkreservoir reinigen of in de vaatwasser doen.


	Melksysteem reinigen
	: Waarschuwing
	Gevaar voor verbranding!
	1. Melkreservoir uit het apparaat verwijderen.
	2. Het uitloopsysteem in de onderste positie schuiven.
	3. De ontgrendeling rechts boven indrukken.
	4. De afdekking naar voren klappen en eruit trekken.
	5. Het melksysteem verwijderen en in de afzonderlijke delen demonteren.
	6. De afzonderlijke onderdelen met een zeepsop en een zachte doek reinigen ~ afb. &.
	7. Alle delen met helder water spoelen en laten drogen.
	Aanwijzingen
	1. De afzonderlijke delen van het melksysteem monteren.
	2. Het melksysteem in de afdekking plaatsen.
	3. Het uitloopsysteem in de onderste positie schuiven.
	4. De afdekking onderaan vasthaken en omhoog zwenken tot deze vastklikt.



	Zetgroep reinigen
	Attentie!
	1. Het apparaat uitschakelen.
	2. De watertank eruit nemen.
	3. De beide rode vergrendelingsschuiven naar elkaar toe schuiven en de afdekking verwijderen.
	4. De koffiedik-afstrijker (rood) en de afdekking zetgroep (rood) eruit nemen, reinigen en afdrogen.
	5. De rode vergrendeling boven de zetgroep naar rechts schuiven.
	6. Neem de zetgroep er voorzichtig uit en reinig hem grondig onder stromend water.
	7. Reinig de binnenkant van de machine grondig met een vochtige doek, verwijder eventueel aanwezige koffieresten.
	8. Laat de zetgroep en de binnenkant van het apparaat drogen.
	1. De zetgroep in pijlrichting in het apparaat schuiven. De pijl bevindt zich aan de bovenkant van de zetgroep.
	2. De rode vergrendeling boven de zetgroep naar links schuiven.
	3. De koffiedik-afstrijker (rood) en de afdekking zetgroep (rood) plaatsen.
	4. De afdekking erin zetten en laten vastklikken.
	5. De watertank plaatsen.



	. Serviceprogramma's
	Serviceprogramma's
	Aanwijzingen
	1. De watertank uitspoelen.
	2. Vers water zonder koolzuur tot de markering "max." vullen en bevestigen.
	3. De lekschaal legen, reinigen en weer plaatsen.
	4. Het melkreservoir legen, reinigen en weer plaatsen.
	5. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	Melksysteem spoelen
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "Melksysteem spoelen" kiezen.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	5. Plaats een leeg glas onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	6. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	7. Het glas leegmaken.
	8. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	Ontkalken
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "Ontkalken" selecteren.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	5. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	6. Verwijder het waterfilter (indien aanwezig) en bevestig dit.
	7. De lege watertank tot de markering “0,5 l” met lauwwarm water vullen. Daarin 1 ontkalkingstablet oplossen.
	8. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	9. De draaiknop indrukken.
	10. Spoel het waterreservoir en breng het waterfilter opnieuw aan (indien u dit had verwijderd).
	11. Vers water zonder koolzuur tot aan de markering “max” vullen en de watertank weer plaatsen.
	12. De kom legen en bevestigen.
	13. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	14. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	15. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	Reinigen
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "Reinigen" selecteren.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	5. Open het poedervak, werp er een reinigingstablet in, sluit het poedervak en bevestig dit.
	6. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	7. De kom legen en bevestigen.
	8. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.

	calc’nClean
	1. De toets $/± indrukken, om het menu te openen.
	2. Met de draaiknop "calc’nClean" selecteren.
	3. De draaiknop indrukken om het programma te starten.
	4. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	5. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	6. Open het poedervak, werp er een reinigingstablet in, sluit het poedervak en bevestig dit.
	7. Verwijder het waterfilter (indien aanwezig) en bevestig dit.
	8. De lege watertank tot de markering “0,5 l” met lauwwarm water vullen. Daarin 1 ontkalkingstablet oplossen.
	9. Plaats een kom met een capaciteit van min. 1,0 l onder het uitloopsysteem en bevestig dit.
	10. Spoel het waterreservoir en breng het waterfilter opnieuw aan (indien u dit had verwijderd).
	11. Vers water zonder koolzuur tot aan de markering “max” vullen en de watertank weer plaatsen.
	12. De kom legen en bevestigen.
	13. Maak de lekschaal leeg en plaats deze terug.
	14. Het melkreservoir legen, reinigen en weer aansluiten.
	15. De toets $/± indrukken om het programma te verlaten.
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	Wyświetlacz
	Przełącznik obrotowy
	_ Wyposażenie
	Wyposażenie
	Akcesoria
	Numer katalogowy

	K Przed pierwszym użyciem
	Przed pierwszym użyciem
	Wskazówka:
	Ustawienie i podłączenie urządzenia
	1. Zdjąć folie ochronne.
	2. Ustawić urządzenie na równej, wodoodpornej powierzchni, która może wytrzymać jego ciężar.
	3. Podłączyć urządzenie wtyczką sieciową do zgodnie z przepisami zainstalowanego gniazda z uziemieniem.

	Uruchamianie urządzenia
	Ustawianie języka
	Wskazówki
	1. Włączyć urządzenie przyciskiem on/off.
	2. Wybrać selektorem obrotowym żądany język treści wyświetlacza.
	3. Potwierdzić prawym przyciskiem nawigacyjnym.

	Ustawianie twardości wody
	Stopień
	Stopień twardości wody
	Niemiecki (°dH)
	Francuski (°fH)
	1. Dostarczony pasek pomiarowy zanurzyć na krótko w świeżej wodzie z kranu, odsączyć, po minucie odczytać wynik.
	2. Selektorem obrotowym ustawić określoną twardość wody.
	3. Potwierdzić prawym przyciskiem nawigacyjnym.
	4. Potwierdzić prawym przyciskiem nawigacyjnym albo zaczekać kilka sekund.

	Napełnianie pojemnika na kawę ziarnistą
	1. Otworzyć pokrywę ): pojemnika na kawę ziarnistą )B.
	2. Wsypać kawą ziarnistą.
	3. Ponownie zamknąć pokrywę.

	Wskazówki
	Napełnianie pojemnika na wodę
	1. Włożyć ręką we wgłębienie )" na boku pojemnika na wodę ` i lekko odchylić ten pojemnik na bok.
	2. Wyjąć pojemnik na wodę za uchwyt i wypłukać.
	3. Napełnić pojemnik wodą do wysokości znacznika "maks.".
	4. Ponownie włożyć pojemnik z wodą do uchwytu i przechylić w położenie wyjściowe.

	Wskazówki


	1 Obsługa urządzenia
	Obsługa urządzenia
	Wybór napoju
	Wskazówka:
	Porada:

	Przyrządzanie napoju ze świeżo zmielonej kawy
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	3. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 107 ~ "Ustawienia" na stronie 111
	4. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.
	Wskazówka:

	Przyrządzanie napoju z kawy mielonej
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	3. Nacisnąć przycisk ".
	4. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “Kawa mielona”.
	5. Nacisnąć przycisk ".
	6. Zdjąć pokrywę zatrzymującą aromat ): z pojemnika na kawę ziarnistą )B i otworzyć komorę na kawę mieloną )*.
	7. Wsypać kawę mieloną, nie dociskać. Wsypać najwyżej 2 płaskie miarki kawy.
	Uwaga!
	8. Zamknąć komorę oraz pokrywę zatrzymującą aromat.
	9. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 107 ~ "Ustawienia" na stronie 111
	10. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówki

	Przygotowywanie napoju z mlekiem
	Wskazówki
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	Użycie pojemnika na mleko
	1. W celu zdjęcia pokrywy należy nacisnąć na oznaczenie i podnieść pokrywę. (~ Rysunek ')
	2. Wlać mleko.
	3. Wcisnąć pokrywę na pojemnik, aż zaskoczy na miejsce.
	4. Podłączyć pojemnik na mleko do urządzenia z lewej strony. Pojemnik na mleko musi zablokować się.

	Kawy z mlekiem
	1. Ustawić filiżankę albo szklankę pod wylot napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany napój.
	3. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 107 ~ "Ustawienia" na stronie 111
	4. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówka:
	Spienione mleko albo ciepłe mleko
	1. Ustawić filiżankę albo szklankę pod wylot napoju.
	2. Przełącznikiem obrotowym wybrać „Pianka mleczna“ lub „Ciepłe mleko“.
	3. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 107 ~ "Ustawienia" na stronie 111
	4. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówka:


	Pobieranie gorącej wody
	Wskazówka:
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	1. Ustawić filiżankę pod wylot napoju.
	2. Usunąć pojemnik na mleko, jeżeli jest podłączony.
	3. Przełącznikiem obrotowym wybrać „Gorąca woda“.
	4. W celu zmiany ustawień wybranego napoju. ~ "Dostosowanie ustawień napojów" na stronie 107 ~ "Ustawienia" na stronie 111
	5. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.
	Wskazówka:


	Dostosowanie ustawień napojów
	Przycisk
	Funkcja
	Wybór
	Ustawianie mocy kawy lub wybieranie kawy zmielonej
	1. Nacisnąć przycisk ".
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego ustawić moc kawy lub wybrać kawę zmieloną.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć przycisk " lub przełącznik obrotowy.

	Funkcja aromaDouble Shot
	Wskazówka:
	Dostosowanie proporcji mleka/kawy
	1. Nacisnąć przycisk milk.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego ustawić udział mleka w %. Przykład: przy ustawieniu wartości na 30 % zostanie przygotowany napój w proporcji 30 % mleka i 70 % kawy.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć przycisk milk lub przełącznik obrotowy.

	Wybór wielkości filiżanki
	1. Nacisnąć przycisk ml. Ustawiona domyślnie pojemność zależy od rodzaju napoju.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego dostosować żądaną pojemność w krokach co ml.
	3. W celu zatwierdzenia nacisnąć przycisk ml lub przełącznik obrotowy.

	Wskazówki
	Przygotowanie dwóch filiżanek jednocześnie
	1. Nacisnąć przycisk #.
	2. Ustawić dwie podgrzane filiżanki pod wylot napoju z lewej i prawej strony.
	3. W celu rozpoczęcia pobierania napoju, wcisnąć przełącznik obrotowy.

	Wskazówki

	Ustawianie stopnia zmielenia
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo odniesienia obrażeń!
	Uwaga!
	Wskazówki



	P Personalizacja
	Personalizacja
	Tworzenie profilu użytkownika
	1. Nacisnąć przycisk !, otwiera się menu.
	2. Selektorem obrotowym wybrać nowy profil.
	3. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby potwierdzić wybór.
	4. Selektorem obrotowym wybrać obraz tła.
	5. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby potwierdzić wybór.
	6. Selektorem obrotowym wybrać żądaną literę. W celu zapisania litery wcisnąć selektor obrotowy.
	7. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zapisać nazwę użytkownika.
	8. Ponownie nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby zapisać profil.
	1. Selektorem obrotowym wybrać utworzonego użytkownika.
	2. Nacisnąć selektor obrotowy.
	3. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby utworzyć napój.
	4. Wybrać selektorem obrotowym żądany napój.
	5. Nacisnąć selektor obrotowy.
	6. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby potwierdzić wybór.
	7. Nacisnąć przycisk !.
	Wskazówka:

	Edytowanie lub usuwanie profilu użytkownika
	1. Nacisnąć przycisk !, otwiera się menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać żądany profil.
	3. Nacisnąć lewy przycisk nawigacyjny, aby skasować profil. - lub - Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby edytować ustawienia w profilu.
	4. Nacisnąć przycisk !.

	Zapisywanie indywidualnego napoju
	1. Nacisnąć przycisk ! i przytrzymywać go przez co najmniej 5 sekund.
	2. Jeżeli istnieją już zapisane profile, a indywidualny napój ma zostać zapisany w nowym profilu, należy wybrać selektorem obrotowym nowy profil. - lub - Jeżeli indywidualny napój ma zostać zapisany w istniejącym profilu, należy wybrać s...
	3. Nacisnąć prawy przycisk nawigacyjny, aby potwierdzić wybór.
	4. Nacisnąć przycisk !.
	Wskazówka:


	A Zabezpieczenie przed dziećmi
	Zabezpieczenie przed dziećmi
	Aktywacja zabezpieczenia przed dziećmi
	Dezaktywacja zabezpieczenia przed dziećmi

	Q Ustawienia
	Ustawienia
	Zmiana ustawień
	1. Przycisk $/± trzymać wciśnięty przez co najmniej 5 sekund, aby otworzyć "Menu".
	2. Wybrać żądane ustawienie za pomocą przełącznika obrotowego.
	3. Nacisnąć przycisk nawigacyjny pod "Wybierz".
	4. Zmienić ustawienie za pomocą przełącznika obrotowego.
	5. Nacisnąć przycisk nawigacyjny pod "Potwierdź".
	6. Nacisnąć przycisk $/±, aby opuścić "Menu".
	Wskazówki
	Do dyspozycji są następujące ustawienia:
	Ustawienia
	Możliwe ustawienia
	Objaśnienie



	--------
	Uruchamianie programu "Filtr wody" lub "Ochrona przed zamarzaniem"
	1. Nacisnąć krótko przycisk $/±.
	2. Przełącznikiem obrotowym można wybrać program "Filtr wody" lub "Ochrona przed zamarzaniem". Aktualne ustawienie jest odpowiednio oznaczone na wyświetlaczu.
	Wskazówka:
	Zakładanie lub wymiana filtra wody
	1. Wybrać w ustawieniach menu "Filtr wody".
	2. Wybrać przyciskiem nawigacyjnym "zastosuj" lub "wymień".
	3. Przy użyciu miarki do kawy mocno wcisnąć filtr wody w pusty pojemnik na wodę.
	4. Napełnić pojemnik wodą do wysokości znacznika "maks.".
	5. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i potwierdzić.
	6. Następnie opróżnić pojemnik.

	Wskazówki
	Wyjmowanie filtra wody
	1. Wybrać w ustawieniach menu "Filtr wody".
	2. Wybrać ustawienie "usuń" i potwierdzić.
	3. Wyjąć filtr wody z pojemnika na wodę.
	4. Ponownie włożyć pojemnik na wodę.

	Ochrona przed zamarzaniem
	1. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	2. Opróżnić pojemnik na wodę i z powrotem włożyć.
	3. Urządzenie odparuje.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i dokładnie oczyścić urządzenie.


	D Codzienna pielęgnacja i czyszczenie
	Codzienna pielęgnacja i czyszczenie
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo porażenia prądem!
	Środki czyszczące
	Wskazówki
	Uwaga!
	Do mycia w zmywarce nie nadają się:
	Do mycia w zmywarce nadają się:

	Czyszczenie urządzenia
	1. Obudowę wycierać miękką, wilgotną ściereczką.
	2. Wyświetlacz czyścić ściereczką z mikrofibry.
	3. Ewentualne resztki kawy mielonej w komorze przemieść miękkim pędzelkiem do przegrody.
	Wskazówki
	Czyszczenie pojemnika na skropliny i pojemnika na fusy
	Wskazówka:
	1. Wyciągnąć do przodu pojemnik na skropliny z pojemnikiem na fusy.
	2. Wyjąć blachę ociekową i wyczyścić ją szczoteczką.
	3. Opróżnić i wyczyścić pojemnik na skropliny i pojemnik na fusy.
	4. Wytrzeć wnętrze urządzenia (gniazda pojemników).

	Czyszczenie pojemnika na mleko
	Wskazówka:
	1. Rozłożyć pojemnik na mleko na części.
	2. Przeczyścić wszystkie części pojemnika na mleko lub umyć w zmywarce.


	Czyszczenie systemu spieniania mleka
	: Ostrzeżenie
	Niebezpieczeństwo poparzenia!
	1. Wyjąć z urządzenia pojemnik na mleko.
	2. Przesunąć wylot napoju w najniższe położenie.
	3. Nacisnąć prawą górną blokadę.
	4. Odchylić pokrywę do przodu i wyjąć.
	5. Wyjąć system spieniania mleka i rozłożyć na części.
	6. Wyczyścić części wodą z płynem do mycia naczyń i miękką ściereczką ~ rysunek &.
	7. Wszystkie części przemyć czystą wodą i pozostawić do wyschnięcia.
	Wskazówki
	1. Złożyć wszystkie części systemu spieniania mleka.
	2. Włożyć system spieniania mleka w pokrywę.
	3. Przesunąć wylot napoju w najniższe położenie.
	4. Zaczepić pokrywę u dołu i przechylić do góry tak, by została zablokowana.



	Czyszczenie zaparzacza
	Uwaga!
	1. Wyłączyć urządzenie.
	2. Wyjąć pojemnik na wodę.
	3. Zsunąć do siebie obie czerwone blokady i zdjąć pokrywę.
	4. Wyjąć zgarniacz fusów (czerwony) i pokrywę zaparzacza (czerwoną), oczyścić i osuszyć.
	5. Przesunąć czerwoną blokadę znajdującą się nad zaparzaczem w prawo.
	6. Ostrożnie wyjąć zaparzacz i dokładnie wyczyścić pod bieżącą wodą.
	7. Dokładnie wyczyścić wnętrze urządzenia wilgotną ściereczką, w razie potrzeby usunąć resztki kawy.
	8. Zaczekać, aż zaparzacz i wnętrze urządzenia wyschnie.
	1. Wsunąć zaparzacz w urządzenie w kierunku wskazywanym przez strzałkę. Strzałka znajduje się u góry zaparzacza.
	2. Przesunąć czerwoną blokadę znajdującą się nad zaparzaczem w lewo.
	3. Założyć zgarniacz fusów (czerwony) i pokrywę zaparzacza (czerwoną).
	4. Założyć pokrywę i zablokować.
	5. Włożyć pojemnik na wodę.



	. Programy serwisowe
	Programy serwisowe
	Wskazówki
	1. Przepłukać pojemnik na wodę.
	2. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu znacznika “maks” i potwierdzić.
	3. Opróżnić pojemnik na skropliny, wyczyścić i włożyć ponownie.
	4. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i włożyć ponownie.
	5. Nacisnąć przycisk $/±, aby zamknąć program.

	Płukanie systemu spieniania mleka
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Wybrać przełącznikiem obrotowym „Płuk. syst. spieniania mleka“.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	5. Ustawić pustą szklankę pod wylot napoju i zatwierdzić.
	6. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	7. Opróżnić szklankę.
	8. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	Odkamienianie
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “Odkamienianie”.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	5. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	6. Wyjąć filtr wody (jeżeli występuje) i zatwierdzić.
	7. Napełnić pusty pojemnik letnią wodą do wysokości znacznika "0,5 l". Rozpuścić w wodzie 1 tabletkę odkamieniacza.
	8. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	9. Nacisnąć przełącznik obrotowy.
	10. Przepłukać pojemnik na wodę i z powrotem włożyć filtr wody (jeżeli jest wyjęty).
	11. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu oznaczonego “max” i ponownie włożyć pojemnik na wodę.
	12. Opróżnić pojemnik i zatwierdzić.
	13. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	14. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	15. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	Czyszczenie
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “Czyszczenie”.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	5. Otworzyć komorę na kawę mieloną, wrzucić tabletkę czyszcząca, zamknąć komorę i zatwierdzić.
	6. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	7. Opróżnić pojemnik i zatwierdzić.
	8. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.

	calc’nClean
	1. Nacisnąć przycisk $/±, aby otworzyć menu.
	2. Za pomocą przełącznika obrotowego wybrać “calc’nClean”.
	3. Nacisnąć przełącznik obrotowy, aby uruchomić program.
	4. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	5. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	6. Otworzyć komorę na kawę mieloną, wrzucić tabletkę czyszcząca, zamknąć komorę i zatwierdzić.
	7. Wyjąć filtr wody (jeżeli występuje) i zatwierdzić.
	8. Napełnić pusty pojemnik letnią wodą do wysokości znacznika "0,5 l". Rozpuścić w wodzie 1 tabletkę odkamieniacza.
	9. Pod wylot podstawić naczynie o pojemności min. 1,0 l i zatwierdzić.
	10. Przepłukać pojemnik na wodę i z powrotem włożyć filtr wody (jeżeli jest wyjęty).
	11. Wlać świeżą wodę niegazowaną do poziomu oznaczonego “max” i ponownie włożyć pojemnik na wodę.
	12. Opróżnić pojemnik i zatwierdzić.
	13. Opróżnić pojemnik na skropliny i włożyć go ponownie.
	14. Opróżnić pojemnik na mleko, oczyścić i ponownie podłączyć.
	15. Wcisnąć przycisk $/±, aby opuścić program.


	3 Co robić w razie usterki?
	Co robić w razie usterki?
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	Nebezpečí úrazu elektrickým proudem!
	: Varování

	Nebezpečí v důsledku magnetického pole!
	: Varování

	Nebezpečí udušení!
	: Varování

	Nebezpečí popálení!
	: Varování

	Nebezpečí poranění!
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	Ochrana životního prostředí
	Úspora energie
	Ekologická likvidace

	* Seznámení se se spotřebičem
	Seznámení se se spotřebičem
	Upozornění:
	Rozsah dodávky
	Konstrukce a součásti
	Ovládací prvky
	Tlačítko
	Význam
	Upozornění:


	--------
	Displej
	Otočný volič
	_ Příslušenství
	Příslušenství
	Příslušenství
	Objednací číslo

	K Před prvním použitím
	Před prvním použitím
	Upozornění:
	Instalace a připojení spotřebiče
	1. Odstraňte ochranné fólie.
	2. Spotřebič umístěte na rovnou a pro jeho hmotnost dostatečnou, vodotěsnou plochu.
	3. Spotřebič připojte síťovou zástrčkou k předpisově instalované uzemněné zásuvce.

	Uvedení spotřebiče do provozu
	Nastavení jazyka
	Upozornění
	1. Tlačítkem on/off zapněte spotřebič.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný jazyk na displeji.
	3. Potvrďte pravým navigačním tlačítkem.

	Nastavení tvrdosti vody
	Stupeň
	Stupeň tvrdosti vody
	Německá stupnice (°dH)
	Francouzská stupnice (°fH)
	1. Přiložený testovací papírek krátce ponořte do čerstvé vody z vodovodu, nechte okapat a po jedné minutě si přečtěte výsledek.
	2. Pomocí otočného voliče nastavte zjištěnou tvrdost vody.
	3. Potvrďte pravým navigačním tlačítkem.
	4. Buďto potvrďte pravým navigačním tlačítkem nebo vyčkejte několik sekund.

	Naplnění zásobníku na kávová zrna
	1. Otevřete víko): zásobníku na kávová zrna )B.
	2. Naplňte zrna.
	3. Víko opět uzavřete.

	Upozornění
	Naplnění zásobníku na vodu
	1. Sáhněte do zapuštěného madla )" na straně nádržky na vodu ` a nádržku na vodu mírně vyklopte na stranu.
	2. Vytáhněte nádržku na vodu za zapuštěné madlo a vypláchněte.
	3. Nádržku na vodu naplňte vodou až po značku "max".
	4. Nádržku na vodu opět vložte do uchycení a zaklopte zpět do výchozí polohy.

	Upozornění


	1 Obsluha spotřebiče
	Obsluha spotřebiče
	Volba nápoje
	Upozornění:
	Tip:

	Příprava kávy z čerstvě namletých kávových zrn
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	3. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 136 ~ "Nastavení" na straně 140
	4. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.
	Upozornění:

	Příprava kávy z mleté kávy
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	3. Stiskněte tlačítko ".
	4. Otočným voličem zvolte “mletá káva” pro mletou kávu.
	5. Stiskněte tlačítko ".
	6. Sejměte víko na uchování aroma ): zásobníku na kávová zrna )B a otevřete přihrádku na mletou kávu )*.
	7. Naplňte mletou kávu, nestlačujte. Naplňte maximálně 2 zarovnané odměrky mleté kávy.
	Pozor!
	8. Uzavřete přihrádku na mletou kávu a víko na uchování aroma.
	9. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 136 ~ "Nastavení" na straně 140
	10. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění

	Příprava nápojů s mlékem
	Upozornění
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	Použití nádoby na mléko
	1. Sejmutí víka: Stiskněte značku a sejměte víko. (~ Obrázek ')
	2. Naplňte mléko.
	3. Víko přitlačte na nádobu na mléko tak aby zapadlo.
	4. Nádobu na mléko připojte na levé straně spotřebiče. Nádoba na mléko musí zapadnout.

	Kávové nápoje s mlékem
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek nebo sklenici.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	3. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 136 ~ "Nastavení" na straně 140
	4. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění:
	Mléčná pěna nebo teplé mléko
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek nebo sklenici.
	2. Otočným voličem zvolte “mléčná pěna” nebo “teplé mléko”.
	3. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 136 ~ "Nastavení" na straně 140
	4. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění:


	Odběr horké vody
	Upozornění:
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	1. Pod výpustný systém umístěte šálek.
	2. Je-li připojen, vyjměte nádobu na mléko.
	3. Otočným voličem zvolte “horká voda”.
	4. Pro změnu nastavení zvoleného nápoje. ~ "Přizpůsobení nastavení nápojů" na straně 136 ~ "Nastavení" na straně 140
	5. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.
	Upozornění:


	Přizpůsobení nastavení nápojů
	Tlačítko
	Funkce
	Volba
	Přizpůsobení intenzity kávy nebo volba mleté kávy
	1. Stiskněte tlačítko ".
	2. Otočný voličem nastavte intenzitu kávy nebo zvolte mletou kávu.
	3. Pro potvrzení stiskněte tlačítko " nebo otočný volič.

	Funkce aromaDouble Shot
	Upozornění:
	Přizpůsobení poměru směsi mléko/káva
	1. Stiskněte tlačítko milk.
	2. Otočným voličem nastavte podíl mléka v %. Příklad: V případě nastavené hodnoty 30 % se vydá 30 % mléka a 70 % kávy.
	3. Pro potvrzení stiskněte tlačítko milk nebo otočný volič.

	Volba velikosti šálku
	1. Stiskněte tlačítko ml. Přednastavené množství náplně je různé v závislosti na typu nápoje.
	2. Otočným voličem přizpůsobte požadované množství náplně v krocích po ml.
	3. Pro potvrzení stiskněte tlačítko ml nebo otočný volič.

	Upozornění
	Příprava dvou šálků najednou
	1. Stiskněte tlačítko #.
	2. Pod výpustný systém napravo a nalevo umístěte dva předehřáté šálky.
	3. Pro spuštění vydání nápoje stiskněte otočný volič.

	Upozornění

	Nastavení stupně mletí
	: Varování
	Nebezpečí úrazu!
	Pozor!
	Upozornění



	P Personalizace
	Personalizace
	Založení uživatelského profilu
	1. Stiskněte tlačítko !, zobrazí se menu.
	2. Otočným voličem zvolte nový profil.
	3. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	4. Otočným voličem zvolte pozadí plochy.
	5. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	6. Otočným voličem zvolte požadované písmeno. Pro uložení písmene stiskněte otočný volič.
	7. Pro uložení uživatelského jména stiskněte pravé navigační tlačítko.
	8. Pro potvrzení profilu ještě jednou stiskněte pravé navigační tlačítko.
	1. Otočným voličem zvolte založeného uživatele.
	2. Stiskněte otočný volič.
	3. Pro založení nápoje stiskněte pravé navigační tlačítko.
	4. Otočným voličem zvolte požadovaný nápoj.
	5. Stiskněte otočný volič.
	6. Pro potvrzení volby stiskněte pravé navigační tlačítko.
	7. Stiskněte tlačítko !.
	Upozornění:

	Zpracování a vymazání uživatelského profilu
	1. Stiskněte tlačítko !, zobrazí se menu.
	2. Otočným voličem zvolte požadovaný profil.
	3. Pro vymazání profilu stiskněte levé navigační tlačítko. - nebo - Pro zpracování nastavení v profilu stiskněte pravé navigační tlačítko.
	4. Stiskněte tlačítko !.

	Uložení individuálních nápojů
	1. Tlačítko ! držte stisknuté nejméně 5 sekund.
	2. Pokud jsou již profily uloženy a individuální nápoj chcete uložit v novém profilu, pak pomocí otočného voliče zvolte nový profil. - nebo - Pokud chcete individuální nápoj uložit ve stávajícím profilu, pak pomocí otočného voli...
	3. Pro potvrzení stiskněte pravé navigační tlačítko.
	4. Stiskněte tlačítko !.
	Upozornění:


	A Dětská pojistka
	Dětská pojistka
	Aktivace dětské pojistky
	Deaktivace dětské pojistky

	Q Nastavení
	Nastavení
	Změna nastavení
	1. Tlačítko $/± držte stisknuto nejméně 5 sekund pro otevření “Menu”.
	2. Otočným voličem zvolte požadované nastavení.
	3. Stiskněte navigační tlačítko pod “Zvolit”.
	4. Otočným voličem změňte nastavení.
	5. Stiskněte navigační tlačítko pod “Potvrdit”.
	6. Stiskněte tlačítko $/± pro opuštění “Menu”.
	Upozornění
	K dispozici jsou tato nastavení:
	Nastavení
	Možná nastavení
	Vysvětlení



	--------
	Spuštění programu "Vodní filtr" nebo "Ochrana před mrazem"
	1. Krátce stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem můžete zvolit program "Vodní filtr" nebo "Ochrana před mrazem". Aktuální nastavení je označeno na displeji.
	Upozornění:
	Vložení nebo obnovení vodního filtru
	1. V nastavení menu zvolte “Vodní filtr”.
	2. Navigačním tlačítkem zvolte "použít" nebo "obnovit".
	3. Pomocí odměrky na mletou kávu pevně vtlačte vodní filtr do prázdné nádržky na vodu.
	4. Nádržku na vodu naplňte vodou až po značku "max".
	5. Pod výpusť umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	6. Poté zásobník vyprázdněte.

	Upozornění
	Odeberte vodní filtr
	1. V nastavení menu zvolte “Vodní filtr”.
	2. Zvolte a potvrďte nastavení “odebrat”.
	3. Vodní filtr vyjměte z nádržky na vodu.
	4. Nádržku na vodu nasaďte zpět.

	Ochrana před mrazem
	1. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	2. Vyprázdněte nádržku na vodu a nasaďte ji zpět.
	3. Z přístroje unikne pára.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a spotřebič důkladně vyčistěte.


	D Každodenní údržba a čištění
	Každodenní údržba a čištění
	: Varování
	Nebezpečí úrazu elektrickým proudem!
	Čisticí prostředky
	Upozornění
	Pozor!
	Nevhodné pro myčku nádobí:
	Vhodné pro myčku nádobí:

	Čistění spotřebiče
	1. Kryt otírejte měkkým, vlhkým hadříkem.
	2. Displej čistěte utěrkou z mikrovlákna.
	3. Možné zbytky mleté kávy smeťte pomocí měkkého štětce do kanálku.
	Upozornění
	Čištění odkapávací misky a zásobníku na kávovou sedlinu
	Upozornění:
	1. Odkapávací misku se zásobníkem na kávovou sedlinu vytáhněte směrem dopředu.
	2. Sejměte odkapávací plech a vyčistěte jej kartáčkem.
	3. Vyprázdněte a vyčistěte odkapávací misku a zásobník na kávovou sedlinu.
	4. Vytřete vnitřní část spotřebiče (záchytné misky).

	Čištění zásobník na mléko
	Upozornění:
	1. Zásobník na mléko rozložte na jednotlivé části.
	2. Vyčistěte všechny části zásobníku na mléko nebo je vložte do myčky nádobí.


	Čištění mléčného systému
	: Varování
	Nebezpečí popálení!
	1. Ze spotřebiče vyjměte zásobník na mléko.
	2. Výpustný systém posuňte do spodní polohy.
	3. Stiskněte odblokování vpravo nahoře.
	4. Kryt sklopte dopředu a vytáhněte.
	5. Vyjměte mléčný systém a rozložte na jednotlivé části.
	6. Jednotlivé díly vyčistěte mycím roztokem a měkkým hadříkem ~Obrázek&.
	7. Všechny části opláchněte čistou vodou a nechte vyschnout.
	Upozornění
	1. Sestavte jednotlivé části mléčného systému.
	2. Mléčný systém vložte do krytu.
	3. Výpustný systém posuňte do spodní polohy.
	4. Kryt dole zahákněte a vyklopte nahoru, až zapadne.



	Čištění spařovací jednotky
	Pozor!
	1. Vypněte spotřebič.
	2. Vyjměte nádržku na vodu.
	3. Oba červené blokovací pojistky posuňte směrem k sobě a sejměte kryt.
	4. Vyjměte stírač kávové sedliny (červený) a vyjměte kryt spařovací jednotky (červený), vyčistěte a nechte oschnout.
	5. Posuňte červenou blokovací pojistku nad spařovací jednotkou doprava.
	6. Opatrně vyjměte spařovací jednotku a důkladně ji vyčistěte pod tekoucí vodou.
	7. Vnitřek spotřebiče důkladně vyčistěte vlhkým hadříkem, odstraňte případné zbytky kávy.
	8. Spařovací jednotku a vnitřek spotřebiče nechte vyschnout.
	1. Spařovací jednotku vsuňte do spotřebiče ve směru šipky. Šipka se nachází na horní straně spařovací jednotky.
	2. Posuňte červenou blokovací pojistku nad spařovací jednotkou doleva.
	3. Vložte stírač kávové sedliny (červený) a kryt spařovací jednotky (červený).
	4. Vložte kryt a nechte ho zapadnout.
	5. Vložte nádržku na vodu.



	. Servisní programy
	Servisní programy
	Upozornění
	1. Vypláchněte nádržku na vodu.
	2. Naplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max” a potvrďte.
	3. Vyprázdněte odkapávací misku, vyčistěte ji a opět vložte zpět.
	4. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět vložte zpět.
	5. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	Propláchnutí mléčného systému
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte "Propláchnutí ml. systému".
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	5. Pod výpustný systém umístěte prázdnou sklenici a potvrďte.
	6. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	7. Vyprázdněte sklenici.
	8. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	Odvápnění
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte „Odvápnění“.
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	5. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	6. Vyjměte vodní filtr (je-li k dispozici) a potvrďte.
	7. Prázdnou nádržku na vodu naplňte vlažnou vodou až po značku “0,5 l”. Rozpusťte v ní 1 odvápňovací tabletu .
	8. Pod výpustný systém umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	9. Stiskněte otočný volič.
	10. Vypláchněte nádržku na vodu a (byl-li odebrán) opět vložte vodní filtr.
	11. Naplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max” a opět vložte nádržku na vodu.
	12. Vyprázdněte zásobník a potvrďte.
	13. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	14. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	15. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	Čištění
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte „Čištění“.
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	5. Otevřete přihrádku na mletou kávu, vhoďte čisticí tabletu, přihrádku uzavřete a potvrďte.
	6. Pod výpustný systém umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	7. Vyprázdněte zásobník a potvrďte.
	8. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.

	calc’nClean
	1. Pro otevření menu stiskněte tlačítko $/±.
	2. Otočným voličem zvolte "calc’nClean".
	3. Pro spuštění programu stiskněte otočný volič.
	4. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	5. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	6. Otevřete přihrádku na mletou kávu, vhoďte čisticí tabletu, přihrádku uzavřete a potvrďte.
	7. Vyjměte vodní filtr (je-li k dispozici) a potvrďte.
	8. Prázdnou nádržku na vodu naplňte vlažnou vodou až po značku “0,5 l”. Rozpusťte v ní 1 odvápňovací tabletu .
	9. Pod výpustný systém umístěte zásobník s kapacitou min. 1,0 l a potvrďte.
	10. Vypláchněte nádržku na vodu a (byl-li odebrán) opět vložte vodní filtr.
	11. Naplňte čerstvou neperlivou vodu až po značku “max” a opět vložte nádržku na vodu.
	12. Vyprázdněte zásobník a potvrďte.
	13. Vyprázdněte odkapávací misku a opět ji vložte zpět.
	14. Vyprázdněte nádobu na mléko, vyčistěte ji a opět připojte.
	15. Pro opuštění programu stiskněte tlačítko $/±.


	3 Co dělat v případě poruchy?
	Co dělat v případě poruchy?
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	Важные правила техники безопасности
	: Предупреждение
	Опасность поражения электрическим током!
	: Предупреждение

	Опасность, связанная с магнитным полем!
	: Предупреждение
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	: Предупреждение
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	Экономия электроэнергии
	Правильная утилизация упаковки

	* Знакомство с прибором
	Знакомство с прибором
	Указание:
	Комплектация
	Конструкция и компоненты
	Элементы управления
	Кнопка
	Значение
	Указание:



	--------
	Дисплей
	Поворотный переключатель
	_ Принадлежности
	Принадлежности
	Принадлежности
	Номер для заказа

	K Перед первым использованием
	Перед первым использованием
	Указание:
	Уcтaнoвкa и пoдключeниe пpибopa
	1. Снимите имеющиеся защитные пленки.
	2. Поставьте прибор на ровную и достаточно прочную для его массы водостойкую поверхность.
	3. Подсоедините прибор посредством сетевого штекера к установленной в соответствии с предписаниями розетке с защитным контактом.

	Начало работы с прибором
	Установка языка
	Указания
	1. Включите прибор кнопкой on/off.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный язык дисплея.
	3. Подтвердите правой навигационной кнопкой.


	Установка жесткости воды
	Режим
	Степень жесткости воды
	Немецкая шкала (°dH)
	Французская шкала (°fH)
	1. На короткое время погрузите прилагаемую индикаторную полоску в свежую водопроводную воду и спустя минуту проверьте результат.
	2. Поворотным переключателем установите полученную жесткость воды.
	3. Подтвердите правой навигационной кнопкой.
	4. Подтвердите правой навигационной кнопкой или выждите несколько секунд.

	Наполнение емкости для кофейных зерен
	1. Откройте крышку ): емкости для кофейных зерен )B.
	2. Загрузите кофейные зерна.
	3. Снова закройте крышку.
	Указания

	Наполнение резервуара для воды
	1. Возьмитесь за утопленную ручку )" сбоку на резервуаре для воды ` и слегка наклоните вбок резервуар.
	2. Поднимите за ручку и промойте резервуар для воды.
	3. Залейте воду в резервуар для воды до отметки «макс.».
	4. Вставьте резервуар для воды обратно в держатель и верните в исходное положение.
	Указания



	1 Управление бытовым прибором
	Управление бытовым прибором
	Выбор напитка
	Указание:
	Рекомендация:

	Приготовление кофейного напитка из свежемолотых кофейных зёрен
	1. Поставьте чашку под диспенсер.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	3. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 166 ~ "Настройки" на страница 170
	4. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:

	Приготовление кофейного напитка из молотого кофе
	1. Поставьте чашку под диспенсер.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	3. Нажмите кнопку ".
	4. Поворотным переключателем выберите «Молот. кофе» для молотых кофейных зерен.
	5. Нажмите кнопку ".
	6. Снимите крышку ): емкости для кофейных зерен )B и откройте отсек для молотого кофе )*.
	7. Засыпьте, не уплотняя, молот. кофе. Засыпьте не более двух мерных ложек кофе без «горки».
	Внимание!
	8. Закройте отсек для молотого кофе и крышку, сохраняющую аромат.
	9. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 166 ~ "Настройки" на страница 170
	10. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.

	Указания

	Приготовление напитков с молоком
	Указания
	: Предупреждение

	Опасность ожога!!
	Использование емкости для молока
	1. Чтобы снять крышку, нажмите на метку и снимите крышку. (~ Рис. ')
	2. Залейте молоко.
	3. Прижмите крышку к емкости для молока до ее фиксации.
	4. Подсоедините емкость для молока слева к прибору. Емкость для молока должна быть зафиксирована.

	Кофейные напитки с молоком
	1. Поставьте чашку или стакан под диспенсер.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	3. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 166 ~ "Настройки" на страница 170
	4. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:

	Молочная пена или теплое молоко
	1. Поставьте чашку или стакан под диспенсер.
	2. Поворотным переключателем выберите «Молочная пена» или «Теплое молоко».
	3. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 166 ~ "Настройки" на страница 170
	4. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:



	Приготовление горячей воды
	Указание:
	: Предупреждение

	Опасность ожога!!
	1. Поставьте чашку под диспенсер.
	2. Если подсоединена емкость для молока, снимите ее.
	3. Выберите поворотным переключателем «Горячая вода».
	4. Чтобы изменить настройки для выбранного напитка ~ "Изменение настроек напитков" на страница 166 ~ "Настройки" на страница 170
	5. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указание:


	Изменение настроек напитков
	Кнопка
	Функция
	Выбор
	Настройка крепости кофе или выбор молотого кофе
	1. Нажмите кнопку ".
	2. Поворотным переключателем выполните настройку крепости кофе или выберите молотый кофе.
	3. Для подтверждения нажмите кнопку " или поворотный переключатель.

	Функция aromaDouble Shot
	Указание:

	Настройка соотношения молока и кофе
	1. Нажмите кнопку milk.
	2. Поворотным переключателем установите долю молока в %. Пример: При настройке значения 30 % приготавливается напиток из 30 % молока и 70 % кофе.
	3. Для подтверждения нажмите кнопку milk или поворотный переключатель.

	Выбор размера чашки
	1. Нажмите кнопку ml. Предварительно настроенное количество зависит от типа напитка.
	2. Выберите нужное количество с помощью поворотного переключателя шагами в мл.
	3. Для подтверждения нажмите кнопку ml или поворотный переключатель.
	Указания

	Приготовление двух чашек сразу
	1. Нажмите кнопку #.
	2. Поставьте две подогретые чашки слева и справа под диспенсер.
	3. Чтобы начать приготовление напитка, нажмите на поворотный переключатель.
	Указания


	Настройка степени помола
	: Предупреждение
	Опасность травмирования!
	Внимание!
	Указания



	P Персонализация
	Персонализация
	Создание профиля пользователя
	1. Нажмите кнопку !, появится меню.
	2. Поворотным переключателем выберите новый профиль.
	3. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить выбор.
	4. Поворотным переключателем выберите фоновую картинку.
	5. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить выбор.
	6. Поворотным переключателем выберите нужную букву. Для сохранения буквы нажмите поворотный переключатель.
	7. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы сохранить в памяти имя пользователя.
	8. Еще раз нажмите правую навигационную кнопку, чтобы сохранить в памяти профиль.
	1. Поворотным переключателем выберите созданного пользователя.
	2. Нажмите на поворотный переключатель.
	3. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы установить напиток.
	4. Выберите поворотным переключателем нужный напиток.
	5. Нажмите на поворотный переключатель.
	6. Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы подтвердить выбор.
	7. Нажмите кнопку !.
	Указание:

	Обработка или удаление профиля пользователя
	1. Нажмите кнопку !, появится меню.
	2. Выберите поворотным переключателем нужный профиль.
	3. Нажмите левую навигационную кнопку, чтобы удалить профиль. - или - Нажмите правую навигационную кнопку, чтобы обработать настройки в пр...
	4. Нажмите кнопку !.

	Сохранение в памяти индивидуальных напитков
	1. Удерживайте нажатой кнопку ! минимум 5 секунд.
	2. Если уже имеются сохраненные профили, а индивидуальный напиток должен быть сохранен в новом профиле, выберите поворотным переключате...
	3. Нажмите правую навигационную кнопку для подтверждения.
	4. Нажмите кнопку !.
	Указание:


	A Блокировка для безопасности детей
	Блокировка для безопасности детей
	Включение блокировки для безопасности детей
	Выключение блокировки для безопасности детей

	Q Настройки
	Настройки
	Изменение установок
	1. Удерживайте нажатой кнопку $/± минимум 5 секунды для входа в «Меню».
	2. Выполните нужную настройку поворотным переключателем.
	3. Нажмите навигационную кнопку под индикацией «Выбрать».
	4. Поворотным переключателем измените настройку.
	5. Нажмите навигационную кнопку под индикацией «Подтвердить».
	6. Нажмите кнопку $/±, чтобы выйти из меню.
	Указания
	Возможны следующие настройки:
	Установки
	Возможные установки
	Пояснения



	--------
	Запуск программы «Фильтр для воды» или «Защита от замерзания»
	1. Коротко нажмите кнопку $/±.
	2. Поворотным переключателем можно выбрать программу «Фильтр для воды» или «Защита от замерзания». Текущая настройка выделяется на дисп...
	Указание:
	Установка или замена фильтра для воды
	1. В меню настроек выберите «Фильтр для воды».
	2. Навигационной кнопкой выберите «вставить» или «заменить».
	3. Прочно вставьте фильтр для воды при помощи мерной ложки в пустой резервуар для воды.
	4. Залейте воду в резервуар для воды до отметки «макс.».
	5. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	6. По окончании опорожните емкость.
	Указания

	Извлечение фильтра для воды
	1. В меню настроек выберите «Фильтр для воды».
	2. Выберите настройку «снять» и подтвердите.
	3. Извлеките фильтр для воды из контейнера для воды.
	4. Вставьте обратно контейнер для воды.

	Защита от замерзания
	1. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	2. Опорожните резервуар для воды и установите его обратно.
	3. Выполняется пропаривание прибора.
	4. Опорожните поддон и тщательно очистите прибор.


	D Ежедневный уход и очистка
	Ежедневный уход и очистка
	: Предупреждение
	Опасность поражения электрическим током!
	Чистящее средство
	Указания
	Внимание!
	Не пригодны для мытья в посудомоечной машине:
	Пригодны для мытья в посудомоечной машине:

	Очистка прибора
	1. Протрите корпус мягкой влажной тканью.
	2. Очистите дисплей микрофибровой салфеткой.
	3. Мягкой щеточкой удалите возможные остатки молотого кофе в отсек для молотого кофе.
	Указания
	Очистка поддона и емкости для кофейной гущи
	Указание:
	1. Выньте поддон с емкостью для кофейной гущи, потянув их вперед.
	2. Снимите поддон и очистите щеткой.
	3. Опорожните и очистите поддон и емкость для кофейной гущи.
	4. Протрите внутреннее пространство прибора (гнезда для поддонов).


	Очистка емкости для молока
	Указание:
	1. Разберите емкость для молока на отдельные части.
	2. Очистите все части емкости для молока или поместите их в посудомоечную машину.



	Очистка системы подачи молока
	: Предупреждение
	Опасность ожога!!
	1. Отсоедините от прибора емкость для молока.
	2. Переместите диспенсер в самое нижнее положение.
	3. Нажмите разблокирующую кнопку справа вверху.
	4. Опустите вперед и снимите кожух.
	5. Выньте систему подачи молока и разберите ее на отдельные части.
	6. Очистите детали мыльным раствором и мягкой тканью ~ рис. &.
	7. Промойте все детали чистой водой и дайте им высохнуть.
	Указания
	1. Выполните сборку отдельных частей системы подачи молока.
	2. Установите систему подачи молока в кожух.
	3. Переместите диспенсер в самое нижнее положение.
	4. Вставьте кожух снизу и, подняв вверх, зафиксируйте.



	Очистка заварочного блока
	Внимание!
	1. Выключите прибор.
	2. Выньте резервуар для воды.
	3. Передвиньте друг к другу оба красных фиксатора и снимите кожух.
	4. Выньте, вымойте и высушите скребок для кофейной гущи (красный) и кожух заварочного блока (красный).
	5. Передвиньте вправо красный фиксатор над заварочным блоком.
	6. Осторожно выньте заварочный блок заваривания и тщательно промойте его под проточной водой.
	7. Тщательно очистите внутреннее пространство прибора влажной тканью и удалите остатки кофе при их наличии.
	8. Подождите, пока заварочный блок и внутреннее пространство прибора высохнут.
	1. Вставьте заварочный блок в прибор в направлении стрелки. Стрелка находится с верхней стороны заварочного блока.
	2. Передвиньте влево красный фиксатор над заварочным блоком.
	3. Вставьте скребок для кофейной гущи (красный) и кожух заварочного блока (красный).
	4. Вставьте и зафиксируйте кожух.
	5. Вставьте контейнер для воды.



	. Сервисные программы
	Сервисные программы
	Указания
	1. Промойте контейнер для воды.
	2. Залейте свежую негазированную воду до отметки «макс.» и подтвердите кнопкой.
	3. Опорожните поддон, очистите и вставьте его обратно.
	4. Опорожните емкость для молока, очистите и вставьте ее обратно.
	5. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	Промывка системы подачи молока
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Промывка молоч. системы».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	5. Поставьте пустой стакан под диспенсер и подтвердите кнопкой.
	6. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	7. Опорожните стакан.
	8. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	Удаление накипи
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Удаление накипи».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	5. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	6. Извлеките фильтр для воды (при наличии) и подтвердите кнопкой.
	7. Наполните пустой контейнер для воды теплой водой до отметки «0,5 л». Растворите в ней 1 таблетку для удаления накипи .
	8. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	9. Нажмите на поворотный переключатель.
	10. Промойте контейнер для воды и (если он был вынут) установите обратно фильтр для воды.
	11. Залейте свежую негазированную воду до отметки «max» и установите на место контейнер для воды.
	12. Опорожните емкость и подтвердите.
	13. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	14. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	15. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	Очистка
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Очистка».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	5. Откройте отсек для молотого кофе, положите таблетку для очистки, закройте отсек и подтвердите кнопкой.
	6. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	7. Опорожните емкость и подтвердите.
	8. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.

	calc’nClean
	1. Нажмите кнопку $/±, чтобы открыть меню.
	2. Поворотным переключателем выберите «Очистка».
	3. Нажмите на поворотный переключатель для запуска программы.
	4. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	5. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	6. Откройте отсек для молотого кофе, положите таблетку для очистки, закройте отсек и подтвердите кнопкой.
	7. Извлеките фильтр для воды (при наличии) и подтвердите кнопкой.
	8. Наполните пустой контейнер для воды теплой водой до отметки «0,5 л». Растворите в ней 1 таблетку для удаления накипи .
	9. Подставьте емкость объемом мин. 1,0 л под диспенсер и подтвердите.
	10. Промойте контейнер для воды и (если он был вынут) установите обратно фильтр для воды.
	11. Залейте свежую негазированную воду до отметки «max» и установите на место контейнер для воды.
	12. Опорожните емкость и подтвердите.
	13. Опорожните поддон и вставьте его обратно.
	14. Опорожните емкость для молока, очистите и снова подсоедините.
	15. Нажмите кнопку $/± для выхода из программы.


	3 Что делать в случае неисправности?
	Что делать в случае неисправности?
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